
PLE DE L'AJUNTAMENT ACTA NÚM:14

Calafell, en data trenta d'octubre dos mil vuit . Es reuneixen els membres del PLE DE 
L'AJUNTAMENT, sota la presidència del senyor SR. JORDI SÀNCHEZ I SOLSONA, i amb 
l'assistència dels regidors anomenats a continuació, assistits per la secretària accidental de la 
Corporació senyora SRA. ÀGUEDA SUBIRANA ÀLVAREZ, amb l'objecte de celebrar sessió 
ordinària de primera convocatòria.

ASSISTENTS:

SR. JORDI SANCHEZ I SOLSONA
SR. JOSEP PARERA I RIBELL
SR. RAMON FERRÉ I SOLÉ
SRA. MARIA TERESA CUMPLIDO I MANCEBO
SR. ANGEL VERGE I MARTIN
SR. JOAN CARLES ROBERT I POYATOS
SR. CARLES RION I TETAS
SR. JOSE BONILLA JIMÉNEZ
SRA. MARIA YOLANDA ALMAGRO CARDENETE
SRA. MARIA VICTORIA ORTIGOSA RODRÍGUEZ
SRA. MARIA JOSEPA SANS I OLMEDO
SRA. ANA MARIA GONZALEZ LUQUE
SR. JOSE MANUEL NUÑEZ CASTAÑO
SR JOAN OLIVELLA I RICART
SRA. MARIA VERGE I PASCUAL
SR. JOAQUÍN OJEDA VIVAS
SRA. SANDRA SUAREZ PLANA
SR. JOAQUIM VIDAL I RAVENTOS
SR. JOSEP MARIA GARRIGA MILA
SRA. MARIA MONTSERRAT LÓPEZ UREÑA
SRA. OLGA ELVIRA CAÑAS

ABSENTS:

I a les 09:18, el Sr President obre la sessió i s'inicia a continuació el desenvolupament dels 
assumptes inclosos en l'ordre del dia que seguidament s'indiquen:

1.- APROVACIÓ DE LES ACTES NÚMEROS 6, 7 I 8 DE DATES 24 D'ABRIL, 29 DE MAIG I 26 
DE JUNY RESPECTIVAMENT.

S'aprova per unanimitat l'acta de la sessió anterior.

2. PROPOSTA APROVACIÓ PROVISIONAL ORDENANCES FISCALS 2009

Per part dels serveis de diverses àrees d’aquest Ajuntament s’ha procedit a l’elaboració de la 
modificació de les ordenances fiscals reguladores dels tributs municipals que hauran de regir per 
l’exercici 2009.

Les modificacions proposades es consideren necessàries per tal d’anivellar la previsió d’ingressos 
i despeses del pressupost de l’exercici 2009.

Aquestes modificacions compleixen els requisits establerts en el text refós de la Llei d’hisendes 



Locals i la resta de normativa aplicable.

Vist el informe núm.3806/2008 emès pel departament d’Intervenció.

Sr Sánchez: el ponent Joan Carles si us plau

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Bon dia a tothom tant als regidors companys, persones presents a la 
sala i els oients de Calafell ràdio.
Avui es un ple que comença amb un punt una mica especial per què es tracta aquest punt de les 
ordenances fiscals que regiran l’exercici 2009 i com es normal no deixa de ser un punt dels que te 
més incidència amb un exercici.
Per fer una mica de memòria l’any passat ja vàrem mostrar la satisfacció que hi havia per poder 
presentar les ordenances de l’exercici següent amb els plaços previstos per poder tenir les 
ordenances amb vigor a partir del dia 1 de gener. 
Va haver-hi una pujada general que semblava el IPC no es va tocar la contribució i es van 
mantenir unes bonificacions que ja hi eren de les ordenances. Es van modificar els textos i això 
seria el resum de lo de l’any passat.
Entrant amb les ordenances pel 2009 que es el tema que ens ocupa avui haig de repetir la 
satisfacció per part d’aqueta regidoria i gràcies als companys de l’equip de govern amb el treball 
que s’ha fet per portar unes ordenances el més adients als temps que corren avui en dia i per tant 
les presentem inclús una mica abans que l’exercici passat per què puguin entrar en vigor amb els 
plaços corresponents i si hi hagués alguna al·legació que es pugui tractar amb el degut rigor que 
això requereix.
S’ha constituït aquest any en contra l’any passat la comissió informativa de serveis interns amb 
alguna reunió més anterior a la comissió informativa que seria la ordinària. Jo crec que podríem 
dir que ha sigut una mica com un grup de debat per veure que es podia fer amb les ordenances 
del 2009. S’ha demanat a tots els grups municipals que facin les aportacions corresponents hi 
hagut un debat bastant cordial i al final s’han arribat aquestes conclusions que avui presentem 
aquí. 
Hi hagut concretament tres comissions. Vull fer aquest agraïment que ja he esmentat fa uns 
segons a tots els grups municipals per la seva col·laboració i després d’haver-ne facilitat tota la 
informació i la predisposició d’aquest regidor per la confecció d’aquestes ordenances s’ha tancat 
el tema i avui el presentem.
Per fer resumit aquest parlament i no cansar a les persones que ens escolten el que podríem dir 
es que l’ajuntament de Calafell per les ordenances municipals de l’exercici 2009 podríem dir que 
fer més que seguir la trajectòria de l’exercici anterior en el qual podríem dir que hi ha una 
congelació del que son els impostos. La pressió fiscal en general queda congelada i el que es fa 
es una adequació d’algunes de les ordenances més aviat de les taxes que no dels impostos, es 
una adequació que en general com s’està sentint per tots els mitjans de comunicació fan totes les 
corporacions municipals.
En quan als impostos i les taxes mantenim els criteris de l’exercici 2007. En aquestes taxes es 
congela l’ibi, el que és la contribució com popularment coneixem aquest impost, no es toca la 
contribució urbana no es toca ni el IPC tan sols. Es congela també la taxa de l’aigua no es toca ni 
el IPC tampoc i les altres taxes podríem dir que ens veiem obligats a retocar-les una mica per 
adequar-les al que representarà la inflació per l’any 2009 segons els índex publicats del IPC 
darrerament. Si que hem fet una cosa en aquest municipi i ha sigut esperar el màxim possible per 
entrar dintre dels plaços en que es publiquessin aquests IPC i altres corporacions no gaire lluny 
d’aquí que van volgué precipitar les coses i es van basar amb un IPC publicat a l’interanual 
d’agost a agost que  em sembla que va ser el 4.8 i han dit que van per sobre d’aquest IPC 
incrementant les taxes un 4.7. Nosaltres vam tenir una mica més de temple si em permet sr 
alcalde que li digui d’aquesta manera amb esperar la publicació del IPC de setembre a setembre 
per què tot indicava que possiblement baixaria. Així ha estat efectivament i el IPC publicat 
interanual de setembre a setembre ha sigut del 4.5 i això seria el índex que nosaltres proposem 
com a increment generalitzat per les taxes de l’exercici 2009. Per tan podríem dir que en aquest 
moment estem un 0.20 % per sota de molts municipis que ja han fet aquesta presentació.
L’altre tema que hem de parlar aquí ja s’ha explicat suficientment i s’ha debatut a la Comissió 
Informativa ha sigut l’adequació tan de textos com del que s’anomena popularment les “pardilles” 
dels índex i dels preu aplicar de la res d’ordenances. 
De fet l’esperit és l’adequació d’aquestes ordenances per acostar-les al cost real dels serveis. 
Aquest és l’esperit sr alcalde. No es gravar més als ciutadans i escanyar-lo més sinó adequar-les 



al que és el cost del servei.
Per acabar aquesta primera exposició només parlant del que son les taxes. Després parlaré de 
les bonificacions. Hi ha una excepció que s’ha de comentar que és la que aplicarem a la taxa de la 
brossa, la taxa de la brossa com les altres se li aplicarà d’increment d’aquest IPC interanual de 
setembre a setembre de 4.5 i degut al cost o a la proporció que té el cost amb el que l’ajuntament 
recapta per aquest servei ens hem trobat que l’ajuntament pràcticament no cobreix ni el 60% del 
cost. Degut a que aquest contracte amb l’empresa de la brossa que gestiona la recollida de les 
brosses li resten quatre anys i el percentatge que ens falta per què el cost sigui el que recaptem 
seria del 40% per aquest exercici hem cregut prudent acostar una mica més la recaptació al que 
és el cost i hem decidit pujar-la una miqueta amb el que li representarà al ciutadà normal de 
Calafell 1.25euro mensual més amb el rebut de la brossa.
Se que és un esforç que se li demana amb el ciutadà, es un esforça addicional que li demanarem 
al ciutadà però com ja he dit es per acostar el màxim possible la recaptació al que és el cost 
d’aquesta taxa. Per tan podríem dir que una família normal, tradicional amb un habitatge normal 
de Calafell per dir un exemple passarà de pagar 102euros mensuals a 117euros, llavors és 
1.25euro per mes.
Hem de parlar de coses positives per què la única negativa que jo li veig en aquest assumpte es 
aquesta que he parlat ara i son les bonificacions. Sabem que Calafell es un municipi més aviat 
turístic però amb la qüestió de dependències de negoci pràcticament és mono color. O sigui 
Calafell és un municipi que depèn pràcticament del sector immobiliari i per derivació de la 
construcció per tant nosaltres hem intentat modificar i millorar les bonificacions fiscals que tindran 
totes les persones que es vegin influenciades per d’impost de construccions. Bonifiquem totes les 
construccions que millorin l’accés de minusvàlids, bonifiquem tota la construcció encarada a la 
protecció oficial tan de promoció privada com de promoció pública. Si decàs el meu company 
Ramon Ferré com a portaveu si vol podrà ampliar aquesta informació i una de les bonificacions 
que jo crec que en aquest sentit beneficia pràcticament a molts dels nostres ciutadans és el tema 
de les famílies nombroses amb d’impost de la contribució urbana en el qual aquest exercici 
contemplarem a part del nombre de fills en les famílies nombroses el valor cadastral de la seva 
finca. Per tan tot i que els demanem una miqueta d’esforç en el que és la taxa de la brossa podem 
beneficiar a les famílies que ho necessiten més en el tema del rebut de la contribució urbana.
Per tan ens hem empleat a fons per obtenir més bonificacions de les que  ja teníem, hem 
consolidat les dels exercicis anteriors. Hi ha unes molt concretes que aquests dies també s’està 
sentint a la premsa i és el tema dels vehicles que no consumeixin tant inclús es vol fer anar 
vehicles d’energia elèctrica. Aquí a la casa ja tenim alguns vehicles que són híbrids i en part 
funcionen amb energia elèctrica i en part amb combustible. Per tan consolidem les bonificacions 
de l’exercici anterior i n’ afegim de més en aquest exercici. Pensem, ja per acabar, el tema aquest 
de la brossa que el 0.20% que ens ha proporcionat el temps d’espera també beneficia algo als 
ciutadans de si haguéssim fet això fa uns 15 dies o un mes.
Per tan per acabar sr alcalde només em resta dir que la situació actual és la que és, això no es 
culpa del nostre ajuntament ni de l’equip de govern ni de la resta de la corporació sinó que és la 
que és i per tan no ens queda més remei que demanar una mica d’esforç als ciutadans. No per 
escanyar-los sinó per què necessitem adequar aquestes taxes. Com he dit per adequar-les al cost 
real.
Aquesta situació no ajuda als ajuntament i per tan una de les mesures que nosaltres adoptarem 
serà ja cara al pressupost 2009 de racionalitzar i posar seny en el tema de la despesa per tan jo 
deixaria aquí aquest tema. Després passa una punt per urgència que és una ordenança nova que 
aquí demostrarà que també estem posant una mica d’ingeni i una mica de innovació amb alguna 
ordenança fiscal que perjudica als nostres ciutadans sinó que ens permetrà recollir ingressos 
d’algunes empreses de serveis o operadors que estan utilitzant espais de l’ajuntament. Gràcies sr 
alcalde.

Sr Sánchez: molt bé, moltes gràcies. En tot cas intervencions dels grups.

Sra. Elvira: moltes gràcies. Bon dia. En primer lloc agrair als treballadors que han fet possible la 
tasca de tot aquest tema per què entenc que és molt complicat.
En segon lloc comentar que des del partit popular nosaltres sempre havíem defensat la 
congelació dels IBIS i de l’aigua amb lo qual nosaltres estem totalment d’acord amb aquest tema. 
Tot i que ens hagués agradat que baixes però entenem que no hi ha ingressos d’altra mena aquí 
a l’ajuntament i que es necessiten diners doncs amb la congelació ens donem per satisfets.
Ens hagués agradat també que la taxa de la brossa s’hagués congelat per què d’alguna manera 



els ciutadans estarien molt més contents però ja que ho feu així i nosaltres això no ho podrem 
recolzar però nomes deixar constància d’això. Moltes gràcies.

Sr Rion: si moltes gràcies sr alcalde i molt bon dia a tothom. Per dir en relació amb aquest punt 
tres coses molt breument la primera i com a integrants que som de l’equip de govern expressar la 
nostra satisfacció i felicitar de debò a l’àrea de serveis interns al seu regidor i a tot el seu equip de 
treball per què han fet una tasca molt intensa. Molt profunda, amb molt de rigor, amb molt de 
detall i el que ha possibilitat això és que amb tota puntualitat de nou un any més un exercici més 
aquestes taxes puguin entrar en vigor el dia 1 de gener del 2009. es clar que això és una obligació 
de l’ajuntament però com que aquí no s’havia respectat gairebé mai doncs per això val la pena 
assenyalar-ho.
Jo agrairia que no m’interrupeixin per que hi ha coses que em semblen elementals sr alcalde.

Sr Sánchez: endavant, endavant

Sr Rion: gràcies, aleshores i en segon lloc assenyalar també que s’ha fet un gran esforç per no 
apujar les taxes que graven directament a la nostra ciutadania com bé ha assenyalat el ponent es 
fa un ajustament al índex de preus al consum, al IPC la qual cosa en termes pràctics i reals vol dir 
que pràcticament no hi ha una pujada de les taxes per què es fa senzillament una adequació del 
nivell de preus. I això en termes estrictes es pràcticament una congelació de les taxes. Es a dir 
s’intenta no traslladar més pressió fiscal a la nostra ciutadania i això sr alcalde com a grup 
municipal òbviament hi estem absolutament d’acord. Tan sols hi ha un parell d’excepcions que 
també s’han assenyalat i una d’elles i significativament és la relativa a la recollida d’escombreries i 
aquesta i en aquest cas certament s’ha de mirar d’anar adequant allò que percep l’ajuntament i 
allò que carrega amb el ciutadà al cost real del servei i el cost es molt elevat. L’ajuntament encara 
n’assumeix un percentatge molt important però exercici a exercici any a any s’hauria de mirar que 
la contribució que fa la ciutadania també per la prestació d’aquest servei cobreixi un percentatge 
més elevat. Moltes gràcies sr alcalde.

Sr Verge: bon dia. Nosaltres com a un dels membre dels quatre grups municipals que formem 
aquest govern com que em treballat conjuntament. Estem totalment d’acord. Hem estat tots els 
dies treballant conjuntament els quatre grups i estem totalment d’acord amb l’exposició que ha fet 
el ponent per què darrera de tota aquesta exposició també hi ha un rerefons i es que també 
l’ajuntament farà després un esforç, també s’apradarà el cinturo, però el que ens motiva més de 
tot això es que amb l’esforç que farà el ciutadà i l’esforç que farà l’ajuntament es continuaran fen 
inversions a Calafell i seran moltes i això és el que ens motiva més. Gràcies.

Sra. López: hola bon dia. Després d’haver escoltat els meus companys tan el Joan Carles com el 
Carles i Olga Elvira sento dir que jo no estic d’acord amb moltes coses que s’han comentat avui 
per què clar primer una cosa que ha comentat el Carles i que tenim aquí les taxes sempre s’han 
presentat dins el termini hagi estat el govern d’un color o d’un altre, això se sap per què sinó no es 
poden modificar, no es poden incrementar; això primer de tot. Això és un incís que vull fer per què 
aquí nosaltres parlem, parlem però de vegades parlem sense tenir el coneixement segur. 
En relació al tema de la congelació, parlar de congelació es com parlar de terme tècnic. 
Congelació tècnica: increment del IPC. Això és una congelació tècnica però aquí el que importa al 
ciutadà es saber si realment l’any vinent haurà de pagar més impostos, si senyors pagarem més 
impostos. No es congela, es manté el tipus de gravamen 1.09 però per la situació del municipi per 
la seva revisió que va patir al 2002 que va ser necessària s’incrementarà un 10% la quota o sigui 
el que es paga. I aquest ajuntament no ha fet el sacrifici de fer una modificació per baixar-lo, o 
sigui es tant senzill com baixar una miqueta el tipus, estem a èpoques de vacas flacas, es així de 
senzill. Molts ajuntaments i ajuntaments on governen els socialistes l’estan fent per què el creuen 
necessari al fer aquesta modificació per que no es pot fer sofrir aquests increments a la ciutadania 
i a més quan a demés s’ha fet un increment de les taxes d’escombreries. Ja sigui per què s’ha 
d’actualitzar ja sigui .. a veure la situació econòmica la conjuntura actual és de crisi, l’any vinent 
estarem en recessió. És molt difícil que molta gent pugui fer el pagament d’impostos per què no 
tenen ni diners per menjar com diu, l’atur, d’increment. S’ha de fer un estudi general, hi ha 
economistes, tenim tècnics a l’ajuntament això s’ha de mirar. Ja se que s’ha de comprovar s’ha de 
mirar que hi hagi una capacitat econòmica a l’ajuntament que els pressupostos .. bé tot es pot 
modificar. Hi ha ajuntament que el que fan es endeutar-se una miqueta més per què la gent, el 
contribuent no pateixi aquest increment d’impostos.



Després a mi em deixa una mica parada això de l’actualització del IPC 4.5% vale si però es que 
això no es veritat. Si que es veritat que en algunes taxes si que s’ha incrementat un 4.5% pel cas 
de d’impost de tracció mecànica o conegut com d’impost de circulació, val si, però i la resta. Algú 
s’ha pensat en demanar, si algú te la idea de desanar-se un gual que ho demanin al 2008 si us 
plau per què es que passarà de pagar per la placa de 23euros a quasi 50 euros i ja no parlem de 
si demana una placa per obres majors que passa de 30euros fins a 60eruos però així amb moltes 
coses. Parlem de la taxa de cementiri un ajuntament a França fa un decret conforme no es podia 
morir la gen en el seu municipi per què no tenia lloc per posar-los; aquí tampoc eh. Que no es 
mori ningú per què es que no podem fer front al pagament d’un nínxol, ja no parlem d’un panteó 
per què passa un nínxol de valdre un promig de 1200euros a 2000euros i si vol un panteó familiar 
de 4000 a 16000euros val que si que estan fent obres però s’ha d’ampliar el municipi. S’ha 
d’ampliar el cementiri per què la gen es mor.
Després el tema de les taxes del cementiri una altra cosa igual aquí s’està pujant el 100% no 
parlem d’un 4% d’un 100% en alguns casos.
El tema del icio el impost aquest famós que nosaltres sempre bonifiquem de construccions 
instal·lacions i obres. Si que se que existeixen les bonificacions però les coses no son tan 
senzilles per què aquí hi ha una sèrie de avantatges que tenien els constructors que li han 
disminuït per què aquí parlaven de que en aquest 2008 s’estava fent, parlo del Ibi perdoneu, una 
bonificació pel primer any després d’haver demanat la llicència de d’inici de les obres en feia un 
75, 60 i un 50 aquest any, per l’any vinent el 2009 fora universalitat els tres anys amb 50% i això 
què és mirar pel sector que esta més amb crisi? Però això i moltes coses, després el tema de les 
bonificacions ara decideixen regular el tema de les UPOS o sigui l’habitatge protegit nosaltres no 
tenim un habitatge protegit però si que tindrem i què passa, fem una altra regulació per què ens 
interessa per què el dia que estiguin fetes no ens interessarà fer el canvi. Aquí ara de moment les 
UPOS tenim un 50% de bonificació del IBI els tres primers anys i després, per què això és obligat, 
això no ho fa l’ajuntament això és la llei d’hisendes locals que decideix aquesta bonificació. 
Després hi ha una bonificació potestativa que vol dir que l’ajuntament si vol s’agafa o no s’agafa 
doncs abans es feia d’un 50% ara el disminuïm comencem amb un 50 amb un 30 i amb un 10 
això es beneficiar al contribuent? Jo crec que no, hi ha mesures que aquí estem parlant que ens 
hem d’escanyar, escanyar a qui? Jo he llegit com el sr regidor fa unes declaracions que parla que 
les institucions que son supramunicipals son els que han de donar suport als ajuntament, jo estic 
d’acord però comencem a donar exemple nosaltres. Som nosaltres els que hem de donar 
exemple apretandonos el cinturon com deia el sr Angel Verge i beneficiant el nostre poble i 
després d’això quan vinguin les èpoques de vacas gordas ja incrementarem i la gent entendrà per 
què podrà fer front al pagament d’aquest impostos i d’aquestes taxes.
Després el que m’ha semblat una cosa, disculpeu-me per l’expressió, però es que tot el grup 
municipal ho sentim així es el tema de les bonificacions de les famílies molt nombroses  ens estan 
prenent el pèl es que ens prenen el pèl. Abans tothom, qualsevol persona que tingués que fos 
família nombrosa amb els requisits que correspon tenir una família nombrosa que ha quedat molt 
ben recollit a les ordenances fiscals tenint un 50% hi havia persones, sempre parlant del Ibi perdo, 
es el impost estrella aquest el Ibi i que ja se sap que és el que dona més ingressos no a 
l’ajuntament? I ara arriben i fan una graella on es tenen en compte el valor cadastral, es te en 
compte el número de fills i resulta que aquí parlem d’una bonificació del 90% val si, però una 
persona que té 6 fills i una casa superior a 120.000euros o sigui perdoni que les persones 
d’aquest municipi que compleixin aquestes característiques que vingui que es presentin per què jo 
crec que això s’ha fet a mida per alguna persona per què realment la situació actual de la població 
de Calafell és que tenen uns habitatges entre 60.000 i 80.000 euros de valor cadastral i aquestes 
persones se’ls esta bonificant entre un 50 i un 30% o sigui se li baixa entre un 30 i un 15% i clar jo 
crec que aquesta mesura realment en comptes de beneficiar esta perjudicant, aquesta no és una 
política progressista. Fem-ho bé s’ha de fer bé i ja si algú decideix mirar aquest tema o establir 
una sèrie de pautes pel tema de les bonificacions de les famílies nombroses com un dia em va 
comentar la sr Cumplido en el tema de les escoles bressol de que clar que si es feia per 
paràmetres d’interessos o no se què, que hi havia molta gent que tenia molt patrimoni i que clar 
que pagava menys quota per què tenia més en patrimoni que el de la seva retenció del IRPF i jo 
el que demano es que ja posats a fer-ho tan difícil que agafin el IRPF de les persones, el que 
guanyen cada any, quines son les posicions que tenen al municipi i després de fer aquest veremo 
que facin la bonificació. 

Sr Suárez: parlem de bonificació
Sr López: jo dic el que vostè em va explicar pel tema de les escoles bressol. I així podem parlar 



molta estona per que no em d’enganyar el poble. Els impostos i les taxes s’incrementen li podem 
dir congelació, congelació tècnica o com vostès vulguin, però la qüestió és que la butxaca l’any 
vinent ens em de rascar més la butxaca i qui ens la rasquem? Les persones que menys podem 
que som els contribuents i ja està. Simplement és que si que vam fer les comissions, si que es va 
parlar però a la fi el govern va fer el que va voler. I jo vaig participar però em sembla molt bé que 
és el seu govern però que no diguin mentides que aquí no es congela res, s’incrementa i ho 
notarem tots.
Poden fer línies de subvencions … ja ho veurem.
Però simplement fer aquest comentari, gràcies.

Sr Ferré: jo com que avui tenia la sort d’espera a veure quin era el discurs de CIU i a més també 
em tingut la sort avui de que vostès ens han presentat una moció per escrit, avui no, avui passa 
pel Ple. És veritat, el dia que  es va fer la comissió informativa que nosaltres us donàvem les 
ordenances vau presentar la moció, d’acord siguem reals.
Vostès ho han deixat per escrit el que proposaven i resulta que el que proposen coincideix 
exactament amb el que feia l’equip de govern, just al mateix dia. Per tant vostès mateixos 
proposen aquí la congelació o un increment inferior del IPC, vostès ho posen aquí per escrit i se 
que aquest és un punt que es tractarà després però m’agrada per què precisament és el que hem 
fet. Em congelat l’IBI, l’aigua. Congelar l’IBI vol dir evidentment amb d’increment d’un 10% per la 
revisió cadastral per què vostès això en el 2004 i en el 2005 no ho van fer, van pujar a més a més 
del 10% un 14% més, un 14%. Això tinguem-ho en compte per què nosaltres no ho hem fet això ni 
l’any passat ni aquest.
Si us plau

Sr Sánchez: si us plau. Això no es un debat, cadascú te la seva intervenció. Si voleu parlar entre 
vosaltres cap problema. Ara li toca el torn amb el Ramon, si us plau.

Sr Ferre: això que els va permetre? Els va permetre per exemple tenir un pressupost alcaldia al 
2006 de 3millons388mil euros. Sap quin es el pressupost d’alcaldia d’aquest any? 781mil euros. 
Només el que es van gastar en els sis mesos del 2007 abans de les eleccions alcaldia es va 
gastar 841mil euros en sis mesos, sap quan em gastat nosaltres en tot el 2008? 603mil en tot el 
2008 i aquí li he descomptat el personal evidentment, per tan imaginis la diferència que hi ha amb 
premsa i comunicació vostès en els 6 mesos del 2007 es van gastar 285mil euros. Sap quan em 
gastat nosaltres en tot l’any 2008? 109mil per tan la contenció que estem fent és important per 
què ja li dic que vostès van pujar l’IBI més d’un 14% el primer any i més d’un 12 el segon a més a 
més del 10% de increment ja per la revisió cadastral que d’aquest ja ni en parlem. 
Per tant jo crec que es evident la política que estem fent des del govern, precisament això és el 
que vostès ens ha suggerit en aquesta moció.
Miri el IBI vostè ha comentat que hi havia aquesta bonificació de les taules en funció del valor 
cadastral i per les famílies nombroses. Polítiques d’esquerra vol dir sempre beneficiar els que 
tenen menor renta i en aquest cas si es mira la taula bé veurà que els que tenen menor renta son 
els que tenen més bonificació, cosa que fins ara no passava.

Sr Sánchez: si us plau tingueu una miqueta d’educació ja us tocarà el vostre torn de rèplica.
Si us plau Garriga, us tocarà el vostre temps de rèplica, ja se que esteu nerviosos, controleu-vos 
si us plau.

Sr Ojeda: de nervisos nada..

Sr Sánchez: Joaquin, Garriga tranquil no estiguis nerviós no piquis a la taula que no fa cap falta. 
Vosaltres tingueu si us plau l’educació de parlar quan uns toca en el vostre torn, sigueu educats. 
Heu de parlar quan us toca el vostre torn que aquí tothom ha callat quan heu parlat, per tant 
sigueu educats. 
Olivella sigues educat si us plau, parla quan et toqui parlar, com els demés.
Continua Ramon.

Sr Olivella: el mateix que feia vostè abans

Sr Sánchez: si us plau Joan Olivella prou



Sr Ferre: jo crec que hi ha una dada prou significativa amb això que ha dit vostè de que els 
ciutadans pagaran més, miri aquest any que ve ingressarem gairebé 3millons d’euros menys que 
l’any passat. Que la previsió que hi havia l’any passat

Sr Sánchez: Sra. Montse si us plau que això no és un mercat que ja li he dit tres vegades faci el 
favor de callar, ja li tocarà parlar en el seu torn de rèplica.
Comportis si us plau.
Endavant Ramon

Sr Ferre: es que jo ja a vegades perdo el discurs per què aquesta mala educació de tallar quan no 
toca vostès mateixos … tornem-hi

Sr Sánchez: prou si us plau, prou
Garriga si us plau prou, si no tens categoria per estar callat. Aguanta si us plau que et queda molt 
per aguantar, ho entens. Per tan parla quan et toqui parlar.

Sr Ferre: bé jo crec que els números que he donat son més que evidents no? Vostès han patit 
aquí, han viscut de les vaques grosses i gastaven i gastaven i a nosaltres per desgràcia també 
ens toca ajustar-nos el cinturó i és el que estem fent. Per què congelar l’IBI, evidentment pujant el 
10% de la revisió cadastral, però és que això ja no ens ho treu ningú d’aquí al 2001. El impost de 
vehicles de tracció mecànica vostè que ha dit el 4.56 miri jo ho he calculat un per un i no hi ha cap 
que superi el 4.3. Amb allò que ha dit dels nínxols i tot això també evidentment tenim molt recent 
això per què hem fet una ampliació del cementiri i hem calculat el cost que te cada nínxol i encara 
estem per sota del cost que te un nínxol. 
Amb les plaques de guals, sap quan val la placa d’un gual? Una placa de llicència d’obra però que 
és el que vostè ha dit. Ha dit la de gual però ha dit el preu de la llicència d’obra, la de llicència 
d’obra ens costa 67euros, cobrarem 60. Per tan quan digui preus miri el que costa per què les 
taxes estan per cobrir el cost, el cost del servei per tan quan digui alguna cosa informis millor.
Miri el transport escolar per exemple te els mateixos preus que l’any passat, els mateixos, l’aigua 
té el mateix preu que l’any passat. No cobrim el 100% del cost amb el transport escolar, ni el 50, 
ni el 50 cobrim. Jo no entenc que més vol, doncs miri nosaltres el que em fet ha sigut això 
proposar-nos que per l’any vinent evidentment hem de fer un pressupost en que hi hagi un 
equilibri i es garanteixi la suficiència de recursos econòmics per l’any 2009 com vostès diuen a la 
moció. Doncs el mateix, assegurar la suficiència de recursos econòmics per l’any 2009, per tan el 
que em fet és això. Assegurar-nos que l’any vinent es pugui fer un pressupost, que serà un 
pressupost 3millons d’euros més baix, més baix que aquest any amb ingressos ordinaris i aquí 
vostès no han fet ni una mesura per estalviar aquesta quantitat.
Les mesures que posen aquí després hi entrarem veuran quina quantitat es redueix, mínim.
A mi m’hagués agradat avui que CiU hagués sigut solidari amb l’equip de govern degut també a la 
situació econòmica que estem vivint, per què la situació econòmica que estem vivint no es culpa 
d’aquest equip de govern. Tampoc es culpa dels anteriors equips de govern, però no es culpa 
d’aquest  equip de govern i el que si que és una realitat és que em de conviure amb això i em de 
fer unes ordenances i un pressupost d’acord amb la realitat econòmica que esta vivint el país. I 
per tant incrementar un 4.5% quan municipis veïns estan incrementant el 4.7 o el 4.8 encara 
estem molt per sota del que estan fent els demés, per tant jo crec que la demagògia que avui em 
fet és espectacular per què vostès mateixos per escrit han dit una cosa i ara estan dient una altra 
de via veu, per tant jo crec que vostès mateixos han caigut en el seu propi parany i en tot cas no 
haver fet mocions abans de temps o no haver fet mocions que diguessin aquestes coses per què 
vostès mateixos ja no se les creuen.
Moltes gràcies.

Sr Sánchez: bé en tot cas ara si hi ha un torn de rèplica, endavant.

Sra. Elvira: jo repetiré el de sempre, però em sembla vergonyós la imatge que estem donant als 
ciutadans. Jo hagi de dir que soc novata en aquest tema, però l’he viscut com a públic molt de 
temps i veure’l des d’aquí, des d’allà ja em feia vergonya però ara que estic aquí asseguda però la 
veritat és que la vergonya es encara més gran. 
Només dir que m’agradaria ser un referent per la gent que ens esta escoltant i demanar una 
miqueta més de respecte tant al govern com al partit de l’oposició de CIU.
Res més, moltes gràcies.



Sr Rion: sí, gràcies sr alcalde. Sense que serveixi de precedent però comparteixo plenament les 
apreciacions que acaba de fer la representant del grup municipal del PP de Catalunya i 
bàsicament per temperar una mica el to. 
Per què no es perdi de vista realment el que s’està debaten en aquest moment, reiterar que es fa 
un gran esforç des de l’equip de govern per minoritzar la pressió fiscal per què el ciutadans notin 
en la menor mesura possible el cost dels serveis que li presta l’ajuntament i que es tradueixen en 
aquestes taxes i que això mirarem que continuï sent així amb una limitació. I això afortunadament 
la nostra ciutadania ho sap i ho coneix, ja fa 30 anys bons que en aquest país es paguen 
impostos, ja hi ha una consciència fiscal. La ciutadania ja sap que les coses costen i que costen 
diners i que per mantenir-les s’ha de fer un esforç i s’ha de pagar, això ja ho sap la ciutadania. Ja 
ha madurat afortunadament encara que veníem d’una altra cultura. Encara hi ha qui premia o es 
pensa que fa el viu i s’escaqueja i no paga etc. Aquesta maduresa democràtica i aquesta 
maduresa fiscal ja la tenim, la ciutadania de Calafell és en aquest sentit exemplar i ho em de dir 
per què així ho demostren els nivells de recaptació.  Calafell te un ciutadania exemplar per què 
paga els seus impostos i això fa possible que amb totes les dificultats del món, però que 
continuem tirant endavant i així ho continuarem fent per què aquesta és la nostra obligació.
Gràcies sr alcalde.

Sr Verge: bé, nosaltres ens mantindrem en la línea de treball que portem fins ara, en aquest 15,16 
o 17 mesos que creiem que pel municipi son molt profitosos i ens quedem amb la última frase que 
he dit abans amb la meva intervenció que és cert que entrem en temps de crisis, amb una crisis 
molt profunda però que aquest ajuntament dintre d’aquesta crisis continuarà fent inversió i en farà 
molta. I la gen quan acabi el mandat ja valorarà i ja dirà el que tingui que dir.

Sra. López: yo simplemente hacer un pequeño comentario por que aquí demagogia. Hablar de 
demagogia és muy facil porque demagogia es lo que han estado haciendo ustedes hasta ahora.
Pero lo bueno de esto de volver atrás, siempre aquí para defendernos tenemos que volver atrás 
estemos en el presente. A dia de hoy crisis y economia. Crisis y resesion futura. Si nos tenemos 
que tirar años atrás aquí podemos sacar de todo pero de todos no solamente de cuando 
governava la última legislatura que hubo que governava CIU.
El tema eso de alcaldia que siempre és el tema estrella que a ustedes les gusta tanto. Es que en 
el presupuesto de alcaldia no solament estava el presupuesto de alcaldia sino habian programas 
transversales. Entonces los programas transversales valen dinero, esto suma. Separen cosas por 
que aquí cuando hablamos de globalidad y ahora ustedes quitan partidas, entonces las cosa 
cambian.
Ustedes sigan en su línea porque es lo único que pueden defender criticando lo que se hizo 
anteriorment sin ningún tipo de vision de futuro.
A ver cuanto cuesta el plan general? Ustedes lo han sumado? Sumen, nosotros aquí no estamos 
para hacer daño a nadie sino para hacer una fotografia de la realidad. 
Esto de que nostotros hemos presentado una mocion, que ya se debatira luego por que tampoco 
nadie habia preguntado ni se ha hecho una Junta de Portveus ni nada parece ser que no interesa, 
votaran en contar bueno, pero se ha hecho con toda la buen fe del mundo.
O sea, nosotros pedimos congelacion y un incremento menor del IPC si es cierto pero es que 
ustedes no lo han cumplido. Ustedes lo han subido, a mi ahora no me venga con historias de que 
hacer ampliacion del cementerio si ajusta al precio real, vale. Pero es que volvemos a lo mismo, 
entonces ustedes no estan diciendo la verdad no ha habido un increment del 4.5% ha habido un 
incremento superior. Del año pasado a este han incrementado el tema del 2008 si tan 
desajustados estavan los precios o las tasa esa de gual por que no lo actualizaron el año pasado. 
Hubirera sido más fácil, un poquito cada año. Es lo que estan aplicando en las basuras, aplicar un 
incremento gradual para llegar al precio del servicio, haberlo aplicado. Es que a veces uno se tira 
piedras en el tejado. A mi realment lo que me importa es la situación actual y la situació actual es 
que la gente no puede.  Y una cosa, aquí hablamos de lo que la gente gasta o deja de gastar y los 
800millones de los locales del puertos por una concesion esto no cuenta? Por que claro a mi por 
una concesion 800millones a ver haremos lo que quieran ustedes alli pero aquí hay cosas que 
uno se deja en el tintero por que a uno no le interesa hablar. Asi de claro. 
Y sobre lo del mercado es que yo soy del barrio, soy del pueblo. Y a mi, y puedo usar un lenguage 
muy técnico por que tengo dos carreras a mis espaldas pero yo lo que quiero es que me entienda 
la gente por que lo primero hay que se sencillo y estar con la gente del pueblo para que la gente 
le entienda. Barriobajero no, del pueblo, del mercado bueno vale, si tambien he trabajado en el 



mercado. Y no es por una ofensa personal ni una defensa lo que pasa es que a veces cuando 
usted hace ese tipo de declaraciones no ofende solamente a una concejal de CIU esta insultando 
a mucha gente de atrás. Simplemente y descalificando podemos llegar a todos los sitios que 
usted quiera. Y así una serie de cosas. Ustedes digan lo que quieran defendan lo que quieran. 
Hablamos de demagogia y no demagagogia bueno los resultados estan y hagan bien su prevision 
para el presupuesto.  
A ver sobre lo de los 3millones claro si ustedes hicieron una mala previsión de que tenian 
prensado recaudar 1.5millon por licencias urbanisticas y no preveieron que estavamos en crisis y 
que eso iba a ser imposible. No es culpa de los ciudadanos, es culpa de ustedes por haber hecho 
una mala previsión. Si ustedes deciden bajar lo que es la previsión de incobrarbles de quien es la 
culpa? De ustedes, no nuestra. Y este año ajusten el presupuesto.
Yo pedi a traves de una instància que me dieran el estado de ejecución del presupuesto para 
poder hacer un estudio de las ordenanzas fiscales y haber como podiamo ajustar las ordenanzas 
del 2009, me dijieron que hasta que no se pasara el presupuesto del 2009 no tendria acceso 
porque no me lo podrian dar. Y hoy hablamos tambien de presupuesto? Hablamos de 
presupuesto cuando creamos las ordenanzas fiscales? Bueno pues si quieres hagamos un 
“maxambrat” de todo. Hablemos de presupuesto de ordenanzas y de lo que ustedes quieran pero 
eso si, con la verdad sobre la mesa porque esto es un cachondeo a veces mezclar temas y 
mezclarlo todo.
Mezclemos mezclemos y haber lo que sale de aquí. Simplemente es esto.

Sr Sànchez: muy bien, muchas gracias.

Sr Ferre: jo en primer lloc felicitar l’actitud del PP i també de ERC i ADMC per ser conscients de 
realment on estem, el moment que estem vivint. Per què jo crec que com a mínim nosaltres 
sabem el que pensa la gent del carrer, el que pensa la ciutadania y el que la gent vol a hores d’ara 
es que l’ajuntament no li pugi els impostos. Evidentment només faltaria això. 
El que ja no tinc tant clar és el que pretén CIU si que ho tinc clar, el que pretén es continuar fent la 
demagògia que ha fet sempre però jo no caure avui aquí en que sigui un Ple crispat i sigui un Ple 
que hi hagin aquí crits, insults i això com i havia abans per què miri quan es governa s’ha de ser 
coherent amb el que es fa i amb el que es pensa i vostès avui han demostrat que el que han fet es 
presentar aquí una moció que diu una cosa i ara estan fent un discurs totalment diferent per què. 
Per què l’equip de govern precisament ha fet el que vostès han escrit aquí. La pressió mitjana que 
rebran els ciutadans pel que fa les taxes, es a dir quan ingressarà l’ajuntament de les taxes, dels 
preus que se’n deriven de les taxes doncs ingressarà un increment menor del IPC que és menys 
del 4.5% de mitjana. Ja li he dit que hi ha taxes que si que es pugen bastant per què no cobrim el 
cost i encara no el cobrirem com son aquestes que ha dit vostè de les plaques i del cementiri i de 
tot això no el cobrim el cost amb això però hi ha altres que no es pugen el 4.5, es pugen un 4.3 
per exemple. El impost de vehicles de tracció mecànica es puja un 4.3 per tant la pressió mitjana 
que son els ingressos reals que se’n deriven d’això és per sota del 4.5% per tan el que vostès 
demanen que hi hagi un increment per sota del IPC es compleix totalment. Pe tan jo crec que els 
ciutadans de Calafell han de ser conscients evidentment que l’ajuntament ha patit en aquest any i 
patirà en l’any vinent una davallada important dels seus ingressos i que evidentment la exigència 
dels ciutadans no baixarà ni un gram en quan els serveis que dona l’ajuntament l’exigència serà la 
mateixa però els ingressos no per tan haurem de donar el mateix servei o millor més barat 
imagineu-vos l’esforç que haurem de fer des de l’ajuntament per tan jo crec que avui precisament 
en el moment en que estem de situació econòmica agraeixo la postura del partit PP per ser 
solidari amb l’equip de govern i entendre quina es la situació no només econòmica del país sinó 
de l’ajuntament però en aquest cas hagi de recriminar a CIU que no sigui coherent amb el seu 
discurs per escrit i en canvi el seu discurs oral digui el que estan dient totalment el contrari per tan 
jo crec que aquest punt ja ho deixaria aquí i en qualsevol cas per aclarir només lo que vostè ha dit 
dels programes transversals d’alcaldia. Miri els programes transversals d’alcaldia ara no hi son 
per què no fan falta per què ara hi ha altres coses que son transversals es tot l’ajuntament; tot 
l’ajuntament es transversal ara. Estem tot l’equip de govern coordinat per què les coses millorin i 
es treball en equip cosa que abans com que no passava això feia falta aquesta programació 
transversal d’alcaldia que miri era tan necessària que nosaltres no la tenim, era tan necessària 
que nosaltres no la tenim per tan jo crec que les ordenances que s’aproven avui son les que 
toquen en aquesta conjuntura econòmica i jo crec que l’esforç que haurem de fer des de l’equip 
de govern ja serà tan important que no entrarem en debats estèrils com els que vostès pretenen 
que entrem avui per tan nosaltres evidentment que ho aprovarem.



Sr Sánchez: molt bé doncs el ponent si vol tancar el punt.

Sr Robert: bé gràcies sr alcalde. Com ha pogut veure he sigut totalment respectuós mentre 
parlaven tots els grups municipals pel que demanaria el mateix respecte en aquest plaç, en 
aquest torn de tancament.
Bé després d’escoltar tots els grups municipals començant per la companya Olga del PP ja se que 
li sap greu que tinguem que tocar la brossa però ja sa parlat suficientment i que ha mostrat vostè 
una mica, encara que no del tot, però que esta d’acord amb aquesta congelació tècnica o no dels 
impostos.
En quan l’altre grup municipal de l’oposició CIU jo la veritat es que m’ha semblat escoltar molt poc 
discurs referent a les taxes pel 2009. M’ha semblat sentir més aviat un discurs demagògic del que 
es ve fent últimament en els governs anteriors que per cert governaven ells certament 
demagògics. Parlen de que les taxes sempre entren en vigor 1 de gener és cert, l’única cosa que 
sempre entren però potser que entrin una vegada treballades o que no. Recordo no se quina 
legislatura era potser algun antiga persona del lloc que van entrar en funcionament el dia 1 de 
gener però per la inactivitat del govern que hi havia certament governat per CIU les taxes queden 
prorrogades d’un any per l’altra això demostra la gran capacitat que feien també en l’equip de 
govern.
Ho dic per què s’han posat contretament contra la nostra acció política com a grup municipal. Però 
bé sr alcalde, miri, congelació tècnica o no ells mateixos ho han dit és una congelació per lo tan 
estic content d’haver arribat amb un acord amb el grup de CIU de que es congelen les 
ordenances siguin tècniques o no. 
Si tot el discurs és que una placa de gual puja algo més del 4.5%  o una placa d’obres puja algo 
més del 4.5% escolti’m si tot aquest és el discurs que té CIU enfront de les taxes per l’any 2009 jo 
crec això d’una pobresa absoluta. Ja he dit i tothom ho ha dit aquí que les taxes el que s’està fent 
es adequar-les, moltes s’han d’adequar amb una placa de gual d’un import que no es 
excessivament ni molt menys milionari pujar 5, 6 euros o 7 o 10 euros pot representar un 
percentatge superior al 4.5 ara s’adequa al cost. El regidor del partit socialista ja ho ha dit, ha dit el 
cost de la placa ell s’ho ha mirat per això s’adequa aquest preu al cost. S’ha mirat el cost, dir que 
pugen més del 4.5% sense mirar-ho doncs escolti’m el felicito.
Dir que altres ajuntament en comptes de pujar les taxes que no es veritat s’endeuten i que no 
perjudiquen al ciutadà, escolti’m, si l’endeutament de l’ajuntament no perjudica al ciutadà “que 
venga diós y lo vea” per què l’ajuntament no deixem de ser tots els ciutadans per tan més 
demagògia.
Escolti’m jo he vist que vostès diuen que nosaltres parlem del passat, més del passat que vostès 
no ha parlat ningú aquí. Les bonificacions del ICIO, les bonificacions del IBI vostè no esta d’acord 
amb mi que tenir en compte per primera vegada el nivell de renta o el valor cadastral d’un 
habitatge no beneficia més a la família que més ho necessita? Si que es una política progressista 
no només basant-se amb el nombre de fills per què podem tenir una persona milionària amb un 
habitatge milionari amb 5 fills i una família que no te la sort de ser milionari amb 4 fills i sinó li 
tenim en compte el valor del seu habitatge, el valor cadastral tots dos pagarien el mateix per què 
tenen el mateix nombre de fills. 
Mirin jo em vull preguntar després de tres reunions, sobretot després de la primera que mentre 
s’estava realitzant es va presentar una moció que per cert no aporta res a l’ajuntament com 
després es veurà. Jo he quedat realment garrativat jo se que soc ja el regidor que porta aquí 
algunes paraules que no son políticament habituals però he quedat garrativat i he quedat 
garrativat de veure la quantitat, el allau de propostes i bonificacions que vostès aporten pels 
nostres ciutadans. Dir que nosaltres som pobres o poques és fàcil ara certament he quedat 
inundat de la quantitat de bonificacions que vostès han presentat pels nostres ciutadans o sigui 
zero. Aquest ha sigut el seu allau de participació, zero.
Dir que esperen a les al·legacions és també demagògia pura, per què llavors quan nosaltres li 
proposem fer més reunions vostès diguin escoltin no perdin el temps facin la que toca i a les 
al·legacions ens veurem i no hi ha cap problema ens dedicarem a fer-lo amb els altres grups 
municipals i vostès ja vindran al tema de les al·legacions. Ja veurem quina allau de modificacions, 
també presenten les al·legacions, suposo que serà la mateixa quantitat de les que he vist a la 
seva moció que també son zero per cert. I en la qual també reconeixen que hem de pujar els 
impostos sobre el cost dels preus al consum.
Per tan escolti’m no enganyin més al poble vostès, vostès no han portat cap aportació, no han 
presentat cap millora d’aquestes modificacions ni d’aquestes ordenances, el nerviosisme que he 



vist aquí l’únic que demostra es la seva capacitat de gestió i de portar aquestes innovacions i 
aquest nerviosisme es per què vostès veuen que no poden argumentar res positiu que benefici 
realment als ciutadans, per tan  per acabar sr alcalde l’exposició d’aquest punt i passar a la 
votació escolti’m, l’exposició ha sigut certament sense mirar enrere al menys per la meva part, 
sempre ha sigut mirant endavant la conjuntura econòmica és la que és i per tant ens veiem 
abocats a prendre aquestes mesures que son de congelació tècnica o no de les ordenances, 
congelació de la pressió fiscal, adequació d’algunes taxes al cost del servei i millora de 
bonificacions per què les rebin els nostres ciutadans per tan sr alcalde tancaria el punt i 
demanaria passar a la votació que sigui si pot ser positiva per part de tots els grups municipals. 
Gràcies.

Sr Sánchez: bé donada la importància del punt per què és el que afecta als ciutadans i després 
d’haver escoltat una miqueta tots els discursos com alcalde també m’agradaria participar-hi i dir 
quatre coses.
L’ajuntament és un organisme polític però no deixar de ser una empresa, vol dir que s’ha de portar 
com una empresa complint amb totes les lleis de règim local, evidentment, però la bona gestió és 
aquella que tingui la filosofia de comportar-se qui governi el color que sigui com una empresa, el 
que faria a casa seva. Per què ho  dic això? Mireu l’ajuntament una cosa es el primer que s’ha 
d’explicar al ciutadà per no confondre, una cosa és un impost i l’altra una taxa. El Ibi és un impost i 
l’ajuntament pot fer el que cregui oportú en funció del que cobra haurà d’explicar per què cobra 
allò i què és el que vol fer. En canvi la taxa es un cost que té l’empresa, l’ajuntament per donar un 
servei al ciutadà. Donar una llicència d’obres te un gasto, han d’haver-hi uns tècnics que informin, 
hi ha tot un procediment administratiu que hi ha uns funcionaris etc,etc sumant tots els costos si 
es cobra per sota del que costa el que estàs provocant com a empresa en aquesta i amb una del 
carrer és crear un forat i els forats per anar bé s’han de tapar. I fer discursos que no vagin amb 
aquesta línea es realment fe demagògia. Què més voldria jo com alcalde que algunes coses que 
ara hem de fer ja haguessin estat resoltes, que realment el rebut que paguem de la brossa tots els 
ciutadans, ja hagués volgut jo que l’any passat quan vam entrar a governar estigues ajustat al que 
costa per què ara no ens tocaria mirar de fer aquest recorregut ha explicat el regidor de que em 
quatre anys que es el temps que resta de contracte mirar de com a mínim arribar al que costa i 
per això em apujat aquest 10% que és la diferència d’un 40% de on estem respecte al que costa. I 
això no és fer demagògia això es trepitjar amb els peus a terra.
Explicant el que és un impost i el que és una taxa val a dir que  l’IBI es va fer la revisió per què és 
una obligació de l’estat actualitzar els preus de les finques d’un solar o d’un pis o d’un local, cada 
“x” anys els valors cadastrals que mai son els valors reals de mercat s’han d’actualitzar i si un 
ajuntament no ho fa ho ha de fer subsidiàriament l’administració central. Quan jo vaig entrar al 99 
d’alcalde em vaig trobar que s’anava retrasant tot i tenint la ponència aprovada en aquest 
ajuntament amagat amb un calaix per què s’acostaven les eleccions i clar com podeu suposar no 
era massa intel·ligent probablement el darrer any presentar la revisió del que això generaria un 
valor de cadastre i per tan de rebut molt més car. Què es va fer? Doncs es va guardar esperant a 
veure qui guanya les eleccions i quan un es presenta políticament amb un ajuntament en el seu 
poble ha de conèixer no d’avui cap endavant també ha de conèixer el darrera per què sinó és un 
ignorant, ha de conèixer de on partim per anar cap on es pretengui i cada color polític amb la seva 
carta de projecte que cregui oportú. I el que marcarà la trajectòria d’uns i els altres és la història. 
Per tan escolteu: la revisió obligada l’any 2001 fins quan? 10 anys. Quan es tornarà a revisar? 
2011 jo parlo clar. Mentrestant la revisió queda actualitzar els preus i de cop enlloc de pagar la 
diferència de valor de cop la llei, va sortir una llei que donava la oportunitat que aquest increment 
de valor es pogués fraccionar amb 10 anys i això és el que s’està fent mani qui mani. Per tan no 
es pot dir que s’augmenta un 10% per què és falç, per què s’ha de sapiguer de on vens i per tant 
nosaltres quan entrem l’any passat el que fem es mantenir el 10% cosa que els 4 anys anteriors 
amb 2 anys es va augmentar un 34% a part del 10 de cada any i això és el que la gent al carrer no 
entenia. Això és el que la gent al carrer no entenia però a més a més és més greu encara per què 
si es un impost que ja he explicat per què serveix és per què després es vegin coses i el que s’ha 
d’explicar és que la gent està empipada i amb raó per què portem un retràs brutal de tindre els 
serveis i les dotacions d’aquest municipi. Per que si almenys aquell increment que han pagat els 
ciutadans haguessin vist que s’avançava molt més ràpid. Miri jo li cobro molt més però avançarem 
molt més ràpid amb totes les deficiències que tenim. Probablement era una explicació lo trist 
d’aquesta història és que estem on estem. Ara si que ho dic jo, estem on estem i que no era ni 
capaç l’ajuntament que hi havia per torbar un terreny per fer un institut a Segur per posar un 
exemple. Quatre anys, quatre anys per arribar a trobar un solar i construir d’institut que el pagarà 



l’administració, en aquest cas la Generalitat. Doncs bé nosaltres en aquest 4 anys no tan sols ja 
tenim el terreny amb 17 mesos, ja tenim el terreny i hem hagut de fet tot un procediment de canvi 
de qualificació urbanística que ja està fet, resta només el darrer informe de la generalitat del 
Consell Assessor Jurídic sinó que a més a més jo estic convençut i per tan doncs la paraula com 
alcalde de que d’institut a Segur el tindrem en aquest mandat. 
Per tant escolti, fets és el que interessa i d’aquest 29 anys que portem de democràcia que sàpiga 
la gent que CIU ha governat 21 anys això a la gent se’ls ha de recordar de tant en tant per tant 
aquest dèficit que tenim acumulat algú tindrà una part de responsabilitat d’aquest dèficit. O aquí 
s’han anat remenant tots els pressupostos anuals i no hi ha responsabilitat de on estem? Per tan 
escolti’m un altre aclariment, ja ho he dit abans, ara que hem hagut de fer els nínxols que per cert 
ens van deixar sens nínxols, quedaven 7 o 8 nínxols cosa que si hagués hagut qualsevol accident 
imaginis vostès el ridícul que hagués fet aquest poble de no tenir els nínxols. Bé, doncs ara que ja 
estan fets amb 17 mesos ja hi ha més de 200 nínxols fets. Això que sembla que no fem res, oi? 
Doncs ja estan fets, ara ens permet trepitjant amb els peus al terra i sent empresari ens permet 
saber què costa un nínxol, quan val? Però es que a part del que val amb una empresa s’ha de 
saber que ara quan s’acabin el dia de demà aquests nínxol l’ajuntament governi qui governi haurà 
de posar uns terrenys per poder construir els nínxols i aquests terrenys com que s’ha fet tanta 
bona gestió amb 21 anys no hi son. Si ara busquem aquí una escriptura que vingui qui vingui li 
hem deixat resolt això no hi es, s’haurà de gestionar i tenir aquest terreny per poder doncs fer més 
nínxols o fer un cementiri nou que crec que és el que s’haurà de fer. Què vol dir això? Que el cost 
de construcció del nínxol se’li haurà de sumar la repercussió proporcional del terreny i això és el 
que em fet però sortosament un nínxol es compra una vegada a la vida, no es compra cada mes. 
Es compra una vegada a la vida i si algú no el pot pagar que es pogués donar el cas, no fem 
demagògia, si algú no el pogués pagar evidentment ho demanarà de l’ajuntament i l’ajuntament si 
contrasta i comprova que és veritat ja farà el que hagi de fer per tant no fem demagògia. L’altra no 
es cobrava manteniment de cap mena i cada vegada el cementiri és més gran i quan anem al 
cementiri el volem que estigui amb condicions, no? Doncs això té un cost i aquest cost qui l’ha de 
pagar? Doncs qui te la propietat en allà i això és igual que es fa a qualsevol altre municipi no 
estem inventant res, per tant la taxa que quedi clar d’una vegada, s’ha de cobrar el que costa per 
què sinó estàs provocant un forat, per tan no fem més demagògia amb això, una cosa es un 
impost. Allà cada ajuntament d’impost que posi per què serà responsable del que fa amb aquest 
diners i la ciutadania ja decidirà si aquells diners que ha pagat han servit per algo o no. Ja ho 
decidirà la ciutadania ara les taxes, torno a repetir, és el cost pur i dur del que costa.
Dit això, mireu jo la critica l’acceptaré sempre pero la crítica ha de ser positiva i per tan si el cost 
de la vida no hi ha una altra forma, de moment no s’han inventat cap més. A no ser que el grup de 
CIU a Calafell se’n inventi un, però només hi ha un paràmetre que és l’iPc, ja se que això podem 
parlar tot un dia del IPC i a vegades el IPC no resolt la problemàtica de la situació real de les 
famílies i les persones, ja ho se, però és que igual que ho se jo ho saben vostès i ho sap tothom.

Però l’únic paràmetre que tenim és el IPC i aquí el que s’ha fet és aquelles coses que a nivell de 
taxes tenen un import i tenen un cost com a mínim el ICP per què? Per què sinó vas endarrere 
com els crancs, et vas quedant endarrere del que realment costa i aquest és el discurs. Què més 
voldria jo que les brosses me les hagués trobat que cobrem, que els ciutadans paguem allò que 
costa, no caldria fer ara aquest 10% però no puc continuar com alcalde sent tan irresponsable de 
continuar amb aquesta línea i amagar el cap sota l’ala com sinó passés res, no per què això 
d’aquí 2 anys i mig qui vingui li hauré deixat un forat que l’haurà de resoldre, per tant parlem les 
coses clares i això no obeeixi a cap color polític sinó parlar com a empresari  i una altra cosa és 
que dels impostos què fa aquest equip de govern i això sí que és política. Per què política entre 
altres coses vol dir prioritzar uns governs prioritzen unes coses i uns altres governs prioritzen 
unes altres. Uns governs pensen que cal dir les coses que es fa i informar i altres consideren que 
han de fer molta propaganda, allà cadascú amb lo seu però el que estar clar és que valia la pena 
deixar aquest conceptes que no obeeixen a colors sinó que jo crec que clarifiquen que estem fent 
avui. Avui estem tractant del tema de les ordenances fiscals i de les taxes, deixar clar què és un 
impost, deixar clar què és una taxa i en tot cas si més no complint amb la llei de règim local i amb 
totes lleis que estem obligats a complir però això no treu que intentem gestionar l’ajuntament de la 
forma empresarial que és com crec que s’ha de portar. 
Per tan agrair per què no agrair totes les intervencions que hi ha hagut i en tot cas ara passaríem 
el torn de la votació.

Sra. Elvira: moltes gràcies, tot i que agraeixo el reconeixement per part del regidor cap al PP hem 



de dir que com que no compartim el 100% les ordenances doncs nosaltres ens abstindrem. 
Moltes gràcies.

Sr Rion: vota a favor i aprova

Sr Verge: aprova les ordenances

Sr Olivella: votem en contra de les ordenances i a sobre si em permet sr alcalde per què com que 
aquí sempre quedem com a tontos els de la oposició em permeto encara que no em toca per què 
segons el ROM de vostès però si que voldria fer una observació per la gent que ens escolta. 
Vostè ens ha fet el discurs que no podem contestar aquí i no tenim cap altre mitjà per poder-lo 
contestar fins d’aquí un mes per què la ràdio

Sr Sànchez: sr Olivella, deixi’m fer-li una aportació. Com que tenim precs i preguntes en aquest 
apartat de precs i preguntes si vol fer una reflexió respecte aquest punt la podrà fer. Per tant 
passem a la votació.

Sr Olivella: jo li he dit que votava en contra però només li volia dir això

Sr Sànchez: no, no passem a la votació. Que ja parlarà a precs i preguntes li he dit , què m’ha 
entès?Doncs ja li he dit.

Sr Olivella: jo només li dic per què vostè

Sr Sànchez: passem a la votació si us plau. A precs i preguntes ja intervindrà. No incideixi, a 
precs i preguntes ja intervindrà sr olivella.

Sr Olivella: vostè no em deixava …

Sr Sànchez: sr Olivella

Sr Olivella: ja m’ha tallat, ja ho se. Però ja se que li sap greu.

Sr Sànchez: sr Olivella sigui educat que vostè és mestre. Jo no li dic que no pugui intervindré, 
intervindrà a precs i preguntes ja ho podrà fer.

Sr Olivella: gràcies per tractar l’oposició tal i com vostè li hagués agradat que l’haguessin tractat. 
Això ho ha dit i no ho ha fet mai.

Sr Sànchez: li torno a dir que ja podrà intervindré i podrà explicar aquest punt a precs i preguntes, 
faci la votació si us plau.

Sr Olivella: gràcies per tractar l’oposició tal i com a vostè li hagués agradat

Sr Sànchez: haig d’entendre que ha votat que no, no CiU?

Sr Olivella: he votat que no ja li he dit

Sr Sànchez: doncs molt bé, moltes gràcies

Sr Ferre: votem a favor de les ordenances i estem contents de que el PP també hagi fet aquest 
gest d’abstindres com a mínim i per tan considerem que es un gest apropiat als temps que corren.

Sr Sànchez: queda aprovat aquest punt.

El Ple de la corporació amb 13 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 5 dels membres d'ADMC i 7 
dels membres del PSC-PM,  1 abstenció del membre del PPC i 7 vots en contra dels membres de 
CIU, acorda:

PRIMER.- Aprovar provisionalment les modificacions dels articles de les Ordenances Fiscals 



reguladores dels impostos que a continuació es detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 1.1. REGULADORA DEL IMPOST SOBRE BÉNS IMMOBLES

ARTICLE 9

1. Gaudiran d'una bonificació del 50 per 100 en la quota del impost, sempre que es sol·liciti pels 
interessats abans del inici de les obres, els immobles que constitueixin l'objecte de l'activitat de les 
Empreses d'urbanització, construcció i promoció immobiliària, tant d'obra nova com de 
rehabilitació equiparable a aquesta, i no figurin entre els béns del seu immobilitzat. Quan sobre els 
immobles objecte de bonificació s'hi construeixin habitatges de protecció oficial, la bonificació de 
la qual es gaudirà serà del 90 per 100 de la quota. En aquest cas caldrà que un mínim del 80 per 
100 dels habitatges construïts siguin protegits.
El termini d'aplicació d'aquesta bonificació comprendrà des del període impositiu següent a aquell 
en que s'iniciïn les obres fins el posterior a l'acabament de les mateixes, sempre que durant 
aquest temps es realitzin obres d'urbanització o construcció efectiva, i sense que, en cap cas, 
pugui excedir de tres períodes impositius.
Per gaudir del esmentada bonificació, els interessats hauran de complir els següents requisits:

a) Acreditació de la data d'inici de les obres d'urbanització o construcció de què es tracti, 
mitjançant certificat del tècnic-director de les mateixes.

b) Acreditació que l'empresa es dedica a l'activitat d'urbanització, construcció i promoció 
immobiliària, la qual es farà mitjançant la presentació dels estatuts de la societat o bé mitjançant la 
presentació de certificació d’estar donat d’alta en el cens de l’Agencia Tributaria.

c) Acreditació que l'immoble objecte de la bonificació no forma part de l'immobilitzat.

d) En el cas d'habitatges de protecció oficial, acreditació de la qualificació provisional de la 
protecció oficial dels habitatges a construir.
L'acreditació dels requisits anteriors es podrà realitzar també amb qualsevol altra documentació 
admesa en dret.

2. 1. Tindran dret a una bonificació del 50 per 100 de la quota íntegra, durant els tres períodes 
impositius següents al de l'atorgament de la qualificació definitiva, els habitatges de protecció 
oficial i els que resultin equiparables a aquests conforme a la normativa de la respectiva 
Comunitat Autònoma. La bonificació es concedirà a petició de l'interessat, la qual podrà 
efectuar-se en qualsevol moment anterior a la conclusió dels tres períodes impositius de durada 
de la mateixa i assortirà efectes, en el seu cas, des del període impositiu següent a aquell en el 
qual es sol·liciti. Per poder gaudir de la bonificació els interessats hauran d'aportar la següent 
documentació:
a) Fotocòpia del DNI o NIF
b) Certificat final d’obres
c) Fotocòpia de la Cèdula de Qualificació Definitiva d’Habitatges de Protecció Oficial, inscrita al 
Registre de la Propietat
d) Fotocòpia del plànol de situació del nou habitatge
e) Fotocòpia de l’escriptura de propietat
f) Fotocòpia de l’imprès 902 de declaració d’alta per nova construcció, presentat davant 
l’Ajuntament o bé davant la Gerència Territorial del Cadastre.

2.2.1. Així mateix, un cop transcorregut el termini de tres anys indicat en l'apartat anterior, i quan 
concorrin els requisits en ell establerts, els habitatges de protecció oficial gaudiran de les 
següents bonificacions:

a) Un 50 per 100 de la quota del impost el quart exercici següent al de l'atorgament de la 
qualificació definitiva.

b) Un 30 per 100 de la quota del impost el cinquè exercici següent al de l'atorgament de la 
qualificació definitiva.



c) Un 10 per 100 de la quota del import el sisè exercici següent al de l’atorgament de la 
qualificació definitiva.

Aquesta bonificació s'aplicarà a continuació de la que s'hagi gaudit en virtut de l'apartat 2.1. 
anterior, sense que en aquest cas calgui sol·licitud prèvia per part l'interessat.

3. Tindran dret a una bonificació del 95 per 100 de la quota íntegra i, en el seu cas, del recàrrec al 
qual es refereix l'article 134 de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, els béns rústics de les 
cooperatives agràries i d'explotació comunitària de la terra, en els termes establerts en la Llei 
20/1990 sobre règim fiscal de les Cooperatives.

4. Gaudiran de la bonificació de la quota íntegra de l'impost, que s'indica en l'apartat B següent, 
els subjectes passius que ostentin la condició de titular de família nombrosa.

A. Per gaudir d'aquesta bonificació s'hauran de reunir els següents requisits formals i substantius:

a. Cal acreditar que s'està en possessió del títol oficial de família nombrosa expedit per la 
Generalitat de Catalunya. A aquest efecte es considera família nombrosa, d’acord amb els 
requisits per a l’obtenció del títol establerts per la Generalitat, aquella que estigui formada per:

· Els ascendents i 3 fills , siguin comuns o no, o mÚs (menors de 21 anys o fins als 25 inclosos, si 
estudien), siguin comuns o no (cal justificar documentalment separacions, divorcis i vidu´tats de 
parelles anteriors)
· Un ascendent en situacions de vidu´tat, separaci¾ legal o divorci, amb 3 fills , siguin comuns o 
no, o mÚs, o 2 fills sempre que un tingui la condici¾ legal de disminu´t o estigui incapacitat per al 
treball. En aquest cas, l'ascendent ha de tenir assignada la guarda i cust·dia.
· Dos ascendents amb dos fills , siguin comuns o no, quan els dos siguin discapacitats, o al 
menys, un d’ells tingui un grau de discapacitat igual o superior al 65%, o estiguin incapacitats per 
a treballar, amb dos fills, siguin o no comuns.
· Pare o mare separats o divorciats, amb tres o mÚs fills, siguin o no comuns, sempre que es 
trobin sota la seva dependÞncia econ·mica, encara que no visquin en el domicili conjugal. Els 
beneficiaris dels tÝtols (fills) nomÚs poden constar en un sol tÝtol.
· Es reconeix tambÚ com a ascendents les parelles de fet reconegudes mitjanþant certificat de 
convivÞncia o acta notarial o que tinguin un fill o mÚs en com·.
· TambÚ es reconeix la condici¾ de famÝlia nombrosa quan es tracti de descendents en rÞgim 
d'acollida o tutelats.

b. L'immoble bonificat ha de ser titularitat del titular de famÝlia nombrosa (pare o mare).

c. Aquest immoble ha de ser el de la residÞncia habitual de la famÝlia. Aquesta residÞncia 
habitual s'acredita mitjanþant l'empadronament de tots els membres de la famÝlia en l'habitatge.

B. Quadre de bonificacions sobre la quota de l'impost i lÝmits que s'estableixen:
Núm. Fills Valor cadastral màxim (€) Percentatge de bonificació

3 66.000,00 50 %
78.000,00 30 %

90.000,00 15 %
>90.000,00 5 %

4 78.000,00 50 %
90.000,00 30 %

102.000,00 15 %
>102.000,00 5 %

5 90.000,00 70 %
102.000,00 50 %
108.000,00 30 %
120.000,00 15 %

>120.000,00 5 %
6 102.000,00 70 %



108.000,00 50 %
120.000,00 30 %
132.000,00 15 %

>132.000,00 5 %
Més de 6 108.000,00 90 %

120.000,00 70 %
132.000,00 50 %
142.000,00 30 %
164.000,00 15 %

>164.000,00 5 %

C. Aquesta bonificació no es podrà gaudir per més d'un immoble per família.

D. La present bonificació és de caràcter pregat i cal que sigui sol·licitada per l'interessat abans de 
la fermesa de la liquidació, tot i que serà aplicada de forma automàtica sense sol·licitud prèvia en 
cas que l'Ajuntament disposi de la informació sobre les famílies nombroses de la ciutat, a través 
de la informació que pugui facilitar la Generalitat de Catalunya .

E. La present bonificació mantindrà la seva vigència mentre estigui en vigor el títol de família 
nombrosa aportat. Per a la seva prorroga per a exercicis successius caldrà que els interessats 
aportin còpia del títol, un cop aquest hagi estat renovat.

5. De forma excepcional i justificada, aquells contribuents i unitats familiars que, superant els 
límits previstos en l'apartat B anterior, puguin acreditar documentalment la seva manca de 
capacitat econòmica, hauran d'adreçar la seva petició i la documentació justificativa a 
l'Ajuntament, per tal de valorar les demandes presentades i emetre, si s'escau, informe favorable 
a la concessió de la bonificació.

6. Les bonificacions regulades en els apartats 2, 4 del present article es poden gaudir de forma 
acumulativa sempre que es sol·licitin degudament i es reuneixin els requisits establerts. A 
aquests efectes, s'aplicarà sobre la quota del impost bonificat d'acord amb el què estableix 
l'apartat 2, la bonificació prevista en l'apartat 4.

ARTICLE 16

Es modifica l’apartat 1, que passarà a tenir la redacció següent:

1. L'Ajuntament confeccionarà anualment el padró o matrícula fiscal del Impost, que estarà 
constituït per les dades referents als béns immobles subjectes al mateix: subjectes passius, 
valors cadastrals, base  liquidable que correspongui, tipus impositius i quotes, amb separació 
entre els béns de naturalesa urbana, rústica i de característiques especials. El padró serà aprovat 
per resolució de l'Alcalde-President i exposat al públic per un termini de quinze dies hàbils, 
comptats a partir de la publicació de l’edicte corresponent en el Butlletí Oficial de la Província, 
dins del qual els contribuents podran formular els recursos i al·legacions que considerin oportuns. 
L'exposició pública del Padró produirà els efectes de la notificació en els termes establerts en la 
Llei General Tributària.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 1.2. REGULADORA DEL IMPOST SOBRE VEHICLES DE 
TRACCIÓ MECÀNICA

ARTICLE 6

Es modifica l’apartat 1, que passarà a tenir la redacció següent:

1.- Les quotes previstes a l'article 95.1 del text refós de la llei reguladora de les Hisendes Locals, 
aprovat per R.D.Legislatiu núm.2/2004, de 5 de març, s'incrementaran mitjançant l'aplicació dels 
coeficients que s'indiquen, arrodonint les tarifes resultants a múltiples de quatre:
A)  Segons la potència fiscal



1).- Turismes, ambulàncies, cotxes fúnebres i tot terreny

De menys de 8 cavalls fiscals 1,7940

De 8 a 11,99 cavalls fiscals 1,7946

De 12 fins a 15,99 cavalls fiscals 1,8193

De 16 fins a 19,99 cavalls fiscals 1,8190

De 20 cavalls fiscals en endavant 1,8189

2).- Tractors, tractocamions, tractors d’obres i serveis, tractora dels vehicles articulats, 
vehicles especials, màquines agrícoles, màquines autopropulsades que poden circular 
per les vies públiques sense ser transportades o arrossegades per altres vehicles de 
tracció mecànica

De menys de 16 cavalls fiscals 1,7702

De 16 a 25 cavalls fiscals 1,7832

De més de 25 cavalls fiscals 1,8305

La potència fiscal expressada en cavalls fiscals és l’establerta d’acord amb el que 
disposa l’article 260 del Codi de Circulació, segons estableix la regla 3ª de l’article lº del 
Reial Decret 1576/89, de 22 de desembre.
B) Segons el nombre de places

1).- Autobusos, furgonetes i furgonetes mixtes habilitades per al transport de més de 9 
persones

Places

De menys de 21 places 1,8305

De 21 a 50 places 1,3463

De més de 50 places 1,4643

S’entén per furgoneta o furgoneta mixta el resultat d’adaptar un vehicle turisme al 
transport mixt de persones i coses, per mitjà de la supressió de seients i vidres, 
l’alteració de les mesures i de la disposició de les portes, i altres alteracions que no 
modifiquin essencialment el model del qual deriva.
C) Segons els quilograms de càrrega útil

1).- Camions, derivats de turisme, formigoneres, furgons, furgonetes i furgonetes 
mixtes, habilitats per al transport de fins a 9 persones, vehicles mixts i vehicles 
habitacle.

De menys de 1.000 Kg. de càrrega útil 1,8184

De 1.000 a 2.999 Kg. de càrrega útil 1,8305

De més de 2.999 a 9.999 Kg. de càrrega útil 1,8304

De més de 9.999 Kg. de càrrega útil 1,8190

2).- Remolcs i semiremolcs arrossegats per vehicles de tracció mecànica i remolcs i 
semiremolcs de vehicles articulats

De menys de 1.000 Kg. i més de 750 Kg. de càrrega útil 1,7702

De 1.000 a 2.999 Kg. de càrrega útil 1,7832

De més de 2.999 Kg. de càrrega útil 1,8305

D) Segons els centímetres cúbics

Ciclomotors 1,9095

1,9095



Motocicletes fins a 125 cc

Motocicletes de més de 125 cc fins a 250 cc 1,7543

Motocicletes de  més de 250 cc a 500 cc 1,8271

Motocicletes de més de 500 cc a 1.000 cc 1,8052

Motocicletes de més de 1.000 cc 1,8303

Així  el  quadre de les tarifes resulta:
QUADRE DE TARIFES

A)  Segons la potència fiscal QUOTA

1).- Turismes, ambulàncies, cotxes fúnebres i tot terreny

De menys de 8 cavalls fiscals 22,64 €

De 8 a 11,99 cavalls fiscals 61,16 €

De 12 fins a 15,99 cavalls fiscals 130,88 €

De 16 fins a 19,99 cavalls fiscals 163,00 €

De 20 cavalls fiscals en endavant 203,72 €

2).- Tractors, tractocamions, tractors d’obres i serveis, tractora dels vehicles articulats, 
vehicles especials, màquines agrícoles, màquines autopropulsades que poden circular 
per les vies públiques sense ser transportades o arrossegades per altres vehicles de 
tracció mecànica

De menys de 16 cavalls fiscals 31,28 €

De 16 a 25 cavalls fiscals 49,52 €

De més de 25 cavalls fiscals 152,48 €

La potència fiscal expressada en cavalls fiscals és l’establerta d’acord amb el que 
disposa l’article 260 del Codi de Circulació, segons estableix la regla 3ª de l’article lº del 
Reial Decret 1576/89, de 22 de desembre.
B) Segons el nombre de places

1).- Autobusos, furgonetes i furgonetes mixtes habilitades per al transport de més de 9 
persones

Places

De menys de 21 places 152,48 €

De 21 a 50 places 159,72 €

De més de 50 places 217,16 €

S’entén per furgoneta o furgoneta mixta el resultat d’adaptar un vehicle turisme al 
transport mixt de persones i coses, per mitjà de la supressió de seients i vidres, 
l’alteració de les mesures i de la disposició de les portes, i altres alteracions que no 
modifiquin essencialment el model del qual deriva.
C) Segons els quilograms de càrrega útil

1).- Camions, derivats de turisme, formigoneres, furgons, furgonetes i furgonetes 
mixtes, habilitats per al transport de fins a 9 persones, vehicles mixts i vehicles 
habitacle.

De menys de 1.000 Kg. de càrrega útil 76,88 €

De 1.000 a 2.999 Kg. de càrrega útil 152,48 €

De més de 2.999 a 9.999 Kg. de càrrega útil 217,16 €



De més de 9.999 Kg. de càrrega útil 269,76 €

2).- Remolcs i semiremolcs arrossegats per vehicles de tracció mecànica i remolcs i 
semiremolcs de vehicles articulats

De menys de 1.000 Kg. i més de 750 Kg. de càrrega útil 31,28 €

De 1.000 a 2.999 Kg. de càrrega útil 49,52 €

De més de 2.999 Kg. de càrrega útil 152,48 €

D) Segons els centímetres cúbics

Ciclomotors 8,44 €

Motocicletes fins a 125 cc 8,44 €

Motocicletes de més de 125 cc fins a 250 cc 13,28 €

Motocicletes de  més de 250 cc a 500 cc 27,68 €

Motocicletes de més de 500 cc a 1.000 cc 54,68 €

Motocicletes de més de 1.000 cc 110,88 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 1.3. REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE CONSTRUCCIONS, 
INSTAL·LACIONS I OBRES

ARTICLE 2

Constitueix el fet imposable la realització, dins del terme municipal, de qualsevol construcció, 
instal·lació o obra que requereixi l’obtenció de la corresponent llicència, sempre que la seva 
expedició sigui competència de l’Ajuntament, s'hagi o no obtingut aquesta.

ARTICLE 5

1. Gaudiran d’una bonificació del 95 % de la quota de l’impost les construccions, Instal·lacions o 
obres següents
a) La construcció d’habitatges de protecció oficial d’iniciativa pública.
Els interessats hauran d'aportar amb la seva sol·licitud documentació acreditativa d'haver 
sol·licitat la qualificació d'habitatges de protecció oficial davant la Generalitat de Catalunya.
S'haurà d'acreditar l'obtenció de la cèdula de qualificació definitiva, en el termini de 10 dies a 
partir de la seva concessió. En cas que s'hagi denegat aquesta cèdula, l’Ajuntament practicarà 
liquidació complementària de l'impost respecte de la quantitat bonificada, i dels interessos de 
demora que s'escaiguin, pel gaudi indegut de la bonificació.
b) Les de reforma, reparació i rehabilitació d’immobles que estiguin inclosos en el catàleg i pla 
especial del patrimoni històric i arqueològic de Calafell, sempre i quan la seva protecció sigui 
total. En cas de protecció parcial la bonificació serà del 20%.
c) Les realitzades per les Administracions Públiques, ja sigui de forma directa o per encàrrec a 
tercers de les mateixes, en què concorrin circumstàncies de caràcter cultural, històric, artístic o 
d’ús públic o social.
d) Les obres efectuades en els edificis que han passat una revisió tècnica municipal, quan les 
obres es facin seguint la recomanació dels informes tècnics municipals emesos en relació a 
aquesta revisió.

2. Gaudiran d’una bonificació de fins al 50 % de la quota de l’impost les obres d’especial 
transcendència en l’àmbit social o de foment de l’ocupació, circumstàncies que caldrà justificar 
en expedient especialment instruït a l’efecte.

3. Gaudiran d’una bonificació de fins al 30% les construccions, instal·lacions i obres referents a 
la construcció d’habitatges de protecció oficial d’iniciativa privada.



4. Gaudiran d'una bonificació del 95% de la quota de l'impost les construccions, instal·lacions o 
obres en les obres que  s'incorporin sistemes per a l'aprofitament tèrmic o elèctric de l'energia 
solar per a autoconsum, en els habitatges anteriors al CTE (Codi Tècnic de l’Edificació)..
L'aplicació d'aquesta bonificació està condicionada a que les instal·lacions per a la producció de 
calor incloguin col·lectors que disposin de la corresponent homologació de l'Administració 
competent.
La base imposable sobre la qual s'aplicarà aquesta bonificació serà la corresponent al cost 
d'execució material de la instal·lació dels sistemes esmentats, exclusivament.
La bonificació prevista en aquest apartat s'aplicarà a la quota resultant d'aplicar, si escau, les 
bonificacions a què es refereixen els apartats anteriors.

5. Gaudiran d'una bonificació del 90% les construccions, instal·lacions o obres que afavoreixin 
les condicions d'accés i habitabilitat dels discapacitats.
No tindran dret a aquesta bonificació les obres, construccions o instal·lacions a les quals els 
siguin d'aplicació les prescripcions contingudes al Decret de la Generalitat de Catalunya núm. 
135, de 24 de març de 1995, de desplegament de la Llei sobre promoció de l'accessibilitat, 
supressió de barreres i aprovació del Codi d'accessibilitat.
La base imposable sobre la qual s'aplicarà aquesta bonificació serà la corresponent 
exclusivament al cost d'execució material de les obres esmentades.
La bonificació prevista en aquest apartat s'aplicarà a la quota resultant d'aplicar, si escau, les 
bonificacions a què es refereixen els apartats anteriors.

6. La concessió de les bonificacions regulades en els apartats 1 a 3 correspondrà al Ple de la 
Corporació.

7. Les bonificacions previstes en aquest article tenen caràcter pregat i hauran de ser sol·licitades 
per l'interessat.
El termini de presentació de les sol·licituds s'inicia en el moment de presentació de la sol·licitud 
de llicència urbanística i s'estén fins a la finalització del termini de presentació de l'autoliquidació 
provisional, establert a l'article 8 d'aquesta ordenança.
Els beneficis regulats en aquest article no tindran caràcter retroactiu, i per tant no S'atorgaran a 
les sol·licituds presentades fora del termini establert.

ARTICLE 7

Es modifica l’apartat 2, que passarà a tenir la redacció següent:

2.- La quota d’aquest impost  és el resultat d’aplicar a la base imposable un tipus del quatre per 
cent (4%).

ARTICLE 8

1.- La liquidació provisional a compte es gestiona per la modalitat d’autoliquidació. Per aquest 
motiu els subjectes passius d’aquest impost estan obligats a declarar la base imposable i 
autoliquidar i ingressar el deute tributari resultant de conformitat amb aquest article.

2.- En el moment de presentació de la sol·licitud de llicència de construcció, instal·lació o obra el 
subjecte passiu ha de presentar el projecte i el pressupost d’execució estimat, visat pel Col·legi 
oficial corresponent en aquells casos en que sigui preceptiu.

3.- La base imposable de la liquidació provisional a compte està constituïda pel major d’aquests 
imports:
a) El pressupost de referència de la instal·lació, construcció o obra presentat pels interessats, 
sempre que aquest hagi estat visat pel Col·legi Oficial corresponent.
b) El que resulti d’aplicar a la superfície construïda, al volum, o als metres lineals, segons es 
tracti, els mòduls, rectificats si és el cas, per l’aplicació dels coeficients que consten a l’annex 
d’aquesta ordenança.



4.- En els supòsits en què no siguin d’aplicació els corresponents mòduls establerts en la present 
Ordenança, la determinació de la base imposable de la liquidació provisional a compte serà 
l’import del pressupost de la instal·lació, construcció o obra.

5.- L’autoliquidació a la que es fa referència en l’apartat 1 d’aquest article s’haurà de presentar 
dins dels terminis establerts a l’article 62.2 de la Llei 58/2003, de 17 de desembre, General 
Tributària per al pagament en període voluntari. Serà data de còmput de l’inici del termini la data 
de notificació de l’atorgament de la llicència de construcció, instal·lació o obra o de l’inici de les 
obres encara que no s’hagi obtingut la corresponent llicència.

6.- En els casos d’obres d’obertura de rases i altres instal·lacions a la via pública realitzades per 
empreses de serveis de subministrament d’aigua, electricitat i gas, es podrà presentar, a 
instància del subjecte passiu, una única declaració-liquidació al començament de l’exercici, 
prenent com a base imposable el cost estimat de les obres o instal·lacions previstes de realitzar 
en el transcurs de l’any. Dins el primer trimestre de l’exercici següent es presentarà la 
declaració-liquidació definitiva, en base al cost real i efectiu de les obres i instal·lacions 
executades.

ARTICLE 9

L'Administració municipal podrà revisar o modificar, prèvies les oportunes comprovacions, les 
bases imposables declarades pels subjectes passius, i practicar les liquidacions 
complementàries que corresponguin. Les esmentades liquidacions, un cop aprovades per 
l’òrgan competent de l’Ajuntament, es notificaran íntegrament als subjectes passius, ajustant-se 
el seu contingut a allò que estableix l’article 102 de la Llei General Tributària.

ANNEX 1 i  2
S’eliminen passa’n a ser un nou Annex que té el redactat següent:

Taula de mòduls per la determinació de la base imposable
Tipologia Mòdul
1.-Habitatges  
1.1.-Habitatges aïllats (4 façanes)  
1.1.1.-més de 200 m2 936,00 €/m2 
1.1.2.-de més de 150 i menys de 200 m2 842,40 €/m2 
1.1.3.-entre 100 i 150 m2 748,80 €/m2 
1.1.4.-fins a 100 m2 655,20 €/m2 
1.2.-Habitatges en testera (3 façanes)  
1.2.1.-més de 200 m2 858,00 €/m2 
1.2.2.-de més de 150 i menys de 200 m2 772,20 €/m2 
1.2.3.-entre 100 i 150 m2 686,40 €/m2 
1.2.4.-fins a 100 m2 600,60 €/m2 
1.3.-Habitatges entre mitjaneres  
1.3.1.-més de 200 m2 780,00 €/m2 
1.3.2.-de més de 150 i menys de 200 m2 702,00 €/m2 
1.3.3.-entre 100 i 150 m2 624,00 €/m2 
1.3.4.-fins a 100 m2 546,00 €/m2 
2.-Magatzems  
2.1.-Magatzems aïllats (4 façanes)  
2.1.1.-Magatzems i naus industrials amb llums de més de 20 m i coberta lleugera autoportant 327,60 €
/m2 
2.1.2.-Magatzems i naus industrials amb llums fins a 20 m i coberta lleugera autoportant 280,80 €/m2 
2.2.-Magatzems en testera (3 façanes)  
2.2.1.-Magatzems i naus industrials amb llums de més de 20 m i coberta lleugera autoportant 300,30 €
/m2 
2.2.2.-Magatzems i naus industrials amb llums fins a 20 m i coberta lleugera autoportant 257,40 €/m2 
2.3.-Magatzems entre mitjaneres  



2.3.1.-Magatzems i naus industrials amb llums de més de 20 m i coberta lleugera autoportant 273,00 €
/m2 
2.3.2.-Magatzems i naus industrials amb llums fins a 20 m i coberta lleugera autoportant 234,00 €/m2 
3.-Aparcaments  
3.1.-Aparcaments aïllats (4 façanes)  
3.1.1.-Edificis d’aparcaments i garatges amb equipament 561,60 €/m2 
3.1.2.-Aparcaments sense activitat en edificis plurifamiliars. Garatges d’habitatges unifamiliars 468,00 
€/m2 
3.2.-Aparcaments en testera (3 façanes)  
3.2.1.-Edificis d’aparcaments i garatges amb equipament 514,80 €/m2 
3.2.2.-Aparcaments sense activitat en edificis plurifamiliars. 429,00 €/m2 
Garatges d’habitatges unifamiliars  
3.3.-Aparcaments entre mitjaneres  
3.3.1.-Edificis d’aparcaments i garatges amb equipament 468,00 €/m2 
3.3.2.-Aparcaments sense activitat en edificis plurifamiliars. Garatges d’habitatges unifamiliars 390,00 
€/m2 
4.-Locals comercials  
4.1.-Locals comercials aïllats (4 façanes)  
4.1.1.-Plantes altes per a locals sense ús específic. Sotacobertes compartides com a locals com o no 
vinculades – espais comuns 561,60 €/m2 
4.1.2.-Locals comercials en planta baixa sense ús específic 468,00 €/m2 
4.1.3.-Locals bancaris 936,00 €/m2 
4.2.-Locals comercials en testera (3 façanes)  
4.2.1.-Plantes altes per a locals sense ús específic. Sotacobertes compartides com a locals com o no 
vinculades – espais comuns 514,80 €/m2 
4.2.2.-Locals comercials en planta baixa sense ús específic 429,00 €/m2 
4.2.3.-Locals bancaris 858,00 €/m2 
4.3.-Locals comercials entre mitjaneres  
4.3.1.-Plantes altes per a locals sense ús específic. Sotacobertes compartides com a locals com o no 
vinculades – espais comuns 468,00 €/m2 
4.3.2.-Locals comercials en planta baixa sense ús específic 390,00 €/m2 
4.3.3.-Locals bancaris 780,00 €/m2 
5.-Piscines (sense cobrir) – superfície làmina d’aigua 390,00 €/m2 
6.-Projectes d’urbanització (aplicat únicament a la superfície de vials, incloent voreres, aparcaments, 
vials peatonals, escales i rampes 128,70 €/m2 
7.-Parcs infantils a l’aire lliure 171,60 €/m2 
8.-Pistes d’asfalt, formigó o gespa. Terrasses amb drenatge 85,80 €/m2 
9.-Jardins. Pistes de terra sense drenatge 42,90 €/m2 
10.-Excavació de rases i pous de fins a 1,5 m de fondària, en terreny fluix, amb mitjans mecànics i 
càrrega mecànica sobre camió 6,21 €/m3 
11-Excavació de terres per a buidada de soterrani, de fins a 3 m de fondària, en terreny fluix, amb 
mitjans mecànics i càrrega mecànica sobre camió 3,59 €/m3 
12.-Excavació de rasa per a pas d’instal·lacions de fins a 1 m de fondària, en terreny fluix, amb mitjans 
mecànics i amb les terres deixades a la vora 7,15 €/m3 
Sobre les quantitats anteriors s’apliquen els següents coeficients de rectificació: A) Per obres de 
reforma o rehabilitació:  
A) Per obres de reforma o rehabilitació:  
Tipologia Coeficient
Rehabilitació integral de l’edifici conservant exclusivament les façanes 0,9
Reformes que afectin elements estructurals o composició de façanes 0,7
Reformes que no afectin elements estructurals. Rehabilitació de façanes amb substitució de fusteria o 
tancaments (aplicada a la superfície de la façana) 0,5
Reformes de poca entitat que no afectin a elements estructurals ni instal·lacions. Rehabilitació de 
façanes sense substitució de tancaments (aplicada a la superfície de la façana) 0,3



B) En funció de la qualitat d’acabat:  
Tipologia Coeficient
Nivell superior a l’estàndard d’ús 1,2
Nivell estàndard segons ús (mínim obligatori en edificis d’habitatges, 
també en garatges d’habitatges unifamiliars) 

1

Nivell inferior a l’estàndard d’ús (aplicable a locals, naus i magatzems 
sense ús definit o que requereixen una actuació posterior 

0,8

Repàs de la coberta, consistent en la substitució puntual d’alguna teula i 
neteja de les canaleres

18,75 euros/m2

Substitució total de la coberta i formació d'una de nova amb solera 
d’emmatxat ceràmic sobre bigues de formigó i col·locació de teula.

131,26 euros/m2

Formació de terrassa plana sobre forjat estructural existent, incloent 
l’aïllament i formació de pendents.

65,63 euros/m2

Substitució de canaleres i baixants existents de cobertes o terrasses 34,38 euros/ml
Repicat de l’arrebossat existent i escardejat i/o arrebossat amb morter de 
ciment pòrtland

18,75 euros/m2

Pintat de façana sobre arrebossat previ, incloent el muntatge i 
desmuntatge de bastides

13,13 euros/m2

Protecció de parets mitgeres amb plaques minionda tipus “Onduline” o 
similar

15,00 euros/m2

Construcció de rebaix a la vorera per formació de gual 37,50 euros/ml
Rehabilitació total interior d’habitatge, consistent en buidat interior de la 
planta i formació de nova distribució amb acabats inclosos, en vivendes 
de superfície útil superior a 120 m2 

281,27 euros/m2

Rehabilitació total interior d’habitatge, consistent en buidat interior de la 
planta i formació de nova distribució amb acabats inclosos, en vivendes 
de superfície útil inferior a 120 m2

231,27 euros/m2

Rehabilitació parcial interior d’habitatge, consistent en modificació 
d’envans, paviments i actuació a cuina i banys, sense fer-ne la substitució 
total d’aquests

103,13 euros/ m2

Substitució o addició de paviment al terra del pis o local 36,06 euros/ m2
Substitució de rajola a les parets de cuina i/o banys 37,50 euros/ m2
Substitució de fusteria interior amb fusta per envernissar de qualitat 
mitjana (Embero o similar)

200,02 euros /u.

Substitució de fusteria exterior a finestres i balconeres amb fusta de 
flandes per pintar (inclou bastiments)

93,76 euros/ m2

Substitució de fusteria exterior a finestres i balconeres amb PVC o 
alumini de mitjana qualitat (inclou bastiments)

156,26  euros/m2

Substitució de bany complet acabat, amb totes les peces de sanitari 
incloses, i superfície útil superior a 5 m2  . Inclou alicatat de parets

875,07 euros/ m2

Substitució de bany complet acabat, amb totes les peces de sanitari 
incloses, i superfície útil inferior a 5 m2  . Inclou alicatat de parets

750,06 euros/m2

Substitució o formació de cuina completa, pica-rentaplats, alicatat de 
parets i reforma d’instal·lacions. Superfície útil superior a 10 m2  .

718,81 euros/m2

Substitució o formació de cuina completa, pica-rentaplats, alicatat de 
parets i reforma d’instal·lacions. Superfície útil inferior a 10 m2  .

562,55 euros/m2

Substitució de xarxa d’electricitat, incloent el fil elèctric, caixes, endolls i 
interruptors. Per m2 o fracció de superfície útil d’habitatge o local.

8,25 euros/m2

Substitució de xarxa de llauneria, incloent la formació de regates, 
col·locació de nou tub i aixetes de pas. Per m2 o fracció de superfície útil 
d’habitatge o local.

14,63 euros/m2

Substitució o col·locació de calefacció per aigua calenta, incloent xarxa 20,00 euros/m2



d’aigua, elements radiadors i caldera. Per m2 o fracció de superfície útil 
d’habitatge o local.
Formació d’estintolaments per ampliació o nova construcció d’obertures 
a façanes o parets de càrrega

46,88 euros/m2

Per subministrament i col·locació de perfils laminats de ferro per reforç 
d’estructura d’habitatges o locals.

0,94 euros/kg

Adaptació de local en estructura a local comercial, incloent distribucions, 
acabats i instal·lacions

375,03 euros/m2

Adaptació de local en estructura a oficines i banca, incloent distribucions, 
acabats i instal·lacions.

406,28 euros/m2

Rehabilitació de local comercial existent, consistent en reformes per 
adaptació o modernització

187,52 euros/m2

Rehabilitació de local existent d’oficines, per adaptació o modernització 203,14 euros/m2
Instal·lació i legalització de grua-torre 2.150,00 euros/ut
Canonada soterrada de subministrament d’aigua, telecomunicacions, 
electricitat i gas

30,05 euros/ml

Tanques de solar (Filat metàl·lic) 18,030 euros/ml
Tanques de solar (Obra i mixte) 36,06 ptes/ml
Reparació de tanques 50% del pressupost de la seva construcció
Aplacat de façanes amb materials diversos 36,06 ptes/m2
Col·locació o substitució d’elements de seguretat, reixes, porticons, … 60,10 euros/m2
Construcció de claraboies fins a 1 m2 superfície 300,51 euros/ut
Construcció de claraboies superiors a 1 m2 601,01 euros/ut.
Practicar, ampliar, reparar o tancar pous d’aigües, foses sèptiques o 
similars

601,01 euros/ut.

Construcció de xemeneies 24,04 euros/ml
Enderroc de tanques d’obra (element opac) 6,01 euros/ml
Obertures de rases per canalitzacions d’instal·lacions a la via pública per 
particulars
Dimensions canonades fins 100 mm

18,03 euros/ml

Obertures de rases per canalitzacions d’instal·lacions a la via pública per 
particulars
Dimensions canonades superiors a 100 mm

24,04 euros/ml

Per a totes aquelles obres que no es disposi de pressupost visat pel col·legi professional i que 
no es puguin incloure a cap dels apartats anteriors, la persona interessada haurà de declarar el 
temps estimat d’execució de l’obra. El valor final es calcularà a 50,35 euros/hora de parella 
(oficial –peó) i incrementar un 40% pel concepte de materials entrevinents.

ORDENANÇA FISCAL NUM. 1.4. REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE L’INCREMENT DEL 
VALOR DELS TERRENYS DE NATURALESA URBANA

ARTICLE 8

Es modifica l’apartat 2 que passarà a tenir la  redacció següent:

2.- Per determinar l'impost de l'increment real a què es refereix l'apartat anterior, hom aplicarà 
sobre el valor del terreny en el moment de l'acreditació, el percentatge que correspongui en 
funció del nombre d'anys durant els quals s'hagués generat aquest increment.

Període imposable Percentatge anual d’increment (P.A.I.).%
D'1 a 5 anys 3,30
Fins a 10 anys 3,00
Fins a 15 anys 2,90
Fins a 20 anys 2,90



ARTICLE 13

La quota d’aquest impost serà la resultant d’aplicar a la Base Imposable el tipus de gravamen 
que correspongui, segons el nombre d’anys del període imposable, de la forma següent:

Període imposable Tipus de gravamen
D'1 a 5 anys 27,0%
Fins a 10 anys 27,0%
Fins a 15 anys 28,5%
Fins a 20 anys 29,0%

ORDENANÇA FISCAL NUM. 1.5. REGULADORA DE L’IMPOST SOBRE L’IMPOST SOBRE 
ACTIVITATS ECONÒMIQUES

ARTICLE 12

Es modifica l’apartat 3, que passarà a tenir la redacció següent:

3. Sobre les quotes incrementades per aplicació del coeficient assenyalat a l'article 8è. 
d'aquesta Ordenança, i atenent la categoria fiscal de la via pública on radica físicament el local 
en què es realitza l'activitat econòmica, s'estableix la taula de coeficients següents:

CATEGORIA FISCAL DE LES VIES PÚBLIQUES

Categoria del carrer, tram de carrer, zona particularitzada Índex
Primera categoria 2,04
Segona categoria 1,75
Tercera categoria 1,59
Quarta categoria 1,45

ANNEX
Classificació dels carrers, trams de carrer o zones particularitzades, per categoria 
(Art. 12 de O.F.)

SVP DENOMINACIO CARRER NÚM. 
POLICIA

CATEGORIA UNITAT DE POBLACIÓ

CL AIRE 1 7 3CALAFELL (POBLE)
2 8

CL ALASKA 1 5 3SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL ALBÀNIA 1 23 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 20

PZ ALCALDE ROMEU 1 15 2LA PLATJA DE CALAFELL
CL ALCANAR 1 5 3SEGUR DE DALT

2 6
CL ALCOVER 1 21 3LA BONANOVA
AV ALEMANYA 1 87 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 100

CL ALFONS MAÑÉ 1 23 3CALAFELL (POBLE)
2 16

UR ALORDA PARC 0 0 3ALORDA PARC
CL ALP 1 39 3CALAFELL PARC

2 50



CL ALTAFULLA 1 47 3BELLAMAR / BELLAMEL
2 30

CL AMADEU VIVES 1 51 3EL MAS ROMEU
2 4

PZ AMÈRICA 1 2 3SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL AMETLLA DE MAR 1 7 3SEGUR DE DALT
2 8

CL AMETLLER 1 11 3SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL ANDALUSIA 1 19 3CALAFELL (POBLE)

2 38
CL ANDORRA 1 23 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 18

CL ANETO 1 9 3SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL ÀNGEL GUIMERÀ 1 31 1LA PLATJA DE CALAFELL

2 30
AV ANGLATERRA 1 87 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 110

CL ANTILLES 1 73 3SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 70
PJ ANTILLES 1 9 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 10

CL ANTISTIANA 1 33 3LA BONANOVA
2 26

CL ANTONI ALMAZOR 1 3 1SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 6
5 23 2
8 26

CL ANTONI GAUDÍ 1 45 2SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 54
CL ARBOÇ 1 15 3CALAFELL PARC

2 22
AV ARGENTINA 1 63 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 54

CL ATLÀNTIC 1 33 3SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 34
CL ÀUSTRIA 1 63 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 64

CL BAGÀ 1 3 3CALAFELL PARC
2 4

CL BAGES 1 21 3CALAFELL (POBLE)
2 24



CL BAIX PENEDÈS 1 69 3CALAFELL (POBLE) / LA 
MASIA DE LA FONT

2 88
CL BAIXADOR 1 123 2SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4

PJ BAIXADOR 1 5 2SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
PZ BAIXADOR 1 2 2SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL BARCA 1 15 3EL PRAT

2 20
CL BARCELONA 1 43 3SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 50



CR BARCELONA 1 163 1 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA) / SEGUR DE 
CALAFELL (PLATJA)

2 174
AV BARCELONA 1 19 3 BELLAMAR

2 20
CL BARCELONÈS 1 45 3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 44
CL BARCELONETA 1 23 3 CALAFELL (POBLE)

2 22
CL BASSA MIQUELA 1 83 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 36

CL BÈLGICA 1 27 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 30
CL BELLAVISTA 1 75 3 CALAFELL PARC

2 76
CR BELLVEI 0 0 3 CALAFELL (POBLE)
CL BERGUEDÀ 1 3 3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 4
CL BESÒS 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4
5 23 2
6 26

CL BISBE CATALÀ 1 57 3 CALAFELL (POBLE) / EL 
CLOS DEL RECTORET

2 36
PJ BLAT 1 23 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 16

CL BOÍ 1 57 3 LES VIL·LES
2 54

CL BOLÍVIA 1 57 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 54
RD BONANOVA 1 21 3 LA BONANOVA

2 4
CL BONAVENTURA CARLES 

ARIBAU
1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 8
9 27 2

10 28
CL BRASIL 1 29 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 28

CL BRUC 1 53 3 BELLAMAR
2 46

CL BULGÀRIA 1 9 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL CADAQUÉS 1 23 3 BRISES DE CALAFELL



2 26
CL CADÍ 1 29 3 CALAFELL PARC

2 28
CL CAIGUTS 1 5 3 CALAFELL (POBLE)

2 6
CL CAMÍ ALT 1 17 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 22

CL CAMÍ DE VILANOVA 1 11 3 BELLAMAR
CL CAN PAPIOL 1 17 3 SEGUR DE DALT

2 20
CL CANADÀ 1 65 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 64

CL CANIGÓ 1 3 3 EL CLOS DEL RECTORET
2 24

CL CANTÀBRIC 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 10
CL CARLES BARRAL 1 3 1 L'ESTANY

2 4
5 15 2
6 16

CL CARME 1 1 1 LA PLATJA DE CALAFELL
2 2
3 53 2

2B 42
CL CARMEN DESVALLS 1 7 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4
9 31 2
6 28

PJ CASTELL 1 13 3 CALAFELL (POBLE)
2 4

CL CASTELLANA 1 5 3 SEGUR DE DALT
2 6

AV CATALUNYA 1 23 1 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
25 73 3
26 78

PZ CATALUNYA 1 31 3 CALAFELL (POBLE)
CL CAU FERRAT 1 23 3 SEGUR DE DALT

2 18
CL CEBRIÀ DE MONTOLIU 1 11 3 LA BONANOVA

2 14
AV CENTRAL 1 75 3 CALAFELL PARC

2 70
CL CEP 1 11 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14



CL CERDANYA 1 17 3 CALAFELL RESIDENCIAL
2 16

CL CIRCUMVAL·LACIÓ 1 91 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 78
PJ CIVADA 1 13 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 14

CL CLAVELL 1 43 4 VALLDEMAR / MONTMAR
2 44

CL CLOS DEL BECO 1 21 3 CALAFELL (POBLE)
2 32

CL CLOS DEL RECTORET 1 23 3 EL CLOS DEL RECTORET
2 24

CL COBERTERA 1 25 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

2 14
PZ COLOM 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL COLÒMBIA 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 34

AV COMTE GÓMEZ DE 
ORBANEJA

1 181 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 146
CL COMTESSA DEL CASTELL 

DE LA MOTA
1 59 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 20

CL CONSELL 1 3 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
PZ CONSTITUCIÓ 1 6B 3 CALAFELL (POBLE)
CL COSME MAINÉ 1 37 3 CALAFELL (POBLE)

2 24
AV COSSETÀNIA 1 113 2 L'ESTANY / EL MAS MEL 

(PLATJA)
2 134

RB COSTA DAURADA 1 1 1 LA PLATJA DE CALAFELL
2 4
3 13 2
6 30

CL COSTA RICA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL COSTES DEL GARRAF 1 107 3 SEGUR DE DALT

2 116
CL CREMADELL 1 167 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 134
CL CUNIT 1 31 3 BELLAMAR

2 32
CL CÚSPIDE 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 30



CL DÀLIA 1 97 4 VALLDEMAR
2 120

CL DAVID DE MAS 1 67 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 66
CL DELTA DE L'EBRE 1 85 3 SEGUR DE DALT

2 64
CL DEVESA DE GIRONA 1 117 3 BRISES DE CALAFELL

2 148
AV DIAGONAL DE LA 

BONANOVA
1 37 3 LA BONANOVA

2 30
CL DINAMARCA 1 15 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14

CL DOCTOR DACHS 1 35 2 LA PLATJA DE CALAFELL
2 30

CL DOCTOR TRUETA 1 45 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 56
CL DOCTOR VANDELLÒS 1 37 3 LA MASIA DE LA FONT

2 30
CL DUERO 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
5 27 2

CL DUESAIGÜES 1 79 3 BELLAMAR / BELLAMEL
2 70

CL EBRE 1 27 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 32
CL EDUARD TOLDRÀ 2 4 3 EL MAS ROMEU

2 70
PZ ELCANO 1 6 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL EMIGDIO RODRÍGUEZ 

PITA
1 71 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 74

CL EMPÚRIES 1 11 3 SEGUR DE DALT
2 12

CL ENRIC GRANADOS 1 77 3 EL MAS ROMEU
2 100

CL ENRIC MORERA 1 23 3 EL MAS ROMEU
2 80

CL EQUADOR 1 9 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 20
PZ ERES 1 3 3 CALAFELL (POBLE)
CL ESBARZER 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 4

CL ESGLÉSIA 1 21 3 CALAFELL (POBLE)
2 14



AV ESPANYA 1 441 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 392
PZ ESPANYA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL ESPLUGUES 1 35 3 BELLAMAR

2 42
CL ESPOT 1 7 3 BRISES DE CALAFELL

2 11
CL EST 1 37 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 40
CR ESTACIÓ 1 17 3 EL PRAT

2 20
PZ ESTACIÓ 1 5 3 EL PRAT
CL ESTANY 1 21 2 LA PLATJA DE CALAFELL
CL ESTATS UNITS 1 47 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL ESTÒNIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 10
CL FARIGOLA 1 5 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 6

CL FERRADURA 1 53 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 50
CL FERRAN SOR 1 109 3 EL MAS ROMEU

2 144
PJ FERROCARRIL 1 33 3 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL FINLANDIA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 24

CL FOIX 1 33 3 BELLAMAR / BELLAMEL
2 36

CL FORANELL 1 77 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)
2 76

AV FRANÇA 1 93 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 90
CL FRANCESC BONJOCH 1 9 2 LA PLATJA DE CALAFELL

2 8
CL FREDERIC MISTRAL 1 39 3 LA BONANOVA

2 42
CL FREDERIC MOMPOU 1 29 3 EL MAS ROMEU

2 20
CL GANDESA 1 9 3 SEGUR DE DALT

2 8



CL GARBÍ 1 3 3 EL PRAT
2 4

PJ GARBÍ 1 13 3 SEGUR DE DALT
2 10

CL GARDÈNIA 1 13 4 VALLDEMAR
2 10

CL GARONA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
5 23 2
6 24

CL GARRIGUES 1 17 3 LES VIL·LES
1 28

PJ GARROFER 1 13 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

2 16
CL GARROTXA 1 17 3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 20
CL GEGANTS PERE I CARME 1 13 3 EL VILARENC

2 14
AV GENERALITAT 1 15 3 CALAFELL (POBLE)

2 16
CL GESSAMÍ 1 43 4 VALLDEMAR

2 48
CL GINESTA 1 39 4 VALLDEMAR

2 40
CL GIRONA 1 29 3 BELLAMAR / BELLAMEL

2 46
CL GIRONÈS 1 19 3 CALAFELL RESIDENCIAL
CL GLADIOL 1 63 4 VALLDEMAR

2 66
CL GRÈCIA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 18

CL GREGAL 1 7 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)
2 14

CL GUADALQUIVIR 1 9 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 6
11 29 2
8 26

CL GUAIANES 1 25 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 28
CL GUÀRDIES 1 11 3 LA BONANOVA

2 16
CL GUATEMALA 1 15 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16



CL HOLANDA 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL HONDURES 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 8

CL HONGRIA 1 45 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 48
CL HORTA 1 51 3 BELLAMAR

2 38
CL HOSTAL 1 7 3 EL VILARENC

2 14
CL IBERS 1 31 3 BELLAMEL

2 10
CL IGUALADA 1 13 2 LA PLATJA DE CALAFELL

2 14
CL ILLES FILIPINES 1 37F 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 44

CL IRLANDA 1 35 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 28
CL ISAAC ALBÉNIZ 1 175 3 EL MAS ROMEU

2 86
CL ISLÀNDIA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14F

CL ITÀLIA 1 61 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 54
CL IUGOSLAVIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 8

CL JACINT VERDAGUER 1 15 2 LA PLATJA DE CALAFELL
2 16

CM JAN RION 1 19 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

CL JAUME JANÉ 1 29 2 LA PLATJA DE CALAFELL
2 16

CL JAUME PALLARÈS 1 41 3 EL PRAT / CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 8
CL JAUME RAFEL 1 33 3 LA MASIA DE LA FONT

2 32
CL JESÚS 1 93 3 CALAFELL (POBLE)

2 50
CL JOAN MARAGALL 1 47 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL JOAN MIRÓ 1 17 3 CALAFELL (POBLE)
2 16

CL JOAN NIN 1 7 3 EL PRAT



2 6
CL JOAN SALVAT-PAPASSEIT 1 3 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4
5 27 2
2 32

CL JOANOT MARTORELL 6 23 2 EL MAS MEL (PLATJA)
2 24

CL JOAQUIM DOMÈNECH 
CASTEL

1 33 3 COMAFARELLA / EL MAS 
MEL (MUNTANYA)

2 44
CL JOAQUÍN RODRIGO 1 49 3 EL MAS ROMEU

2 46
CL JORDI GARÍ 1 59 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 56

PZ JOSEP ANSELM CLAVÉ 1 28 3 EL MAS ROMEU
CL JOSEP BARGÉS I BARBA 1 7 3 CALAFELL (POBLE)

2 10
CL JOSEP CARNER 1 3 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4
5 27 2
6 28

CL JOSEP ITURBI 1 31 3 EL MAS ROMEU
2 32

CL JOSEP LLUIS DE LA ROSA 1 35 3 COMAFARELLA / EL MAS 
MEL (MUNTANYA)

2 42
CL JOSEP M. JUNCADELLA 1 65 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 72

CL JOSEP PLA 1 3 1 L'ESTANY / EL MAS MEL 
(PLATJA)

2 8
5 17 2

10 20
CL JOSEP VICENC FOIX 1 3 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 8
5 31 2

10 28
CL JULI GARRETA 1 29 3 EL MAS ROMEU

2 20
AV LITUÀNIA 1 101 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 58

PJ LITUÀNIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
CL LLEBEIG 1 95 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 104
AV LLEIDA 1 25 3 BELLAMAR

2 16
CL LLESSUI 1 65 3 CALAFELL PARC

2 42
CL LLEVADORA MARIA 1 21 3 LA MASIA DE LA FONT



VIVES
2 12

CL LLEVANT 1 43 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)
2 30

CL LLIRI 1 47 4 VALLDEMAR
2 42

CL LLOBREGAT 1 15 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 18
CL LLORENC VILLALONGA 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 8
9 15 2

10 16
CL LLUÍS COMPANYS 1 100 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
PZ LLUÍS MILLET 1 8 3 EL MAS ROMEU
CL LOIRA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4
5 21 2
6 22

CL LUXEMBURG 1 11 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 18
CL MAESTRO SERRANO 1 49 3 EL MAS ROMEU

2 46
CL MAJOR 1 51 3 CALAFELL (POBLE)

2 30
PZ MAJOR 1 6 3 CALAFELL (POBLE)
PR MAJOR 1 7 3 CALAFELL (POBLE)

2 14
CJ MAJOR 1 3 3 CALAFELL (POBLE)

2 8
CL MALLORCA 1 1 1 LA PLATJA DE CALAFELL

2 2
3 49 2
4 44

PJ MALLORCA 1 5B 3 SEGUR DE DALT
2 10

CL MANUEL BENET ORTIZ 2 8 1 L'ESTANY
10 16 2

CL MANUEL DE FALLA 1 73 3 EL MAS ROMEU
2 60

CL MANUEL SOLER 1 31 3 CALAFELL (POBLE)
2 36

CL MANZANARES 1 7 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4 2
6 8

CL MAR 1 47 3 CALAFELL (POBLE)
2 54

AV MARCA HISPÀNICA 1 251 3 SEGUR DE DALT
2 236

PJ MARCA HISPÀNICA 1 9 3 SEGUR DE DALT



2 6
CL MARE DE DÉU DE LA 

COVA
1 15 3 EL CLOS DEL RECTORET

2 56
CL MARESME 1 65 3 LA MASIA DE LA FONT

2 58
CL MARGALLÓ 1 25 3 SEGUR DE DALT

2 22
CL MARGARIDA 1 31 4 VALLDEMAR

2 30
CL MARIA DESVALLS 1 29 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 30

PZ MARIANO SOLER 1 2 3 CALAFELL (POBLE)
CL MARINADA 1 61 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 60
PS MARÍTIM DE SANT JOAN 

DE DÉU
1 305 1 LA PLATJA DE CALAFELL / 

L'ESTANY / EL MAS MEL 
(PLATJA) / SEGUR DE 
CALAFELL (PLATJA)

CL MARQUÈS DE SAMÀ 1 19 3 CALAFELL (POBLE)
2 8

CL MARTA MORAGAS 1 29 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 32
CL MÀRTIRS 1 21 3 CALAFELL (POBLE)

2 20
CL MAS CANYÍS 1 29 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
1 10

CM MAS DE L'ESPASA 1 7 3 CALAFELL (POBLE)
2 6

CL MASIA DE LA SÍNIA 1 3 3 LA SINIA
2 6

AV MEDITERRANI 1 25 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 40
PZ MEDITERRANI 1 5 1 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL MÈDOL 1 11 3 SEGUR DE DALT

2 14
PZ MERCAT 1 2 3 LA PLATJA DE CALAFELL



CL MERCÈ RODOREDA 1 7 1 L'ESTANY
2 2
9 13 2
4 30

CL MESTRAL 1 33 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)
2 38

CL MÈXIC 1 89 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 92
CL MIGJORN 1 77 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 76
PZ MIL·LENARI 1 2 1 EL MAS MEL (PLATJA)
CL MILÀ I FONTANALS 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4
9 23 2
6 20

CL MIÑO 1 1 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2
3 25 2
4 22

CL MIRADOR DEL ROMANÍ 1 45 3 LA BONANOVA
CL MIRAMAR 1 37 3 MIRAMAR RESIDENCIAL / 

LA BONANOVA
2 36

CL MOLÍ DEL BLANQUET 1 11 3 EL PRAT / EL VILARENC
2 22

CL MOLINA 1 13 3 SEGUR DE DALT
2 14

PJ MOLINA 1 7 3 SEGUR DE DALT
2 8

CL MÒNACO 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL MONTPAÓ 1 71 3 CALAFELL PARC

2 70
CL MONTSERRAT 1 1 1 LA PLATJA DE CALAFELL

2 4
1B 39 2
6 46

CL MONTSIÀ 1 19 3 CALAFELL RESIDENCIAL
2 24

CL MONTURIOL 1 29 1 LA PLATJA DE CALAFELL
2 46

AV MOSSÈN JAUME SOLER 1 108 2 LA PLATJA DE CALAFELL / 
L'ESTANY / EL MAS MEL 
(PLATJA)



RB MOSSÈN JAUME 
TOBELLA

1 111 3 CALAFELL (POBLE) / LA 
MASIA DE LA FONT / 
MIRAMAR RESIDENCIAL

2 184
CL MUGA 1 37 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 48

CL NARCÍS 1 55 4 VALLDEMAR
2 56

CL NERVIÓN 1 15 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 22
CL NICARAGUA 1 11 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL NOGUERA 1 7 3 CALAFELL RESIDENCIAL
2 16

CL NORUEGA 1 33 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 38
CL NOU 1 13 3 CALAFELL (POBLE)

2 12B
RB NOVA 1 27I 3 LA SINIA

2 8
CL NÚRIA 1 37 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 36

CL OLIVERA 2 12 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

1 3
CL ORATGELL 1 37 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 38
PJ ORDI 1 19 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 22

CL PABLO NERUDA 1 43 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 44
CL PABLO PICASSO 1 57 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL PACÍFIC 1 25 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 32
CL PAGESIA CATALANA 1 13 3 EL SINDICAT

2 30
PZ PAÏSOS CATALANS 1 2 1 L'ESTANY
CL PALESTINA 1 41 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 38

CL PALLISSETA 1 15 3 LA BONANOVA
2 18

CL PANAMÀ 1 27 3 SEGUR DE CALAFELL 



(MUNTANYA)
2 24

CL PARAGUAI 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
AV PATAGÒNIA 1 59 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 80

PJ PATAGÒNIA 1 13 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 16
CL PAU 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA) / SEGUR DE 
DALT

2 30
PQ PAU 1 2 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
PZ PAU CASALS 1 10 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL PEDAGOGA MARTA 

MATA
1 13 3 EL VILARENC

2 12
CL PEDRERA 1 15 3 SEGUR DE DALT

2 16
CL PENYES 1 7 3 CALAFELL (POBLE)

2 10
CL PEP VENTURA 1 53 3 EL MAS ROMEU

2 6
CL PERÚ 1 39 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 40

CL PESCADOR 1 35 3 EL PRAT
2 40

CL PETÚNIA 1 53 4 VALLDEMAR
2 48

CL PINAR 1 17 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL PINTOR MIR 1B 1B 1 LA PLATJA DE CALAFELL

2 2
1 15 2
4 30

CL PIRINEUS 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 6
CL PISCINA 1 11 3 SEGUR DE DALT

2 24
CL PISUERGA 1 31 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 32

CL PO 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 6
5 23 2
8 26



CL POLÒNIA 1 43 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 46
CL POMPEU FABRA 1 23 3 EL CLOS DEL RECTORET

2 24
CL PONENT 1 187 3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 170
PZ PORT 1 2 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL PORTUGAL 1 13 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL POU 1 63 3 CALAFELL (POBLE)
2 52

CL PRAT DE LA RIBA 1 17 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 18
CL PRINCIPAL 1 51 3 CALAFELL (POBLE)

2 46
CL PRIORAT 2 50 3 CALAFELL RESIDENCIAL
CL PUIG DE BASSEGODA 1 79 3 BRISES DE CALAFELL

2 84
CL RAFAEL CASANOVA 1 19 2 LA PLATJA DE CALAFELL

2 32
CR RALET  2 26 2 LA PLATJA DE CALAFELL / 

CALAFELL RESIDENCIAL / 
LA BONANOVA

28 168 3
CL RAMON LLULL 1 7 3 EL PRAT

2 4
CL RASA DEL MEIX 1 19 3 LA BONANOVA

2 20
CL RECTOR TRIADÓ 1 33 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 22

CL REPÒS 1 43 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 44
CL RETOMB 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 30

CL RIBAGORÇA 1 3 3 CALAFELL RESIDENCIAL
2 16

CL RIBERA D'EBRE 1 77 3 CALAFELL RESIDENCIAL
2 72

CL RIBES DE FRESER 1 5 3 SEGUR DE DALT
2 8

PZ RICARDO LOZANO 1 74 3 EL MAS ROMEU
CL RIN 1 5 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4

7 2
7

2



6 2
2

CL RIPOLLÈS 1 1
5

3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 2
0
B



CL ROINE 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

5 2
7

2

4 2
8

CL ROMANÍ 1 1
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
4

CL ROMANIA 1 3
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
8

CL ROSA 1 1
1
1

4 VALLDEMAR / MONTMAR

2 1
3
2

CL RUBÍ 1 9 3 SEGUR DE DALT

2 8

CL RUPERTO CHAPÍ 1 2
9

3 EL MAS ROMEU

2 3
2

CL SAL 1 3
5

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 3
6

CL SALARDÚ 1 1
7

3 LES BRISES DE CALAFELL

2 1
4

CL SALVADOR 1 7
B

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)



2 4

CL SALVADOR ESPRIU 1 3 1 L'ESTANY

2 4

5 1
5

2

6 1
6

CR SANATORI 1 3
7

3 EL PRAT / CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 3
4

CL SANERA 1 2
3

3 LA BONANOVA

2 3
2

PJ SANT ANTONI 1 5 2 LA PLATJA DE CALAFELL

2 4

CL SANT JOAN 1 1
3

3 CALAFELL (POBLE)

2 8

RD SANT MIQUEL DE SEGUR 1 1
1
5

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
4
8

CL SANT PERE 1 4
9

1 LA PLATJA DE CALAFELL / 
EL PRAT

2 6
8

CL SANT RAFAEL 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8

CL SANT TOMÀS 1 5
1

3 LA BARONIA DEL MAR

2 5
2



CL SANTA AGNÈS 1 3 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4

AV SANTA MARIA DE 
MONTSERRAT

1 2
9
5

3 SEGUR DE DALT

2 3
2
4

PJ SANTA MARIA DE 
MONTSERRAT

1 1
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6
B

CL SANTA OLIVA 17 2
3

3 LA BARONIA DEL MAR

CL SANTIAGO RUSIÑOL 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4

9 1
5

2

6 1
6

CL SEGARRA 1 2
1

3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 1
6

CL SEGRIÀ 1 3 3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 4

CL SEGURA 1 1
5

2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 1
6

CL SENA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

5 2
1

2

4 2
6



CL SERÈ 1 2
9

3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 3
4

AV SÍNIA 1 1
9

3 CALAFELL (POBLE)

2 2
2

CL SIS DE DESEMBRE 1 1
5
B

3 CALAFELL (POBLE)

2 2
2

CL SOL 1 1
1

3 CALAFELL (POBLE)

2 8

CL SUD 1 3
9

3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

CL SUD-ESTÒNIA 1 1
5

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

CL SUÈCIA 1 1
1

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

CL SUÏSSA 1 2
9

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 3
6

CL SÚRIA 1 3
5

3 LES BRISES DE CALAFELL

2 3
4

CL TAJO 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 1
0



5 2
1

2

12 2
8

CL TÀMESI 1 9 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

11 2
5

2

4 3
0

CL TARRAGONA 1 1
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
8

AV TARRAGONA 1 2
3

3 BELLAMAR

2 1
6

CL TARRAGONÈS 1 5 3 CALAFEL RESIDENCIAL

2 6
B

CL TAÜLL 1 2
7

3 LES VIL·LES

2 2
6

CL TERRA ALTA 1 5
1

3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 5
2

CL TERRA BAIXA 1 1
7

3 EL SINDICAT

2 1
4

CL TERRAL DE DALT 1 6
3

3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 8
0



CL TERRAL DE BAIX 1 3
3

3 EL MAS MEL (MUNTANYA)

2 4

CL THOMAS EDISON 3 5 4 VALLDEMAR

AV TIBIDABO 1 1
9

3 SEGUR DE DALT

2 2
2

CL TOMAS BRETÓN 1 8
1

3 EL MAS ROMEU

2 9
8

AV TORRE DELS ESCIPIONS 1 1
2
1

3 SEGUR DE DALT

2 1
4
0

CL TORREDEMBARRA 1 7
3

3 CALAFELL (POBLE) / 
CALAFELL RESIDENCIAL

2 5
4

CL TRAMUNTANA 1 5 3 EL PRAT

2 6

CL TRANSFORMADOR 1 7 3 CALAFELL PARC

14 2
0

CL TREMP 2 7
4

3 CALAFELL PARC

CL TULIPA 1 2
5

4 VALLDEMAR

2 3
6

CL TURQUIA 1 3
9

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
2



PJ TURQUIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 6

CL TXECOSLOVÀQUIA 1 3
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
0

PS UNIÓ 1 7
7

1 EL PRAT / EL VILARENC

2 6
0

RD UNIVERSITAT 1 7
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 7
8

CL URGELL 1 1
9

3 CALAFELL RESIDENCIAL

2 2
0

CL URUGUAI 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6



CL VALL D'ARAN 1 1
7

3 LES VIL·LES

2 2
6

CL VALLÈS 1 2
9

3 SEGUR DE DALT

2 8

CL VENEÇUELA 1 2
9

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
8

CL VENTURA GASSOL 1 3
5

3 CALAFELL (POBLE)

2 1
8

CL VÍCTOR ALARI 1 2
3

3 EL CLOS DEL RECTORET

2 1
2

CL VÍCTOR CATALÀ 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4

9 1
3

2

6 2
4

CL VIELLA 1 6
9

3 CALAFELL PARC

2 7
0

CL VILAMAR 1 7
9

1 LA PLATJA DE CALAFELL

2 5
8

81 1
0
2

2



60 1
0
5

AV VILARENC 1 1
1

3 EL VILARENC

2 8

CL VILLARROEL 1 2
3

3 CALAFELL (POBLE)

2 4
2

AV VINYA LLARGA 1 1
7

3 CALAFELL (POBLE)

2 1
2

CL VIOLETA 1 3
1

4 VALLDEMAR

2 3
6

CL VISTA ALEGRE 1 1
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

PJ VISTA ALEGRE 42 5
0

3 LA BARONIA DEL MAR

0 0

CL VÍSTULA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

5 2
7

2

4 3
0

CL XALOC 1 3 3 EL PRAT

2 6

CL XAVIER MONTSALVATGE 1 6
7

3 EL MAS ROMEU

2 6
6



CL XILE 1 3
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 5
4

PJ XILE 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8

CL XIPRE 1 1
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

PJ XIPRER 1 4 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL XÚQUER 1 3
7

2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

SEGON.- Aprovar provisionalment les modificacions dels articles de les Ordenances Fiscals 
reguladores de les taxes per prestació de serveis i realització d’activitats que a continuació es 
detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.1. REGULADORA DE LA TAXA PER L’EXPEDICIÓ DE 
DOCUMENTS I PRESTACIÓ DE SERVEIS DE CARÀCTER ADMINSTRATIU
Article 1er.- Fonament i naturalesa

Aquest Ajuntament estableix la taxa per l’expedició de documents i prestació de serveis de 
caràcter administratiu, que es regirà per aquesta ordenança fiscal, les normes de la qual s’atenen 
al que disposa l’article 57 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text 
refós de la llei reguladora de les hisendes locals, en ús de les facultats concedides pels articles 
133.2 i 142 de la Constitució i per l’article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases de règim local, i de conformitat amb el que es disposa en els articles 15 a 27 de l’esmentat 
Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març.

Article 2n.- Fet imposable

1. El fet imposable de la taxa el constitueix l’activitat administrativa desenvolupada amb motiu de 
la tramitació, a instància de part, de tota mena de documents que expedeixi i d’expedients que 
entenguin tant l’Administració com les autoritats municipals, així com la compulsa a instància de 
part de documentació relativa a expedients la competència dels quals respecte a la seva gestió és 
municipal.

2. A aquest efecte, s’entén tramitada a instància de part qualsevol documentació administrativa 
que el particular hagi provocat o que redundi en el seu benefici, encara que no hagi existit 
sol·licitud de l’interessat.

3. No està subjecte a aquesta taxa la tramitació de documents i expedients necessaris per al 
compliment d’obligacions fiscals i per a la sol·licitud de beques escolars, els certificats que es 
sol·licitin per acreditar el canvi de nom de les vies públiques o el canvi de numeració cadastral de 
les finques que aprovi l’Ajuntament, els expedients de devolució d’ingressos indeguts, els recursos 
administratius contra resolucions municipals de qualsevol índole. Tampoc no ho estan els relatius 
a la prestació de serveis de competències municipals i a la utilització privativa, o l’aprofitament 



especial de béns del domini públic municipal, sempre que estiguin gravats per una altra taxa 
municipal o pels quals s’exigeixi un preu públic o cànon per aquest Ajuntament.

Article 3r.- Subjecte passiu

Són subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats a què es 
refereix l’article 35.4 de la Llei general tributària que sol·licitin, provoquin o en l’interès de les quals 
redundi la tramitació del document o l’expedient de què es tracti.

Article 4t.- Responsables

1. Responen solidàriament de les obligacions tributàries del subjecte passiu les persones físiques 
i jurídiques a què es refereix l’article 42 de la Llei general tributària.

2. Són responsables subsidiaris els administradors de les societats i els síndics, els interventors o 
liquidadors de fallides, concursos, societats i entitats en general, en els supòsits i amb l’abast que 
assenyala l’article 43 de la Llei general tributària.

3. La derivació de responsabilitat requereix que, prèvia audiència de l’interessat, es dicti acte 
administratiu, en els termes previstos a la Llei general tributària.

Article 5è.- Exempcions 

1. Gaudeixen d’exempció:

1.1.- Els documents lliurats o presentats a instància o interès de:

a) Administracions públiques.
b) Els contribuents que tinguin uns ingressos anuals, que sumats amb els de qui convisquin 
amb ells, no superin el salari mínim interprofessional i que no tinguin propietats susceptibles 
d’originar rendiments.
c) Treballadors de l’Ajuntament de Calafell, quan els documents lliurats obeeixin a la relació 
funcionarial o laboral amb l’administració.
d) Organismes oficials i societats municipals.
e) Les persones que acreditin que el motiu de la seva sol·licitud és per la seva aportació a un 
expedient en demanda del benefici de justícia gratuïta.
f) Els regidors en quant a documents simples, còpies d’acords, o còpies digitals de qualsevol 
mena. No sent aplicable a documents de gran format, o gran volum, o que sigui necessari la seva 
realització a copisteries. 

1.2.- Els drets d’examen per ocupar places i llocs de treball de l’Ajuntament, per les persones que 
estiguin en atur i no siguin perceptors de cap quantitat en concepte de subsidi.

1.3.- Els certificats de béns que es lliurin per acreditar la no possessió de béns d’una persona, 
davant organismes oficials, com a documentació d’obligada presentació per a la tramitació d’un 
expedient.

2. Per la concessió de les exempcions, enumerades a l’apartat 1 d’aquest article, és necessari 
que els documents presentats o sol·licitats tinguin directa relació amb les condicions i 
circumstàncies que hagin originat l’exempció, i s’ha d’acreditar mitjançant el documental oportú, 
restant en l’expedient constància de la causa que l’origina.

3. Els documents expedits a instància d’estudiants, que siguin necessaris per a la seva formació, o 
a instància d’investigadors i totes aquelles sol·licituds de reproduccions destinades a la difusió 
d’investigacions, recerca i activitats d’interès cultural sense afany de lucre, tenen una bonificació 
del 75%, prèvia la seva justificació.



Article 6è.- Quota tributària

1. La quota tributària es determina per una quantitat fixa o variable segons la naturalesa dels 
documents o expedients que s’han de tramitar, o del servei administratiu que s'ha de prestar 
d’acord amb la tarifa que conté els annexos de tarifes.

2. La quota de tarifa correspon a la tramitació completa, en cada instància, del document, 
expedient o servei de què es tracti, des que s’inicia fins a la seva resolució final, inclosa la 
certificació i la notificació a l’interessat de l’acord adoptat.

3.- En les quotes que s’acreditin per aplicació de les tarifes d’aquesta ordenança, no s’hi 
comprenen els honoraris de professionals i perits que no tinguin la condició de personal al servei 
d’aquesta administració municipal, o el costos externs per a la seva realització, sempre que siguin 
imputables directament a la prestació del servei o l’expedició del/s document/s .

4. Les quotes, que resultin de l’aplicació de les tarifes contingudes en els annexos, 
s’incrementaran en un 50% quan els interessats sol·licitin, amb caràcter d’urgència, la tramitació 
dels expedients que motivin la corresponent liquidació de drets en favor de l’administració per 
aplicació d’aquesta ordenança..

Article 7è.- Tarifes

Les quotes que s’han de satisfer són les que s’indiquen en els annexos de la present ordenança.

Article 8è.- Bonificacions de la quota

Llevat dels supòsits assenyalats a l’article 5è d’aquesta ordenança, no es concedirà cap exempció 
ni bonificació en el pagament de la taxa.

Article 9è.- Reportament de la Taxa

1. S’haurà de reportar la  taxa i neix l’obligació de contribuir quan es presenti la sol·licitud que iniciï 
la tramitació dels documents i expedients que estan sotmesos al tribut.

2.En els casos a què fa referència el número 2 de l’article 2on, el reportament de la taxa es 
produeix quan s’esdevinguin les circumstàncies que proveeixin l’actuació municipal d’ofici o quan 
aquesta s’iniciï sense sol·licitud prèvia de l’interessat però que redundi en benefici seu. En aquest 
cas el reportament es produeix en el moment que s’iniciï l’actuació municipal.

3. L’actuació o l’expedient no es realitzarà o tramitarà sense que s’hagi efectuat el pagament 
corresponent de la taxa que es derivi dels apartats següents

Article 10è.- Règim de declaració i d’ingrés

1. La taxa s’exigeix en règim d’autoliquidació, pel procediment de segell municipal adherit, caixetí 
estampat o impressió mecànica en la sol·licitud de la tramitació del document o expedient, o en 
aquests, si aquell escrit no existís.

2. En els casos en que la taxa hagi meritat i no estigui autoliquidada, es practicarà la liquidació 
corresponent, exigint-se el pagament del seu import al subjecte passiu mitjançant ingrés directe.

3. Els escrits rebuts pels conductes a què fa referència l’article 71 de la Llei de règim jurídic i del 
procediment administratiu comú, que no arribin degudament reintegrats, s’admetran 
provisionalment, però no es podran cursar si no es repara la deficiència, per la qual cosa es 
requerirà a l’interessat perquè en el termini de deu dies, aboni les quotes corresponents amb 
l’advertiment que, passat aquest termini, si no ho ha fet, es tindran els escrits per no presentats i 
la sol·licitud serà arxivada.

4. En cas de no ser admès a les proves per participar en qualsevol procediment de selecció per 
cobrir places en propietat es podrà reclamar la devolució del 50% dels drets d’examen 



efectivament pagats.

Article 11è.- Infraccions i sancions

1. Per tot allò que fa a la qualificació d’infraccions tributàries, i també de les sancions que els 
corresponguin en cada cas, s’ha d’actuar d’acord amb allò que disposa la legislació tributària 
vigent.

2. La imposició de sancions no impedirà, en cap cas, la liquidació i cobrament de les quotes 
acreditades no prescrites.

Disposició derogatòria

Aquesta ordenança fiscal deroga les Ordenances fiscals, de l’exercici 2008, núm. 2.1.1 reguladora 
de la taxa per expedició de documents administratius i núm. 2.1.17 reguladora de la taxa per la 
venda de textos, publicacions i impresos.

Disposició final

Aquesta ordenança fiscal entrarà en vigor el dia que es publiqui al Butlletí Oficial de la Província, i 
es començarà a aplicar a partir del dia 1 de gener de 2009. Pel que fa a la vigència, restarà en 
vigor fins que sigui expressament modificada o derogada.

ANNEX
Conceptes Tarifa

1. CERTIFICACIONS I INFORMES
1.1. Expedició d’informes sobre adequació d’un avantprojecte, document tècnic o 
similar, presentat per un particular per tal d’obtenir informació sobre la seva 
adequació al planejament urbanístic

250,00 €

1.2. Declaració d’obra ruïnosa, a instància del titular 300,00 €
1.3. Llicències de parcel·lació 200,00 €
1.4. Certificació de documents o acords municipals 15,00 €
1.5. Certificacions i informes en expedients de traspassos, d'obertura o similars de 
locals

25,00 €

1.6. Certificació d'informacions urbanístiques i tècniques que no exigeixin sortida 
al carrer

100,00 €

1.7. Certificació d'informacions urbanístiques i tècniques que exigeixin sortida al 
carrer d'un tècnic de grau mig

150,00 €

1.8. Certificació d'informacions urbanístiques i tècniques que exigeixin sortida al 
carrer d'un tècnic de grau superior

200,00 €

1.9. Cèdules i certificats urbanístics 100,00 €
1.10. Certificats d'inexistència d'expedients de disciplina urbanístics 50,00 €
1.11. Certificats declarant que és innecessària la llicència de parcel·lació 
(eximència)

50,00 €

1.12. Certificats per a la inscripció registral de declaracions d'obra nova 50,00 €
1.13. Certificats declaració d'innecessarietat de llicència per a la inscripció 
registral de constitució de propietat horitzontal

50,00 €

1.14. Certificats de compatibilitat urbanística 50,00 €
1.15. Certificats del Padró Municipal d'Habitants (PMH)
1.15.1. Certificats relatius a les dades existents al PMH des de 1996 fins l'actualitat 3,00 €
1.15.2. Certificats relatius a les dades existents al PMH corresponent a l'any 1996 i 
padrons anteriors

5,00 €

1.15.3. Volants d'empadronament en el cens de població Gratuït
1.16. Certificat de reagrupament familiar 20,00 €
1.17. Informe sobre resultats electorals, per comici 15,00 €
1.18. Informe sobre dades estadístiques poblacionals 15,00 €
1.19. Informe donant fe de presència 7,00 €



1.20.Certificats de dades del cadastre
1.20.1 Certificats cadastrals descriptius i gràfics (per delegació GTC) 15,00 €
1.20.2 Certificats cadastrals descriptius i gràfics, que incorporin dades de finques 
lindants, s'incrementarà la taxa en

5,00 €

1.20.3 Certificats relatiu a les dades cadastrals
1.20.3.1 Certificats sobre el número de policia 5,00 €
1.20.3.2 Certificats sobre el número de policia amb relació illa i solar, per canvi de 
numeració, etc.

15,00 €

1.20.3.3 Certificats en relació a rebut d'IBI no facturat (per tràmit alta, per 
aparcament annex a habitatge, etc)

5,00 €

1.21. Certificats o informes sobre la situació tributària o econòmica 15,00 €
1.22. Informes de la Policia municipal 100,00 €
1.23. Altres Informes, a instància de part, amb certificació o sense 15,00 €
2. CÒPIA DE DOCUMENTS O DE DADES
2.1 Còpia d'ordenances i documents administratius a (per cada foli) 0,35 €
2.2 Reproduccions de plànols de planejament, obres municipals, expedients en 
període d'informació pública, expedients de llicències urbanístiques, d'activitats o 
d'altres
2.2.1 Per m2/color 25,00 €
2.2.2 Per m2/blanc I negre 10,00 €
2.3 Per cada fotocòpia de document tampany DNI A3 (blanc i negre) 0,65 €
2.4 Per cada fotocopia de document tamany DIN A3 (color) 0,75 €
2.5 Per cada fotocopia de document tamany DIN A4 (blanc i negre) 0,35 €
2.6 Per cada fotocopia de document tamany DIN A4 (color) 0,40 €
2.7 CD amb el text de les ordenances fiscals i reguladores de preus públics anuals 5,00 €
2.8 CD amb el PGOU 5,00 €
L'interessat haurà de dipositar, alhora de sol·licitar les fotocòpies, un dipòsit de 
20,40€, o el preu de les mateixes si és inferior a aquest import.
3. EXPEDIENTS ADMINISTRATIUS
3.1 Atorgament de la targeta per a ús i tinença d'armes de 4a. Categoria 15,00 €
3.2 Proposicions per procediments de contractació administrativa 8,00 €
4. SERVEIS URBANÍSTICS
4.1. Inspecció a petició de particulars 50,00 €
4.2. Planejament urbanístic
4.2.1 Formació o modificació a iniciativa privada de Pla General, Programes 
d’Actuació Urbanística, per Ha

400,00 €

4.2.2 Tramitació de formació o modificació, a iniciativa privada, de Plans Parcials 
i Plans Especials, per Ha

400,00 €

4.2.3 Tramitació de formació o modificació, a iniciativa privada, d’Estudis de 
Detall, per Ha

400,00 €

4.2.4 Tramitació de formació o modificació, a iniciativa privada, de Projectes 
d’Urbanització, per Ha

400,00 €

4.2.5 Tramitació d’expedient de compensació, per Ha 400,00 €
4.2.6 Informes sobre viabilitat tècnica i jurídica de formulació i/o tramitació de 
planejament per part dels particulars

400,00 €

4.2.7 Resolució de peticions de canvi del sistema d’actuació fixat pel planejament 
a petició dels particulars

400,00 €

4.2.8 Tramitació d’expedients de runa a iniciativa de particular 400,00 €
4.3 Determinació d'alineacions i rasants
4.3.1 Una direcció 100,00 €
4.3.2 Per cada direcció de més 50,00 €
4.4 Tramitació d’expedients d’expropiació a instància de particular 400,00 €
5. DRETS D’EXAMEN PER OPOSICIONS O CONCURSOS CONVOCATS 
PER AQUESTA CORPORACIÓ
5.1 Llocs de treball de nivell A1 o assimilats 30,00 €



5.2 Llocs de treball de nivell A2 o assimilats 25,00 €
5.3 Llocs de treball de nivell C1 o assimilats 20,00 €
5.4 Llocs de treball de nivell C2 o assimilats 15,00 €
5.5 Llocs de treball de nivell d’Agrupació Professional o assimilats 10,00 €
6. ALTRES MATÈRIES DE COMPETÈNCIA MUNICIPAL
6.1 Compulsa de documents, per cada document 2,00 €
6.2 Compulsa de plànols, per cada document 10,00 €
6.3 Validació de poders i legitimació de personalitat 5,00 €
6.4 Informacions testificades 5,00 €
6.5 Confrontació de documents, per pàgina 2,00 €
6.6 Reconeixement de la signatura 2,00 €
6.7 Ús de l'escut de la ciutat, per cada autorització i any 25,00 €
6.8 Consulta d'expedients administratius no sotmesos a informació pública, per 
dia, en horari d'oficines

10,00 €

7. VENDA DE TEXTOS, PUBLICACIONS I IMPRESOS
7.1 Plànols en paper còpia, per unitat:
7.1.1 Tamany A-2 i A-1 5,00 €
7.1.2 Tamany A-0 i superior 7,00 €



7.2 Pla General
7.2.1 Normativa 15,00 €
7.3 Ordenances Municipals, per cada una 3,00 €
7.4 Ordenances Fiscals, exercici 2003 i anteriors 15,00 €
7.5 Ordenances Fiscals, exercici 2004 15,00 €
7.6 Ordenances Fiscals, exercici 2005 15,00 €
7.7 Ordenances Fiscals, exercici 2006 15,00 €
7.8 Ordenances Fiscals, exercici 2007 15,00 €
7.9 Ordenances Fiscals, exercici 2008 15,00 €
7.10 Ordenances Fiscals, exercici 2009 15,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.2 REGULADORA DE LA TAXA SOBRE PLAQUES, 
PATENTS I DISTINTIUS

ARTICLE 6

El deute tributari serà el que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:
Tarifa

Placa de llicència d’obres majors 60,00 €
Plaques de senyalització de gual o reserva d’aparcament 50,00 €
Placa de gossos 5,00 €
Altres distintius o targetes acreditatives de llicències de venda ambulant, parades 
i llocs de venda a la via pública, reserves d’estacionament, autoritzacions per a 
circular en illes de vianants, i llicències d’auto-taxis

10,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.3. REGULADORA DE LA TAXA PER L’ATORGAMENT DE 
LLICÈNCIES D’AUTOTAXIS I ALTRES VEHICLES DE LLOGUER

ARTICLE 6

La quota tributària serà la que resulti d’aplicar les tarifes següents:
Tarifa

Concessió, expedició i registre de llicències 500,00 €
Ús i explotació de la llicència, per cada llicència i any 60,00 €
Substitució de vehicles , per llicència  
Tramitació i subrogació de llicències:  
“inter vivos” 200,00 €
“mortis causa”      100,00 €

Si la vigència de la llicència fos inferior a un any, es liquidarà la part proporcional.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.4. REGULADORA DE LA TAXA PER LA RETIRADA DE 
VEHICLES DE LA VIA PÚBLICA

ARTICLE 8

El deute tributari serà el que resulti de l’aplicació de les següents tarifes:

a) Cotxe grua per servei:

Tipus de servei Tarifa
Per la retirada de vehicles 83,50 €
Mercaderies, contenidors i objectes similars retirats de la via pública 94,00 €



Per enganxament sense desplaçament fins al dipòsit de motocicletes, ciclomotors 
i resta de vehicles

Sense càrrec

b) Pel dipòsit de vehicles

Es disposa d'un període de mancança de 2 hores posteriors a l'entrada del vehicle en el dipòsit, 
per a la seva retirada sense càrrec, passat el qual les tarifes per dipòsit seran les següents:
Tipus de vehicles Horària Diària
Tota classe de vehicles 1,00 € 12,50 €

c) Pel dipòsit d'altres objectes:

Horària Diària
Contenidors 1,05 € 12,50 €
Objectes diversos, per m3 d’espai 0,35 € 5,25 €

d) Col·locació i posterior retirada de paranys d’immobilització de vehicles, per cada servei:

Tipus de vehicle Tarifa
Tot tipus de vehicle 55,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.5. REGULADORA DE LA TAXA PER L’ATORGAMENT DE 
LLICÈNCIES URBANÍSTIQUES

ARTICLE 12
Es modifica l’apartat 1 i 4, que passaran a tenir la redacció següent:

1. Les quotes que s’hauran de satisfer per a la concessió de les llicències a què es refereix 
l’article 2 d’aquesta Ordenança seran les que resultin de l’aplicació de les següents tarifes:

I PARCEL·LACIONS URBANÍSTIQUES
1 Parcel·lacions i reparcel·lacions urbanístiques portades a terme segons la Llei del 

sòl i els Plans d'Ordenació Urbana:
 a)  Per m2 o fracció de superfície 0,15 €
 b) Quan la parcel·lació es refereix a una superfície inferior a 500 m2 la tarifa 

mínima serà de 
73,50 €

 c)  Llicència d'agrupament de finques. En qualsevol cas 46,00 €
 d) Tramitació planejament derivat i altres instruments de gestió. 0,20 €
II MOVIMENTS DE TERRES I URBANITZACIÓ
2 Desmunts, excavació, explanació i terraplenat per metre cúbic 0,20 €
3 Urbanització, pavimentació i enjardinament de terrenys i solars, per m2  de 

superfície afectada
0,25 €

4 Neteja i desbrossament de parcel·les i solars, per m2 de superfície afectada 1,00 €
III OBRES DE NOVA PLANTA I AMPLIACIONS
5 Per m2 de superfície construïda calculada per la suma de les superfícies de cada 

planta, incloent el soterrani, locals comercials, industrials i de serveis, i patis 
interiors descoberts, sempre que aquests siguin sobre la planta baixa o una altra 
superior

0,70 €

6 Distribucions i condicionaments interiors d’edificacions de nova planta per m2  
de superfície de local

0,60 €

IV OBRES DE REFORMA I COMPLEMENTÀRIES
7 Passatges subterranis en la via pública, per m3 0,75 €
8 Obres de reparació o de reforma i de modificació en l’estructura  i disposició 

interiors de tot tipus d’edificació o construcció, qualsevol que sigui el seu ús, per 
m2 de superfície construïda

0,75 €



9 Construcció de tanques o closes i de murs de contenció per metre lineal 3,00 €
10 Reparació de tanques o closes, el 50% de la tarifa corresponent per la seva 

construcció
11 Construcció o instal·lació en la via pública de tanques provisionals de protecció 

d’obres, per metre lineal
2,25 €

12 Construcció o instal·lació de guals i reserves d’espai a la via pública, per metre 
lineal

15,00 €

13 Reparació o supressió de guals existents, el CINQUANTA PER CENT de la 
tarifa corresponent a la seva construcció

14 Construcció o instal·lació de bastides, per metre quadrat 3,00 €
15 Construcció de tanques o closes de filferro o similars, per metre lineal:
 a) En sòl urbà o urbanitzable 0,90 €
 b) En sòl no urbanitzable 0,90 €
16 Construcció o instal·lació de barraques provisionals d’obra, per m2 o fracció de 

superfície construïda
2,65 €

17 Recalçar edificis, per m2 de superfície construïda de l’edifici 0,60 €
18 Per cada forat de porta, balcó, finestra, vestíbul o escala, obert a parets mestres o 

murs que siguin de càrrega
30,00 €

19 Aplacat de façanes amb materials diversos, per m2 1,20 €
20 Agençament, pintat i estucat de façanes, per m2 0,60 €
21 Col·locació, reparació o substitució de balcons, portes, finestres, reixes i altres 

elements similars, per unitat
9,00 €

22 Col·locació, substitució i reparació de canals i baixants, per metre lineal 0,65 €
23 Construcció de claraboies, per m2 15,00 €
24 Construcció, reparació i modificació de voladissos sortints, tancats i coberts, per 

m2
3,00 €

25 Construcció o instal·lació d’escales exteriors d'emergència i contra incendis, per 
cada planta de l’immoble

25,00 €

26 Practicar, ampliar,  reparar o tancar pous d’aigües, foses sèptiques i similars, per 
unitat

45,00 €

27 Construcció de xemeneies per unitat 38,00 €
28 Altres obres de reparació o modificació de l’aspecte exterior d’edificis i 

instal·lacions per metre quadrat
0,65 €

V DEMOLICIÓ DE CONSTRUCCIONS
29 Enderrocament total o parcial d’edificacions i construccions de tot tipus, per m2 

de superfície enderrocada
0,45 €

30 Enderrocament total o parcial de tanques o closes, per metre lineal 0,65 €
VI OBRES D’INSTAL·LACIÓ D’ELEMENTS INDUSTRIALS I 

COMERCIALS
 A) INSTAL·LACIONS INDUSTRIALS
31 Receptors elèctrics, per cada kW de potència elèctrica 2,45 €
32 Aparells generadors d’energia calorífica, mitjançant combustió (atmosfèrica o no) 

de matèria sòlida, líquida o gasosa (calderes, generadors de vapor, etc.) per cada 
Tèrmia

0,20 €

33 Maquinària frigorífica per climatització de locals, per cada frigoria x 10 0,20 €
34 Cambres frigorífiques de conservació o congelació, independentment de l’import 

que correspongui a la potència del motor, per cada m3
2,45 €

35 Forns de cocció de qualsevol capacitat funcionant amb combustibles sòlids, 
líquids o gasosos, per cada unitat

130,00 €

36 Aparells o estris no relacionats en epígrafs anteriors, per cada unitat 2,45 €
37 Dipòsits per a matèria sòlida, líquida o gasosa, de superfície o enterrats, per cada 

m3
2,45 €

38 Aparells elevadors i grues d’obres, per cada unitat 136,00 €
39 Instal·lació de bàscules, per cada unitat 136,00 €
40 Xemeneies independents, d’ús exclusiu per a l’activitat, per cada unitat 136,00 €



41 Instal·lacions complementàries d’edificis, com són les instal·lacions elèctriques, 
plaques solars, antenes col·lectives i parabòliques, radioemissors i similars, per 
unitat o element instal·lat

136,00 €

42 Trasllat dels aparells o maquinària assenyalats en els epígrafs 31 al 41, el 
CINQUANTA PER CENT de l’import de la taxa instal·lació

 B) INSTAL·LACIONS COMERCIALS
43 Instal·lació o substitució de rètols i anuncis publicitaris de tot tipus, per m2 o 

fracció de superfície (calculada per les dues cares, pels rètols en forma de 
bandera)

22,75 €

44 Instal·lació o substitució de tanques i cartelleres per a exhibició publicitàries de 
tot tipus, per m2 o fracció de superfície

34,00 €

45 Construcció d’aparadors, per m2 o fracció de superfície d’exposició 26,50 €
46 Construcció d’aparadors en vestíbuls interiors, per m2 o fracció de superfície 

d’exposició
8,00 €

47 Col·locació, instal·lació i construcció de veles, tendals, marquesines, reixes de 
protecció i altres elements similars, per m2 o fracció de superfície

22,75 €

48 Reparació, conservació o repintat dels elements detallats en els epígrafs 43 a 47, 
el 50 % de les tarifes corresponents a la instal·lació

49 Retirada i supressió dels elements detallats en els epígrafs 43 al 47, el 
VINT-I-CINC PER CENT de les tarifes  corresponents a la instal·lació

50 Instal·lació de màquines de tot tipus, adossades o fixes a la façana, per unitat 76,00 €
51 Construcció, instal·lació o reparació de barraques i QUIOSCOS per a exposició i 

venda, per m2 o fracció
1,45 €



VII OBERTURA DE RASES I INSTAL·LACIONS A LA VIA PÚBLICA
52 Per obertura de rases per a instal·lació, reparació i substitució de canonades de 

qualsevol mena, o conducció elèctrica de baixa i alta tensió. Per metre lineal o 
fracció:

 1. Conduccions de líquids, gasos i telecomunicacions
 Per tot diàmetre de secció 1,15 €
 2. Conduccions elèctriques:
 a) De baixa tensió
 1. Fins a 150 mm de 0 1,55 €
 2. De més de 150 de 0 1,80 €
 b)    De mitja i alta tensió per a tot tipus de diàmetre 5,35 €
53 Instal·lació de clavegueram, per metre lineal
 a) Fins a 50 cm. de 0 5,90 €
 b) De més de 50 cm. de 0 6,35 €
54 Instal·lacions de línies aèries, per metre lineal 1,55 €
55 Obertura de cates, per unitat 42,25 €
56 A) Instal·lació d’arquetes de registre, pous, caixes de connexió, caixes generals 

de protecció, armaris de distribució urbana i similars, per unitat
 B) Instal·lació de transformadors elèctrics:
 a) Fins a 200 KW 115,35 €
 b) De més de 200 KW 315,60 €
57 Instal·lació d’element de mobiliari urbà, per m2 o fracció 42,25 €
58 Pals de ferro, fusta o formigó a la via pública, per cada un 338,05 €
59 Torres metàl·liques o similars, per a suport de línies elèctriques, 

aèries,telecomunicacions,  situades a la via pública, per  cada una
439,50 €

VIII PRIMERA UTILITZACIÓ O OCUPACIÓ I MODIFICACIONS 
OBJECTIVES DE L''US DELS EDIFICIS I INSTAL·LACIONS

60 Primera utilització o ocupació d’edificis i instal·lacions, per m2 o fracció de 
superfície:

 a) Ús residencial 0,60 €
 b) Ús industrial, comercial o de serveis 0,40 €
 c) Aparcaments d’ús exclusiu dels propietaris 0,30 €
61 5. Canvi d'ús, per m2 o fracció de superfície:
 a) A ús residencial 0,80 €
 b) A ús industrial 0,60 €
 c) A ús comercial 0,65 €
 d) A despatxos, oficines i altres serveis 0,90 €
 A equipament cultural, esportiu o recreatiu, sense finalitat de lucre, per llicència 7,70 €
IX CONSTRUCCIONS EN EL CEMENTIRI MUNICIPAL
62 Construcció de panteons i tombes al cementiri municipal
 a)Tombes, preu per m2 13,55 €
 b)Panteons, preu per m2 33,95 €

4.- Les quotes resultants de l’aplicació dels epígrafs de l’apartat 1 i dels coeficients dels apartats 2 
i 3, no podran ser inferiors a les següents TARIFES MÍNIMES:
a) obres i instal·lacions que requereixin projecte tècnic: 60,00 €. 
b) obres i instal·lacions que no requereixin projecte tècnic: 30,00 €.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.7. REGULADORA DE LA TAXA PER RETIRADA 
D’ESCOMBRARIES

ARTICLE 6



Es modifica l’apartat 2, que passarà a tenir la redacció següent:

2.- A aquest efecte, s'aplicarà la tarifa següent:
Tarifa

1.Vivendes o apartaments 117,24 €

ARTICLE 12

Es modifica l’apartat 2, que passarà a tenir la redacció següent:

2.- A aquest efecte, s'aplicarà la tarifa següent:
Tarifa

BANCS I CAIXES 557,64 €
HOTELS, per cada 3 habitacions 26,34 €
FONDES, PENSIONS I SIMILARS,per cada 3 habitacions 26,34 €
RESTAURANTS, PIZZERIES I SIMILARS:
Superfície 100 m2 495,72 €
Superfície 150 m2 704,58 €
Superfície 200 m2 927,78 €
BARS MUSICALS, PUBS I SIMILARS:
Superfície 50 m2 326,52 €
Superfície 75 m2 449,58 €
Superfície 100 m2 504,36 €
LOCALS COMERCIALS-MERCATS:
Supermercats i autoservei;
Superfície fins 250 m2 505,50 €
(per cada 100 m2 o fracció que excedeixi de 250 m2 186,36 €
MERCATS, per parada 190,48 €
MINI GOLF, BOLERES, ETC(Amb independència sense bar) 347,06 €
En cas de tenir bar o restaurant pagaran per la quota més alta, 
BOTIGUES RAM D´ALIMENTACIO 332,88 €
RESTA DE COMERÇOS:
Fins 50 m2 120,74 €
Més de 50 m2 168,75 €
LOCALS DESTINATS A OFICINES PROFESSIONALS 119,09 €
CAMPINGS
Fins 5,000 m2 1.320,78 €
de 5.001 m2 a 10.000 m2 2.613,69 €
de 10.000 m2 a 20.000 m2 3.652,61 €
LOCALS TANCATS 92,26 €
MAGATZEMS DE MATERIALS
Majoristes i similars
Fins 100 m2 505,49 €
Per cada 50 m2 o fracció que excedeixi de 100 m2 136,64 €
LOCALS COMERCIALS 122,27 €
INDUSTRIES
Fins 10 treballadors 242,42 €
d´11 a 30 treballadors 598,00 €
de 31 a 75 treballadors 1.231,88 €
de 76 en endavant 1.832,27 €
SALES DE FESTES-DISCOTEQUES



Fins 250 m2 545,55 €
Més de 250 m2 1.533,01 €
CINEMES, BINGOS
Superfície 250 m2 480,02 €
Superfície de més de 250 m2 696,46 €
BAR, FRANFURT, CAFETERIA, ETC,
Superfície 50 m2 346,28 €
Superfície 75 m2 513,76 €
Superfície 100 m2 605,10 €
ESTABLIMENTS DE MENJAR RÀPID AMB VENDA PER CONSUM EXTERN
Superfície 50 m2 600,00 €
Superfície 75 m2 798,00 €
Superfície 100 m2 1.200,00 €
PORT ESPORTIU 800,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.8. REGULADORA DE LA TAXA PEL SERVEI DE 
CLAVEGUERAM

ARTICLE 5 
La quota tributària que s'ha d'exigir per la prestació dels serveis de clavegueram s'aplicarà la 
tarifa següent:

Tarifa
Vivenda o apartament 20,58 €
Hotels, Pensions, Fondes, Residències i similars per habitació 4,68 €
Càmpings 374,34 €
Bars, Restaurants, Pizzeries, Cafeteries, Sales de festes i similars:
a) Fins 30 m2 39,42 €
b) De 30,01 m2 a 70 m2 46,68 €
c) De 70,01 m2 en endavant 73,80 €
LOCALS COMERCIALS-MERCATS I SIMILARS
Magatzems a l’engròs, supermercats, bodegues, carnisseries, cansaladeries, peixateries 
i similars, per superfície del local:
a)Fins 50 m2 30,42 €
b)Més de 50 m2 47,64 €
Papereries, objectes de regal, electrodomèstics, basars, joieries, farmàcies i similars 20,58 €
Mercats de fins 50 parades 460,50 €
Mercats de més de 50 parades 669,78 €
Pel concepte de llençar aigua d'obres als col·lectors generals del Municipi 655,74 €
DRETS D’ESCOMESA
Vivendes o apartaments 545,00 €
Hotels, residències, pensions i similars per habitació: 98,22 €
Bars, restaurants i similars 655,00 €
Locals comercials o industrials 545,00 €
Conveni urbanitzacions iniciativa particular per habitant 33,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.9. REGULADORA DE LA TAXA DEL CEMENTIRI 
MUNICIPAL

ARTICLE 6
Tarifa

Epígraf primer.- Assignació de sepultures, nínxols i columbaris:
Nínxols temporals:
Lloguer per un any 85,00 €
Epígraf segon.- Assignació panteons
B).- Panteons 16.000,00 €



Epígraf tercer.
1.- Nínxols
Nínxols 2.000,00 €
2.- Urnes cineràries
 Urnes cineràries 360,00 €
Epígraf quart.- Col·locació de lapides, reixes i guarniments.
A).- Per cada làpida en nínxol o sepultura 45,00 €
B).- Per la col·locació de guarniments, jardineres, marcs, vidrieres, etc, en 
nínxols per unitat

12,00 €

C).- Per cada revestit de sepultures en ciment granit o material anàleg, sempre 
que no es formi capella o panteó

45,00 €

Epígraf cinquè.- Registre de permutes i transmissions.
A).- Per cada inscripció en els registres municipals de transmissió de les 
concessions a perpetuïtat de tota mena de sepultures o nínxols, a títol d’herència 
entre pares, cònjuges i fills -

10% de la taxa 
corresponent s/ 

classe
B).- Per inscripció de les altres transmissions de les concessions a perpetuïtat de 
tota mena de sepultures o nínxols de tota mena de sepultures o nínxols 

25% de la taxa 
corresponent s/classe

Epígraf sisè. Inhumacions
A) En mausoleu o panteó 150,00 €
B) En sepultura o nínxol perpetu 100,00 €
Quan es tracti de la inhumació de fetus dins del mateix fèretre ocupat pel 
cadàver de la mare, es pagaran els drets corresponents a una sola inhumació.
Les restes de cadàvers inhumats en qualsevol mena de sepultura podran passar 
al columbari, si així se sol·licita, sense pagar cap dret de cap classe, sempre que 
la sepultura quedi completament lliure, i totes les operacions aniran a càrrec de 
l'Ajuntament i la sepultura desocupada revertirà al seu favor.
Epígraf setè. Exhumacions
A) De mausoleu i de panteó 150,00 €
B) De sepultura perpètua 100,00 €
Epígraf vuitè. Moviment de làpides i tapes
A) En mausoleu 300,00 €
B) En nínxol perpetu 50,00 €
El moviment de làpides o tapes en les diferents sepultures l'efectuarà el personal 
de l'Ajuntament. Si aquestes operacions les efectuaven els particulars pel seu 
compte i amb obrers designats per ells, les tarifes es reduiran en un 50 per cent 
de les que es consignen a aquests efectes.



Epígraf novè. Manteniment
a) Per la conservació i neteja del s nínxols en un any 30,00 €
b) Per la conservació i neteja del Mausoleu o panteó en un any 100,00 €
c) Per la conservació i neteja de tombes en un any 100,00 €
d) Per la conservació i neteja de cendres en un any 15,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.13. REGULADORA DE LA TAXA PER LA UTILITZACIÓ DE 
COLUMNES I ALTRES INSTAL·LACIONS ANÀLOGUES PER L’EXHIBICIÓ DE 
PUBLICITAT
ARTICLE 7

El deute tributari serà el resultat de l’aplicació de les següents tarifes:
Tarifa

1.- Utilització de cartelleres i columnes de propietat municipal per a l'exhibició 
de publicitat, anuncis i cartells referents a qualsevol tipus d'activitat, per unitat i 
setmana:
    1.1 Tarifa normal 22,00 €
    1.2 Tarifa reduïda 15,00 €
2.- Utilització de fanals per la instal·lació de banderoles
2.1 Per cada fanal i dia 0,75 €

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.14. REGULADORA DE LA TAXA PELS SERVEIS DE 
L’EMISSORA MUNICIPAL

ARTICLE 7
El deute tributari serà el resultat de l’aplicació de les següents tarifes:

Serveis Tarifa
Falca de 30" 4,00 €
Falca d'1'  6,65 €
Patrocini programa 1 hora 23,30 €
Patrocini programa 30' 16,65 €
Patrocini programa 15' 12,00 €
Gravació falca (1a. gravació) 10,00 €
Emissió de falques en una hora preestablerta:
Falca de 30"  4,80 €
Falca d'1' 8,00 €
Tarifa reduïda:
A partir de 100 falques , en un període de tres mesos 10 %
A partir de 200 falques, en un període de tres mesos 20 %
Agència de publicitat degudament reconeguda 25 %
Entitats sense ànim de lucre que tinguin signat un conveni de col·laboració amb 
l'Ajuntament que així ho especifiqui, la publicitat dels seus actes serà gratuïta.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.17. REGULADORA DE LA TAXA PER LA VENDA DE 
TEXTOS, PUBLICACIONS I IMPRESOS

Derogació de la mateixa. S’incorpora en la redacció de la taxa núm. 2.1.1.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.18. REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ 
DELS SERVEIS D’INTERVENCIÓ INTEGRAL DE L’ADMINISTRACIÓ MUNICIPAL EN LES 
ACTIVITATS I INSTAL·LACIONS



ARTICLE 7
Les tarifes que s’aplicaran són les següents:

Tarifa
Procediment de autorització municipal ambiental , corresponents a activitats 
incloses a l´Annex I de la LIIA o norma que modifiqui dit annex

1.354 €

Procediment de llicència municipal ambiental Tipus A , corresponents a 
activitats incloses a l´Annex II.1 de la LIIA o norma que modifiqui dit annex

1.354 €

Procediment de llicència municipal ambiental Tipus B , corresponents a 
activitats incloses a l´Annex II.2 de la LIIA o norma que modifiqui dit annex, i 
aquelles activitats no incloses en cap annex que tinguin incidència ambiental 
(activitats classificades) no incloses en les especificacions particulars

1.354 €

Procediment de comunicació prèvia de les activitats i instal·lacions innòcues 474 €
Procediment de consulta prèvia potestativa (llicències ambientals tipus A i B) 142 €
Procediment de revisió de la llicència municipal  ambiental tipus A 142 €
Procediment de revisió de la llicència municipal  ambiental tipus B 210 €
Procediment de revisió del permís municipal ambiental 118 €
Procediment de control periòdic de les activitats de l´annex II.1 de la LIIA o 
norma que el modifiqui

142 €

Procediment de control periòdic de les activitats de l´annex II.2 de la LIIA o 
norma que el modifiqui

142 €

Procediment de control periòdic de les activitats de l´annex III de la LIIA o 
norma que el modifiqui

118 €

Procediment de modificació, derivat de canvis no substancials de les activitats i 
instal·lacions

118 €

Procediment de control inicial de les activitats incloses a l’annex III de la llei 
LIIA o norma que els modifiqui, no incloses en les especificacions particulars 

542 €

PROCEDIMENTS: ESPECIFICACIONS PARTICULARS
EPÍGRAF 1r.- HOTELS, HOSTALS, PENSIONS, RESIDÈNCIES, CASES 
D'HOSTES I SIMILARS
Categoria 1 17 €
Categoria 2 13 €
Categoria 3 10 €
Categoria 4 9 €

Categoria 1 434 €
Categoria 2 349 €
Categoria 3 308 €
Categoria 4 260 €



EPÍGRAF 2n.-APARTAMENTS I APARTHOTELS
En aquests establiments solament es consideraran obertura els casos en què la 
seva instal·lació es vegi afectada per les Reglamentacions del Ministeri de 
Comerç i Turisme, i les quotes seran les següents:
Categoria 1 66 €
Categoria 2 53 €
Categoria 3 40 €
Categoria 4 33 €

Als apartaments d'una superfície superior a 50 m2 se'ls augmentaran les quotes 
en un 20%.
L'existència de bar, restaurant i altres tipus d'establiments que figurin en aquests 
edificis, serà gravat amb la tarifa que figuri en el corresponent epígraf d'aquesta 
ordenança.
EPÍGRAF 3r.- PUBS-BARS MUSICALS I SIMILARS, ETC...
Totes les categories 7.540 €
Quan aquests establiments tinguin una superfície superior a 100 m2 tindran un 
augment del 25%.
EPÍGRAF 4t.- SALA DE FESTES I DISCOTEQUES
Totes les categories 22.620 €
Quan aquests establiments tinguin una superfície superior a 200 m2 patiran un 
augment del 50%.
EPÍGRAF 5è.- SALES DE JOC, JOCS MENORS, JOCS D'ATZAR
BINGOS I SIMILARS.- 16.515 €
Fins a 15 jocs 2.752 €
Per cada joc que s'excedeixi de 15 s'augmentarà la quota en 230 €
EPÍGRAF 7è.- BANCS I CAIXES D'ESTALVIS 15.759 €
Quan la superfície excedeixi de 60 m2, patiran un augment del 25%.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.19 REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ 
DELS SERVEIS DE L’ÀREA DE SERVEIS PERSONALS

ARTICLE 5
1. La quantia de la taxa serà la que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

1.- Àmbit de Cultura

1.1.- Escola d’Art i escola d’Idiomes

A1 Art sense material (3 h./setmanals) 54,50 € / trimestre
A2 Art sense material (3 h./setmanals) 109,50 € / trimestre
B1 Art amb material (3 h./setmanals) 66,50 € / trimestre
B2 Art amb material (3 h./setmanals) 133,50 €/ trimestre
C1 Idiomes (2 h./setmanals) 70,00 € / trimestre
C2 Idiomes (3 h./setmanals) 97,00 € / trimestre

Observacions: Els llibres dels cursos d’Idiomes no s’inclouen en la taxa

1.2.- Tallers (ja existents)



Cost del taller Preu per alumne
F1 De 0 a 500 euros 30,00 € / taller
F2 De 500,01 a 1000 euros 60,00 € / taller
F3 De 1000,01 a 1500 euros 90,00 € / taller
F4 De 1500,01 a 2000 euros 120,00 € / taller

Proposta de noves franques segons cost del taller

Cost del taller Preu per alumne
F1 De 0 a 200 euros 15,00 € / taller
F2 De 200,01 a 400 euros 30,00 € / taller
F3 De 400,01 a 600 euros 45,00 € / taller
F4 De 600,01 a 900 euros 65,00 € / taller
F5 De 900,01 a 1200 euros 80,00 € / taller
F6 De 1200,01 a 1500 euros 100,00 € / taller
F7 De 1500,01 a 1800 euros 120,00 € / taller
F8 De 1800,01 a 2200 euros 150,00 € / taller
F9 De 2200,01 a 2500 euros 180,00 € / taller
F10 De 2500,01 a 2800 euros 200,00 € / taller

1.3. Informàtica

Concepte Preu per alumne
I1 Curs d’informàtica de 10 a 19 hores 33,00 € curs
I2 Curs d’informàtica de 20 a 29 hores 65,00 € curs
I3 Curs d’informàtica de 30 a 39 hores 98,00 € curs
I4 Curs d’informàtica de 40 a 50 hores 131,00 € curs

1.4. Formació d’adults

Concepte Preu per alumne
G1 De 100 a 200 hores / curs 22,00 € / curs
G2 De 200 a 300 hores / curs 44,00 € / curs
G3 Més de 300 hores / curs 66,00 € / curs

1.5. Seminaris i xerrades.

Concepte Preu per persona
H1 Seminaris 5,50 € / sessió
H2 Seminaris i xerrades 11,00 € / sessió
H3 Seminaris especials Gratuït

1.6. Teatre 

1.6.1. Barem de preus de venda entrades

Cost de l’obra Preu entrada 
taquilla

Preu entrada 
anticipada

Preu entrada 
jubilats i joves

A de 0 a 1.202,00 euros 3,50 € 3,20 € 3,20 €



B de 1.202,01 a 2.404,00 euros 6,50 € 5,50 € 3,70 €
C de 2.404,01 a 3.606,00 euros 8,00 € 7,00 € 5,20 €
D de 3.606,01 a 4.808,00 euros 10,50 € 9,00 € 7,80 €
E de 4.808,01 a 6.010,00 euros 13,00 € 11,50 € 10,50 €
F de 6.010,01 a 7.813,00 euros 15,00 € 13,50 € 12,50 €
 
1.6.2. Abonaments teatre

Cost total obres Preu abonament
A De 6.010,00 a 9.015,00 euros 18,00 €
B De 9.015,01 a 12.020,00 euros 24,00 €
C De 12.020,01 a 15.025,00 euros 30,00 €
D De 15.025,01 a 18.030,00 euros 35,50 €
E De 18.030,01 a 21.035,00 euros 41,50 €
F De 21.035,01 a 24.040,00 euros 47,50 €
G De24.040,01 a 27.045,00 euros 53,00 €
H De 27.045,01 a 30.050,00 euros 60,00 €

1.7. Nits al Castell 

Cost de l’obra Preu entrada
A De 0 a 1.202,00 euros 4,00 €
B De 1.202,01 a 1.803,00 euros 6,00 €
C De 1.803.01 a 2.404,00 euros 7,00 €
D De 2.404,01 a 3.005,00 euros 8,00 €

1.8. Tarifes Ciutadella Ibèrica, Castell de Calafell i Museu Casa Barral

1.8.1. Entrada diürna en horaris d’obertura o concertades a la Ciutadella Ibèrica i al Castell de Calafell

Servei Preu entrada
Entrada individual adults 4,00 €
Entrada reduïda 2,50 €
Entrada amb taller 7,50 €

1.8.2. Entrada nocturna a la Ciutadella Ibèrica i al Castell de Calafell

Servei Preu entrada
Entrada individual adults 7,50 €
Entrada reduïda 4,00 €

1.8.3. Entrada diürna en horaris d’obertura o concertades al Museu Casa Barral

Servei Preu entrada
Entrada individual adults 3,00 €
Entrada reduïda 1,50 €
Entrada amb taller 6,50 €

Adults: persones entre 18 i 64 anys.
Reduïda: jubilats (majors de 65 anys o persones amb carnet de jubilat/pensionista); menors de 6 
a 17 anys; grups (col·lectius el nombre dels quals superi la xifra de 14 persones, exclosos els 
menors de 6 anys).
Amb taller: per a grups escolar; altres grups i col·lectius (el nombre dels quals superi la xifra de 
14 persones, exclosos els menors de 6 anys).



1.8.4. Tarifes visites conjuntes (Ciutadella Ibèrica + Castell + Casa Barral)

Servei Preu entrada
Entrada individual adults 6,00 €
Entrada reduïda 4,00 €
Entrada escoles 6,00 €
Entrada escoles amb taller 10,00 €
Entrada grups 6,00 €

Reduïda: jubilats (majors de 65 anys o persones amb carnet de jubilat/pensionista); menors de 6 
a 17 anys.
Escoles: EPO, ESO i BAT (preu per alumne i màxim 30 alumnes)
Grups: col·lectius el nombre dels quals superi la xifra de 14 persones, exclosos els menors de 6 
anys.

1.9. Publicacions i llibres

Tarifa
A 25,00 €
B 22,00 €
C 19,00 €
D 15,50 €
E 12,50 €
F 9,50 €
G 8,00 €
H 6,50 €
I 4,50 €
J 3,00 €

1.10. Fotocòpies, dossiers i documents

Pàgines Tarifa
A 25 pàgines 1,50 €
B 50 pàgines 4,00 €
C 100 pàgines 6,50 €
D 200 pàgines 12,50 €

1.11. Impressió de treballs i documents a la Biblioteca i Punt d’Informació Glup’s:

Concepte Preu
1 full imprès 0,05 €
1 full imprès en color 0,20 €
Impressió en paper fotogràfic 1,05 €

2.  Àmbit de Benestar Social

2.1. Ludoteca, Menuts i Casalet

Concepte Dates Preu
A Ludoteca d’octubre a juny

de febrer a juny
60,00 €

30,00 €



B LUDO-2 matrícula
mes

50,00 €

45,00 €

2.2. Activitats esports Gent Gran

A anuals 16,00 €
B mensuals 6,00 €

2.3. Cursets Gent Gran

A curs 10,00 €

2.4. Tallers i cursos de competències personals i socials

Tallers i cursos 6 €

3. Àmbit d’Esports

3.1. Infraestructures i espais socioculturals i esportius

3.1.1. Pavellons coberts i camps de futbol

Activitat esportiva Amb llum 26,70 €/hora
Sense llum 20,00 €/hora

Activitat no esportiva Amb llum 125 €/hora
Sense llum 93,75 €/hora

Pista transversal o camp de 
futbol 7

Aplicar un 10% als 
preus anteriors

3.1.2. Pista descoberta

Activitat esportiva Amb llum 20,05 €/hora
Sense llum 15,05 €/hora

Activitat no esportiva Amb llum 93,75 €/hora
Sense llum 70,30 €/hora

Pista transversal o camp de 
futbol 7

Aplicar un 10% als 
preus anteriors

3.1.3. Carpa

Entitats que no pertanyin al municipi 
de Calafell

152,00 €

Entitats sense ànim de lucre  que 
pertanyin al municipi de Calafell

152,00 € subvencionables

4. Àmbit de Sanitat

4.1. Registre d’animal de companyia:   6,00 €

4.2. Dipòsit de gossos (per manteniment):       4,00 €/dia

4.3. Autorització sanitària dels establiments minoristes de carn i els seus derivats:  50 €

ARTICLE 10



4. Els subjectes passius podran realitzar el pagament mitjançant domiciliació bancària.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.21. REGULADORA DE LA TAXA PEL SERVEI DE 
TRANSPORT ESCOLAR

ARTICLE 4

No s’aplicaran exempcions, bonificacions ni reduccions per a la determinació del deute tributari 
que els subjectes passius hagin de satisfer per a aquesta taxa.

Quantia

ARTICLE 5

La quantia de la taxa serà la que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:
Curs 2008-2009

Epígraf Tarifa/mes
4 viatges / dia2 viatges / dia

1. Primària
1.1 Normal 50,00 €25,00 €
1.2 Famílies amb dos fills 37,00 €18,50 €
1.3 Famílies amb 3 fills o més 25,00 €12,50 €
2. Esso
2.1 Normal 50,00 €25,00 €
2.2 Famílies amb dos fills 37,00 €18,50 €
2.3 Famílies amb 3 fills o més 25,00 €12,50 €
3. Batxiller 90,00 €45,00 €

Període imposable i acreditament

ARTICLE 6
La taxa s’acredita i neix l’obligació de contribuir en el moment de la formulació de la sol·licitud de 
l’abonament corresponent o bé en el moment de la utilització del servei.

Normes de gestió de la taxa

ARTICLE 7

La Taxa s’exigirà en règim d’autoliquidació, d’acord amb el següent procediment:
1.Al presentar-se la sol·licitud, s’expedirà el document d’autoliquidació on hi constarà l’import de 
la quota a ingressar, a l’objecte que pugui satisfer la quota en aquell moment o dins dels 10 dies 
hàbils següents. El pagament de la taxa es realitzarà a les oficines de la Tresoreria Municipal o 
a les entitats de crèdit que l’Ajuntament designi com a col·laboradores
2. Els subjectes passius podran realitzar el pagament mitjançant domiciliació bancària. 

Recaptació

ARTICLE  8

La recaptació de les quotes de la Taxa es realitzarà de conformitat amb la Llei General 
Tributària, les lleis estatals reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, 
així com l’Ordenança Fiscal  General de Gestió, Inspecció i Recaptació.

Inspecció



ARTICLE 9

La inspecció de la Taxa, la qualificació de les infraccions tributàries i la determinació de les 
sancions que siguin d’aplicació, es realitzaran de conformitat amb la Llei General Tributària, de 
les estatals reguladores de la matèria i les disposicions que les desenvolupen, i amb 
l’Ordenança Fiscal General de Gestió, Inspecció i Recaptació.

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.22. REGULADORA DE LA TAXA PEL SERVEI DE 
TRANSPORT  URBÀ

ARTICLE 4

La quantia de la taxa serà la que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

Epígraf Tarifa: usuari / viatge
1. Bitllet senzill 1,10 €
2. Abonaments (10 bitllets) 0,85 €

Tarifa: Carnet anual
3. Jubilats i invalideses empadronats a Calafell 12,50 € 

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.23. REGULADORA DE LA TAXA DE LES TARIFES DE LA 
CONCESSIÓ DEL SERVEI MUNICIPAL D’ESCOLES BRESSOL

V. TARIFES A ABONAR I DETERMINACIÓ DE LA QUOTA

Les tarifes a aplicar als usuaris del servei durant el curs 2008/09 seran les següents:

Tarifa
Matrícula ( preu de material i assegurança) 111,91 €
Horari lectiu ( de 9 a 13 i de 15 a 17 h), de setembre a juliol (11 
mensualitats)

145,00 €

Hores d’acollida ( de 7,30 a 9h) 40,28 €/mes
Hores d’acollida ( de 8 a 9h) 29,09 €/mes
Hores d’acollida ( de 8’30 a 9h) 16,78 €/mes
Hores d’acollida ( de 17 a 18 h) 29,09 €/mes
Hores d’acollida ( de 17 a 17’30 h) 16,78 €/mes
Hores d’acollida ( de 7,30 a 9 h) 5,59 €/dia
Hores d’acollida ( de 8 a 9 h) 4,51 €/dia
Hores d’acollida ( de 8’30 a 9 h) 2,25 €/dia
Hores d’acollida ( de 17 a 18 h) 4,51 €/dia
Hores d’acollida ( de 17’30 a 18 h) 2,25 €/dia
Menjador ( de 13 a 15h ) fixe 5,59 €/dia
Menjador ( de 13 a 15h ) esporàdic 6,70 €/dia
Berenar 1,11 €/dia

Descomptes:
- 10% de descompte per a la inscripció de dos germans ( la deducció s’aplica a tots dos)
- 25% de descompte per a la inscripció de tres germans ( la deducció s’aplica a tots tres)
- 25% per membre de família nombrosa.
- 5% de descompte en el servei de menjador quan és abonament mensual.
- Els descomptes no són acumulables.

La prestació d’aquest servei està exempta de pagament de l’Impost sobre el Valor Afegit, de 
conformitat amb el que disposa l’article 20.U.9è de la Llei 37/1992, de 28 de desembre, de 
l’Impost sobre el valor afegit.



ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.1.25. REGULADORA DE LA TAXA SOBRE 
COMANDAMENTS D’ENTRADA I SORTIDA ILLA VIANANTS 

ARTICLE 5
1. El deute tributari serà el que resulti de l’aplicació de les tarifes següents:

Tarifa
Comandament entrada illa vianants 60,00 €

Classificació fiscal dels carrers del municipi a efectes de l’aplicació de les ordenances reguladores de 
les Taxes per prestació de serveis i realització d’activitats

SVP DENOMINACIO 
CARRER

NÚM. POLICIA CATEGORIA UNITAT DE 
POBLACIÓ

CL AIRE 1 7 4CALAFELL (POBLE)
2 8

CL ALASKA 1 5 3SEGUR DE 
CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14

CL ALBÀNIA 1 23 3SEGUR DE 
CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 20

PZ ALCALDE ROMEU 1 15 2LA PLATJA DE 
CALAFELL

CL ALCANAR 1 5 4SEGUR DE DALT
2 6

CL ALCOVER 1 21 4LA BONANOVA
AV ALEMANYA 1 87 3SEGUR DE 

CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 100
CL ALFONS MAÑÉ 1 23 4CALAFELL (POBLE)

2 16
UR ALORDA PARC 0 0 4ALORDA PARC
CL ALP 1 39 4CALAFELL PARC

2 50
CL ALTAFULLA 1 47 4BELLAMAR / 

BELLAMEL
2 30

CL AMADEU VIVES 1 51 4EL MAS ROMEU
2 4

PZ AMÈRICA 1 2 3SEGUR DE 
CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL AMETLLA DE MAR 1 7 4SEGUR DE DALT

2 8
CL AMETLLER 1 11 3SEGUR DE 

CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL ANDALUSIA 1 19 4CALAFELL (POBLE)

2 38
CL ANDORRA 1 23 3SEGUR DE 

CALAFELL 
(MUNTANYA)



2 18
CL ANETO 1 9 3SEGUR DE 

CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL ÀNGEL GUIMERÀ 1 1 1LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 11 2
4 14

13 31 3
16 30

AV ANGLATERRA 1 87 3SEGUR DE 
CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 110

CL ANTILLES 1 73 3SEGUR DE 
CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 70

PJ ANTILLES 1 9 3SEGUR DE 
CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 10

CL ANTISTIANA 1 33 4LA BONANOVA
2 26



CL ANTONI ALMAZOR 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 6
5 23 2
8 26

CL ANTONI GAUDÍ 1 45 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 54
CL ARBOÇ 1 15 4 CALAFELL PARC

2 22
AV ARGENTINA 1 63 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 54

CL ATLÀNTIC 1 33 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 34
CL ÀUSTRIA 1 63 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 64

CL BAGÀ 1 3 4 CALAFELL PARC
2 4

CL BAGES 1 21 4 CALAFELL (POBLE)
2 24

CL BAIX PENEDÈS 1 69 4 CALAFELL (POBLE) / 
LA MASIA DE LA 
FONT

2 88
CL BAIXADOR 1 123 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4

PJ BAIXADOR 1 5 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
PZ BAIXADOR 1 2 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL BARCA 1 15 3 EL PRAT

2 20
CL BARCELONA 1 43 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 50

CR BARCELONA 59 163 1 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA) / 
SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

78 174
1 57 2
2 76

S/N S/N 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA) / EL 
MAS MEL (PLATJA) / 
BELLAMAR

AV BARCELONA 1 19 4 BELLAMAR
2 20



CL BARCELONÈS 1 45 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 44
CL BARCELONETA 1 23 4 CALAFELL (POBLE)

2 22
CL BASSA MIQUELA 1 83 1 PARC EMPRESARIAL 

DE CALAFELL
2 36

CL BÈLGICA 1 27 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 30
CL BELLAVISTA 1 75 4 CALAFELL PARC

2 76
CR BELLVEI 0 0 4 CALAFELL (POBLE)
CL BERGUEDÀ 1 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 4

CL BESÒS 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
5 23 2
6 26

CL BISBE CATALÀ 1 57 4 CALAFELL (POBLE) / 
EL CLOS DEL 
RECTORET

2 36
PJ BLAT 1 23 1 PARC EMPRESARIAL 

DE CALAFELL
2 16

CL BOÍ 1 57 4 LES VIL·LES
2 54

CL BOLÍVIA 1 57 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 54
RD BONANOVA 1 21 4 LA BONANOVA

2 4
CL BONAVENTURA 

CARLES ARIBAU
1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 8
9 27 2

10 28
CL BRASIL 1 29 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 28

CL BRUC 1 53 3 BELLAMAR
2 46

CL BULGÀRIA 1 9 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL CADAQUÉS 1 23 4 BRISES DE CALAFELL

2 26
CL CADÍ 1 29 4 CALAFELL PARC

2 28
CL CAIGUTS 1 5 4 CALAFELL (POBLE)

2 6



CL CAMÍ ALT 1 17 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 22
CL CAMÍ DE VILANOVA 1 11 4 BELLAMAR
CL CAN PAPIOL 1 17 4 SEGUR DE DALT

2 20
CL CANADÀ 1 65 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 64

CL CANIGÓ 1 3 4 EL CLOS DEL 
RECTORET

2 24
CL CANTÀBRIC 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 10

CL CARLES BARRAL 1 3 1 L'ESTANY
2 4
5 15 2
6 16

CL CARME 1 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 2
3 21 2

2B 20
23 53 3
22 42

CL CARMEN DESVALLS 1 7 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
9 31 2
6 28

PJ CASTELL 1 13 4 CALAFELL (POBLE)
2 4

CL CASTELLANA 1 5 4 SEGUR DE DALT
2 6

AV CATALUNYA 1 5 1 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
7 23 2
4 24

25 73 3
26 78

PZ CATALUNYA 1 31 3 CALAFELL (POBLE)
CL CAU FERRAT 1 23 4 SEGUR DE DALT

2 18
CL CEBRIÀ DE 

MONTOLIU
1 11 4 LA BONANOVA

2 14
AV CENTRAL 1 75 4 CALAFELL PARC

2 70
CL CEP 1 11 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14

CL CERDANYA 1 17 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL



2 16
CL CIRCUMVAL·LACIÓ 1 91 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 78

PJ CIVADA 1 13 1 PARC EMPRESARIAL 
DE CALAFELL

2 14
CL CLAVELL 1 43 4 VALLDEMAR / 

MONTMAR
2 44

CL CLOS DEL BECO 1 21 4 CALAFELL (POBLE)
2 32

CL CLOS DEL 
RECTORET

1 23 4 EL CLOS DEL 
RECTORET

2 24
CL COBERTERA 1 25 1 PARC EMPRESARIAL 

DE CALAFELL
2 14

PZ COLOM 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL COLÒMBIA 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 34
AV COMTE GÓMEZ DE 

ORBANEJA
1 181 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 146

CL COMTESSA DEL 
CASTELL DE LA 
MOTA

1 59 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 20
CL CONSELL 1 3 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4

PZ CONSTITUCIÓ 1 6B 4 CALAFELL (POBLE)
CL COSME MAINÉ 1 37 4 CALAFELL (POBLE)

2 24
AV COSSETÀNIA 1 113 2 L'ESTANY / EL MAS 

MEL (PLATJA)
2 134

RB COSTA DAURADA 1 3 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 14
5 13 2

16 30
CL COSTA RICA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 24

CL COSTES DEL 
GARRAF

1 107 4 SEGUR DE DALT

2 116
CL CREMADELL 1 167 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 134

CL CUNIT 1 31 4 BELLAMAR
2 32



CL CÚSPIDE 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 30
CL DÀLIA 1 97 4 VALLDEMAR

2 120
CL DAVID DE MAS 1 67 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 66

CL DELTA DE L'EBRE 1 85 4 SEGUR DE DALT
2 64

CL DEVESA DE GIRONA 1 117 4 BRISES DE CALAFELL
2 148

AV DIAGONAL DE LA 
BONANOVA

1 37 4 LA BONANOVA

2 30
CL DINAMARCA 1 15 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14

CL DOCTOR DACHS 1 35 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 30
CL DOCTOR TRUETA 1 45 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 56

CL DOCTOR 
VANDELLÒS

1 37 4 LA MASIA DE LA 
FONT

2 30
CL DUERO 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
5 27 2

CL DUESAIGÜES 1 79 4 BELLAMAR / 
BELLAMEL

2 70
CL EBRE 1 27 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 32

CL EDUARD TOLDRÀ 2 4 4 EL MAS ROMEU
2 70

PZ ELCANO 1 6 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL EMIGDIO 
RODRÍGUEZ PITA

1 71 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 74
CL EMPÚRIES 1 11 4 SEGUR DE DALT

2 12
CL ENRIC GRANADOS 1 77 4 EL MAS ROMEU

2 100
CL ENRIC MORERA 1 23 4 EL MAS ROMEU

2 80
CL EQUADOR 1 9 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 20

PZ ERES 1 3 4 CALAFELL (POBLE)
CL ESBARZER 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)



2 4
CL ESGLÉSIA 1 21 4 CALAFELL (POBLE)

2 14
AV ESPANYA 1 441 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 392

PZ ESPANYA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL ESPLUGUES 1 35 4 BELLAMAR
2 42

CL ESPOT 1 7 4 BRISES DE CALAFELL
2 11

CL EST 1 37 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 40



CR ESTACIÓ 1 17 3 EL PRAT
2 20

PZ ESTACIÓ 1 5 3 EL PRAT
CL ESTANY 1 21 2 LA PLATJA DE 

CALAFELL
CL ESTATS UNITS 1 47 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL ESTÒNIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 10
CL FARIGOLA 1 5 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 6

CL FERRADURA 1 53 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 50
CL FERRAN SOR 1 109 4 EL MAS ROMEU

2 144
PJ FERROCARRIL 1 33 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL FINLANDIA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 24

CL FOIX 1 33 4 BELLAMAR / 
BELLAMEL

2 36
CL FORANELL 1 77 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 76

AV FRANÇA 1 93 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 90
CL FRANCESC 

BONJOCH
1 9 3 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 8

CL FREDERIC MISTRAL 1 39 4 LA BONANOVA
2 42

CL FREDERIC MOMPOU 1 29 4 EL MAS ROMEU
2 20

CL GANDESA 1 9 4 SEGUR DE DALT
2 8

CL GARBÍ 1 3 3 EL PRAT
2 4

PJ GARBÍ 1 13 4 SEGUR DE DALT
2 10

CL GARDÈNIA 1 13 4 VALLDEMAR
2 10

CL GARONA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
5 23 2
6 24



CL GARRIGUES 1 17 4 LES VIL·LES
1 28

PJ GARROFER 1 13 1 PARC EMPRESARIAL 
DE CALAFELL

2 16
CL GARROTXA 1 17 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 20

CL GEGANTS PERE I 
CARME

1 13 4 EL VILARENC

2 14
AV GENERALITAT 1 15 4 CALAFELL (POBLE)

2 16
CL GESSAMÍ 1 43 4 VALLDEMAR

2 48
CL GINESTA 1 39 4 VALLDEMAR

2 40
CL GIRONA 1 29 4 BELLAMAR / 

BELLAMEL
2 46

CL GIRONÈS 1 19 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

CL GLADIOL 1 63 4 VALLDEMAR
2 66

CL GRÈCIA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 18
CL GREGAL 1 7 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 14

CL GUADALQUIVIR 1 9 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 6
11 29 2
8 26

CL GUAIANES 1 25 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 28
CL GUÀRDIES 1 11 4 LA BONANOVA

2 16
CL GUATEMALA 1 15 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL HOLANDA 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL HONDURES 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 8

CL HONGRIA 1 45 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 48
CL HORTA 1 51 4 BELLAMAR



2 38
CL HOSTAL 1 7 4 EL VILARENC

2 14
CL IBERS 1 31 4 BELLAMEL

2 10
CL IGUALADA 1 13 2 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 14

CL ILLES FILIPINES 1 37F 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 44
CL IRLANDA 1 35 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 28

CL ISAAC ALBÉNIZ 1 175 4 EL MAS ROMEU
2 86

CL ISLÀNDIA 1 23 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14F
CL ITÀLIA 1 61 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 54

CL IUGOSLAVIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL JACINT VERDAGUER 1 15 3 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 16

CM JAN RION 1 19 1 PARC EMPRESARIAL 
DE CALAFELL

CL JAUME JANÉ 1 29 3 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 16
CL JAUME PALLARÈS 1 41 4 EL PRAT / CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 8

CL JAUME RAFEL 1 33 4 LA MASIA DE LA 
FONT

2 32
CL JESÚS 1 93 4 CALAFELL (POBLE)

2 50
CL JOAN MARAGALL 1 47 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL JOAN MIRÓ 1 17 3 CALAFELL (POBLE)
2 16

CL JOAN NIN 1 7 4 EL PRAT
2 6

CL JOAN 
SALVAT-PAPASSEIT

1 3 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4
5 27 2
2 32

CL JOANOT 
MARTORELL

6 23 2 EL MAS MEL (PLATJA)



2 24
CL JOAQUIM 

DOMÈNECH CASTEL
1 33 3 COMAFARELLA / EL 

MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 44
CL JOAQUÍN RODRIGO 1 49 4 EL MAS ROMEU

2 46
CL JORDI GARÍ 1 59 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 56

PZ JOSEP ANSELM 
CLAVÉ

1 28 4 EL MAS ROMEU

CL JOSEP BARGÉS I 
BARBA

1 7 4 CALAFELL (POBLE)

2 10
CL JOSEP CARNER 1 3 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4
5 27 2
6 28

CL JOSEP ITURBI 1 31 4 EL MAS ROMEU
2 32

CL JOSEP LLUIS DE LA 
ROSA

1 35 3 COMAFARELLA / EL 
MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 42
CL JOSEP M. 

JUNCADELLA
1 65 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 72

CL JOSEP PLA 1 3 1 L'ESTANY / EL MAS 
MEL (PLATJA)

2 8
5 17 2

10 20
CL JOSEP VICENC FOIX 1 3 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 8
5 31 2

10 28
CL JULI GARRETA 1 29 4 EL MAS ROMEU

2 20
AV LITUÀNIA 1 101 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 58

PJ LITUÀNIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
CL LLEBEIG 1 95 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 104

AV LLEIDA 1 25 4 BELLAMAR
2 16

CL LLESSUI 1 65 4 CALAFELL PARC
2 42

CL LLEVADORA MARIA 
VIVES

1 21 4 LA MASIA DE LA 
FONT

2 12



CL LLEVANT 1 43 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 30
CL LLIRI 1 47 4 VALLDEMAR

2 42
CL LLOBREGAT 1 15 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 18

CL LLORENC 
VILLALONGA

1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 8
9 15 2

10 16
CL LLUÍS COMPANYS 1 100 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
PZ LLUÍS MILLET 1 8 4 EL MAS ROMEU
CL LOIRA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4
5 21 2
6 22

CL LUXEMBURG 1 11 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 18
CL MAESTRO SERRANO 1 49 4 EL MAS ROMEU

2 46
CL MAJOR 1 51 4 CALAFELL (POBLE)

2 30
PZ MAJOR 1 6 4 CALAFELL (POBLE)
PR MAJOR 1 7 4 CALAFELL (POBLE)

2 14
CJ MAJOR 1 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 8
CL MALLORCA 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 17B 2
4 22

19 49 3
24 44

PJ MALLORCA 1 5B 4 SEGUR DE DALT
2 10

CL MANUEL BENET 
ORTIZ

2 8 1 L'ESTANY

10 16 2
CL MANUEL DE FALLA 1 73 4 EL MAS ROMEU

2 60
CL MANUEL SOLER 1 31 4 CALAFELL (POBLE)

2 36
CL MANZANARES 1 7 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4 2
6 8

CL MAR 1 47 4 CALAFELL (POBLE)
2 54



AV MARCA HISPÀNICA 1 251 4 SEGUR DE DALT
2 236

PJ MARCA HISPÀNICA 1 9 4 SEGUR DE DALT
2 6

CL MARE DE DÉU DE 
LA COVA

1 15 4 EL CLOS DEL 
RECTORET

2 56
CL MARESME 1 65 4 LA MASIA DE LA 

FONT
2 58

CL MARGALLÓ 1 25 4 SEGUR DE DALT
2 22

CL MARGARIDA 1 31 4 VALLDEMAR
2 30



CL MARIA DESVALLS 1 29 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 30
PZ MARIANO SOLER 1 2 4 CALAFELL (POBLE)
CL MARINADA 1 61 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 60

PS MARÍTIM DE SANT 
JOAN DE DÉU

1 305 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL / 
L'ESTANY / EL MAS 
MEL (PLATJA) / 
SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

CL MARQUÈS DE SAMÀ 1 19 4 CALAFELL (POBLE)
2 8

CL MARTA MORAGAS 1 29 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 32
CL MÀRTIRS 1 21 4 CALAFELL (POBLE)

2 20
CL MAS CANYÍS 1 29 1 PARC EMPRESARIAL 

DE CALAFELL
1 10

CM MAS DE L'ESPASA 1 7 4 CALAFELL (POBLE)
2 6

CL MASIA DE LA SÍNIA 1 3 4 LA SINIA
2 6

AV MEDITERRANI 1 25 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 40
PZ MEDITERRANI 1 5 1 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL MÈDOL 1 11 4 SEGUR DE DALT

2 14
PZ MERCAT 1 2 4 LA PLATJA DE 

CALAFELL
CL MERCÈ RODOREDA 1 7 1 L'ESTANY

2 2
9 13 2
4 30

CL MESTRAL 1 33 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 38
CL MÈXIC 1 89 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 92

CL MIGJORN 1 77 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 76
PZ MIL·LENARI 1 2 1 EL MAS MEL (PLATJA)
CL MILÀ I FONTANALS 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)



2 4
9 23 2
6 20

CL MIÑO 1 1 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2
3 25 2
4 22

CL MIRADOR DEL 
ROMANÍ

1 45 4 LA BONANOVA

CL MIRAMAR 1 37 4 MIRAMAR 
RESIDENCIAL / LA 
BONANOVA

2 36
CL MOLÍ DEL 

BLANQUET
1 11 3 EL PRAT / EL 

VILARENC
2 22

CL MOLINA 1 13 4 SEGUR DE DALT
2 14

PJ MOLINA 1 7 4 SEGUR DE DALT
2 8

CL MÒNACO 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL MONTPAÓ 1 71 4 CALAFELL PARC

2 70
CL MONTSERRAT 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 4

1B 17 2
6 16

19 39 3
18 46

CL MONTSIÀ 1 19 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 24
CL MONTURIOL 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 29 2
4 46

AV MOSSÈN JAUME 
SOLER

1 108 3 LA PLATJA DE 
CALAFELL / 
L'ESTANY / EL MAS 
MEL (PLATJA)

RB MOSSÈN JAUME 
TOBELLA

1 111 4 CALAFELL (POBLE) / 
LA MASIA DE LA 
FONT / MIRAMAR 
RESIDENCIAL

2 184
CL MUGA 1 37 1 PARC EMPRESARIAL 

DE CALAFELL
2 48

CL NARCÍS 1 55 4 VALLDEMAR
2 56



CL NERVIÓN 1 15 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 22
CL NICARAGUA 1 11 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL NOGUERA 1 7 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 16
CL NORUEGA 1 33 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 38

CL NOU 1 13 4 CALAFELL (POBLE)
2 12B

RB NOVA 1 27I 4 LA SINIA
2 8

CL NÚRIA 1 37 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 36
CL OLIVERA 2 12 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
1 3

CL ORATGELL 1 37 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 38
PJ ORDI 1 19 1 PARC EMPRESARIAL 

DE CALAFELL
2 22

CL PABLO NERUDA 1 43 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 44
CL PABLO PICASSO 1 57 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL PACÍFIC 1 25 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 32
CL PAGESIA 

CATALANA
1 13 4 EL SINDICAT

2 30
PZ PAÏSOS CATALANS 1 2 1 L'ESTANY
CL PALESTINA 1 41 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 38

CL PALLISSETA 1 15 4 LA BONANOVA
2 18

CL PANAMÀ 1 27 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL PARAGUAI 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 8

AV PATAGÒNIA 1 59 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 80



PJ PATAGÒNIA 1 13 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 16
CL PAU 1 31 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA) / 
SEGUR DE DALT

2 30



PQ PAU 1 2 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

PZ PAU CASALS 1 10 2 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL PEDAGOGA MARTA 
MATA

1 13 3 EL VILARENC

2 12
CL PEDRERA 1 15 4 SEGUR DE DALT

2 16
CL PENYES 1 7 4 CALAFELL (POBLE)

2 10
CL PEP VENTURA 1 53 4 EL MAS ROMEU

2 6
CL PERÚ 1 39 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 40

CL PESCADOR 1 35 3 EL PRAT
2 40

CL PETÚNIA 1 53 4 VALLDEMAR
2 48

CL PINAR 1 17 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL PINTOR MIR 1B 1B 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
1 15 2
4 30

CL PIRINEUS 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 6
CL PISCINA 1 11 4 SEGUR DE DALT

2 24
CL PISUERGA 1 31 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 32

CL PO 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 6
5 23 2
8 26

CL POLÒNIA 1 43 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 46
CL POMPEU FABRA 1 23 4 EL CLOS DEL 

RECTORET
2 24

CL PONENT 1 187 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 170
PZ PORT 1 2 1 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)



CL PORTUGAL 1 13 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 16
CL POU 1 63 4 CALAFELL (POBLE)

2 52
CL PRAT DE LA RIBA 1 17 2 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 18

CL PRINCIPAL 1 51 3 CALAFELL (POBLE)
2 46

CL PRIORAT 2 50 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

CL PUIG DE 
BASSEGODA

1 79 4 BRISES DE CALAFELL

2 84
CL RAFAEL CASANOVA 1 19 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 32

CR RALET  2 6 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL / 
CALAFELL 
RESIDENCIAL / LA 
BONANOVA

8 168 2
CL RAMON LLULL 1 7 4 EL PRAT

2 4
CL RASA DEL MEIX 1 1

9
4 LA BONANOVA

2 2
0

CL RECTOR TRIADÓ 1 3
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
2

CL REPÒS 1 4
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
4

CL RETOMB 1 3
1

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 3
0

CL RIBAGORÇA 1 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 1
6



CL RIBERA D'EBRE 1 7
7

4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 7
2

CL RIBES DE FRESER 1 5 4 SEGUR DE DALT

2 8

PZ RICARDO LOZANO 1 7
4

4 EL MAS ROMEU

CL RIN 1 5 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4

7 2
7

2

6 2
2

CL RIPOLLÈS 1 1
5

4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 2
0
B

CL ROINE 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

5 2
7

2

4 2
8

CL ROMANÍ 1 1
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
4

CL ROMANIA 1 3
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
8

CL ROSA 1 1
1
1

4 VALLDEMAR / 
MONTMAR



2 1
3
2

CL RUBÍ 1 9 4 SEGUR DE DALT

2 8

CL RUPERTO CHAPÍ 1 2
9

4 EL MAS ROMEU

2 3
2

CL SAL 1 3
5

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 3
6

CL SALARDÚ 1 1
7

4 LES BRISES DE 
CALAFELL

2 1
4

CL SALVADOR 1 7
B

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4

CL SALVADOR ESPRIU 1 3 1 L'ESTANY

2 4

5 1
5

2

6 1
6

CR SANATORI 1 3
7

3 EL PRAT / CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 3
4

CL SANERA 1 2
3

4 LA BONANOVA

2 3
2

PJ SANT ANTONI 1 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 2



3 3 2

4 4

5 5 3

CL SANT JOAN 1 1
3

4 CALAFELL (POBLE)

2 8

RD SANT MIQUEL DE 
SEGUR

1 1
1
5

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
4
8

CL SANT PERE 1 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL / EL PRAT

2 2

3 2
9

2

4 2
0

31 4
9

3

22 6
8

CL SANT RAFAEL 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8

CL SANT TOMÀS 1 5
1

4 LA BARONIA DEL 
MAR

2 5
2



CL SANTA AGNÈS 1 3 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4

AV SANTA MARIA DE 
MONTSERRAT

1 2
9
5

4 SEGUR DE DALT

2 3
2
4

PJ SANTA MARIA DE 
MONTSERRAT

1 1
3

4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6
B

CL SANTA OLIVA 17 2
3

4 LA BARONIA DEL 
MAR

CL SANTIAGO RUSIÑOL 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4

9 1
5

2

6 1
6

CL SEGARRA 1 2
1

4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 1
6

CL SEGRIÀ 1 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 4

CL SEGURA 1 1
5

2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 1
6

CL SENA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

5 2
1

2



4 2
6

CL SERÈ 1 2
9

4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 3
4

AV SÍNIA 1 1
9

4 CALAFELL (POBLE)

2 2
2

CL SIS DE DESEMBRE 1 1
5
B

4 CALAFELL (POBLE)

2 2
2

CL SOL 1 1
1

4 CALAFELL (POBLE)

2 8

CL SUD 1 3
9

4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

CL SUD-ESTÒNIA 1 1
5

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

CL SUÈCIA 1 1
1

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

CL SUÏSSA 1 2
9

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 3
6

CL SÚRIA 1 3
5

4 LES BRISES DE 
CALAFELL

2 3
4

CL TAJO 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 1



0

5 2
1

2

12 2
8



CL TÀMESI 1 9 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

11 2
5

2

4 3
0

CL TARRAGONA 1 1
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
8

AV TARRAGONA 1 2
3

4 BELLAMAR

2 1
6

CL TARRAGONÈS 1 5 4 CALAFEL 
RESIDENCIAL

2 6
B

CL TAÜLL 1 2
7

4 LES VIL·LES

2 2
6

CL TERRA ALTA 1 5
1

4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 5
2

CL TERRA BAIXA 1 1
7

4 EL SINDICAT

2 1
4

CL TERRAL DE DALT 1 6
3

4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 8
0

CL TERRAL DE BAIX 1 3
3

4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 4



CL THOMAS EDISON 3 5 4 VALLDEMAR

AV TIBIDABO 1 1
9

4 SEGUR DE DALT

2 2
2

CL TOMAS BRETÓN 1 8
1

4 EL MAS ROMEU

2 9
8

AV TORRE DELS 
ESCIPIONS

1 1
2
1

4 SEGUR DE DALT

2 1
4
0

CL TORREDEMBARRA 1 7
3

4 CALAFELL (POBLE) / 
CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 5
4

CL TRAMUNTANA 1 5 4 EL PRAT

2 6

CL TRANSFORMADOR 1 7 4 CALAFELL PARC

14 2
0

CL TREMP 2 7
4

4 CALAFELL PARC

CL TULIPA 1 2
5

4 VALLDEMAR

2 3
6

CL TURQUIA 1 3
9

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
2

PJ TURQUIA 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 6



CL TXECOSLOVÀQUIA 1 3
7

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
0

PS UNIÓ 1 7
7

4 EL PRAT / EL 
VILARENC

2 6
0



RD UNIVERSITAT 1 7
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 7
8

CL URGELL 1 1
9

4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 2
0

CL URUGUAI 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

CL VALL D'ARAN 1 1
7

4 LES VIL·LES

2 2
6

CL VALLÈS 1 2
9

4 SEGUR DE DALT

2 8

CL VENEÇUELA 1 2
9

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
8

CL VENTURA GASSOL 1 3
5

4 CALAFELL (POBLE)

2 1
8

CL VÍCTOR ALARI 1 2
3

4 EL CLOS DEL 
RECTORET

2 1
2

CL VÍCTOR CATALÀ 1 7 1 EL MAS MEL (PLATJA)

2 4

9 1
3

2

6 2
4



CL VIELLA 1 6
9

4 CALAFELL PARC

2 7
0

CL VILAMAR 1 1
0
2

2 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 1
0
5

AV VILARENC 1 1
1

4 EL VILARENC

2 8

CL VILLARROEL 1 2
3

4 CALAFELL (POBLE)

2 4
2

AV VINYA LLARGA 1 1
7

4 CALAFELL (POBLE)

2 1
2

CL VIOLETA 1 3
1

4 VALLDEMAR

2 3
6

CL VISTA ALEGRE 1 1
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

PJ VISTA ALEGRE 42 5
0

4 LA BARONIA DEL 
MAR

0 0

CL VÍSTULA 1 3 1 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 2

5 2
7

2

4 3



0

CL XALOC 1 3 4 EL PRAT

2 6

CL XAVIER 
MONTSALVATGE

1 6
7

4 EL MAS ROMEU

2 6
6



CL XILE 1 3
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 5
4

PJ XILE 1 7 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8

CL XIPRE 1 1
3

3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

PJ XIPRER 1 4 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL XÚQUER 1 3
7

2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 3
2

Si la parcel·la té dues o més façanes o trams de carrer, s’aplicarà el valor que correspon al tram 
pel qual té accés el local.
Les restant vies públiques que no estiguin expressament contemplades en la relació, es 
consideren de quarta categoria.

TERCER.- Aprovar provisionalment les modificacions dels articles de les Ordenances Fiscals 
reguladores de les taxes per utilitzacions privatives o aprofitaments especials que a continuació es 
detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.3. REGULADORA DE LA TAXA DE LES ENTRADES DE 
VEHICLES A TRAVÉS DE LES VORERES I LES RESERVES DE VIA PÚBLICA PER A 
APARCAMENT, CÀRREGA I DESCÀRREGA DE MERCADERIES DE QUALSEVOL MENA

ARTICLE 7
Les bases de gravamen i el deute tributari seran els que es detallen en la següent tarifa:

Epígraf Tarifa
1. Guals i reserves d’espai a la via pública per entrada i sortida de vehicles dels 
edificis i terrenys
1.1. Fins a tres metres línials o fracció de reserva per any 28,00 €
1.2  Fins a tres metres linials o fracció de reserva per any i plaça (parking col·lectiu) 16,00 €
1.2  Coeficient a aplicar a les tarifes epígraf 1.1, en funció de nombre de places 
d’aparcament dels locals i immobles que gaudeixen de la reserva:
Capacitat
D’1 a 4 vehicles de capacitat 1,04 €
De 5 a 9 vehicles de capacitat 1,14 €



De 10 a 25 vehicles de capacitat 1,30 €
De 26 a 50 vehicles de capacitat 1,56 €
De 51 a 75 vehicles de capacitat 1,82 €
De més de 75 vehicles de capacitat 2,08 €
2. Per cada metre lineal o fracció de calçada afectada per reserves d’espai en la via 
pública per càrrega i descàrrega de mercaderies, o com a principi o final de línia de 
serveis regulars interurbans de transport col·lectiu de viatgers, serveis discrecionals 
d’excursions i d’agències de turisme o similars, i els aparcaments concedits a hotels 
i entitats, a l’any:
2.1. Reserves permanents durant tot el dia o fracció superior a vuit hores: 70,00 €
2.2. Reserves permanents entre quatre i vuit hores: 45,00 €
2.3. Reserves permanents fins a quatre hores diàries com a màxim: 30,00 €
3. La reserva parcament per càrrega i descàrrega davant d’obres de construcció, 
reforma o enderrocament d’immobles, satisfarà la tarifa corresponent a l’epígraf 2 
per cada metre linial o fracció, dividida per mesos.
4. Reserves d’espai i aparcaments per càrrega i descàrrega de mercaderies o altres 
motius, de caràcter no permanent, provocades per necessitats ocasionals, per cada 
metre linial o fracció de calçada afectada per reserva i dia, qualsevol que sigui el 
nombre d’hores autoritzat
a) Carrers de 1ª. Categoria 1,05 €
b) Carrers de 2ª Categoria 0,60 €
c) Carrers de 3ª Categoria 0,08 €
5. Si la reserva d’espai o d’aparcament consisteix en el tancament provisional  de 
circulació d’una via pública, s’aplicaran les tarifes de l’epígraf 4 la longitud del 
tram de carrers objecte del tancament, amb els següents coeficients correctors, en 
funció de la durada del tancament
Fins a 2 hores 0,27 €
De més de 2 a 4 hores 0,54 €
De més de 4 a 8 hores 0,82 €
Més de 8 hores 1,09 €
6. Tarifa mínima a aplicar per cada acte o autorització de reserva d’aparcament
a) Carrers de 1ª. Categoria 30,00 €
b) Carrers de 2ª Categoria 25,00 €
c) Carrers de 3ª Categoria 20,00 €

Guals:
Estudis, amidaments, inspeccions, comprovacions i actuacions tècniques 
corresponents  

90,00€

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.4. REGULADORA DE LA TAXA DE L’OCUPACIÓ DE 
TERRENYS D’ÚS PÚBLIC AMB TAULES I CADIRES AMB FINALITAT LUCRATIVA.

ARTICLE 8

El deute tributari serà el resultat d’aplicar les següents tarifes:
Epígraf Tarifa
1. Aprofitaments ocasionats per dies i actes determinats, per dia:
a) Per m2 de superfície ocupada
1.1 Zona 1a. categoria 0,05 €
1.2 Zona 2na.categoria 0,04 €



1.3 Zona 3a. categoria 0,03 €
1.4 Zona 4rta. categoria 0,02 €
2. Aprofitaments temporals autoritzats per períodes mensuals, per mes:
a) Per m2 de superfície ocupada
2.1 Zona 1a. categoria 1,50 €
2.2 Zona 2na.categoria 1,08 €
2.3 Zona 3a. categoria 0,64 €
2.4 Zona 4rta. categoria 0,31 €
3. Aprofitaments autoritzats per anys naturals, o per la temporada anual en què 
sigui susceptible la utilització o aprofitament:
a) Per m2 de superfície ocupada
3.1 Zona 1a. categoria 17,93 €
3.2 Zona 2na.categoria 12,97 €
3.3 Zona 3a. categoria 7,19 €
3.4 Zona 4rta. categoria 3,59 €
4.Tarifa mínima
4.1 Zona 1a. categoria 30,00 €
4.2 Zona 2na.categoria 25,00 €
4.3 Zona 3a. categoria 20,00 €
4.4 Zona 4rta. categoria 15,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.5. REGULADORA DE LA TAXA DE L’OCUPACIÓ DE 
DOMINI PÚBLIC MARÍTIM TERRESTRE.

ARTICLE 8

Es modifica el tercer paràgraf, que passarà a tenir la redacció següent:

Preus per m2 ZONES PLATJA
Activitats Platja de CalafellSegurMas-Mel L'Estany
Tipus A 62,70 €52,25 €41,80 €
Tipus B 52,25 €41,80 €31,35 €
Tipus C 41,80 €31,35 €20,90 €

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.6. REGULADORA DE LA TAXA PER COL·LOCACIÓ DE 
TARIMES I TRIBUNES I ALTRES ELEMENTS ANÀLEGS EN TERRENYS D’ÚS PÚBLIC

ARTICLE 7
El deute tributari serà el resultat d’aplicar les següents tarifes:
                      Aprofitaments ocasionats per dies o actes determinats, per dia:

Epígraf €/m2
1. Zona 1a. categoria 0,19 €
2. Zona 2na.categoria 0,16 €
3. Zona 3a. categoria 0,11 €
4. Zona 4rta. categoria 0,07 €
5. Tarifa mínima
5.1. Zona 1a. categoria 75,00 €
5.2. Zona 2na.categoria 65,00 €
5.3. Zona 3a. categoria 55,00 €



5.4. Zona 4rta. categoria 45,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.7. REGULADORA DE LA TAXA DE L’OCUPACIÓ DE LA 
VIA PÚBLICA AMB QUIOSCS, PARADES, BARRAQUES, CASETES DE VENDA, 
ESPECTACLES O ATRACCIONS, INDÚSTRIES DE CARRER I AMBULANTS I RODATGES 
CINEMATOGRÀFICS

ARTICLE 7
El deute tributari serà el resultat de l’aplicació de les següents tarifes:

Epígraf Tarifa
1.- Parades i llocs de venda als mercats ambulants de Calafell Platja i Segur de 
Calafell.
1.1.-Per cada parada /dia 35,24 €
1.2.-Per cada 4 m. l./ any 387,60 €
2.- Parades, i instal·lacions desmuntables per a la venda d'articles de tota 
mena, espectacles, atraccions, jocs i altres indústries de carrer de tota mena, 
situats a la via pública o en instal·lacions municipals amb motiu de fires i 
festes tradicionals, per dia:
   2.1. Tarifa mínima 2,50 €
   2.2. A més, per m2  o fracció 0,24 €
3.- Parades i altres instal·lacions desmuntables que no siguin objecte de 
concessió administrativa, per no suposar alteració o transformació del domini 
públic
   3.1 Destinats a la venda de productes i articles de qualsevol tipus, per m2 o 
fracció de superfície ocupada i dia:
a) Carrers de 1ª categoria 1,65 €
b) Carrers de 2ª categoria 1,13 €
c) Carrers de 3ª categoria 0,57 €
d) Carrers de 4ª categoria 0,26 €
  3.2 Tarifa mínima per aprofitament autoritzat 
a) Carrers de 1ª categoria 75,00 €
b) Carrers de 2ª categoria 65,00 €
c) Carrers de 3ª categoria 55,00 €
d) Carrers de 4ª categoria 45,00 €
4.- Parades, instal·lacions desmuntables o camions tenda de venda ambulant, 
situats en solars o en espais oberts de la via pública degudament delimitats, 
regulats epl R.D.L. 1/1993, de 9 de març, amb dret a instal·lació en les dates 
variables autoritzades, per any:
 4.1 Parades fins a 4 m2  91,62 €
 4.2 Per cada m2  o fracció e més 23,02 €
5.- Rodatge cinematogràfic, per dia 105,00 €
6.- Venda ambulant per mitjà de repartiment a domicili, en vehicle de motor
Procedent de l’exterior del municipi, per vehicle i any 105,00 €
7.-Exhibició, distribució o difusió, per qualsevol mitjà, de publicitat de tot 
tipus, en vehicles de motor, per dia:
    a) Activitats de caràcter lucratiu 45,79 €
    b) Activitats d'entitats benèfiques, esportives, socials i culturals sense ànim 
de lucre

9,81 €

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.8. REGULADORA DE L’OCUPACIÓ DE TERRENYS 
D’ÚS PÚBLIC MUNICIPAL AMB MERCADERIES, MATERIALS DE CONSTRUCCIÓ, RUNES, 
TANQUES, CONTENIDORS, PUNTALS, CAVALLETS, BASTIDES, ETC.



ARTICLE 7
El deute tributari serà el resultat de l’aplicació de les següents tarifes:
Epígraf Tarifa
1. Ocupació de la via pública o terrenys d'ús públic amb runes, materials de 
construcció, i altres materials de qualsevol tipus
Per m2 o fracció i dia:
a) Carrers de 1ª categoria 0,51 €
b) Carrers de 2ª categoria 0,36 €
c) Carrers de 3ª categoria 0,30 €
d) Carrers de 4ª categoria 0,27 €
2. Ocupació de la via pública o terrenys d'ús públic amb tanques, puntals, 
cavallets, bastides i altres instal·lacions anàlogues.
Per m2 o fracció i dia.
a) Carrers de 1ª categoria 0,53 €
b) Carrers de 2ª categoria 0,38 €
c) Carrers de 3ª categoria 0,31 €
d) Carrers de 4ª categoria 0,28 €
3. Quan es tracti d'ocupació de la zona peatonal de Calafell-platja, el preu per 
m2 o fracció i dia.

1,50 €

4. Ocupació del sòl de domini públic amb grues d’obres i instal·lacions 
semblants, per m2 o fracció i hora
a) Carrers de 1ª categoria 0,53 €
b) Carrers de 2ª categoria 0,38 €
c) Carrers de 3ª categoria 0,31 €
d) Carrers de 4ª categoria 0,28 €
5. Tarifa mínima a aplicar per cada acte d’ocupació del domini públic 
municipal
a) Carrers de 1ª categoria 75,00 €
b) Carrers de 2ª categoria 65,00 €
c) Carrers de 3ª categoria 55,00 €
d) Carrers de 4ª categoria 45,00 €

ORDENANÇA FISCAL NÚMERO 2.2.9. REGULADORA DE LA TAXA DE L’OBERTURA DE 
SONDATGES O RASES EN TERRENYS D’ÚS PÚBLIC I QUALSEVOL REMOGUDA EN LA 
VIA PÚBLICA DEL PAVIMENT O DE LES VORERES

ARTICLE 7
El deute tributari serà el resultat d’aplicar les següents tarifes:
Epígraf Tarifa
1. Per metre lineal de cala, rasa fossa o excavació, quan l´amplada no passi 
d´1 metre.
   1.1 Carrers de 1a. categoria 40,00 €
   1.2. Carrers de 2a. categoria 25,00 €
   1.3. Carrers de 3a categoria 20,00 €
   1.4. Carrers de 4a categoria   15,00 €
2. Quan l´amplada de la rasa, fossa o excavació passi d´1 metre, 
   2.1 Carrers de 1a. categoria 80,00 €
   2.2. Carrers de 2a. categoria 50,00 €
   2.3. Carrers de 3a categoria 40,00 €
   2.4. Carrers de 4a categoria   30,00 €
3. Tarifa mínima per cada obertura o excavació
   1.1 Carrers de 1a. categoria 75,00 €
   1.2. Carrers de 2a. categoria 65,00 €



   1.3. Carrers de 3a categoria 55,00 €
   1.4. Carrers de 4a categoria   45,00 €

ARTICLE 11 

Es modifica l’apartat 2, que passarà a tenir la redacció següent:

2. La quantia del dipòsit previ es determinarà d’acord amb els costos unitaris de reposició 
següents:

Costos unitaris de reconstrucció o reparació paviment de les calçades i 
voreres a aplicar per determinar el dipòsit previ, per m2

Tarifa

  1 vorera de formigó 140,80 €
  2 vorera de llosetes 186,82 €
  3 paviment d'aglomerat asfàltic 222,38 €
  4 paviment de formigó 148,22 €
  5 paviment de pedra natural 230,63 €

Aquest dipòsit previ es podrà substituir per garantia en forma d’aval bancari a favor de 
l’Ajuntament.

Classificació fiscal dels carrers del municipi amb efectes de l’aplicació de les Taxes per 
utilitzacions privatives o aprofitaments especials
SVP DENOMINACIO CARRER Nº POLICIA CAT. CAT. UNITAT DE POBLACIÓ

I II
CL AIRE 1 7 3 4CALAFELL (POBLE)

2 8
CL ALASKA 1 5 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14

CL ALBÀNIA 1 23 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 20
PZ ALCALDE ROMEU 1 15 3 4LA PLATJA DE 

CALAFELL
CL ALCANAR 1 5 3 4SEGUR DE DALT

2 6
CL ALCOVER 1 21 3 4LA BONANOVA
AV ALEMANYA 1 87 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 100

CL ALFONS MAÑÉ 1 23 3 4CALAFELL (POBLE)
2 16

UR ALORDA PARC 0 0 3 4ALORDA PARC
CL ALP 1 39 3 4CALAFELL PARC

2 50
CL ALTAFULLA 1 47 3 4BELLAMAR / 

BELLAMEL
2 30

CL AMADEU VIVES 1 51 3 4EL MAS ROMEU
2 4

PZ AMÈRICA 1 2 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL AMETLLA DE MAR 1 7 3 4SEGUR DE DALT
2 8



CL AMETLLER 1 11 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL ANDALUSIA 1 19 3 4CALAFELL (POBLE)

2 38
CL ANDORRA 1 23 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 18

CL ANETO 1 9 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL ÀNGEL GUIMERÀ 1 1 1 1LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 31 3 3
4 30

AV ANGLATERRA 1 87 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 110
CL ANTILLES 1 73 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 70

PJ ANTILLES 1 9 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 10
CL ANTISTIANA 1 33 3 4LA BONANOVA

2 26
CL ANTONI ALMAZOR 1 23 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 26

CL ANTONI GAUDÍ 1 45 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 54
CL ARBOÇ 1 15 3 4CALAFELL PARC

2 22
AV ARGENTINA 1 63 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 54

CL ATLÀNTIC 1 33 3 4SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 34
CL ÀUSTRIA 1 63 3 4SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 64

CL BAGÀ 1 3 3 4CALAFELL PARC
2 4



CL BAGES 1 21 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 24

CL BAIX PENEDÈS 1 69 3 4 CALAFELL (POBLE) / LA 
MASIA DE LA FONT

2 88
CL BAIXADOR 1 123 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 4

PJ BAIXADOR 1 5 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
PZ BAIXADOR 1 2 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL BARCA 1 15 3 4 EL PRAT

2 20
CL BARCELONA 1 43 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 50

CR BARCELONA 1 163 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA) / SEGUR 
DE CALAFELL (PLATJA)

2 174
AV BARCELONA 1 19 3 4 BELLAMAR

2 20
CL BARCELONÈS 1 45 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 44

CL BARCELONETA 1 23 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 22

CL BASSA MIQUELA 1 83 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

2 36
CL BÈLGICA 1 27 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 30

CL BELLAVISTA 1 75 3 4 CALAFELL PARC
2 76

CR BELLVEI 0 0 3 4 CALAFELL (POBLE)
CL BERGUEDÀ 1 3 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 4

CL BESÒS 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 26
CL BISBE CATALÀ 1 57 3 3 CALAFELL (POBLE) / EL 

CLOS DEL RECTORET
2 36

PJ BLAT 1 23 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

2 16
CL BOÍ 1 57 3 4 LES VIL·LES

2 54
CL BOLÍVIA 1 57 3 4 SEGUR DE CALAFELL 



(MUNTANYA)
2 54

RD BONANOVA 1 21 3 4 LA BONANOVA
2 4

CL BONAVENTURA CARLES 
ARIBAU

1 27 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 28
CL BRASIL 1 29 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 28

CL BRUC 1 53 3 4 BELLAMAR
2 46

CL BULGÀRIA 1 9 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL CADAQUÉS 1 23 3 4 BRISES DE CALAFELL

2 26
CL CADÍ 1 29 3 4 CALAFELL PARC

2 28
CL CAIGUTS 1 5 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 6
CL CAMÍ ALT 1 17 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 22

CL CAMÍ DE VILANOVA 1 11 3 4 BELLAMAR
CL CAN PAPIOL 1 17 3 4 SEGUR DE DALT

2 20
CL CANADÀ 1 65 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 64

CL CANIGÓ 1 3 3 4 EL CLOS DEL RECTORET
2 24

CL CANTÀBRIC 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 10
CL CARLES BARRAL 1 15 3 4 L'ESTANY

2 16
CL CARME 1 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 21 2 2

2B 20
23 53 3 3
22 42

CL CARMEN DESVALLS 1 31 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 28
PJ CASTELL 1 13 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 4
CL CASTELLANA 1 5 3 4 SEGUR DE DALT

2 6
AV CATALUNYA 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 24

25 73 3 4



26 78
PZ CATALUNYA 1 31 3 4 CALAFELL (POBLE)
CL CAU FERRAT 1 23 3 4 SEGUR DE DALT

2 18
CL CEBRIÀ DE MONTOLIU 1 11 3 4 LA BONANOVA

2 14
AV CENTRAL 1 75 3 4 CALAFELL PARC

2 70
CL CEP 1 11 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14

CL CERDANYA 1 17 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 16
CL CIRCUMVAL·LACIÓ 1 91 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 78



PJ CIVADA 1 13 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

2 14
CL CLAVELL 1 43 3 4 VALLDEMAR / 

MONTMAR
2 44

CL CLOS DEL BECO 1 21 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 32

CL CLOS DEL RECTORET 1 23 3 4 EL CLOS DEL RECTORET
2 24

CL COBERTERA 1 25 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

2 14
PZ COLOM 1 7 3 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL COLÒMBIA 1 31 3 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 34

AV COMTE GÓMEZ DE 
ORBANEJA

1 181 3 3 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 146
CL COMTESSA DEL CASTELL 

DE LA MOTA
1 59 3 3 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 20

CL CONSELL 1 3 2 2 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 4
PZ CONSTITUCIÓ 1 6B 3 3 CALAFELL (POBLE)
CL COSME MAINÉ 1 37 3 3 CALAFELL (POBLE)

2 24
AV COSSETÀNIA 1 113 2 2 L'ESTANY / EL MAS MEL 

(PLATJA)
2 134

RB COSTA DAURADA 1 1 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 4
6 30 3 3
3 13 3 4

CL COSTA RICA 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL COSTES DEL GARRAF 1 107 3 4 SEGUR DE DALT

2 116
CL CREMADELL 1 167 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 134

CL CUNIT 1 31 3 4 BELLAMAR
2 32

CL CÚSPIDE 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 30
CL DÀLIA 1 97 3 4 VALLDEMAR

2 120



CL DAVID DE MAS 1 67 2 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 66
CL DELTA DE L'EBRE 1 85 3 4 SEGUR DE DALT

2 64
CL DEVESA DE GIRONA 1 117 3 4 BRISES DE CALAFELL

2 148
AV DIAGONAL DE LA 

BONANOVA
1 37 3 4 LA BONANOVA

2 30



CL DINAMARCA 1 15 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 14
CL DOCTOR DACHS 1 35 3 3 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 30

CL DOCTOR TRUETA 1 45 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 56
CL DOCTOR VANDELLÒS 1 37 3 4 LA MASIA DE LA FONT

2 30
CL DUERO 1 27 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL DUESAIGÜES 1 79 3 4 BELLAMAR / BELLAMEL

2 70
CL EBRE 1 27 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 32

CL EDUARD TOLDRÀ 2 4 3 4 EL MAS ROMEU
2 70

PZ ELCANO 1 6 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL EMIGDIO RODRÍGUEZ 
PITA

1 71 2 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 74
CL EMPÚRIES 1 11 3 4 SEGUR DE DALT

2 12
CL ENRIC GRANADOS 1 77 3 4 EL MAS ROMEU

2 100
CL ENRIC MORERA 1 23 3 4 EL MAS ROMEU

2 80
CL EQUADOR 1 9 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 20

PZ ERES 1 3 3 4 CALAFELL (POBLE)
CL ESBARZER 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 4

CL ESGLÉSIA 1 21 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 14

AV ESPANYA 1 441 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 392
PZ ESPANYA 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL ESPLUGUES 1 35 3 4 BELLAMAR

2 42
CL ESPOT 1 7 3 4 BRISES DE CALAFELL

2 11
CL EST 1 37 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 40

CR ESTACIÓ 1 17 3 4 EL PRAT



2 20
PZ ESTACIÓ 1 5 3 4 EL PRAT
CL ESTANY 1 21 3 3 LA PLATJA DE 

CALAFELL
CL ESTATS UNITS 1 47 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL ESTÒNIA 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 10
CL FARIGOLA 1 5 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 6

CL FERRADURA 1 53 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 50
CL FERRAN SOR 1 109 3 4 EL MAS ROMEU

2 144
PJ FERROCARRIL 1 33 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL FINLANDIA 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 24

CL FOIX 1 33 3 4 BELLAMAR / BELLAMEL
2 36

CL FORANELL 1 77 3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 76
AV FRANÇA 1 93 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 90

CL FRANCESC BONJOCH 1 3 2 2 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 4
5 9 3 3
6 8

CL FREDERIC MISTRAL 1 39 3 4 LA BONANOVA
2 42

CL FREDERIC MOMPOU 1 29 3 4 EL MAS ROMEU
2 20

CL GANDESA 1 9 3 4 SEGUR DE DALT
2 8

CL GARBÍ 1 3 3 4 EL PRAT
2 4

PJ GARBÍ 1 13 3 4 SEGUR DE DALT
2 10

CL GARDÈNIA 1 13 3 4 VALLDEMAR
2 10

CL GARONA 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 24
CL GARRIGUES 1 17 3 4 LES VIL·LES

1 28
PJ GARROFER 1 13 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL



2 16
CL GARROTXA 1 17 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 20

CL GEGANTS PERE I CARME 1 13 3 4 EL VILARENC
2 14

AV GENERALITAT 1 15 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 16

CL GESSAMÍ 1 43 3 4 VALLDEMAR
2 48

CL GINESTA 1 39 3 4 VALLDEMAR
2 40



CL GIRONA 1 29 3 4 BELLAMAR / BELLAMEL
2 46

CL GIRONÈS 1 19 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

CL GLADIOL 1 63 3 4 VALLDEMAR
2 66

CL GRÈCIA 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 18
CL GREGAL 1 7 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 14

CL GUADALQUIVIR 1 29 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 26
CL GUAIANES 1 25 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 28

CL GUÀRDIES 1 11 3 4 LA BONANOVA
2 16

CL GUATEMALA 1 15 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 16
CL HOLANDA 1 31 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 24

CL HONDURES 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL HONGRIA 1 45 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 48

CL HORTA 1 51 3 4 BELLAMAR
2 38

CL HOSTAL 1 7 3 4 EL VILARENC
2 14

CL IBERS 1 31 3 4 BELLAMEL
2 10

CL IGUALADA 1 13 3 3 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 14
CL ILLES FILIPINES 1 37F 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 44

CL IRLANDA 1 35 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 28
CL ISAAC ALBÉNIZ 1 175 3 4 EL MAS ROMEU

2 86
CL ISLÀNDIA 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 14F

CL ITÀLIA 1 61 3 4 SEGUR DE CALAFELL 



(MUNTANYA)
2 54

CL IUGOSLAVIA 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL JACINT VERDAGUER 1 15 3 3 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 16

CM JAN RION 1 19 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 
CALAFELL

CL JAUME JANÉ 1 29 3 3 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 16
CL JAUME PALLARÈS 1 41 3 4 EL PRAT / CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 8

CL JAUME RAFEL 1 33 3 4 LA MASIA DE LA FONT
2 32

CL JESÚS 1 93 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 50

CL JOAN MARAGALL 1 47 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 52
CL JOAN MIRÓ 1 17 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 16
CL JOAN NIN 1 7 3 4 EL PRAT

2 6
CL JOAN 

SALVAT-PAPASSEIT
1 27 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 32
CL JOANOT MARTORELL 6 23 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 24
CL JOAQUIM DOMÈNECH 

CASTEL
1 33 3 4 COMAFARELLA / EL 

MAS MEL (MUNTANYA)
2 44

CL JOAQUÍN RODRIGO 1 49 3 4 EL MAS ROMEU
2 46

CL JORDI GARÍ 1 59 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 56
PZ JOSEP ANSELM CLAVÉ 1 28 3 4 EL MAS ROMEU
CL JOSEP BARGÉS I BARBA 1 7 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 10
CL JOSEP CARNER 1 27 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 28
CL JOSEP ITURBI 1 31 3 4 EL MAS ROMEU

2 32
CL JOSEP LLUIS DE LA ROSA 1 35 3 4 COMAFARELLA / EL 

MAS MEL (MUNTANYA)
2 42

CL JOSEP M. JUNCADELLA 1 65 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 72
CL JOSEP PLA 1 17 3 4 L'ESTANY / EL MAS MEL 

(PLATJA)



2 20
CL JOSEP VICENC FOIX 1 31 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 29
CL JULI GARRETA 1 29 3 4 EL MAS ROMEU

2 20
AV LITUÀNIA 1 101 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 58

PJ LITUÀNIA 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
CL LLEBEIG 1 95 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 104

AV LLEIDA 1 25 3 4 BELLAMAR
2 16

CL LLESSUI 1 65 3 4 CALAFELL PARC
2 42

CL LLEVADORA MARIA 
VIVES

1 21 3 4 LA MASIA DE LA FONT

2 12
CL LLEVANT 1 43 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 30

CL LLIRI 1 47 3 4 VALLDEMAR
2 42

CL LLOBREGAT 1 15 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 18
CL LLORENC VILLALONGA 1 15 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 16
CL LLUÍS COMPANYS 1 100 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
PZ LLUÍS MILLET 1 8 3 4 EL MAS ROMEU
CL LOIRA 1 21 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 22

CL LUXEMBURG 1 11 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 18
CL MAESTRO SERRANO 1 49 3 4 EL MAS ROMEU

2 46
CL MAJOR 1 51 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 30
PZ MAJOR 1 6 3 4 CALAFELL (POBLE)
PR MAJOR 1 7 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 14
CJ MAJOR 1 3 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 8
CL MALLORCA 1 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 17B 2 2
4 22

19 49 3 3



24 44
PJ MALLORCA 1 5B 3 4 SEGUR DE DALT

2 10
CL MANUEL BENET ORTIZ 2 16 3 4 L'ESTANY
CL MANUEL DE FALLA 1 73 3 4 EL MAS ROMEU

2 60
CL MANUEL SOLER 1 31 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 36
CL MANZANARES 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 8

CL MAR 1 47 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 54

AV MARCA HISPÀNICA 1 251 3 4 SEGUR DE DALT
2 236

PJ MARCA HISPÀNICA 1 9 3 4 SEGUR DE DALT
2 6

CL MARE DE DÉU DE LA 
COVA

1 15 3 4 EL CLOS DEL RECTORET

2 56
CL MARESME 1 65 3 4 LA MASIA DE LA FONT

2 58
CL MARGALLÓ 1 25 3 4 SEGUR DE DALT

2 22
CL MARGARIDA 1 31 3 4 VALLDEMAR

2 30
CL MARIA DESVALLS 1 29 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 30

PZ MARIANO SOLER 1 2 3 4 CALAFELL (POBLE)
CL MARINADA 1 61 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 60

PS MARÍTIM DE SANT JOAN 
DE DÉU

1 119 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL / L'ESTANY / 
EL MAS MEL (PLATJA) / 
SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

120 305 3 4

CL MARQUÈS DE SAMÀ 1 19 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 8

CL MARTA MORAGAS 1 29 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 32
CL MÀRTIRS 1 21 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 20
CL MAS CANYÍS 1 29 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
1 10

CM MAS DE L'ESPASA 1 7 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 6

CL MASIA DE LA SÍNIA 1 3 3 4 LA SINIA
2 6

AV MEDITERRANI 1 25 3 4 SEGUR DE CALAFELL 



(MUNTANYA)
2 40

PZ MEDITERRANI 1 5 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL MÈDOL 1 11 3 4 SEGUR DE DALT
2 14

PZ MERCAT 1 2 3 4 LA PLATJA DE 
CALAFELL

CL MERCÈ RODOREDA 1 13 3 4 L'ESTANY
2 30

CL MESTRAL 1 33 3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 38
CL MÈXIC 1 89 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 92

CL MIGJORN 1 77 3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 76
PZ MIL·LENARI 1 2 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)
CL MILÀ I FONTANALS 1 23 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 20
CL MIÑO 1 25 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 22

CL MIRADOR DEL ROMANÍ 1 45 3 4 LA BONANOVA
CL MIRAMAR 1 37 3 4 MIRAMAR RESIDENCIAL 

/ LA BONANOVA
2 36

CL MOLÍ DEL BLANQUET 1 11 3 4 EL PRAT / EL VILARENC
2 22

CL MOLINA 1 13 3 4 SEGUR DE DALT
2 14

PJ MOLINA 1 7 3 4 SEGUR DE DALT
2 8

CL MÒNACO 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL MONTPAÓ 1 71 3 4 CALAFELL PARC

2 70
CL MONTSERRAT 1 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 4

1B 17 2 2
6 16

19 39 3 3
18 46

CL MONTSIÀ 1 19 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 24
CL MONTURIOL 1 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 29 3 3
4 46



AV MOSSÈN JAUME SOLER 1 14 3 3 LA PLATJA DE 
CALAFELL / L'ESTANY / 
EL MAS MEL (PLATJA)

15 18 2 2
19 47 3 3
49 108 3 4

RB MOSSÈN JAUME 
TOBELLA

1 111 3 3 CALAFELL (POBLE) / LA 
MASIA DE LA FONT / 
MIRAMAR RESIDENCIAL

2 184
CL MUGA 1 37 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 48

CL NARCÍS 1 55 3 4 VALLDEMAR
2 56

CL NERVIÓN 1 15 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 22
CL NICARAGUA 1 11 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL NOGUERA 1 7 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 16
CL NORUEGA 1 33 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 38

CL NOU 1 13 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 12B

RB NOVA 1 27I 3 4 LA SINIA
2 8

CL NÚRIA 1 37 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 36
CL OLIVERA 2 12 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
1 3



CL ORATGELL 1 37 3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 38
PJ ORDI 1 19 1 1 PARC EMPRESARIAL DE 

CALAFELL
2 22

CL PABLO NERUDA 1 43 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 44
CL PABLO PICASSO 1 57 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 52

CL PACÍFIC 1 25 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 32
CL PAGESIA CATALANA 1 13 3 4 EL SINDICAT

2 30
PZ PAÏSOS CATALANS 1 2 3 4 L'ESTANY
CL PALESTINA 1 41 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 38

CL PALLISSETA 1 15 3 4 LA BONANOVA
2 18

CL PANAMÀ 1 27 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL PARAGUAI 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 8

AV PATAGÒNIA 1 59 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 80
PJ PATAGÒNIA 1 13 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL PAU 1 31 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA) / SEGUR 
DE DALT

2 30
PQ PAU 1 2 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
PZ PAU CASALS 1 10 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
CL PEDAGOGA MARTA 

MATA
1 13 3 4 EL VILARENC

2 12
CL PEDRERA 1 15 3 4 SEGUR DE DALT

2 16
CL PENYES 1 7 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 10
CL PEP VENTURA 1 53 3 4 EL MAS ROMEU

2 6
CL PERÚ 1 39 3 4 SEGUR DE CALAFELL 



(MUNTANYA)
2 40

CL PESCADOR 1 35 3 4 EL PRAT
2 40

CL PETÚNIA 1 53 3 4 VALLDEMAR
2 48

CL PINAR 1 17 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24



CL PINTOR MIR 1B 1B 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 2
1 15 3 3
4 30

CL PIRINEUS 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 6
CL PISCINA 1 11 3 4 SEGUR DE DALT

2 24
CL PISUERGA 1 31 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 32

CL PO 1 23 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 26
CL POLÒNIA 1 43 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 46

CL POMPEU FABRA 1 23 3 4 EL CLOS DEL RECTORET
2 24

CL PONENT 1 187 3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 170
PZ PORT 1 2 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
CL PORTUGAL 1 13 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL POU 1 63 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 52

CL PRAT DE LA RIBA 1 17 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 18
CL PRINCIPAL 1 51 3 4 CALAFELL (POBLE)

2 46
CL PRIORAT 2 50 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
CL PUIG DE BASSEGODA 1 79 3 4 BRISES DE CALAFELL

2 84
CL RAFAEL CASANOVA 1 19 3 3 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 32

CR RALET  2 6 1 1 LA PLATJA DE 
CALAFELL / CALAFELL 
RESIDENCIAL / LA 
BONANOVA

8 26 3 3
28 168 3 4

CL RAMON LLULL 1 7 3 4 EL PRAT
2 4

CL RASA DEL MEIX 1 19 3 4 LA BONANOVA
2 20



CL RECTOR TRIADÓ 1 33 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 22
CL REPÒS 1 43 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 44

CL RETOMB 1 31 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 30
CL RIBAGORÇA 1 3 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 16

CL RIBERA D'EBRE 1 77 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 72
CL RIBES DE FRESER 1 5 3 4 SEGUR DE DALT

2 8
PZ RICARDO LOZANO 1 74 3 4 EL MAS ROMEU
CL RIN 1 27 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 22

CL RIPOLLÈS 1 15 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 20B
CL ROINE 1 27 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 28

CL ROMANÍ 1 17 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 24
CL ROMANIA 1 37 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 28

CL ROSA 1 111 3 4 VALLDEMAR / 
MONTMAR

2 132
CL RUBÍ 1 9 3 4 SEGUR DE DALT

2 8
CL RUPERTO CHAPÍ 1 29 3 4 EL MAS ROMEU

2 32
CL SAL 1 35 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 36

CL SALARDÚ 1 17 3 4 LES BRISES DE 
CALAFELL

2 14
CL SALVADOR 1 7B 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 4

CL SALVADOR ESPRIU 1 15 3 4 L'ESTANY
2 16

CR SANATORI 1 37 3 4 EL PRAT / CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 34
CL SANERA 1 23 3 4 LA BONANOVA



2 32
PJ SANT ANTONI 1 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL
2 2
3 5 3 3
4 4

CL SANT JOAN 1 13 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 8

RD SANT MIQUEL DE SEGUR 1 115 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 148
CL SANT PERE 1 1 1 1 LA PLATJA DE 

CALAFELL / EL PRAT
2 2
3 41 2 2

2B 46
43 49 3 4
48 68

CL SANT RAFAEL 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8
CL SANT TOMÀS 1 51 3 4 LA BARONIA DEL MAR

2 52
CL SANTA AGNÈS 1 3 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 4

AV SANTA MARIA DE 
MONTSERRAT

1 295 3 4 SEGUR DE DALT

2 324
PJ SANTA MARIA DE 

MONTSERRAT
1 13 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16B

CL SANTA OLIVA 17 23 3 4 LA BARONIA DEL MAR
CL SANTIAGO RUSIÑOL 1 15 3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 16
CL SEGARRA 1 21 3 4 CALAFELL 

RESIDENCIAL
2 16

CL SEGRIÀ 1 3 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 4
CL SEGURA 1 15 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 16

CL SENA 1 21 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 26
CL SERÈ 1 29 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
2 34

AV SÍNIA 1 19 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 22

CL SIS DE DESEMBRE 1 15B 3 4 CALAFELL (POBLE)
2 22

CL SOL 1 11 3 4 CALAFELL (POBLE)



2 8
CL SUD 1 39 3 4 EL MAS MEL 

(MUNTANYA)
CL SUD-ESTÒNIA 1 15 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 16

CL SUÈCIA 1 11 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 16
CL SUÏSSA 1 29 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 36

CL SÚRIA 1 35 3 4 LES BRISES DE 
CALAFELL

2 34
CL TAJO 1 21 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(PLATJA)
2 28

CL TÀMESI 1 25 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 30
CL TARRAGONA 1 17 3 4 SEGUR DE CALAFELL 

(MUNTANYA)
2 18

AV TARRAGONA 1 23 3 4 BELLAMAR
2 16

CL TARRAGONÈS 1 5 3 4 CALAFEL RESIDENCIAL
2 6B

CL TAÜLL 1 27 3 4 LES VIL·LES
2 26

CL TERRA ALTA 1 51 3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 52
CL TERRA BAIXA 1 17 3 4 EL SINDICAT

2 1
4

CL TERRAL DE DALT 1 6
3

3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 8
0

CL TERRAL DE BAIX 1 3
3

3 4 EL MAS MEL 
(MUNTANYA)

2 4

CL THOMAS EDISON 3 5 3 4 VALLDEMAR

AV TIBIDABO 1 1
9

3 4 SEGUR DE DALT

2 2
2



CL TOMAS BRETÓN 1 8
1

3 4 EL MAS ROMEU

2 9
8

AV TORRE DELS ESCIPIONS 1 1
2
1

3 4 SEGUR DE DALT

2 1
4
0

CL TORREDEMBARRA 1 7
3

3 4 CALAFELL (POBLE) / 
CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 5
4

CL TRAMUNTANA 1 5 3 4 EL PRAT

2 6

CL TRANSFORMADOR 1 7 3 4 CALAFELL PARC

14 2
0

CL TREMP 2 7
4

3 4 CALAFELL PARC

CL TULIPA 1 2
5

3 4 VALLDEMAR

2 3
6

CL TURQUIA 1 3
9

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
2

PJ TURQUIA 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 6

CL TXECOSLOVÀQUIA 1 3
7

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 4
0

PS UNIÓ 1 7
7

3 4 EL PRAT / EL VILARENC



2 6
0

RD UNIVERSITAT 1 7
3

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 7
8

CL URGELL 1 1
9

3 4 CALAFELL 
RESIDENCIAL

2 2
0

CL URUGUAI 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

CL VALL D'ARAN 1 1
7

3 4 LES VIL·LES

2 2
6

CL VALLÈS 1 2
9

3 4 SEGUR DE DALT

2 8

CL VENEÇUELA 1 2
9

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 2
8

CL VENTURA GASSOL 1 3
5

3 4 CALAFELL (POBLE)

2 1
8

CL VÍCTOR ALARI 1 2
3

3 4 EL CLOS DEL RECTORET

2 1
2

CL VÍCTOR CATALÀ 1 1
3

3 4 EL MAS MEL (PLATJA)

2 2
4

CL VIELLA 1 6
9

3 4 CALAFELL PARC



2 7
0



CL VILAMAR 1 5
9

2 2 LA PLATJA DE 
CALAFELL

2 4
2

61 1
0
2

3 3

44 1
0
5

AV VILARENC 1 1
1

3 4 EL VILARENC

2 8

CL VILLARROEL 1 2
3

3 4 CALAFELL (POBLE)

2 4
2

AV VINYA LLARGA 1 1
7

3 4 CALAFELL (POBLE)

2 1
2

CL VIOLETA 1 3
1

3 4 VALLDEMAR

2 3
6

CL VISTA ALEGRE 1 1
3

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

PJ VISTA ALEGRE 42 5
0

3 4 LA BARONIA DEL MAR

0 0

CL VÍSTULA 1 2
7

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 3
0

CL XALOC 1 3 3 4 EL PRAT



2 6

CL XAVIER MONTSALVATGE 1 6
7

3 4 EL MAS ROMEU

2 6
6

CL XILE 1 3
3

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 5
4

PJ XILE 1 7 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 8

CL XIPRE 1 1
3

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

2 1
6

PJ XIPRER 1 4 3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(MUNTANYA)

CL XÚQUER 1 3
7

3 4 SEGUR DE CALAFELL 
(PLATJA)

2 3
2

Si la parcel·la té dues o més façanes a carrer o trams de carrer, s'aplicarà el valor que correspon  al tram pel 
qual té accés el local.
I) Ordenances: 2.2.3
Les restants vies públiques que no estiguin expressament contemplades en la relació, es 
consideren de tercera categoria.
II) Ordenances: 2.2.4, 2.2.6, 2.2.7, 2.2.8, 2.2.9
Les restants vies públiques que no estiguin expressament contemplades en la relació, es consideren de quarta 
categoria



QUART.- Exposar al públic els acords precedents, juntament amb la nova redacció dels articles, al 
tauler d’anuncis de l’Ajuntament, durant trenta dies comptats a partir del següent al de la publicació 
del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Província, el qual també es publicarà en un diari 
dels de més difusió de la província. En aquest termini els interessats podran examinar l’expedient i 
presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes. Transcorregut aquest període sense que s’hi 
hagi formulat cap reclamació o al·legació, els acords adoptats restaran aprovats definitivament.

CINQUÈ.- En cas de no haver-se produït reclamacions, publicar al butlletí Oficial de la Província  els 
acords elevats a definitius i el text íntegre dels articles modificats i de les ordenances aprovades, que 
entraran en vigor el dia primer de gener de 2009 i regiran mentre no s’acordi la seva modificació o 
derogació.

3.-PROPOSTA D'APROVACIÓ DE DIVERSOS EXPEDIENTS DE RECONEIXEMENT DE DEUTE

3.1 PROPOSTA EXPEDIENT NÚM. 3/08 DE L'ÀREA DE TERRITORI DE RECONEIXEMENT 
DE CRÈDITS SENSE CONSIGNACIÓ

RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDIT A FAVOR DE DIVERSES EMPRESES, PER 
IMPORT DE 4.176,00 EUROS, EN CONCEPTE DELS SERVEIS PRESTATS DURANT L’EXERCICI 
2007.

Atès que s’han acreditat obligacions a càrrec d’aquest ajuntament que per diverses causes no han 
estat reconegudes ni liquidades.

Atès que els serveis tècnic i jurídics municipals han emès informe proposant que es reconegui un 
crèdit extrajudicial a favor de les persones que han executat i/o prestat els serveis de què es tracta.

La Comissió Informativa de Territori,  amb l'abstenció del Grup Municipal de Convergència i Unió, 
proposa al Ple, l'adopció del següent acord:

PRIMER.- Reconèixer a l’emparament del que disposa l’art. 23.1.e) del Reial Decret Legislatiu 
781/1986, de 18 d’abril i l’article 163 del Reial  decret 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals i  60.2 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, un 
crèdit extrajudicial a favor dels creditors següents, pels deutes acreditats i informats pel responsable 
del Servei.

Núm. document Nom tercer Descripció Import líquid
6129/08 FERRE MESTRE ANTONI PROV. FONS. PLAT. SALVEM LA  

COBERTERA
3.480,00€

6130/08 EXC. PEREZ E HIJOS SL DESCÀRREGA TRAILER PAV. 
JOAN ORTOLL

696,00€

TOTAL             4.176,00€

SEGON.- Donar compte al departament de Serveis Econòmics

Sr Ferre: pel que fa l’àrea de territori el reconeixement de deute és una factura d’un advocat que es 
va contractar per tal d’evitar el pas de la nacional 340 i per tal de fer aquestes al·legacions que es 
van fer en el seu dia d’acord amb tots els grups municipals i bé doncs, ara hem de fer aquest 
reconeixement de deute per què es va entrar aquesta factura d’una manera que no s’havia acabat de 
concretar per la permuta que en el seu dia també es va haver de fer aquest tema.

Sr Sànchez: molt bé, la Tere havia de fer també una intervenció



0Sra Cumplido: hi ha un reconeixement de deute que es d’esports   que corresponen a 
15.271.92euros i després uns desplaçaments de joventut que corresponen a uns cursos de un 
monitor de joventut.
Aquest coneixement de deute correspon al juliol del 2007 i ve degut segons l’informe del tècnic 
d’esports a que degut amb el contracte amb el  Consell Esportiu del Baix Penedès sembla ser que 
van haver-hi més contractacions o més despeses al llarg del 2007 i ells van intentar anar pagant les 
factures més petites que han anat passant per reconeixement de deute del juny, del setembre i van 
deixar aquesta factura més gran per què s’havia acabat el pressupost i a llavors la van deixar per 
poder-la passar per reconeixement de deute per què era la més gran i ara passa a reconeixement de 
deute aquest any.

Sr Sànchez: molt bé, en tot cas intervencions dels grups.

Sra. Elvira: l’únic es fer una puntualització per què aquí a la proposta de l’expedient de 
reconeixement de l’àrea de cultura consta que el PP va votar a favor i el PP no va assistir aquesta 
Comissió Informativa.

Sr Sànchez: doncs, Sra. secretària si vol fer aquesta correcció si us plau
Sra. Cumplido: ho sento

Sr Sàchez: ERC i ADMC no hi ha intervenció, CIU no hi ha, PSC tampoc hi ha. Doncs passem a la 
votació 

El Ple de la corporació amb 13 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 5 dels membres d'ADMC i 7 dels 
membres del PSC-PM, 1 abstenció del membre del PPC i 7 abstencions dels membres de CIU 
acorda:

PRIMER.- Reconèixer a l’emparament del que disposa l’art. 23.1.e) del Reial Decret Legislatiu 
781/1986, de 18 d’abril i l’article 163 del Reial  decret 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals i  60.2 del Reial Decret 500/1990, de 20 d’abril, un 
crèdit extrajudicial a favor dels creditors següents, pels deutes acreditats i informats pel responsable 
del Servei.

Núm. document Nom tercer Descripció Import líquid
6129/08 FERRE MESTRE ANTONI PROV. FONS. PLAT. SALVEM LA  

COBERTERA
3.480,00€

6130/08 EXC. PEREZ E HIJOS SL DESCÀRREGA TRAILER PAV. 
JOAN ORTOLL

696,00€

TOTAL             4.176,00€

SEGON.- Donar compte al departament de Serveis Econòmics

4. PROPOSTA DE LA COMISSIÓ MIXTA PARITÀRIA DEL CONVENI, D’INTERPRETACIÓ 
DELS ARTICLES 15 I 22, RESPECTIVAMENT, DELS PACTES SOCIECONÒMICS DEL 
PERSONAL FUNCIONARI I DEL CONVENI COL·LECTIU DEL PERSONAL LABORAL.

Atès que, el Ple de l'Ajuntament, en sessió extraordinaria celebrada el dia 30 de maig de 2006, va 
acordar aprovar el contingut dels pactes Socieconòmics del personal funcionari, el qual es 
composa de 44 articles, 1 disposició addicional, Annex 1, Annex 2 de condicions específiques per 
la Policia Local, fins el termini del 31 de desembre de 2009, el qual es va publicar en el Diari 
Oficial de la Generalitat de Catalunya Núm. 4771, de 29 de novembre de 2006.



Així mateix, en el mateix Ple de la Corporació, es va aprovar el contingut del conveni col·lectiu del 
personal laboral, que està composat de 43 articles, 1 disposició addicional, Annex 1, 2 i 3, fins el 
termini del 31 de desembre de 2009, que es va publicas al Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya Núm. 4836, de data 7 de març de 2007.

Vist l’art. 15, e) dels pactes Socieconòmics del personal funcionari , en correspondència amb l’art. 
22, e) del conveni col·lectiu del personal laboral, que regulen els trasllat de domicili, amb el 
contingut següent: “Per traslladar-se de domicili dins de la mateixa localitat o comarca del domicili, 
el personal pot absentar-se 1 dia natural. Si comporta trasllat a una altra localitat, fins a 4 dies. 
Forma d’acreditar-ho: fotocòpia del certificat de residència del padró municipal d’habitants.

Vist l’acord adoptat per la Comissió Mixta Paritària, celebrada el dia 01 d’octubre de 2008, 
d’interpretació dels esmentats arts. 15 i 22 dels pactes Socieconòmics del personal funcionari , i. 
22, e) del conveni col·lectiu del personal laboral, respectivament, amb el redactat següent: Per 
traslladar-se de domicili habitual dins del mateix municipi 1dia natural de permís retribuit.  
Entenent "mateix municipi" com el de la seva residència. S'acorda donar 4 dies naturals de permís 
retribuït a qui es traslladi d'habitage habitual a un altre municipi diferent del de la seva residència 
habitual fins al moment del trasllat.  Forma d’acreditar-ho: fotocòpia del certificat de residència del 
padró municipal d’habitants.

Ateses les disposicions contingudes a la Llei 9/87 de 12 de maig, d'Òrgans de representació, 
Determinació de les condicions de Treball i Participació del personal al Servei de les 
Administracions Públiques, i, RDL 1/1995 de 24 de març pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei 
de l'Estatut dels Treballadors.

Vist l’informe de la Directora del Departament de Recursos Humans, núm. 574/2008-RH, de data 
20 d’octubre, que s’uneix a l’expedient.

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada pel regidor 
delegat de l'Àrea i per unanimitat acorda:

PRIMER.-Aprovar la interpretació dels arts. 15 i 22 dels pactes Socieconòmics del personal 
funcionari , i. 22, e) del conveni col·lectiu del personal laboral, respectivament, amb el redactat 
següent: Per traslladar-se de domicili habitual dins del mateix municipi 1dia natural de permís 
retribuit.  Entenent "mateix municipi" com el de la seva residència. S'acorda donar 4 dies naturals 
de permís retribuït a qui es traslladi d'habitage habitual a un altre municipi diferent del de la seva 
residència habitual fins al moment del trasllat.  Forma d’acreditar-ho: fotocòpia del certificat de 
residència del padró municipal d’habitants.

SEGON.-.-De conformitat amb l'article 36 de la Llei 9/87 de 12 de maig i art 90 del RDL 1/1995 de 
24 de març pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, s'haurà de 
trametre l'esmentat acord a l'Oficina Pública del Departament de Treball de la Generalitat de 
Catalunya, a l'ampara del que disposen els art. 11,2 i 37,4 de la Llei Orgànica 4/1979 de 18 de 
Desembre de l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, per la seva inscripció a Registre i posterior 
publicació, si s’escau

CINQUÈ.- Donar-ne compte al CUP, així com, a les Sección sindicals, pel seu coneixement i als 
efectes escaients, i per a general coneixement de tot el personal que comprèm aquests pactes 
dels funcionaris i conveni col.lectiu del personal laboral.

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Breument després de la darrera reunió que va fer l’ajuntament amb 
la Comissió Mixta paritària representada pels treballadors el darrer 1 d’octubre es va passar un 
dels punts era modificar un dels textes corresponents al que es va confeccionar en el inicial.
Més que res es tracta d’una subsanació d’aquest text per millorar la seva comprenció i fa 
referència als dies dels que disposa qualsevol treballador de l’ajuntament a l’hora de traslladar-se 



d’habitatge. Si es dins el mateix municipi on resideix gaudirà d’un dia i si es en diferent municipi 
gaudirà de 4 dies. Així es va acordar i així ho presentem per la aprovació del Ple.
Es un comentari per fer-li a la Sra. secretària que aquí la proposta d’acord els punts surt primer, 
segon i cinquè i seria tercer.

Sr Sànchez: hi ha un error on fica cinquè ha de ficar tercer, ella ja ho ha dit però que quedi 
corregit.
Obrim el torn d’intervencions.
Partit Popular no te intervencions. ERC

Sr Rion: si, sr alcalde i molt breument i com a part que formem també d’aquesta Comissió 
Paritària per assenyalar que del que es tracta en aquest punt és de clarificar una norma que es 
podria prestar d’una manera a una certa confusió. El ponent ja ho ha deixat ben clar i establer 
però també hi ha un conjunt el que posa de manifest es que aquest equip de govern es 
escrupolosament respectuós amb el conveni signat amb els treballadors, segon que tots els drets 
que hi tenen reconeguts estan perfectament emparats i tercer i aquesta és una apreciació potser 
personal i com a grup també dir que voldríem manifestar l’agraïment als treballadors de la casa 
per la predisposició que estem trobant per què estan prenent també consciència que la situació en 
la que ens trobem es la que és i que estan mostrant i donant senyals de que també en el que 
correspongui també faran l’esforç corresponent. Gràcies sr alcalde.

Sr Sànchez: molt bé. ADMC no hi ha. CIU si, endavant Sandra

Sra. Suárez: si, només dir que qualsevol aportació a millorar el conveni que en el seu moment es 
va negocia és positiu i a més a nivell per evitar diferents tipus d’interpretacions que càpiguen, que 
hi hagi diferents interpretacions i per tant … no es que demanen el diari. Llavors que el demanin 
que s’asseguin i llavors continuem.
Dic que qualsevol interpretació que no càpiga cap altra interpretació que no sigui la descrita crec 
que és important i creiem que es beneficiós i que la Comissió Paritària s’ha de recolzar tot el que 
digui la Comissió Paritària o almenys així ho creiem per què el CUP sempre ha tingut bona 
voluntat i bona predisposició en qualsevol govern que hi ha hagut i el important és intentar que els 
treballadors tinguin el conveni adequat i que l’esperit que en el moment va ser-hi continuï present 
en el que són la interpretació dels articles.

Sr Sànchez: no passa res, passa a les millors famílies això Sandra.
No hi ha cap més intervenció passem a les votacions.

El Ple de la corporació per unanimiat acorda:

PRIMER.-Aprovar la interpretació dels arts. 15 i 22 dels pactes Socieconòmics del personal 
funcionari , i. 22, e) del conveni col·lectiu del personal laboral, respectivament, amb el redactat 
següent: Per traslladar-se de domicili habitual dins del mateix municipi 1dia natural de permís 
retribuit.  Entenent "mateix municipi" com el de la seva residència. S'acorda donar 4 dies naturals 
de permís retribuït a qui es traslladi d'habitage habitual a un altre municipi diferent del de la seva 
residència habitual fins al moment del trasllat.  Forma d’acreditar-ho: fotocòpia del certificat de 
residència del padró municipal d’habitants.

SEGON.-.-De conformitat amb l'article 36 de la Llei 9/87 de 12 de maig i art 90 del RDL 1/1995 de 
24 de març pel qual s'aprova el Text Refòs de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, s'haurà de 
trametre l'esmentat acord a l'Oficina Pública del Departament de Treball de la Generalitat de 
Catalunya, a l'ampara del que disposen els art. 11,2 i 37,4 de la Llei Orgànica 4/1979 de 18 de 
Desembre de l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, per la seva inscripció a Registre i posterior 
publicació, si s’escau

CINQUÈ.- Donar-ne compte al CUP, així com, a les Sección sindicals, pel seu coneixement i als 
efectes escaients, i per a general coneixement de tot el personal que comprèm aquests pactes 
dels funcionaris i conveni col.lectiu del personal laboral.



5. PROPOSTA DE NOMENAMENT DEL SENYOR EUDALD TORRES I ROBERT, COM 
PERSONAL EVENTUAL DIRECTIU, EN EL CÀRREC DE DIRECTOR DE SERVEIS 
D’ALCALDIA-PRESIDÈNCIA.

Atès que per acord plenari de data 4 de setembre de 2008, es va aprovar la creació de la plaça de 
personal eventual directiu, que es detalla

A.-PERSONAL EVENTUAL DIRECTIU

DEPARTAMENT D’ALCALDIA-PRESIDÈNCIA
Denominació P

l
a
c
e
s

Titulació

Director de Serveis 
d’Alcaldia-Presidència

1 LLicenci
at

Atès que l’esmentada plaça es va incorporar a la Relació de Llocs de Treball de l’Ajuntament de 
Calafell,  segons el següent detall:

Departament Denominació 
Place
s Grup Règim CD CE 

Requisits 
titulació Observ. 

Alcaldia-
Presidència 

Director de Serveis 
d’Alcaldia-
Presidència 

1 A1 E  
Directiu 

27 45.087,96  
 

 

Atès que en el mateix acord plenari, es va acordar que les funcions i règim retributiu, d’aquesta 
plaça de nova creació de personal eventual directiu, quedaven de la següent manera:

Denominació: Director de Serveis d’Alcaldia-Presidència
Reserva: Personal eventual directiu
Grup: A1
Nivell: 27
C. Específic: 45.087,96 €
Dedicació: Jornada complerta

Funcions genèriques: Amb dependència orgànica de l’Alcalde-President, i amb l’objectiu de 
servir de suport organitzatiu a l’activitat de l’Alcalde, així com la gestió de les relacions públiques 
institucions i l’organització i execució de les accions que es desenvolupin des de Alcaldia,  té 
assignades les següents funcions:

- Coordinació de les accions a desenvolupar des de l’àrea d’Alcaldia-Presidència.
- Organització i Programació de l’activitat de l’Alcalde
- Secretaria Personal: agenda, cridades, visites, etc.
- Gestió de la correspondència oficial de l’Ajuntament
- Organització dels desplaçaments dels membres de la Corporació.
- Organització de l’ús de vehicles oficials de l’Ajuntament en els desplaçaments.
- Suport administratiu de l’activitat de l’Ajuntament
- Relacions amb ciutadans, empreses i organismes públics realitzant determinades gestions 
per encàrrec de l’Ajuntament
- Aquelles altres que li siguin assignades per l’Alcalde, entre d'altres serà també elr 
esponsable de protocol



Atès que en compliment de l’acord esmentat es va sotmetre a informació pública de conformitat 
amb legislació vigent, per tal què, els interessats, puguin examinar-lo i presentar reclamacions, 
entenent-se aprovat definitivament si no n'hi haguessin, i de la relació de llocs de treball del 
personal al servei d’aquesta Corporació, Havent-se publicat al DOGC núm. 5223 de 26 de 
setembre de 2008, i al BOP de Tarragona, núm. 227 d’1 d’octubre de 2008.

Vista la proposta de l’Alcalde, de data 22 d’octubre de 2008, en la que manifesta que, vista la 
necessitat d'aquesta Alcaldia de disposar d’un Director de Serveis d’Alcaldia-Presidència, per tal 
d’atendre unes necessitats prioritàries en matèria de recursos humans, que no podener ateses 
amb la plantilla actual, i amb l’objectiu de millorar els serveis que hi incideixen,  s’ha posat de 
manifest la necessitat de cobrir l’esmentat lloc de treball destinat exclusivament a la coordinació 
de l’àrea d’Alcaldia i la de la gestió de les relacions institucionals de l’Alcalde, per tal de servir de 
suport organitzatiu, així com, la gestió de les relacions públiques institucions i l’organització i 
execució de les accions que es desenvolupin des d’Alcaldia.

Vist el currículum i demés documentació, del senyor EUDALD TORRES ROBERT, que 
s’acompaña a aquesta proposta, del que es desprèn la seva experiència professional i grau de 
formació suficient per a desenvolupar l’esmentat càrrec, i reunir els requisits de titulació, 
d'idoneïtat i capacitat i altres previstos a la legislació vigent,  proposo que s'instrumenti en forma i 
amb la màxima celeritat possible, l’expedient del seu nomenament com a personal eventual 
directiu en el càrrec de Director de Serveis d’Alcaldia-Presidència, amb efectes del dia 17 de 
novembre de 2008, per tal d’impulsar els objectius fixats.

Atès que el nomenament del personal eventual directiu és lliure i en règim no permanent , i 
correspon al Ple o a l’òrgan màxim de l’entitat local,  d'acord amb el que preveu l'article 9 del 
Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de Personal al servei dels ens 
locals.

Atès que, segons el mateix art. 9 del Reglament esmentat el nombre les característiques bàsiques 
i les retribucions del personal eventual els han de determinar el Ple de la Corporació en començar 
el seu mandat i pot introduir, a proposta de l’alcalde, modificacions mentre aquestes no comportin 
una superació dels crèdits pressupostaris consignats a aquest efecte.

Atès el que disposen els articles 304 i 305 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual 
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,  articles 9, 10 i 11 del 
Reglament del personal al servei de les entitats locals que la desenvolupen, aprovat pel Decret 
214/1990, de 30 de juliol, art.104 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les bases del règim 
local i 176 del Reial Decret-Legislatiu 781/1986, de 18 d'abril, pel qual s'aprova el Text Refós de 
les disposicions legals vigents en matèria de règim Local. 

Atès el contingut del l’article 12, de la Llei 7/2007 de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat 
Públic, que regula el personal eventual.

Atès que els nomenaments dels funcionaris eventuals, el règim de les seves retribucions i la seva 
dedicació, es publicaran al BOP i al DOCG, d'acord amb l'art. 304 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Vist l’informe d’intervenciód’intervenció corresponent a la PD 3783/2008, que queda unit a 
l’expedient.

Vist l'informe del Director de Serveis Jurídics núm. 586/2008, de data 22 d’octubre, que igualment 
s’uneix a l’expedient.

La Comissió Informativa de Serveis Interns amb el vot a favor dels membres d'ERC,ADMC i 
ADMC i les abstencions dels membres del PPC i CIU proposa al Ple:

PRIMER.-  Nomenar al senyor EUDALD TORRES ROBERT, com a personal eventual DIRECTIU, 



en el càrrec de Director de Serveis d’Alcaldia, amb dedicació a jornada complerta, amb efectes del 
dia 17 de novembrede 2008.

SEGON.- Aquest nomenament tindrà les retribucions i les funcions genèriques definides a l’acord 
plenari de data 4 de setembre de 2998, de modificació de la plantila i la relació de llocs de treball 
del personal al servei d’aquesta Corporació, per a l’any 2008, en que es va crear l’esmentada 
plaça, Grup: A1, Complement de destí: 27, i un complement específic de 45.087,96 €, anuals 
distribuits de conformitat amb la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2008.

TERCER.- El cessament serà lliure en qualsevol moment i, cessarà automàticament quan es 
produeixi el cessament del mandat corporatiu de l’autoritat o entitat que el va nomenar i per a la 
qual presta la funció de personal eventual directiu.
.
QUART.-Serà d'aplicació el règim estatuari de funcionari de carrera (Decret 214/90 de 30 de 
juliol).

CINQUÈ.- Es donarà d'alta en el Règim General de la Seguretat Social, amb efectes del dia 17 de 
novembre  de 2008.

SISÈ.- Aquest nomenament es publicarà al BOP i al DOGC, d'acord amb l'art. 304 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya.

SETÉ.- Es donarà compte a l’interessat, al Departament d’Alcaldia, als Departaments 
d'Intervenció i de Tresoreria Municipals, a la Gestoria que porta els assumptes de personal, pel 
seu coneixement i als efectes escaients

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Bé aquí la ponència serà breu. Com tothom sap el dia 4 de 
setembre el Ple ordinari es va aprovar la creació d’aquesta plaça, una plaça de Director de 
Serveis d’Alcaldia presidència on ja es va debatre la necessitat o no de la creació de la mateixa i 
avui l’únic que plasmem i passem pel Ple és la contractació de la persona que ocuparà aquesta 
plaça.
Vistos tots els informes i la necessitat del servei aquí presentem una persona que es reconeguda i 
coneguda jo diria que per la pràctica totalitat dels regidors que estan en aquesta mesa assentats i 
per bona part sinó per tot el que serien els nostres ciutadans. No cal dir que nosaltres hem valorat 
molt la seva capacitat i que per tant presentem aquesta persona com la idònia per ocupar aquesta 
plaça. Moltes gràcies.

Sr Sànchez: intervencions dels grups

Sra. Elvira: nosaltres ja vàrem comentar el que demanàvem d’un Director de Serveis d’Alcaldia 
presidència el passat Ple. Jo l’únic que, com això és així jo amb el Sr Eudald personalment no el 
conec, el conec d’aquí d’haver-lo vist als Plens, però personalment no el conec, no tinc res 
encontra de ell ni molt menys. L’únic que vull dir es que espero que faci les tasques que jo vaig 
demanar que també hauria de fer i agrair a l’equip de govern que ens hagi estalviat durant un any 
i pico aquest diners. Moltes gràcies.

Sr Verge: donar-li la benvinguda en aquest Sr que coneixem personalment, creiem que es una 
incorporació molt important per aquest ajuntament i que ens ajudarà molt i moltíssim a arribar al 
final d’aquesta legislatura.

Sra. Suàrez: sap que passa que a l’altra punt estava pensant en aquest i per això m’he embolicat 
tant. Espero que en aquest sigui més clara que en l’anterior.
Vull informar que sí que he guanyat el sopar per què era la persona per la que apostàvem i el dia 
que es va crear aquesta plaça al sortir d’aquí vam guardar amb un paperet el nom d’aquest 
senyor i resulta que va ser ell. Evidentment en referència a aquesta persona en concret res a 
objectar i això si que m’agradaria que quedés ben clar per què des del nostre grup municipal com 
a persona evidentment se li te un apreci i se sap exactament quin currículum té i deixa de tenir. El 
que passa es que clar, a través d’aquesta contractació el que es veu clar es, a veure és que 



m’agradaria intentar fer el meu discurs a partir de les frases que vostès han anat dient de 
nosaltres en el segon punt, llavors el que si que m’agradaria i realment es veu en aquest punt es 
que vostès diuen de nosaltres que, “vostès diuen una cosa i realment diuen una cosa i en fan una 
altra” vostès em diuen que no han d’escanyar la ciutadania, que s’ha de ser coherent amb el que 
es diu i amb el que es fa i que per tant i degut això hem d’intentar demanar a la ciutadania un 
esforç, no ens queda més remei que demanar l’esforç a la ciutadania han dit vostès ara fa ni tant 
sols mitja hora i llavors de cop i volta ara em passen la contractació del Director de  Alcaldia 
Presidència que cobrarà prop de 5000euros al mes. Clar demanar l’esforç de la ciutadania i just al 
punt següent contractar aquesta persona cobran aquest diners ho trobo una mica exagerat i una 
mica vergonyós llavors no se ben bé qui es que diu una cosa i realment després en fa una altra. 
Per què clar després en el que és, jo no em cansaré de dir-ho, la proposta diu donar d’alta el 
Director de Serveis d’Alcaldia Presidència amb efectes 17 de novembre de 2008 per tal d’impulsar 
els objectius fixats.
Atenció funcions genèriques d’aquest senyor. Aquestes funcions en el dia que es va crear la plaça 
ja es van criticar i evidentment no hi ha hagut cap modificació per tant Sra. Olga Elvira aquelles 
tasques que vostè va dir que fessin i que esperava que recollissin no estan recollides almenys 
amb el que és formalment i amb el decret corresponent.
Les tasques que aquest sr fa: coordinació de les accions a desenvolupar a l’àrea d’alcaldia, això i 
res el mateix. Organització i programació de l’activitat de l’alcalde, l’alcalde haurà d’anar amb una 
reunió i jo li apuntaré a l’agenda. Secretaria o secretària, aquí diu secretària personal, agendes, 
cridades, visites etc. Gestió de correspondència oficial de l’ajuntament, ha arribat un paperet que 
va al departament d’intervenció i l’altre va al departament de territori. Organització dels 
desplaçaments dels membres de la corporació o sigui que ara necessitem una persona que es 
dediqui a organitzar-nos cap amunt i cap avall per què suposo que ens mourem moltíssim fora del 
municipi per què sinó no entenc aquests desplaçaments. Organització de l’ús dels vehicles oficials 
de l’ajuntament en els desplaçaments o sigui que ara realment ja és així tenim un vehicle oficial 
que porta amunt i avall els regidors, el consistori suposo per què nosaltres és la primera notícia 
que tenim però si aquest sr se’l contracta per organitzar l’ús dels vehicles serà que es que te 
molta demanada aquest vehicle oficial i tot el consistori necessita del vehicle llavors vigilem, 
agafarem una persona que organitzi qui entra i qui surt i qui va amunt i avall. Suport administratiu 
a l’activitat de l’ajuntament, suport administratiu, relacions amb ciutadania i empreses i aquelles 
altres que li siguin assignades per l’alcalde. Clar jo penso les persones que estan a data d’avui a 
alcaldia que fan secretaria personal, porten la gestió de la correspondència, porta l’organització és 
a dir porten totes les tasques que aquest sr portarà a data d’avui se’ls donarà un complement de 
productivitat fins arribar als 5000euros que aquest sr cobrarà. Per què clar les tasques que aquest 
sr representa que fa son aquestes i vostès ni tan sols s’han dignat a ampliar aquestes taxes per 
dir osti vestim-ho bé i realment posem que és el que realment farà aquest sr. No, no amb tota la 
xuleria es així. Mirin acabaré dient: racionalitzem i posem seny en les despeses, això és el que 
vostès han dit però clar han afegit de cara al proper pressupost naturalment per què en l’actual 
s’ho han ventilat tot llavors diem bueno de cara al proper pressupost disminuirem els ingressos 
per què evidentment un pressupost el que fa es preveure i per tant hi haurà menys ingressos 
previstos i per tant el pressupost serà més petit i així vestirem la moto i direm que realment el que 
fem és estranya’ns el cinturó quan el que han fet vostès és per exemple: contractar aquesta 
persona cobrant més de 5000euros al mes sense tenir en compte tot allò que vostès diuen.
Miri, no fa gaire just quan vostès van començar la legislatura deien que dues persones a alcaldia 
presidència no eren necessàries i per tant havien suprimit la plaça de el director executiu que es 
deia em sembla recordar en aquell entonces i havien augmentat el sou del sr Romero Catalan 
passant a passar 120mil euros l’any per què aquesta persona era com el Carrefour 2x1 ell faria la 
feina de dues persones. Després el temps no els ha donat la raó i a data d’avui han hagut de fer 
una nova plaça, no li han baixat el sou al sr Romero per què suposo que deu fer la feina de 2x1 
però en canvi han creat una nova plaça i li han augmentat el sou aquest senyor sumant que 
aquests dos senyors costen a alcaldia uns 200mil euros l’any més o menys i els números estan 
fets així. Llavors tampoc eren necessaris segons vostès al igual que no eren necessaris els dos 
directors o els dos càrrecs de confiança que pengessin d’alcaldia i ara ho son potser en el futur 
abans o ara a data d’avui no son necessaris els programes transversals d’alcaldia i en el futur al 
final ens acaben donant la raó com ens han donat amb això, no ho se. Ja ho veurem. Gràcies.

Sr Ferré: bé tot i que el discurs de la Sandra ha sigut dient de que no continuàvem amb la 
coherència del nostre discurs jo li demostraré que sí. Que som coherents amb el nostre discurs. 
Per què com he dit abans donarem el mateix servei o millor més barat i per què li dic això? 



Simplement per què vostès a alcaldia tenien 4 eventuals més el director de la ràdio, que ja no el 
conto com eventual per què no el vam posar així. Nosaltres en tenim 2 contant amb l’Eudald, ni 
tindrem 2 per tant a meitat de preu.
I això que diu vostè de cobrar 5000euros els que tenien vostès tots cobraven més de 5000euros al 
mes tots els 4 per tant ara no em discuteixi el sou per què vostès tots i cadascun d’ells cobraven 
més de 5000euros i en tenien 4. Per tant, jo només donaré una dada de nou la dada que li he 
donat abans alcaldia al 2007 els 6 mesos del 2007 que vostès van estar governant últims es va 
gastar 841mil euros, nosaltres en el que portem de 2008 contant aquest compromès que tenim 
ara 603mil per tant en 6 mesos vostès van gastar tant o més del que nosaltres em gastat en tot el 
que portem d’any. No li donaré cap més dada només l’última que vostès amb el pressupost que 
tenien de capítol 1 d’alcaldia passava del millor 600 mil euros passava per tant això que ha dit 
vostè de que ara en tindrem dos que ens costen 200mil estem molt lluny del millor 600 que vostès 
es van gastar amb alcaldia. Per tant jo crec que el Sr Eudald Torres ningú discuteix la seva vàlua 
per què tots el coneixem i a més a més és una persona que ha nascut en aquest poble i que 
coneix perfectament aquest poble cosa que vostès dels 4 que tenien cap ni un d’ells eren d’aquí 
dels 4 que tenien alcaldia per tant jo crec que serà una incorporació molt positiva per l’equip de 
govern i també molt positiva pels ciutadans per què parlaran amb una persona que coneix el 
municipi i que per tant aquesta avantatge jo crec que no es paga amb diners.
El que sí que voldria dir es que la plaça del Sr Eudald Torres que ja es va crear el 4 de setembre 
de 2008 serà l’última que es creï de càrrecs eventuals amb tota seguretat. Per què la situació 
econòmica es la que és i no permet el despilfarro que van fer vostès quan hi havien vaques 
grasses. Per tant aquí queda dit i nosaltres evidentment votarem a favor per què creiem que 
d’incorporació del Sr Eudald Torres siguin quines siguin les taxes que li assigni l’alcalde, 
evidentment que se’n han de posar algunes com a exemple però que vostè sap que alcaldia es fa 
de tot. Jo crec que el Sr Eudald és una persona prou capacitada per fer tot el que se li assigni i el 
que l’alcalde li pugui manar i per tant nosaltres des del nostre grup votarem a favor d’aquest 
nomenament.

Sr Sànchez: hi ha rèpliques? 

Sr Rion: gràcies sr alcalde. En principi i com intentem fer des del grup ERC en aquest temes de 
contractacions del personal i de demés no ens agrada intervenir, no ens motiven excessivament 
aquest temes però en aquesta ocasió si que ens sentim d’alguna manera obligats a dir alguna 
cosa. Més que res pel que em sentit fins ara.
A nosaltres ens sembla un discurs molt pervers i molt demagògic, naturalment, el de per una 
banda volguer deslindar el que es la persona, cap problema amb la persona, i després ja 
d’entrada mirar de desacreditar absolutament les funcions que vindrà a fer aquí a l’ajuntament. 
Això si es un compte que se li explica amb un infant o amb un nen petit potser sí que passa però 
en aquesta taula i en aquestes alçades ens resulta directament inacceptable, inapropiat. Ens 
resulta a més a més de una misèria moral impressionant. Nosaltres ara el que sí que volem és 
explícitament donar la benvinguda amb el sr Eudald Torres amb aquesta incorporació, nosaltres a 
més a més volem fer un reconeixement públic de la seva vàlua professional. Es un professional 
contrastat i creiem que li pot fer un gran bé i un gran servei a Calafell.
A vegades penses això de dir escolta la gent bona que te un país o la gent bona que té un poble 
com es que estan a les millors universitats però d’altres països? Com es que estan treballant però 
amb altres llocs? Entre altres coses precisament per això per què aquest sr ha acceptat aquest 
repte, aquest treball i aquesta funció tot i que ja sabia d’antuvi que es trobaria amb això. Ja amb 
aquesta des acreditació d’entrada. Aquí i en el seu mateix poble, per part de la seva mateixa gent 
i després ens queixem doncs bé ERC si d’alguna cosa s’ha de queixar és dels soldats de fortuna 
d’aquells que venen aquí que treballen aquí, d’aquells amb qui es pot esta parlant dues hores i ni 
apareix el nom de Calafell per què veieu el lluny que el tenen del seu pensament al poble. Ni el 
volen, ni se’l estimen, ni el coneixen. L’únic que volen és passar aquí una estona, emplenar-se les 
butxaques i a una altra cosa i ara que tenim una persona que res d’això farà ni de bon tros doncs 
ja si podem d’entrada a desacreditar doncs bé per part nostra que quedi clar. Li donem la 
benvinguda, creiem que no ha de demostrar res per què es una persona que ja esta absolutament 
validada socialment i professionalment i això no ho pot dir tothom, aqueta persona ja esta 
validada, ja està acreditada i per tant aquí no cal que passem ni cap filtre ni cal que passem aquí 
cap mena de sedàs per veure si hi ha més o menys aptitud per veure si el seu salari està més o 
menys justificat. Son altres potser els que abans de parlar s’haurien de validar i s’haurien de 
creditar tant professionalment com socialment. Gràcies sr alcalde.



Sr Verge: nosaltres no se si ens està escoltant el Sr Eudald però després d’haver sentit el 
representant d’esquerra ratifiquem tot el que ha dit. 
Ja hem dit al principi que li donàvem la benvinguda i li diem ara des d’aquí que compti amb tot el 
nostre suport que ja li direm personalment quan ens el presentin però que si ens esta escoltant 
que sàpiga que des d’ara conta amb el suport del nostre grup.

Sra. Suàrez: gràcies. Jo es que continuo dient el mateix que he dit fins ara. Estan tornant a la 
nostra. Nosaltres els vam dir des d’un principi de que per què desfeien aquesta plaça de director 
executiu, vostès van dir que no era necessària i ara es necessària per tant vostès parlen d’una 
manera i actuen del contrari, totalment el contrari. Llavors que el pressupost d’alcaldia fos 1.6 no 
te res a veure, no es poden comparar pomes amb peres llavors si a dins el pressupost d’alcaldia 
hi havia els programes transversals d’alcaldia i aquests programes eren tot el tema del pla de 
nova ciutadania, tot el tema de l’acollida, tot el tema del pla estratègic, tot el tema de l’agenda 21, 
de tots els processos participatius que es van arribar a fer i tot plegat, si tot això estava a dins el 
pressupost d’alcaldia vostès descontin tot això i llavors comparem exactament què és el que hi 
havia i què és el que hi ha. A part sempre estem igual en comptes de defensar la seva política 
l’única manera que tenen de defensar la seva gestió es anant enrere tota l’estona. Jo en cap 
moment he dit, he dit paraules textuals que vostès han dit des de que estem en aquesta 
legislatura i vostès sempre sant tornem-hi “com deien”, “com va passar en aquell moment” si però 
és que en aquell moment no érem ni 21 regidors ni érem més de 20.000habitants, ni estaven en 
època de crisis ni la previsió d’ingressos era tant exageradament irrealista com la que ha estat 
enguany en aquest pressupost ni ens havíem gastat 800milion de pessetes per llogar uns edificis 
a 25 anys per muntar d’aquí no se quan de temps talassoteràpia per tant no és  la mateixa realitat 
la que existia abans a la que existeix ara. Llavors no acabo d’entendre el que volen intentar 
demostrar i jo espero i desitjo que la gent que ens esta escoltant entengui el que jo vull dir ja que 
vostès no se si no m’entenen no em ser explicar o es que no em volen entendre. Misèria moral és 
la que demostren vostès presentant un paper així amb unes funcions així per una persona amb el 
currículum i la capacitat que té el Sr Eudald Torres. O sigui que misèria moral no se pas qui la té 
però em sembla que son altres els que abans de parlar s’haurien d’acreditar i repassar realment el 
que s’ha dit i s’ha deixat de dir. El que s’ha fet i s’ha deixat de fer i el grup municipal al que 
representen el que ha fet i ha deixat de fer per què l’històric no només és per la gent de CIU que 
no se quan de temps portaven governant i no se quans regidors dels que havien estat llavors a 
data d’avui estan. En canvi el PSO hi ha uns quans que des del principi a data d’avui encara hi 
son. Vull dir que l’històric es per tots els grups municipals que estem al consistori, suposo jo. 
Llavors que a mi em digui que una persona que és del municipi té més capacitat que una altra no 
se fins a quin punt, llavors quan acabi aquest Ple imagino que acomiadaran a la Sra. Núria 
González Directora de Recursos Humans o acomiadaran al Sr Bayo Director, càrrec de confiança 
de Via Pública o seguretat Ciutadana per què clar si vostès el que m’estan dient es que és una 
persona del poble i la persona del poble és qui pot treballar millor no pel fet de la capacitat 
professional que tingui aquesta persona, que la té, sinó pel fet d’haver nascut  a Calafell té més 
possibilitats i farà millor la feina que no pas una altra però en canvi els càrrecs de confiança que 
vostès han contractat anteriorment no son del poble i a data d’avui segueixen aquí llavors quan es 
per una cosa és bo pel poble però en canvi pels altres no es bo. O es que fem memòria dels que 
hi havia abans dels càrrecs de confiança que hi havia abans de CIU que no eren del poble. Però 
es que a data d’avui vostès també en tenen que no son del poble. El mateix director de la ràdio, la 
directora de RRHH, el director de Via Pública i Seguretat Ciutadana i es igual i deixem-ho estar 
per què els secretaris personals, és igual deixem-ho estar. Jo em sembla que ja ha quedat prou 
clar i em sap greu haver-me allargat una mica.

Sr Sànchez: això té fàcil sol·lució, però bé passem a PSC.

Sr Ferré: sí, nosaltres evidentment ens rectifiquem amb el discurs que em fet anteriorment per què 
evidentment que l’ajuntament sempre anem o l’equip de govern sempre va a buscar els millors 
professionals amb tot siguin de on sigui no som sectaris evidentment que no som sectaris. Jo no 
ho he dit això Sandra. He dit que és una sort de que dintre d’aquest millors professionals el Sr 
Eudald Torres sigui d’aquí a més a més és una sort, és un plus i dels que no es paga a més a 
més, per què el plus de localitat encara no existeix. Per tant jo crec que tenir en aquests equip de 
govern la possibilitat de comptar amb l’Eudald és un luxe i és un luxe per això que diuen vostès 
que el seu currículum és inqüestionable i que per tant totes les taxes que se li puguin assignar 



segur que les farà amb millor professionalitat possible i més sent de Calafell encara més. Per tant 
només matisar una cosa que és que ha sortit ja diferents vegades i que vostès estan dient de que 
es va fer una previsió amb el pressupost exageradament irrealista. Aquesta proposta o aquest 
discurs que vostès fan es pervers per què això voldria dir que s’estan equivocant tots els 
ajuntament de Catalunya amb les previsions d’ingressos d’aquest any per què tots els ajuntament 
de Catalunya estan parlant de aquí a final d’any de reduir gastos, per què? Per què resulta  que 
les previsions d’ingressos eren molt superior als ingressos que realment estan tenint, no Calafell 
tots els ajuntaments de Catalunya per tant això que diuen vostès de que ens hem equivocat 
exageradament amb les previsions d’ingressos i que vam fer un pressupost irrealista jo crec que 
estàvem amb la línea de tots els ajuntaments de Catalunya per tant ningú esperava que aquesta 
crisis fos tant de cop i tant profunda com ha sigut per tant només aclarir això, gràcies.

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Bé com a ponent per tancar el punt d’entrada m’agrada haver sentit 
que CiU com que aquí el que s’està fent és la proposta de nomenament d’una persona suposo 
que votarà a favor de la proposta per què com ells han defensat amb aquesta persona potser 
igual tant més que nosaltres votaran a favor. Ara bé si em diu que no cal entrar en polèmica, es 
que clar sinó em quedaré també una mica. És que hi ha molt més discurs per rebatre tot això, cal 
que continuem o no?

Sr Sànchez: fes la síntesis de la síntesis

Sr Robert: la síntesis és que nosaltres continuem mantenint el discurs en contra del que diu la 
Sra. regidora de CIU quan vam parlar de dues places i tot això ens referíem a gerents de 
l’ajuntament no hi ha dos gerents de l’ajuntament, no estem contractant a un gerent de 
l’ajuntament per lo tant l’ajuntament té un gerent com vam manifestar abans. Això és una persona 
que ocuparà pràcticament el gabinet d’alcaldia amb una persona pel gabinet d’alcaldia. 
Què la he interromput jo quan vostè parlava?
Per tant mantenim el discurs, no digui més mentides per què només tenim un gerent i aquesta 
persona s’incorpora al gabinet d’alcaldia. 
Ha dit que nosaltres tenim regidors de l’antiga re legislatura treballant aquí què jo sàpiga vostè es 
regidora de l’antiga legislatura i també treballa en altres administracions públiques per lo tant el 
discurs aquest és demagògia pura.
Avui els noto nerviosos i bé. 
Jo el que vull fer per tancar sr alcalde es que tothom ha reconegut la vàlua del sr Eudald Torres 
estic segur que ningú dubta que la feina la farà i la farà bé. Farà les feines que estan descrites 
aquí i les feines que requereixi l’ajuntament per què les èpoques així ho demanen. La 
predisposició d’aquest sr es total i nosaltres li demostrem la confiança per què ocupi aquesta 
plaça i els fets ja demostraran que avui estem fent un encert en contra del que algú es pensa que 
no es pas així, gràcies.

Sr Sànchez: bé m’agradaria dir dos coses una: agrair a tothom que la persona es reconeix la seva 
capacitat i això em sembla que ningú, no he sentit ningú que amb aquesta valoració hagi 
manifestat el contrari.
Dir que per mi tot el que s’ha dit el més important és el que ha dit el PP i ha estat el següent: el 
demanàvem, estaria bé també que es fes responsabilitat de les taques i concretament no ho ha dit 
però es referia al protocol i jo Sra. secretària si vol per deixar-ho més clar en la darrera funció 
aquelles altres que li siguin assignades per l’alcalde em sembla que un nen de bàsica entendria 
que altres que li siguin assignades per l’alcalde s’entén el que l’alcalde li demani i el que l’alcalde li 
digui però si s’han de quedar més tranquils els srs de CIU dir que aquestes entre altres afegir si 
us plau que serà també el responsable de protocol entre altres perquè en tindrà moltes més. 
Dit això com que jo he fet abans una explicació de que m’agradaria continuar administrant 
l’ajuntament com si fos una empresa complint les lleis de règim local dir que qualsevol empresa 
del carrer diria la següent reflexió: hi ha persones que cobren molt i li son rendibles, hi ha 
persones que cobren poc i estàs llançant els diners. Això passa aquí fora d’aquesta paret cap 
enfora qualsevol empresari opinaria així i jo opino el mateix.
Quan s’ha explicat per part de CIU que es feien tantes coses per justificar ells si tots els càrrecs 
de confiança que tenien que el Ramon ja ha dit quans i quans en tenim nosaltres a alcaldia s’han 
excusat utilitzant la paraula programes transversals per coordinar aquests programes transversals 
tenien un auxiliar administratiu que cobrava al voltant de 4000mil euros un auxiliar administratiu 
això no ho diuen però ja ho dic jo i saben que eren entre altres coses aquests programes 



transversals com que s’acostaven les eleccions eren entre altres coses convocar els nouvinguts, 
als nous ciutadans que arriben a la nostra ciutat dóna’ls esmorzars, barnussos, tovalloles, llibres, 
llibres que estan a la llibreria i poden anar vostès, un llibre per cert mol macu i mirin el cost que te 
aquest llibre que si un el vol comprar mirin el cost que te aquest llibre i això jo no dic que es tingui 
que rebre als nouvinguts, imatge sí, comprar els vots no. Es molt diferent. Imatge sí comprar els 
vots no. Per tant la petjada que vostès han deixat en el seu comportament em sembla que no es 
per donar lliçons de moral amb ningú i aquesta és la realitat. Vostès tenen tot el dret, només 
faltaria a fer la intervenció que creguin. Però son presoners d’aquest 21 anys que han governant o 
no ho son de presoners? Per tant ho son, per què el sr Joan Olivella durant aquests 4 anys 
passats primer va ser tinent alcalde i responsable d’hisenda per tant és responsable del deute que 
ha hagut de pagar aquest ajuntament per exemple les brosses de més de 800mil euros dels 
4anys que es devien més d’un milió cent, un milió docents i resulta que ho em hagut de tancar 
negociant-ho amb 800 i ja han cobrat i no era d’un any sinó dels 4 anys. El mateix passa amb 
Ventall que també tenen el deute acumulat i ja veurem com ho arreglem etc, etc. Llavors escolti’m 
no han deixat vostès l’ajuntament de forma quan diuen en els diaris i per cert no digui que no 
parlen a la ràdio sr Olivella vostè té tot el dret com qualsevol portaveu i va a la ràdio i parla una 
hora no ho digui que no parla per què si ho diu.
Si, si que ho ha dit, sí i a més a més, si us plau facin el favor que ara estic parlant jo.
Nosaltres em escoltat
I a més a més van tenir la indecència de tancar la audiència per ràdio dels plens municipals i 
nosaltres vam tenir que reclamar Ple rere Ple que es fes el favor que els Plens es poguessin sentir 
i que tots els ciutadans poguessin seguir la vida del poble del que discuteixen els regidors 
d’aquesta taula escollits democràticament a les eleccions municipals i vam tenir que estar Ple rere 
Ple exigint que es donguéssin per ràdio. Per tant son vostès responsables d’aquesta petjada? I 
tant que ho son i el Sr Olivella i el Sr Joaquin Ojeda i la Sra. Suàrez que si que repeteixen son 
responsables. Els demés que han entrat han entrat de nou, el que passa que al entrar de nou amb 
un equip. Doncs escolta’m quan un es casa amb una persona, quan un s’ajunta amb una persona 
es casa amb la persona i amb tota la família que l’embolta això és el mateix. Per què vostès quan 
un decideix anar amb una candidatura hi ha sigut 21 anys responsable del destí d’aquest municipi 
alguna responsabilitat té, no pot passar de puntetes com si no hagués governat, ha governat 21 
anys i a “así nos luce el pelo en este pueblo” aquesta és la veritat. Per tant acabo, acabo

Sr Olivella: el sr Parera també hi era

Sr Sànchez: sr Joan Olivella ja intervindrà, ja li he dit que a precs i preguntes vostè podrà 
intervindré. No m’interrumpeixi si us plau. Sigui educat si us plau. Què sigui educat li estic 
demanant. Per tant escolti’m. 
Queda clar que hi ha hagut un estalvi de que jo a nivell d’alcaldia tingui una persona que tinc tot el 
dret a tenir-la per què funcioni millor i que per tant hi ha hagut un estalvi de 16 mesos d’un sou 
com correspon a persones d’aquesta qualificació. Per això li agraeixo jo a la intervenció del PP. I 
cal dir que aquesta persona el que ve es per què encara puguem realitzar més voluntats dels 
ciutadans que volen i ho entenc com més ràpid tinguin resolts els problemes millor. Doncs bé a 
ajudar això. Bé ajudar a que puguem millorar encara més la gestió. I la gestió és imprescindible, la 
bona gestió és imprescindible. I per tant dit això volia deixar clar que volia donar l’agraïment de 
que han valorat a la persona i en tot cas la resta son opinions polítiques que jo puc entendre i que 
accepto però volia deixar clar que a vegades una persona d’un preu es llançar els diners i a 
vegades una persona d’un preu és una gran inversió i jo estic convençut que amb aquesta 
incorporació l’ajuntament; no només l’equip de govern, l’ajuntament pot millorar i molt. Per tant 
passaríem a la votació.

Sra. Elvira: abstenció
Sr Rion: aprova
Sr Verge: aprova
Sra Suàrez: si nosaltres estem en contra de que persones que tenen certificat d’estudis o ni tant 
sols això cobrin més de 3000euros com és el cas d’alguns dels seus càrrecs eventuals però 
també estem encontra de la plaça Alcaldia Presidència de més de 5000euros i per fer suport 
administratiu i per tant votem en contra.

Sr Sànchez: i per això tot aquell discurs que han fet? “Que baje diós y lo entienda”
Sr Ferré:aprova



Sr Sànchez: queda aprovada la proposta 

El Ple de la corporació amb 13 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 5 dels membres d'ADMC i 7 
dels membres del PSC-PM, 1 abstenció del membre del PPC i 7 vots en contra dels membres de 
CIU acorda:

PRIMER.-  Nomenar al senyor EUDALD TORRES ROBERT, com a personal eventual DIRECTIU, 
en el càrrec de Director de Serveis d’Alcaldia, amb dedicació a jornada complerta, amb efectes del 
dia 17 de novembrede 2008.

SEGON.- Aquest nomenament tindrà les retribucions i les funcions genèriques definides a l’acord 
plenari de data 4 de setembre de 2998, de modificació de la plantila i la relació de llocs de treball 
del personal al servei d’aquesta Corporació, per a l’any 2008, en que es va crear l’esmentada 
plaça, Grup: A1, Complement de destí: 27, i un complement específic de 45.087,96 €, anuals 
distribuits de conformitat amb la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2008.

TERCER.- El cessament serà lliure en qualsevol moment i, cessarà automàticament quan es 
produeixi el cessament del mandat corporatiu de l’autoritat o entitat que el va nomenar i per a la 
qual presta la funció de personal eventual directiu.
.
QUART.-Serà d'aplicació el règim estatuari de funcionari de carrera (Decret 214/90 de 30 de 
juliol).

CINQUÈ.- Es donarà d'alta en el Règim General de la Seguretat Social, amb efectes del dia 17 de 
novembre  de 2008.

SISÈ.- Aquest nomenament es publicarà al BOP i al DOGC, d'acord amb l'art. 304 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya.

SETÉ.- Es donarà compte a l’interessat, al Departament d’Alcaldia, als Departaments 
d'Intervenció i de Tresoreria Municipals, a la Gestoria que porta els assumptes de personal, pel 
seu coneixement i als efectes escaients

6.- DONAR COMPTE EXPEDIENTS DE CONTRACTACIÓ DE PERSONAL

6.1 DONAR COMPTE DE LA RESOLUCIÓ NÚM. 47/2008, DE 22 D’AGOST DE 
CONTRACTACIÓ LABORAL,  PER MÀXIMA URGÈNCIA, DE LA SENYORA  ANNA TRIADÓ 
SOLER,  PER OCUPAR EL LLOC DE TREBALL DE DIRECTORA DEL PROJECTE EDUCATIU 
A CÀRREC DE L’OAM-FUNDACIÓ CASTELL DE CALAFELL

El President de l'OAM-Fundació Castell de Calafell, en data vint-i-dos d'agost dos mil vuit  va 
dictar la següent resolució:

"RESOLUCIÓ NUM 2.008/47
Vist l’informe del Regidor de l’Àrea de Territori, de data 18 d’agost, emesa en virtud de delegació 
en matèria de Serveis Personals per Decret núm. 4482/2008, de 18 d’agost, en el que manifesta 
que, atesa la inminent obertura de la Ciutadella Ibèrica a partir del mes d’octubre d’enguany, i per 
tal d’atendre les necessitats del servei i, per poder subsanar aquesta situació en el termini més 



breu possible, es proposa la contractació laboral, per màxima urgència, per tal de posar en marxa, 
durant el primer trimestre lectiu del curs escolar 2008-2009, el projecte consistenten en fer oferta 
educativa de la Ciutadella Ibèrica a totes les escoles públiques, privades i concertades existents a 
Catalunya, coordinació de l'equip d'informadors, desenvolupar i el guió de les visites guiades, amb 
l'objectiu de convertir-la en un equipament educatiu potent i referent en els currículums escolars,  
de la senyora Anna Triadó Soler, amb la denominació de Directora del Projecte Educatiu a càrrec 
de l’OAM-Fundació castell de Calafell, donat que el seu currículum compleix amb el perfil 
professional previst per al personal tècnic que ha de cobrir aquestes places de direccció 
d’activitats didàctiques i de difusió de la ciutadella Ibèrica de Calafell, que consta a l’expedient, i 
tenint en compte el contingut de l’informe de la Tècnica en recerca històrica de l’Ajuntament de 
Calafell, de data 19 d’agost de 2008, que igualment s’uneix a l’expedient.

Que, aquesta contractació la proposa com a mesura provisional i urgent, per una durada de tres 
mesos, mentre l’Ajuntament pugui dur a terme els procediments pertinents per tal de donar una 
solució més estable i permanent a aquest problema de manca de recursos humans, amb un sou 
equivalent al Grup C1, complement de destí 16, i un complement específic de 558,82 € mensuals i 
un complement de disponibilitat de 340,00 € mensuals.

Atès que a la plantilla i relació de llocs de treball de l’OAM-Fundació Castell de Calafell, per a l’any 
2008, aprovada definitivament en sessió plenària de data 17 de gener de 2008, no hi figura 
l’esmentat lloc de treball.

Vist el que disposen els art. 16 i següents, i l’art, 94 del Decret 214/90, de 39 de juliol, pel que 
s’aprova el Reglament del Personal de les entitats locals, pels quals es regula la contractació de 
personal laboral.

Atès el que disposa l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de desembre, sobre els contractes d’obra o 
servei determinat, i vist l`’art. 15, 1, a) del Real Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que 
s’aprova el Text refòs de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, en el sentit de què, el contracte de 
treball podrà concertar-se per a una obra o servei determinat, i que la seva execució, encara que 
limitada en el temps, és de duració incerta.

Vist l’art. 12, 1) del conveni col.lectiu del personal laboral al servei de l’Ajuntament de Calafell, per 
als anys 2006-2009, que preveu que respecte als contractes d’obra o servei determinat regulats a 
l’article 15.1.a) de l’Estatut dels treballadors, a més de la facultat de concertar-los per a les 
situacions previstes en la norma, amb caràcter enunciatiu i sense perjudici d’aplicar-se a 
situacions que hi tinguin analogia, seguidament queden identificades les feines, serveis i treballs 
que poden ser objecte d’aquesta modalitat de contractació, en el seu apartat c) regula que, quan 
una àrea, departament o regidoria tingui una tasca específica a realitzar que no pugui ser 
suficientment coberta amb el personal adscrit, i la seva durada, encara que amb naturalesa 
temporal, no es pugui concretar amb exactitud.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat D. 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral que 
no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no 
permanent, regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.
Així mateix, l’art. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera 
sessió que se celebri.

Atès que els Estatuts de l'Organisme Autònom Municipal - Fundació Castell de Calafell, en el seu 
article 10.6 assigna al President l'exercici d'accions i mesures per raons d'urgència.

Vist així mateix, l'informe del Departament d’Intervenció, núm. 3232/2008-PC, corresponent a la  
PD 17/2008-PC, sobre l’existència de consignació pressupostària per tal d’atendre aquesta 
sol.licitud, que queda unit a l’expedient. 



Vist l’informe del Director de Recursos Humans, núm.469/2008, de data 21 d’agost, que queda 
unit a l’expedient.

En ús de les facultats que m'atorga l'article 10 dels Estatuts de l'Organisme Autònom Municipal 
Fundació Castell de Calafell

En ús de les facultats que m'atorga l'art.21 de l'LBRL i legislació concordant.
RESOLC:

PRIMER.- Contractar laboralment, per màxima urgència, a la senyora ANNA TRIADÓ SOLER, 
mitjançant contracte d’obra o servei determinat, previst a l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de 
desembre,  per un període de 3 mesos, amb efectes del dia 25 d’agost i fins el dia 24 de 
novembre de 2008, per ocupar el llocs de treball de Directora del Projecte Edutaciu, a càrrec de 
l’OAM-Fundació Castell de Calafell, amb una distribució horària segons necessitats del servei, per 
tala de posar en marxa l'esmentat servei.

SEGON.-Fixar unes retribucions com Directora del Projecte Educatiu, Grup C1, complement de 
destí 16, un complement específic de 7.078,38 € bruts anuals, distribuïts d’acord amb la LPGE per 
a l’any 2008.

TERCER.- Donar compte d’aquest acord al Consell Rector de l’OAM-Fundació Castell de Calafell, 
a efectes de la seva ratificació.

QUART.-Publicar aquesta contractació al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa l'art. 
291,3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

CINQUÈ.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

SISÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a la interessada, al Departament de Cultura i Educació, al 
Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, a les seccions sindicals d’UGT, CCOO i 
CSI-CSIF, a la Gestoria que porta els assumptes de personal d’aquest ajuntament, pel seu 
coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiva aquesta contractació."

Atès que l'esmentada resolució es va ratificat pel Consell Rector de l'OAM-Fundació Castell de 
Calafell, en sessió ordinària de data 23 de setembre de 2008.

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Degut a que es un punt de donar compte i no hi ha tots els temps ni 
els terminis que hi ha en altres punts com a les propostes d’acord aquí l’exposició serà super breu 
tal com requereix aquest punt de l’ordre del dia. 
Aquí el que es fa son contractacions que ja es van fer en el seu dia i es va donar compta de forma 
física mitjançant els decrets al darrer Ple i aquí el que es passa es bàsicament unes 
contractacions corresponents a la ciutadella ibèrica que com tothom sap va estar tancada un cert 
temps per les seves adequacions i ara amb la nova reobertura requerirà de personal per donar 
tota d’informació a tota aquesta sèrie de visitants, escolars i no escolars que ens visiten. 
Hi ha una contractació que es corresponent a dues monitores socials sobre el servei de la 
ludoteca per baixes voluntàries. 
Hi ha un operari d’escoles i dos professors de cursos de Cal Bolavà que com dic ja amb la paraula 
cursos estaran pel que és el curs escolar per tant son contractacions que tenen una durada amb 
tota la coherència del món, son de cursos escolars.
Hi ha una persona que canvia de departament per tant no es una contractació i per finalitzar 
d’incorporació d’una persona a la plaça d’agent forestal.
Son contractacions que ja s’han realitzat a l’ajuntament, ja es va donar compte en el darrer Ple a 
través dels decrets i per tant aquesta seria la breu explicació que es pot donar, gràcies.

Sr Sànchez: bé en tot cas es donar compte però si algú vol dir alguna cosa.



Sra. Suàrez: si per no perdre la costum. Son 10 expedients, 12 contractacions, les 12 per màxima 
urgència i en la contractació que fa 9 el títol no es correcte s’ha d’afegir màxima urgència i que jo 
sàpiga, a mi m’ha donat que no, només el títol. L’exposició i l’aprovació es correcte però en canvi 
el títol es veu que qui s’ho havia d’haver repassat no ho va repassar i el títol no es correcte tot i 
que en el resolt si que diu per màxima urgència.
Mitjançant els donar compte d’aquestes contractacions es veu realment allò que es fa i que es 
totalment contrari allò que es diu. Se segueix contractant per màxima urgència i sense convocar 
les places i quan es convoquen son son interinatges i sinó que em demostrin el contrari. Res més, 
ja esta. Gràcies.

Sr Sànchez: bé doncs, era donar compte i passem al  punt núm. 7.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:  Quedar-ne assabentats.

6.2 DONAR COMPTE DEL DECRET NÚM. 2.008/4.698 , DE DATA 29 D’AGOST, DE 
CONTRACTACIÓ LABORAL, PER MÀXIMA URGÈNCIA DE LA SRA DÀMARIS DOMÍNGUEZ 
ORTIZ, COM AUXILIAR ADMINISTRATIU AL DEPARTAMENT DE RECURSOS HUMANS, 
MITJANÇANT CONTRACTE D’ACUMULACIÓ DE TASQUES

El RTinent d'Alcalde, amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns, en data vint-i-nou 
d'agost dos mil vuit  va dictar la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.698
Vista la proposta del Tinent d’Alcalde, amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns, de 
data 27 d’agost de 2008, en que manifesta que: “Vista la  necessidad inajornable i urgent de 
contractació d’una auxiliar administrativa amb destí al Departament de Recursos Humans 
d’aquest Ajuntament, degut a una acumulació considerable de les tasques pròpies que s’hi 
desenvolupen,  com són, entre altres, les tasques d’atenció al personal en general, atenció al 
públic i informació en temes de seleccions, atenció telefònica, tasques de mecanografia, 
manipulació de màquines i d'equips d'oficines; transcripció i còpia de documents; arxiu i 
classificació de documents, i tasques d’auxiliar administratiu en general del departament, que amb 
el personal existent no es poden assumir,  degut principalment a l’època estival en que hi ha 
personal que roman de vacances i pel  considerable increment de feines existents degut a la 
marxa d’una de les persones del Departament de Recursos humans que desenvolupava aquesta 
feina, i per tal d’aconseguir assolir un increment en la qualitat i millorar l’eficàcia del servei, sobre 
tot entre el personal al servei d’aquest Ajuntament compost per més de 375 persones, sense 
comptar amb tot el personal pertanyent a Plans D’ocupació, Casas d’Oficis, Escoles Taller, 
subvencions etc.. que igualment es gestionent des d’aquest departament.

Vistos diferents currículums existents al departament, s’ha cregut que la persona que, degut al 
seu perfil laboral, amb experiència anterior en el desenvolupament de tasques d’auxiliar 
administratiu similars en aquest Ajuntament, i que reuneix els requisits de titulació, d’idoneïtat i 
capacitat suficients, és la senyora  DÀMARIS DOMÍNGUEZ ORTIZ.

 L’esmentada contractació es proposa com a mesura urgent i excepcional, per tal de poder 
atendre el gran volum de feina actual, i  per donar una solució més estable i permanent a aquest 
problema de manca de recursos humans, per una durada de sis mesos, amb efectes del dia 1 de 
setembre de 2008, data en que es preveu que aquesta acumulació de feines s’estabilitzarà, ja 
que, es quan es farà efectiu la marxa d’una altra persona deixarà de prestar els serveis com a 
treballadora del Departament de RH de l’Ajuntament de Calafell.”

Atès que a la vigent plantilla i relació de llocs de treball del personal al servei d’aquesta 
Corporació, aprovada definitivament per acord plenari de data 17 de gener de 2008, no hi figuren 
aquesta plaça vacant al departament.



Vist el que disposen els art. 16 i següents i l'art. 94 del D. 214/90 de 30 de juliol, Reglament de 
Personal de les entitats locals, pel qual es regula la contractació de personal laboral.

Atès el que preveu l’art. 3, del R.D. 2720/98 de 18 de desembre, sobre els contractes eventuals 
per circumstàncies de la producció i vist l’art. 15 , 1, b),  del R.D.l. 1/95 de 24 de març, pel que 
s'aprova el Text Refós de la Llei de l’Estatut dels Treballadors en el sentit de què el contracte de 
treball podrà concertar-se per una duració determinada i, quan  l’acumulació de feines o increment 
concret de l’activitat així ho exigeixi podrà tenir una duració màxima de sis mesos, dins d’un 
període de dotze mesos, comptats des del moment en què es produeixi.

No obstant a l'anterior, l'article 12.2 del Conveni Col·lectiu del personal laboral al servei de 
l'Ajuntament de Calafell pels anys 2006-2009, preveu que respecte al contracte d'acumulació de 
tasques i d'acord que estableix l’esmentat article 15.1.b) del text refós de l'Estatut dels 
Treballadors es disposa, que la durada màxima d'aquest contracte serà de 12 mesos dins un 
període de 18 mesos, es meritarà l'esmentada duració des del moment que es produeixi la causa 
justificada la celebració.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat D. 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral que 
no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no 
permanent, regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.

Així mateix, l’art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el BOP i en el DOGC i donar compte al ple en la primera sessió 
que se celebri.

Vist l’informe de la Directora del departament de  Recursos Humans, núm.  474/2008, de 27 
d’agost de 2008, que queda unit a l’expedient.

Vist així mateix, l’informe d’Intervenció corresponent a la PD 3230/2008, sobre l’existència de 
consignació pressupostària, que igualment, queda unit a l’expedient.    

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 
RESOLC:

PRIMER.-Contractar laboralment, per màxima urgència, a la senyora DÀMARIS DOMÍNGUEZ 
ORTIZ, com auxiliar administrativa al Departament de Recursos Humans, mitjançant contracte 
d'acumulació de tasques, per un termini de 6 mesos, amb efectes del dia 1 de setembre de 2008 
fins el dia 28 de febre de 2009, per tal d’atendre una acumulació de tasques del departament.

SEGON.-Fixar unes retribucions com auxiliar administratiu, Grup C2, complement de destí 13, i un 
complement específic anual de 4955.00  €,  distribuïts d’acord amb la LPGE per a l’any 2008.

TERCER.-Publicar aquesta contractació al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa l'art. 
291,3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

QUART.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
celebri.

CINQUÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a l’interessat, al Departament d’Intervenció i Tresoreria 
municipals, al CUP, a les seccions sindicals d’UGT, CCOO i CSI-CSIF, i SIC, així com,  a la 
Gestoria que porta els assumptes de personal, pel seu coneixement i per tal de fer els tràmits 
precisos per fer efectiva aquesta contractació."

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 



unanimitat acorda proposar al Ple:  Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:  Quedar-ne assabentats.

6.3 DONANT COMPTE DEL DECRET NÚM. 4699/2008, DE 29 D’AGOST, DE CESSAMENT 
DE  COM A FUNCIONÀRIA INTERINA, PER MÀXIMA URGÈNCIA, DE LA SRA  MONTSERRAT 
ONRUBIA GARCIA, AL LLOC DE TREBALL D'AUXILIAR ADMINISTRATIVA, I NOU 
NOMENAMENT, PER MÀXIMA URGÈNCIA, COM A FUNCIONÀRIA INTERINA, AUXILIAR 
ADMINISTRATIVA AL DEPARTAMENT DE SERVEIS ECONÒMICS: DIRECCIÓ DE SERVEI.

El Tinent d'Alcalde amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns, en data vint-i-nou 
d'agost dos mil vuit  va dictar la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.699
Atès que a la vigent plantilla i relació de llocs de treball del personal al servei d’aquesta 
Corporació, aprovada definitivament per acord plenari de data 17 de gener de 2008,  modificada 
per acord plenari de data 28 febrer de 2008, i per acord plenari de data 31 de juliol de 2008, 
existeix una plaça vacant d’auxiliar administratiu, funcionari, Escala: Administració especial, 
Subescala: auxiliar, Grup C2, al Departament de Serveis Econòmics: Direcció de servei.

Vista la proposta del Tinent d’Alcalde, que té delegades les atribucions en matèria de recursos 
humans, de data 27 d’agost de 2008, en el que manifesta que:” Amb motiu de la reorganització de 
l’Àrea de Serveis Interns, s’estima procedent, donar per finalitzades  les tasques que tenia 
assignades la funcionària interina MONTSERRAT ONRUBIA GARCIA al Departament de 
Recursos Humans, per a ser distribuïdes a la resta de personal del departament per aconseguir 
l’adequada coordinació de les funcions que s’hi desenvolupen, i, degut al volum de treball que ha 
augmentat considerablement al departament de Serveis Econòmics dins la mateixa Àrea, i donar 
els serveis necessaris i amb eficàcia a la ciutadania, cal cobrir les places vacants d’auxiliars 
administratius i donar suport a aquestes necessitats que no es poden atendre amb els recursos 
existents, per la qual cosa és de necessitat inajornable i urgent cobrir-les, i en conseqüència, 
incorporar a un auxiliar administratiu de manera inmediata.

Atès que en l'actualitat no hi ha vigent cap bossa de treball per a la cobertura de vacants d'auxiliar 
administratiu, i vist que la senyora MONTSERRAT ONRUBIA GARCIA, té experiència demostrada 
en el desenvolupament de tasques administratives en aquest Ajuntament, per la qual cosa 
PROPOSO el seu cessament, per raons de caràcter organitzatiu del lloc de treball que ocupa 
interinament, i, el seu nomenament, per màxima urgència, com a funcionària interina, per cobrir la 
vacant d’auxiliar administratiu, al Departament de serveis Econòmics: Direcció de Servei, per 
reunir els requisits de titulació, d’idoneïtat i capacitat, i comptar amb les habilitats personals i 
capacitats necessàries pel correcte desenvolupament de les tasques del lloc de treball esmentat, 
amb efectes del dia 1 de setembre  de 2008, i  fins a la cobertura de la plaça pel procediment 
reglamentari.”

Vist l’art. 7, g) del Decret 214/90, de 30 de juliol, que aprova el reglament del personal al servei 
d'entitats locals, que disposa que el personal interí cessa en la seva relació amb l'entitat local, per 
raons de caràcter organitzatiu que impliquin modificació i/o suspensió de les tasques inicialment 
assignades.

Vist l’article 6 i següents del Decret 214/90, de 30 de juliol, que aprova el reglament del personal 
al servei d'entitats locals, relatiu a que és personal interí el format pel qui, en virtut de 
nomenament de l’alcalde o president de l’entitat local, presten serveis amb caràcter transitori i 
ocupen llocs de treball reservats a funcionaris de carrera, bé perquè es troben vacants aquests 
llocs de treball o perquè estan proveïts per personal en alguna situació administrativa amb dret a 



la reserva de lloc, regulant al mateix temps, la naturalesa de les condicions de cessament i drets i 
obligacions del personal interí.

Atès l'article núm. 125 del Decret legislatiu 1/1997, de 31 d'octubre, pel qual s'aprova la refosa en 
un text únic dels preceptes de determinats textos legals vigents a Catalunya en matèria de funció 
pública, relatiu a la selecció del personal interí i laboral no permanent, que diu:
1.-El personal interí i el personal contractat laboral temporal ha de ser seleccionat mitjançant 
convocatòria pública que garanteixi els principis enunciats en els articles 23.2. i 103.3 de la 
Constitució. 
2.-Excepcionalment, per causa d'urgència apreciada per l'Administració, es pot nomenar personal 
interí o contractar personal laboral temporal directament, sense necessitat de convocatòria. A 
aquests efectes, el Govern pot regular per reglament una borsa de personal per prestar serveis 
amb caràcter temporal per als casos de màxima urgència.

En igual sentit es pronuncia La Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic en 
el seu article 10, quan, en el seu apartat 1) diu que són funcionaris interins, els que, per raons 
expressament justificades de necessitat i urgència, són nomenats com a tals per al 
desenvolupament de funcions propies de funcionaris de carrera, quan es dóni alguna de les 
següents circumstàncies:
a).-L’existència de places vacants quan no sigui possible la seva cobertura per funcionaris de 
carrera.
b).-La substitució transitòria dels titulars.
c).-L’execució de programes de caràcter temporal.
d).-L’excès o acumulació de tasques per un termini màxim de 6 mesos, dins d’un període de 12 
mesos.

En el mateix article 10, es regula què, la selecció de funcionaris interins haurà de realitzar-se 
mitjançant procediments àgils que respectaran en tot cas, els principis d’igualtat, mèrit, capacitat i 
publicitat, les causes de cessament, així com, que, les places vacants desenvolupades per 
funcionaris interins hauran d’incloure’s a l’oferta pública d’ocupació corresponent a l’exercici que 
es produeixi el nomenament, i de no ser possible, en la següent, salvat que s’acordi  la seva 
amortització

Tanmateix, l’article núm.291.1 i 291.3 de la Llei 2/2003, de 28 d’abril, Municipal i de Règim Local 
de Catalunya, disposen què, el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de publicat el nomenament en el B.O.P. i en el D.O.G.C. i donar compte al Ple en la 
primera sessió que se celebri.

Vist informe que existeix consignació pressupostària suficient.

Vist informe núm. 475/2008-RH, de 27 d’agost, emès pel Departament de Serveis Econòmics: 
Direcció de servei, que s’uneix a l’expedient.  

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 
RESOLC:

PRIMER.- Cessar amb efectes del dia 31 d’agost de 2008, a la funcionària interina, senyora 
MONTSERRAT ONRUBIA GARCIA, auxiliar administrativa adscrita al Departament de Recursos 
Humans, plaça funcionari, Grup C2, complement de destí 13, amb un complement específic de 
4.955,00 €, per raons de caràcter organitzatiu previstes a l’art. 7, g) del Decret 214/90, de 30 de 
juliol.

SEGON.-Nomenar com a funcionària interina, per màxima urgència, a la senyora MONTSERRAT 
ONRUBIA GARCIA, per cobrir la plaça vacant d’auxiliar administratiu al Departament de Serveis 
Econòmics: Direcció de servei, existent a la plantilla d'aquest Ajuntament, Grup C2, complement 
de destí 13, amb efectes del dia 1 de setembre de 2008.

TERCER.-Les funcions són les específiques del lloc de treball que ocupi la persona nomenada 



dins de la dependència o del servei als quals sigui destinada interinament.

QUART.- Assignar les retribucions corresponents a aquesta plaça d’auxiliar administrativa, Grup 
C2, complement de destí 13, i un complement específic anual de 4955.00  €,  distribuïts d’acord 
amb la LPGE per a l’any 2008.

CINQUÈ.- El cessament de la funcionària interina, es produirà a la cobertura de plaça en la forma 
reglamentària, o quan finalitzi la causa que va donar lloc al seu nomenament, o bé, per qualsevol 
de les causes previstes a l’art. 63, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic.

SISÈ.-En compliment del que disposa l’article núm. 291.3 de la Llei 2/2003, de 28 d’abril, 
Municipal i de Règim Local de Catalunya, aquest nomenament  es publicarà en el B.O.P. i en el 
D.O.G.C. 

SETÈ.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

VUITÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a la part interessada, al Departament de Serveis Econòmics: 
Direcció de servei al Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, al CUP,  a les seccions 
sindicals d’UGT, CCOO i CSI-CSIF, i SIC, així com,  a la Gestoria que porta els assumptes de 
personal, pel seu coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiu aquest 
nomenament."

La Comissió de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per unanimitat acorda 
proposar al Ple: Quedar-ne assabentats

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:  Quedar-ne assabentats.

6.4 DONAR COMPTE DEL DECRET NÚM. 4785/2008, DE 3 DE SETEMBRE, DE 
CONTRACTACIÓ LABORAL, PER MÀXIMA URGÈNCIA, DEL SENYOR ANDREU TELLO 
MUDARRA , COM AUXILIAR DE RÀDIO, AMB DESTÍ A L’EMISSORA MUNICIPAL, 
MITJANÇANT CONTRACTE D’OBRA O SERVEI DETERMINAT

El Tinent d'Alcalde, amb delegació genèrica amb matèria de Serveis Interns, en data 3 de 
setembre de 2008, ha dictat la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.785
Vist l’informe del Tècnic de Comunicació d’aquest Ajuntament, de data 25 d’agost de 2008, en el 
que manifesta què, “Com a conseqüència de la posta en marxa de la nova programació d’hivern, 
en la que s’inclou la possibilitat de realitzar diverses emissions en directe des de diferents punts 
del municipi, i que a més a més enguany coincideix amb la celebració del 25è aniversari de 
Calafell-Ràdio. És per això, i amb l’objectiu de donar cobertura a tots els serveis que requereix 
Calafell Ràdio, amb eficàcia i qualitat que es mereix la ciutadania, és de necessitat urgent i 
inajornable, la contractació d’un auxiliar de ràdio.

Un cop examinats i estudiats els diferents currículums existents en aquesta direcció, de personal 
interessat en poder cobrir les necessitats del lloc de treball, i tenint en compte que ja ha treballat 
en aquesta emissora, és el del senyor ANDREU TELLO MUDARRA, el qual, té experiència 
demostrada en el desenvolupament de tasques similars i és Tècnic superior en sistemes d’audio i 
sonorització,  per la qual cosa PROPOSO la seva contractació laboral, per màxima urgència, per 
reunir els requisits de titulació, d’idoneïtat i capacitat, i comptar amb les habilitats personals i 
capacitats necessàries pel correcte desenvolupament de les tasques del lloc de treball esmentat, 
amb efectes del dia 1 de seetembre de 2008.”



Vist el que disposen els art. 16 i següents, i l’art, 94 del Decret 214/90, de 39 de juliol, pel que 
s’aprova el Reglament del Personal de les entitats locals, pels quals es regula la contractació de 
personal laboral.

Atès el que disposa l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de desembre, sobre els contractes d’obra o 
servei determinat, i vist l`’art. 15, 1, a) del Real Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que 
s’aprova el Text refòs de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, en el sentit de què, el contracte de 
treball podrà concertar-se per a una obra o servei determinat, i que la seva execució, encara que 
limitada en el temps, és de duració incerta.

Vist l’art. 12, 1) del conveni col.lectiu del personal laboral al servei de l’Ajuntament de Calafell, per 
als anys 2006-2009, que preveu que respecte als contractes d’obra o servei determinat regulats a 
l’article 15.1.a) de l’Estatut dels treballadors, a més de la facultat de concertar-los per a les 
situacions previstes en la norma, amb caràcter enunciatiu i sense perjudici d’aplicar-se a 
situacions que hi tinguin analogia, seguidament queden identificades les feines, serveis i treballs 
que poden ser objecte d’aquesta modalitat de contractació, en el seu apartat c) regula que, quan 
una àrea, departament o regidoria tingui una tasca específica a realitzar que no pugui ser 
suficientment coberta amb el personal adscrit, i la seva durada, encara que amb naturalesa 
temporal, no es pugui concretar amb exactitud.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat D. 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral que 
no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no 
permanent, regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.

Així mateix, l’art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera 
sessió que se celebri.

Vist l’informe del Director de Recursos Humans, núm. 483 /2008, de 3 de setembre, que queda 
unit a l’expedient.

Vist així mateix, l’informe d’Intervenció corresponent a la PD 3269/2008, sobre l’existència de 
consignació pressupostària, que igualment, queda unit a l’expedient. 

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 
RESOLC:

PRIMER.-Contractar laboralment, per màxima urgència, al senyor ANDREU TELLO MUDARRA, 
mitjançant contracte d’obra o servei determinat, previst a l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de 
desembre,  per un període d’un mes, amb efectes del dia 4 de setembre fins el dia 3 d’octubre de 
2008,  per ocupar el lloc de treball d’auxiliar de ràdio, amb destí a l’Emissora municipal.

SEGON.-Fixar unes retribucions corresponents a auxiliar de ràdio, Grup C2, Complement de destí 
14, i un complement específic de 4955.00 €, distribuïts d’acord amb la LPGE per a l’any 2008. 

TERCER.-Publicar aquesta contractació al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa l'art. 
291,3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

QUART.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

CINQUÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a les interessades, al Tècnic de Comunicació, al 
Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, al CUP,  a les seccions sindicals d’UGT, 



CCOO i CSI-CSIF, i SIC, així com,  a la Gestoria que porta els assumptes de personal, pel seu 
coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiva aquesta contractació."

La Comissió Informativa de Serveis Interns, de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda proposar al Ple:  Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:  Quedar-ne assabentats.

6.5 DONAR COMPTE DEL DECRET NÚ.4786/2008, DE 3 DE SETEMBRE, DE 
CONTRACTACIÓ LABORAL, PER MÀXIMA URGÈNCIA, DEL SR JUAN LUIS CACHINERO 
TAMAYO, EN EL LLOC DE TREBALL D’OPERARI DE MANTENIMENT I CONTROL 
D’EQUIPAMENTS AL DEPARTAMENT DE CULTURA I EDUCACIÓ, MITJANÇANT 
CONTRACTE D’OBRA O SERVEI DETERMINAT

El Tinent d'alcalde, amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns, en data tres de 
setembre dos mil vuit  va dictar la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.786
Vist l’informe  del Director de Serveis Personals, de data 29 d’agost de 2008, que consta a 
l’expedient, en el que manifesta que: “Atès que el passat mes d’abril es va proposar la 
contractació del senyor JUAN LUIS CACHINERO TAMAYO, com operari de manteniment i control 
d’equipaments,  va estar realitzant els treballs de suport a les necessitats més bàsiques del 
centre, i com sigui que va demostrar suficientment reunir les condicions d’idoneïtat i actitud 
positiva en vers el treball, a plena satisfacció.

Atès que durant els mesos d’estiu l’escola ha interromput l’activitat docent, i amb motiu d’inici del 
curs escolar a primers de setembre, es començarà novament aquest servei amb tasques pròpies 
de consergeria, per la qual cosa, es proposa novament la seva contractació, com a mesura 
provisional, urgent i excepcional, per una durada de tres mesos, mentre l’Ajuntament pugui dur a 
terme els procediments pertinents per tal de donar una solució més estable i permanent a aquest 
problema de manca de recursos humans.”

Atès que a la plantilla i relació de llocs de treball del personal al servei d’aquest Ajuntament, 
aprovada definitivament el dia 17 de gener de 2008, i les seves modificacions de 28 de febrer i 31 
de juliol de 2008, no hi figura cap plaça ni lloc vacant d’operari de manteniment i control 
d’equipaments.

Vist el que disposen els art. 16 i següents, i l’art, 94 del Decret 214/90, de 39 de juliol, pel que 
s’aprova el Reglament del Personal de les entitats locals, pels quals es regula la contractació de 
personal laboral.

Atès el que disposa l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de desembre, sobre els contractes d’obra o 
servei determinat, i vist l`’art. 15, 1, a) del Real Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que 
s’aprova el Text refòs de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, en el sentit de què, el contracte de 
treball podrà concertar-se per a una obra o servei determinat, i que la seva execució, encara que 
limitada en el temps, és de duració incerta.

Vist l’art. 12, 1) del conveni col.lectiu del personal laboral al servei de l’Ajuntament de Calafell, per 
als anys 2006-2009, que preveu que respecte als contractes d’obra o servei determinat regulats a 
l’article 15.1.a) de l’Estatut dels treballadors, a més de la facultat de concertar-los per a les 
situacions previstes en la norma, amb caràcter enunciatiu i sense perjudici d’aplicar-se a 
situacions que hi tinguin analogia, seguidament queden identificades les feines, serveis i treballs 



que poden ser objecte d’aquesta modalitat de contractació, en el seu apartat c) regula que, quan 
una àrea, departament o regidoria tingui una tasca específica a realitzar que no pugui ser 
suficientment coberta amb el personal adscrit, i la seva durada, encara que amb naturalesa 
temporal, no es pugui concretar amb exactitud.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat D. 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral que 
no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no 
permanent, regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.

Així mateix, l’art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera 
sessió que se celebri.

Vist l’informe del Director de Recursos Humans, núm. 484/2008, de 3 de setembre, que queda 
unit a l’expedient.

Vist així mateix, l’informe d’Intervenció corresponent a la PD 3268/2008) sobre l’existència de 
consignació pressupostària, que igualment, queda unit a l’expedient.

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 
RESOLC:

PRIMER.-Contractar laboralment, per màxima urgència, al senyor JUAN LUIS CACHINERO 
TAMAYO, mitjançant contracte d’obra o servei determinat, previst a l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 
de desembre, per un termini d’1 mes, amb efectes del dia  4 de setembre fins el dia  3 d’octubre 
de 2008, per ocupar el lloc de treball d’operari de manteniment i control d’equipaments, al 
Departament de Cultura i Ensenyament.

SEGON.-Fixar unes retribucions com operari de manteniment i control d’equipaments,  Grup E, 
complement de destí 11, i un complement específic anual de 4.181,23 € anuals,  distribuïts 
d’acord amb la LPGE per a l’any 2008

TERCER.-Publicar aquesta contractació al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa l'art. 
291,3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

QUART.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

CINQUÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a les interessades, al Departament de Cultura i Educació, 
al Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, a les seccions sindicals d’UGT, CCOO i 
CSI-CSIF, i SIC, així com,  a la Gestoria que porta els assumptes de personal, pel seu 
coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiva aquesta contractació."

La Comissió de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per unanimitat acorda 
proposar al Ple: Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:  Quedar-ne assabentats.



6.6 DONANT COMPTE DEL DECRET 4831/2008, DE 5 DE SETEMBRE, DE CONTRACTACIÓ 
LABORAL, PER MÀXIMA URGÈNCIA, DE LA SRA. M. HELENA RUBIO PEREZ, EN EL LLOC 
DE TREBALL DE MONITORA SOCIAL, AL DEPARTAMENT DE BENESTAR SOCIAL, EN LA 
MODALITAT D’OBRA O SERVEI DETERMINAT.

El Tinent d'Alcalde amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns, en data cinc de 
setembre dos mil vuit  va dictar la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.831
Vist l’informe de la Tècnica de Benestar Social senyora Lourdes Juncosa amb el vistiplau de la 
Regidora de Benestar Social senyora M. Josepa Sans Olmedo, de data 27 d’agost de 2008, que 
consta a l’expedient, en el que manifesta Des de la Regidoria de Benestar Social es porten a 
terme des del Espais infantils familiars de l'Ajuntament de Calafell El Desgavell i Els Paterols 
diferents serveis municipals. El treball directe amb els nens, nenes i famílies el realitzen les 
monitores socials de la Regidoria de Benestar Social. Els serveis que s'ofereixen actualment 
requereixen de quatre monitores social, dues per cada espai. Donat que una de les monitores ha 
presentat baixa voluntària del lloc de treball, i s’ha de donar inici a l’esmentat servei, es per això, 
que proposen la contractació de la senyora MARIA HELENA RUBIO PEREZ, que té experiència 
demostrada per haver desenvolupat aquesta tasque en altres ocasions, amb gran capacitat 
d’adaptació, i és llicenciada en Pedagogia, estudis que li donen accés al lloc de treball, per la qual 
cosa es valora com a persona idònia per ocupar aquest lloc de treball.

Vist el que disposen els art. 16 i següents, i l’art, 94 del Decret 214/90, de 39 de juliol, pel que 
s’aprova el Reglament del Personal de les entitats locals, pels quals es regula la contractació de 
personal laboral.

Atès el que disposa l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de desembre, sobre els contractes d’obra o 
servei determinat, i vist l`’art. 15, 1, a) del Real Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que 
s’aprova el Text refòs de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, en el sentit de què, el contracte de 
treball podrà concertar-se per a una obra o servei determinat, i que la seva execució, encara que 
limitada en el temps, és de duració incerta.

Vist l’art. 12, 1) del conveni col.lectiu del personal laboral al servei de l’Ajuntament de Calafell, per 
als anys 2006-2009, que preveu que respecte als contractes d’obra o servei determinat regulats a 
l’article 15.1.a) de l’Estatut dels treballadors, a més de la facultat de concertar-los per a les 
situacions previstes en la norma, amb caràcter enunciatiu i sense perjudici d’aplicar-se a 
situacions que hi tinguin analogia, seguidament queden identificades les feines, serveis i treballs 
que poden ser objecte d’aquesta modalitat de contractació, en el seu apartat c) regula que, quan 
una àrea, departament o regidoria tingui una tasca específica a realitzar que no pugui ser 
suficientment coberta amb el personal adscrit, i la seva durada, encara que amb naturalesa 
temporal, no es pugui concretar amb exactitud.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat D. 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral que 
no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no 
permanent, regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.

Així mateix, l’art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera 
sessió que se celebri.

Vist l’informe Núm. 486/2008, de 3 de setembre de la Dirctora del Departament de Recursos 
Humans, que queda unit a l’expedient.



Vist que s’ha demanat informe d’intervenció, corresponent a la PD 3273/2008 que, sobre 
l’existència de consignació pressupostària per atendre aquesta contractació, que  queda unida a 
l’expedient

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 
RESOLC:

PRIMER.-Contractar laboralment, per màxima urgència, a la senyora MARIA HELENA RUBIO 
PEREZ mitjançant contracte d’obra o servei determinat, previst a l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de 
desembre, com a  monitora de serveis personals, al Departament de Benestar Social, per un 
termini d’1 mes, amb efectes del dia 8 de setembre i fins el 7 d’octubre de 2008  

SEGON.-Fixar unes retribucions de monitora de serveis personals,  Grup D, complement de destí 
12, i un complement específic anual de 4042,06 € anuals,  distribuïts d’acord amb la LPGE per a 
l’any 2008

TERCER.-Publicar aquesta contractació al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa l'art. 
291,3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

QUART.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

CINQUÈ.-Donar trasllat d’aquest acord l'interessada, al Departament de Benestar Social, al 
Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, a les seccions sindicals d’UGT, CCOO i 
CSI-CSIF, i SIC, així com,  a la Gestoria que porta els assumptes de personal, pel seu 
coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiva aquesta contractació."

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:  Quedar-ne assabentats

6.7 DONANT COMPTE DECRET NÚM.4833/2008, DE 8 DE SETEMBRE, DE NOMENAMENT 
COM A FUNCIONARI INTERÍ, PER MÀXIMA URGÈNCIA, DEL SENYOR JOSÉ LUIS 
QUIÑONERO OLIVARES, AL LLOC DE TREBALL D’AGENT RURAL, A LA UNITAT 
FORESTAL DEL DEPARTAMENT DE SEGURETAT CIUTADANA

El Tinent d'Alcalde amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns,  en data vuit de 
setembre dos mil vuit  va dictar la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.833
Atès que la plantilla i la relació de llocs de treball del personal funcionari al servei d’aquest 
Ajuntament, aprovada definitivament en sessió plenària de data 17 de gener de 2008, i publicada 
al BOP de la província de Tarragona, núm. 16, de 19 de gener de 2008, i modificades per acords 
plenaris data 28 de febrer de 2008, 31 de juliol de 2008, i 4 de setembre de 2008.

Atès que, en la modificació, per augment, de la plantilla i la relació de llocs de treball del personal 
funcionari al servei d’aquest Ajuntament, acordada per acord plenari de data 31 de juliol de 2008, 
publicada al Butlletí Oficial de la Província núm. 190, de data 14 d’agost de 2008, i al DOGC núm. 
5198 de data 20/08/2008, es va crear la plaça anomenada Agent rural, a la Unitat Forestal del 
Departament de Seguretat Ciutadana, Escala: Administració Especial; plaça funcionari, Grup E, 



complement de destí 11, amb un complement específic anual brut de 3467,80 €, distribuïts de 
conformitat amb la llei de Pressupostos de l’Estat per a l’any 2008, la qual roman vacant.

Vist informe del Director de Medi ambient, Serveis i Via Pública, núm. 45,  de data 1 de setembre 
de 2008, en el que manifesta que el municipi de Calafell, té una extensió de més de 19 Km2, dels 
que un 80% són de zona forestal o rústega, amb 28 urbanitzacions.  Que degut a les nombroses 
denúncies d’abocaments de runes i altres residus en zones boscoses del municipi, aquestes 
presenten un alt risc d’incendi, sobre tot durant el període estiuenc, i havent a la plantilla municipal 
una plaça vacant d’agent rural,  aquesta podria realitzar tasques de vigilància de les zones rurals, 
per tal de prevenir i minimitzar els riscos d’incendi i d’abocaments incontrolats.  Per això, informa 
de la conveniència i necessitat de dotar adequadament la plaça per tal de disposar, amb caràcter 
d’urgència, d’un agent rural per dur a terme aquestes tasques.

Vist així mateix, l’informe de l’Inspector en Cap de la Policia Local, de data 5 de setembre de 
2008, en el que fa referència a l’informe núm. 44 del Director de Medi ambient, Serveis i Via 
Pública, núm. 44,  demanant la cobertura de l’esmentada plaça d’agent rural, i que, degut a la 
feina a desenvolupar per la persona que ocupi aquest lloc d’agent rural, que hauria de conèixer la 
feina policial que es desenvolupa a aquesta policia local i com no, la coneixença del municipi, 
proposa que la persona que reuneix totes aquestes qualitats és el senyor JOSÉ LUIS 
QUIÑONERO OLIVARES, el qual va desenvolupar durant els anys 1991 i 2005, feines d’agent 
interí d’aquesta Policia local.

Vist l’expedient personal del Sr. Quiñonero, que obra en aquest Departament de Recursos 
Humans, i atès que és necessari cobrir de forma immediata aquesta plaça vacant d’agent rural i, 
atenent l'experiència demostrada en el desenvolupament d'aquest tipus de servei pel correcte 
desenvolupament de les tasques del lloc de treball esmentat.

Vist l’article 6 i següents del Decret 214/90, de 30 de juliol, que aprova el reglament del personal 
al servei d'entitats locals, relatiu a que és personal interí el format pel qui, en virtut de 
nomenament de l’alcalde o president de l’entitat local, presten serveis amb caràcter transitori i 
ocupen llocs de treball reservats a funcionaris de carrera, bé perquè es troben vacants aquests 
llocs de treball o perquè estan proveïts per personal en alguna situació administrativa amb dret a 
la reserva de lloc, regulant al mateix temps, la naturalesa de les condicions de cessament i drets i 
obligacions del personal interí.

Atès l'article núm. 125 del Decret legislatiu 1/1997, de 31 d'octubre, pel qual s'aprova la refosa en 
un text únic dels preceptes de determinats textos legals vigents a Catalunya en matèria de funció 
pública, relatiu a la selecció del personal interí i laboral no permanent, que diu:
1.-El personal interí i el personal contractat laboral temporal ha de ser seleccionat mitjançant 
convocatòria pública que garanteixi els principis enunciats en els articles 23.2. i 103.3 de la 
Constitució. 
2.-Excepcionalment, per causa d'urgència apreciada per l'Administració, es pot nomenar personal 
interí o contractar personal laboral temporal directament, sense necessitat de convocatòria. A 
aquests efectes, el Govern pot regular per reglament una borsa de personal per prestar serveis 
amb caràcter temporal per als casos de màxima urgència.

En igual sentit es pronuncia La Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic en 
el seu article 10, quan, en el seu apartat 1) diu que són funcionaris interins, els que, per raons 
expressament justificades de necessitat i urgència, són nomenats com a tals per al 
desenvolupament de funcions pròpies de funcionaris de carrera, quan es doni alguna de les 
següents circumstàncies:
a).-L’existència de places vacants quan no sigui possible la seva cobertura per funcionaris de 
carrera.
b).-La substitució transitòria dels titulars.
c).-L’execució de programes de caràcter temporal.
d).-L’excés o acumulació de tasques per un termini màxim de 6 mesos, dins d’un període de 12 
mesos.

En el mateix article 10, es regula què, la selecció de funcionaris interins haurà de realitzar-se 
mitjançant procediments àgils que respectaran en tot cas, els principis d’igualtat, mèrit, capacitat i 



publicitat, les causes de cessament, així com, que, les places vacants desenvolupades per 
funcionaris interins hauran d’incloure’s a l’oferta pública d’ocupació corresponent a l’exercici que 
es produeixi el nomenament, i de no ser possible, en la següent, salvat que s’acordi  la seva 
amortització

Tanmateix, l’article núm.291.1 i 291.3 de la Llei 2/2003, de 28 d’abril, Municipal i de Règim Local 
de Catalunya, disposen què, el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de publicat el nomenament en el BOP. i en el D.O.G.C. i donar compte al Ple en la 
primera sessió que se celebri.

Vist que s’ha demanat informe al Departament d’Intervenció, núm. 2905/2008 corresponent a la 
PD 2857/2008, emès que s'adjunta a l'expedient.

Vist informe núm. 487/2008-RH, de data 5 de setembre, emès pel Departament de Recursos 
Humans, que s’uneix a l’expedient.

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 
RESOLC:

PRIMER.- Nomenar com a funcionari interí, per màxima urgència, al senyor JOSÉ LUIS 
QUIÑONERO OLIVARES,  per cobrir la plaça vacant de nova creació d’agent rural, existent a la 
plantilla d'aquest Ajuntament, a la Unitat Forestal del Departament de Seguretat Ciutadana, Grup 
E, amb efectes del dia 9 de setembre de 2008.

SEGON.-Les funcions són les específiques del lloc de treball d’agent rural, amb jornada especial, i 
amb el quadrant específic dins del servei al qual està destinada interinament.

TERCER.-. Assignar les retribucions corresponents a aquesta plaça d’agent rural,  Grup E, 
complement de destí 11, amb un complement específic anual brut de 3467,80 €, distribuïts de 
conformitat amb la llei de Pressupostos de l’Estat per a l’any 2008.

QUART.- El cessament del funcionari interí, es produirà quan finalitzi la causa que va donar lloc al 
seu nomenament, o en tot cas, el dia 31 de desembre de 2008, com també, quan la Corporació 
els deixi sense efecte per raons d’interès públic o derivades de preceptes d’obligat compliment, o 
bé, per qualsevol de les causes previstes a l’art. 63, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic.

CINQUÈ.-En compliment del que disposa l’article núm. 291.3 de la Llei 2/2003, de 28 d’abril, 
Municipal i de Règim Local de Catalunya, aquest nomenament  es publicarà en el BOP. i en el 
D.O.G.C. 

SISÈ.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

SETÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a la part interessada, a l’Inspector en Cap de la Policia Local, 
al Director de Medi ambient, Serveis i Via Pública, al Departament de Seguretat Ciutadana al 
Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, al Cup, a les seccions sindicals d’UGT, CCOO i 
CSI-CSIF, i SIC, així com,  a la Gestoria que porta els assumptes de personal, pel seu 
coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiu aquest nomenament."

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda proposar al Ple: Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i  per unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.



6.8 DONANT COMPTE DEL DECRET NÚM.4861/2008, DE 9 DE SETEMBRE, DE 
CONTRACTACIÓ, MITJANÇANT CONTRACTE TEMPORAL FIXE DISCONTINUO, PER 
MÀXIMA URGÈNCIA, DE LES  PROFESSORES NANCY ARISPE CORNEJO I SARAH 
RICHARDS, DE CASTELLÀ PER ADULTS I D’ANGLÈS PER ADULTS, ADSCRITES AL 
DEPARTAMENT DE CULTURA I EDUCACIÓ, DURANT EL CURS 2008-2009

El Tinent d'Alcalde, amb delegació genérica en matèria de Serveis Interns, en data 9 de desembre 
de 2008, ha dictat  la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/4.861
Vist l’informe del Director de Serveis Personals, de data 8 d’agost de 2008, en el que manifesta 
que,:la Regidoria actualment té diversos projectes de formació d’adults, que es duen a terme 
anualment durant el curs escolar, oferta que conté gran quantitat de cursos que necessiten 
professorat, principalment de classes de castellà per adults i d’anglès per adults, per la qual cosa, 
és necessari i urgent posar en marcha aquest servei donat el inminent començament del curs 
escolar 2008-2009. 

Per això, es proposa la contractació d’una professora per impartir les classes de castellà per 
adults, en la persona de NANCY ARISPE CORNEJO, amb DNI núm. 47.723.828 R, diplomada en 
Educació Primària, i d’una professora per impartir les classes d’ànglès per adultus, en la persona 
de SARAH RICARDHS, amb NIF X1748579-G, ambdues contractacions a partir del dia 15 de 
setembre de 2008 fins el dia 12 de juny de 2009, la primera d’elles, realitzarà 25 hores setmanals 
(21 lectives i 4 de preparació i coordinació amb els tècnics d'ensenyament), i la segona 18 hores 
setmanals ( 15 lectives i 3 de preparació i coordinació amb els tècnics d'ensenyament)

Atès el caràcter permanent d’aquesta activitat, per la que es venen contractant anualment,  les 
mateixes professores, durant el període  de durada del curs escolar, o sigui, es té la  necessitat  
de disposar aquest servei amb caracter intermitent, a intervals temporals, de curs a curs, reiterats 
en el temps i dotats d’una certa homogeneïtat.

Vist el que disposen els article 16 i següents i l'article 94 del Decret 214/90 de 30 de juliol, 
Reglament de Personal de les entitats locals, pel qual es regula la contractació de personal 
laboral.

Vist així mateix l’art. 15, apartat 8), del Text refós de la Llei de l'Estatut dels treballadors aprovat 
pel Real decret legislatiu 1/1995, de 24 de març, modificat per la Llei orgànica 3/2007, de 22 de 
març,  que regula els contractes per temps indefinit de fixes discontinuos, que diu que són aquells 
que es concerten per a la realització de treballs que tinguin el caràcter de fixes discontinuos i es 
repeteixin en dates certes, dins d’un volumen normal d’activitat de l’empresa.

Atès l'article núm.291.1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, segons els quals el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de publicar el nomenament en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la 
primera sessió que se celebri.

Vist que s’ha demanat informe a Intervenció, corresponent a les PD’s 3304/2008 i 3303/2008, 
respectivament, sobre l’existència de consignació pressupostària, per tal d’atendre aquesta 
sol.licitud.

Vist l'informe núm.497/2008-RH, emès al respecte pel Director del Departament de Recursos 
Humans, que igualment s’uneix a l’expedient.

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 2230/2003 de data 20 de juny 
del 2003. 

RESOLC:



PRIMER.- Contractar mitjançant contracte temporal fixe discontinuo, per màxima urgència, a 
jornada parcial, a les professores que es relacionen a continuació, per a desenvolupar les tasques 
de professores de castellà per adults i d'anglès per adults, vacants en la plantilla d’aquest 
Ajuntament, adscrites a l’Àrea d’Educació, Cultura i Joventut, durant el curs 2008-2009, amb una 
jornada de treball que s'ajustarà a la distribució horària i al règim retributiu facilitat pel 
Departament promotor i que es detalla a la part expositiva:

-Sra. NANCY ARISPE CORNEJO, amb DNI núm. 47.723.828 R, per a desenvolupar les tasques 
de professores de castellà per adults, durant el curs escolar 2008-2009, amb efectes del dia del 
dia 15 de setembre de 2008 fins el dia 12 de juny de 2009, amb un sou brut mensual, amb les 
pagues extres prorratejades, per import de 1510,47 €.

Sra.Sarah RICHARDS, amb NIE núm.X-1748579-G, durant el curs escolar 2008-2009, per a 
desenvolupar les tasques de professores d'anglès per adults, amb efectes del dia 15 de setembre 
de 2008 fins el dia 12 de juny de 2009, amb un sou brut mensual, amb les pagues extres 
prorratejades, per import de 1087,54 €.

SEGON.- Publicar aquests nomenaments al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa 
l'article 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

TERCER.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui. 

QUART.- Donar compte d'aquest acord a les interessades, als departaments de Cultura i 
Educació, Departament d'Intervenció i Tresoreria, al CUP,  a les seccions sindicals d’UGT, 
CCOO.CSI-CSIF, i SIC i a la gestoria encarregada dels assumptes del personal d'aquest 
Ajuntament, per al seu coneixement i als efectes escaients."

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda proposar al Ple : Quedar-ne assabentats

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats

6.9 DONAR COMPTE DEL DECRET NÚM. 5168/2008, DE 30 DE SETEMBRE, DE 
CONTRACTACIÓ LABORAL PER MÀXIMA URGÈNCIA PER OBRA O SERVEI DETERMINAT  
COM A MONITORIA SOCIAL DE LA SENYORA  RAQUEL TROYA CHINCHILLA

El Tinent d'Alcalde amb delegació genèrica en matèria de Serveis Interns, en data trenta de 
setembre dos mil vuit  va dictar la següent resolució:

"DECRET NUM 2.008/5.168
Vist l'informe de la tècnica Lurdes Juncosa Romeu, tècnica de la regidoria de Benestar Social de 
l'Ajuntament de Calafell, del contingut literal següent:
"Proposta de contractació de la senyora Raquel Troya Chinchilla, com a monitora social de 
l'Ajuntament de la Regidoria de Benestar Social, per cobrir la baixa voluntària de la senyora 
Mònica Sanchez Calderón, monitora social.

Antecedents:
Des de la Regidoria de Benestar Social es porten a terme des dels Espais Infantils i familiars de 
l'Ajuntament de Calafell El Desgavell i Els Paterols diferents serveis municipals. El treball directe 
amb els nens, nenes i famílies el realitzen les monitores socials de la Regidoria de Benestar 
Social.
Els serveis que s'ofereixen actualment requereixen de quatre monitores socials, dues per cada 



espai.

Valoració:
Donat que una de les monitores socials, Sra. Monica Sanchez Calderon, ha presentat la baixa 
voluntària del lloc de treball esmentat a l'Ajuntament de Calafell, es precisa la contractació d'una 
nova monitora social que ocupi el lloc de treball.

L'oferta de feina s'ha anunciat a la borsa de treball de l'Ajuntament de Calafell i han arribat dues 
persones interessades, també s'ha contactat amb dues persones que s'havien presentat a la 
mateixa oferta el març d'enguany.

la candidata amb formació i experiència adients, un cop valorats els currículums i havent realitzat 
entrevistes personals, és la senyora Raquel Troya Chinchilla, per tant, es valora com la persona 
amb un perfil òptim per a cobrir el lloc de treball.

Proposta
Un cop valorat favorablement per la Regidora de Benestar Social, es proposa la contractació de la 
senyora Raquel Troya Chinchilla com a monitora social per cobrir la baixa de la senyora Mònica 
Sanchez Calderón.

De formació es Diplomada en Educació Social, estudis que li donen accés al lloc de treball. 
També té 9 mesos d'experiència laboral en una llar d'infants i ha realitzat les pràctiques 
professionals en la Universitat als servei de petita infància de l'Ajuntament de Vilanova.

Període de contractació:
La contractació ha de ser efectiva el dia en que es produeixi la baixa de la senyora Monica 
Sanchez Calderon, qui ha presentat instància el dia 16 de setembre donant 15 dies de termini, per 
tant finalitza l'1 d'octubre, en cas que l'esmentada baixa s'efectui amb una data anterior caldria 
que la nova alta fos immediata. La data de finalització del contracte ha de ser el dia 31 de juliol de 
2009, data en que finalitzen els serveis."

Vist el que disposen els art. 16 i següents, i l’art, 94 del Decret 214/90, de 39 de juliol, pel que 
s’aprova el Reglament del Personal de les entitats locals, pels quals es regula la contractació de 
personal laboral.

Atès el que disposa l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de desembre, sobre els contractes d’obra o 
servei determinat, i vist l`’art. 15, 1, a) del Real Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que 
s’aprova el Text refòs de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, en el sentit de què, el contracte de 
treball podrà concertar-se per a una obra o servei determinat, i que la seva execució, encara que 
limitada en el temps, és de duració incerta.

Vist l’art. 12, 1) del conveni col.lectiu del personal laboral al servei de l’Ajuntament de Calafell, per 
als anys 2006-2009, que preveu que respecte als contractes d’obra o servei determinat regulats a 
l’article 15.1.a) de l’Estatut dels treballadors, a més de la facultat de concertar-los per a les 
situacions previstes en la norma, amb caràcter enunciatiu i sense perjudici d’aplicar-se a 
situacions que hi tinguin analogia, seguidament queden identificades les feines, serveis i treballs 
que poden ser objecte d’aquesta modalitat de contractació, en el seu apartat c) regula que, quan 
una àrea, departament o regidoria tingui una tasca específica a realitzar que no pugui ser 
suficientment coberta amb el personal adscrit, i la seva durada, encara que amb naturalesa 
temporal, no es pugui concretar amb exactitud.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat D. 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral que 
no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no 
permanent, regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.

Així mateix, l’art.. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 



mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera 
sessió que se celebri.

Vist l’informe de la Directora de Recursos Humans.

Vist així mateix, l’informe d’Intervenció (PD 3546/2008) sobre l’existència de consignació 
pressupostària, que igualment, queda unit a l’expedient . 

Vistes les atribucions que em són conferides per Decret d'Alcaldia 3621/2007 de data 27 de juny 
de 2007.

RESOLC:

PRIMER.- Contractar laboralment, per màxima urgència, a la senyora RAQUEL TROYA 
CHINCHILLA, mitjançant contracte d’obra o servei determinat, previst a l’art. 2, del RD 2720/98, 
de 18 de desembre,  amb efectes del dia 1 d’octubre de 2008, i fins l’acabament del servei  o, en 
tot cas en previsió fins el dia 31 de juliol de 2009, com a monitora social al departament de 
Benestar Social.

SEGON.-Fixar unes retribucions de monitora de serveis personals, grup C2  Complement destí 
12, complement específic anual de 4042.04 €., amb l’adequació corresponent a l’exercici 2008.

TERCER.- La finalització d’aquest contracte es produirà el dia 31 de juliol de 2009, com també, 
quan la Corporació els deixi sense efecte per raons d'interès públic o derivades de preceptes 
d'obligat compliment.

QUART.- Incorporar en el pressupost de la Corporació Municipal del proper any 2009 la previsió 
de despesa per import  12420,56€ des del 01/01/09 fins el 31/07/09, corresponent a aquella 
anualitat amb el detall següent:

             Concepte                                  Partides Pressupostàries              Import
            SALARIS                                   500/1216/13100/01                    9338,70€
            Seguretat Social                       500/1216/16000/01                    3081,86€          

CINQUÈ.-En compliment del que disposa l’article núm. 291.3 de la Llei 2/2003, de 28 d’abril, 
Municipal i de Règim Local de Catalunya, aquest nomenament  es publicarà en el B.O.P. i en el 
D.O.G.C. 

SISÈ.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que tingui.

SETÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a la part interessada, al Departament de Benestar Social, al 
Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, a les seccions sindicals,  així com,  a la Gestoria 
que porta els assumptes de personal, pel seu coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer 
efectiu aquest nomenament"

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporacio de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.

6.10
DONAR COMPTE DE LA RESOLUCIÓ DEL PRESIDENT DE L'OAM, NÚM.60/2008, DE DATA 10 



D’OCTUBRE DE 2008, DE CONTRACTACIÓ LABORAL, PER MÀXIMA URGÈNCIA, DELS 
SENYORS ELVIS MONTEJO SARIAS I ASSUMPTA CASTILLO CAÑIZ, PER OCUPAR EL LLOCS 
DE TREBALL D’INFORMADORS DE PATRIMONI A CÀRREC DE L’OAM-FUNDACIÓ CASTELL 
DE CALAFELL

El President de l'OAM-Fundació Castell de Calafell, en data 10 d’octubre de 2008, ha dictat la 
resolució del contungut literal següent: 

“RESOLUCIÓ NUM: 2.008/60

Vistos els informes del Director de Serveis Personals, de data 2 d’octubre de 2008, i de la Tècnica 
responsable de la Ciutadella Ibèrica de Calafell, que consten a l’expedient, manifestant  que com 
sigui que l’equipament cultural i de Patrimoni de la Ciutadella Ibèrica ha estat un any amb les portes 
tancades, i els dies 3, 3 i 5 d’octubre es procedirà a la seva reobertura, i per aquest motiu  s’ha de 
posar en marxa el servei, i cobrir llocs d’informador que facin possible deseenvolupar l’estructura 
organitzativa i que repercuteixin favorablement en l’eficàcia i la qualitat del servei, i per tal de poder 
subsanar aquesta situació en el termini més breu possible, es proposa la contractació, per màxima 
urgència,  de la senyora ASSUMPTE CASTILLO CAÑIZ, per vint hores setmanals, la qual te 
experiència en el camp de la comunicació i monitoratge en activitats de lleure i esportives,  i el 
senyor ELVIS MONTEJO SARIAS, per vint-i-cinc hores setmanals, el qual, presenta experiència en 
el camp de la comunicació i monitoratge  en activitats de lleure, informàtica i traducció en anglès.

Les esmentades contractacions es proposen com a mesura provisional, urgent i excepcional, fins el 
dia 31 de desembre de 2008, mentre l’Ajuntament pugui dur a terme els procediments pertinents per 
tal de donar una solució més estable i permanent a aquest problema de manca de recursos humans.

Atès que a la plantilla i relació de llocs de treball de l’OAM-Fundació Castell de Calafell, per a l’any 
2008, aprovada definitivament en sessió plenària de data 17 de gener de 2008, no hi figuren els 
esmentats llocs de treball.

Vist el que disposen els art. 16 i següents, i l’art, 94 del Decret 214/90, de 39 de juliol, pel que 
s’aprova el Reglament del Personal de les entitats locals, pels quals es regula la contractació de 
personal laboral.
Atès el que disposa l’art. 2, del RD 2720/98, de 18 de desembre, sobre els contractes d’obra o servei 
determinat, i vist l`’art. 15, 1, a) del Real Decret Legislatiu 1/1995, de 24 de març, pel que s’aprova el 
Text refòs de la Llei de l’Estatut dels Treballadors, en el sentit de què, el contracte de treball podrà 
concertar-se per a una obra o servei determinat, i que la seva execució, encara que limitada en el 
temps, és de duració incerta.

Vist l’art. 12, 1) del conveni col.lectiu del personal laboral al servei de l’Ajuntament de Calafell, per als 
anys 2006-2009, que preveu que respecte als contractes d’obra o servei determinat regulats a 
l’article 15.1.a) de l’Estatut dels treballadors, a més de la facultat de concertar-los per a les situacions 
previstes en la norma, amb caràcter enunciatiu i sense perjudici d’aplicar-se a situacions que hi 
tinguin analogia, seguidament queden identificades les feines, serveis i treballs que poden ser 
objecte d’aquesta modalitat de contractació, en el seu apartat c) regula que, quan una àrea, 
departament o regidoria tingui una tasca específica a realitzar que no pugui ser suficientment coberta 
amb el personal adscrit, i la seva durada, encara que amb naturalesa temporal, no es pugui 
concretar amb exactitud.

Vist l'art. 20.1 de l'esmentat Decret 214/90, de 30 de juliol sobre la contractació de caràcter laboral 
que no es correspongui amb l'existència prèvia de les places previstes en la relació de lloc, no 
requereix la inclusió en l'oferta pública d'ocupació, i per a la contractació de personal no permanent, 
regiran les normes següents:
a) Consignació pressupostària suficient.
b) Observança del que preceptua l'art. 19,2 d'aquest Reglament.

Així mateix, l’art. 291,1  i 291.3 de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, disposa què,  el personal interí i el personal laboral no permanent és seleccionat 
mitjançant convocatòria pública i pel sistema de concurs, llevat dels casos de màxima urgència, 
havent-se de la contractació en el B.O.P i en el D.O.G.C i donar compte al ple en la primera sessió 



que se celebri.

Vist l’informe del Director de Recursos Humans, núm.544/2008, de data 8 d’octubre, que queda unit 
a l’expedient.

Vist així mateix, que s’ha demanat informe al Departament d’Intervenció, corresponent a les PD's 
0042/2008-PC i, 0043/2008-PC, sobre l’existència de consignació pressupostària per tal d’atendre 
aquesta sol.licitud, que queda unit a l’expedient. 

Atès que els Estatuts de l'Organisme Autònom Municipal - Fundació Castell de Calafell, en el seu 
article 10.6 assigna al President l'exercici d'accions i mesures per raons d'urgència.

En ús de les facultats que m'atorga l'article 10 dels Estatuts de l'Organisme Autònom Municipal 
Fundació Castell de Calafell

RESOLC:

PRIMER.- Contractar laboralment, per màxima urgència, per ocupar el llocs de treball d’informadors 
de Patrimoni, a senyora ASSUMPTA CASTILLO MUÑIZ, i al senyor ELVIS MONTEJO SARIAS, com 
a Informadors de Patrimoni, mitjançant contracte d’obra o servei determinat, previst a l’art. 2, del RD 
2720/98, de 18 de desembre, per un període comprès entre el 10 d’octubre i fins el dia 31 de 
desembre de 2008, a càrrec de l’OAM-Fundació Castell de Calafell, per un període comprès entre el 
10 d’octubre i fins el dia 31 de desembre de 2008, a càrrec de l’OAM-Fundació Castell de Calafell, 
amb una distribució horària de 20 hores setmanals la primera i 25 hores setmanals el segon.

SEGON.-Fixar unes retribucions com informadores de Patrimoni. Grup C2, complement de destí 13, 
un complement específic de  4.955,00€ bruts anuals, distribuïts d’acord amb la LPGE per a l’any 
2008, adequant aquestes retribucions a la jornada parcial d'aquest contracte.

TERCER.- Donar compte d’aquest acord al Consell Rector de l’OAM-Fundació Castell de Calafell, a 
efectes de la seva ratificació.

QUART.-Publicar aquesta contractació al BOP i al DOGC, en compliment del que disposa l'art. 291,3 
de la Llei 2/2003 de 28 d'abril, Municipal i de  Règim Local de Catalunya.

CINQUÈ.- Tanmateix, se'n donarà coneixement al Ple de la Corporació en la primera sessió que 
tingui.

SISÈ.-Donar trasllat d’aquest acord a la interessada, al Departament de Cultura i Educació, al 
Departament d’Intervenció i Tresoreria municipals, al CUP, a les seccions sindicals d’UGT, CCOO i 
CSI-CSIF, a la Gestoria que porta els assumptes de personal d’aquest ajuntament, pel seu 
coneixement i per tal de fer els tràmits precisos per fer efectiva aquesta contractació."

Atès que l'esmentada resolució es va ratificar pel Consell Rector de l'OAM-Fundació Castell de 
Calafell, en sessió urgent de data 23 d’octubre de 2008.

La qual es sotmet a informe de la Comissió Informativa de Serveis Interns, per a donar coneixement, 
si s’escau, a la Corporació Municipal en Ple, en la més propera sessió que celebri.

La Comissió Informativa de Serveis Interns de conformitat amb la proposta presentada i per 
unanimitat acorda proposar al Ple: Quedar-ne assabentats.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.



7. ROPOSTA DE RATIFICACIÓ DE LES AL·LEGACIONS PRESENTADES DAVANT DEL 
CONSELLER DE POLITICA TERRITORIAL I OBRES PÚBLIQUES A L'APROVACIÓ INICIAL DEL 
PLA PARCIAL TERRITORIAL DEL CAMP DE TARRAGONA

Es dóna compte de les al·legacions que per part de l'Alcalde, Sr. Jordi Sánchez Solsona, presenta 
davant del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya, i que es 
transcriuen literalment:
"Vista la resolució de data 14.7.08,del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques d' aprovació 
inicial del projecte de Pla territorial parcial del Camp de Tarragona (PTPCT) elaborat pel Programa 
de Planejament Territorial.

Vista la  publicació en el DOGC. núm. 5179 de data 23.7.08, de publicació de l'aprovació inicial, 
obrint-se el període d’informació pública de tres mesos per tal que tots els ajuntaments, entitats i 
persones interessades puguin presentar les corresponents al.legacions.

Tenint en compre que en data 18.12.07, l’Ajuntament de Calafell va presentar plec de suggeriments 
en el període d’informació pública de l’avantprojecte PTPCT.

Vist que en data 10.07.08., el Ple Municipal va acordar exposar al públic l’Avanç de POUM,  que 
planteja les Raons, Objectius i Propostes que justifiquen i han d’orientar la formulació del nou 
planejament municipal de Calafell.
El document fa referència a la necessitat d’adaptar-se al PTPCT que es formula en simultaneïtat.

Atès que l’avanç de POUM de Calafell, com s’ha dit abans recull com una de les raons per a la seva 
redacció l’adaptació del planejament general al PTPCT. Aquesta qüestió es pràcticament obligada 
atès el que preveu la normativa transitòria del PTPCT, en el sentit que l’adaptació es preceptiva pels 
POUM  que s’aprovin definitivament a partir de la entrada en vigor del PTPCT. No obstant  hi ha una 
qüestió en aquesta “simultaneïtat” que caldria aprofitar: els treballs per a la redacció del POUM, que 
son d’una escala més reduïda però mes concrets a l’àmbit de Calafell, poden sevir per completar i 
ajustar les propostes de PTPCT, si més no, pot recollir elements que sense representar un canvi a 
l’estructura general del Pla pugui recolzar i facilitar la tramitació del POUM de Calafell, en aquest 
sentit hi ha dos elements d’especial interès:

· Amb la finalitat de reforçar la unió entre Calafell i Segur, es proposa la creació d’un nou 
equipament esportiu i comú de referència, situat en una posició intermèdia i ben lligada amb els dos 
nuclis, que es constituiria com a peça central de la qual hi partirien un seguit d’activitats esportives  
integrades al sòl no urbanitzable.
· Formalitzar una malla que articuli el Poble des del seu límit fins a Segur. Això es concreta de 
manera molt específica en la proposta d’actuacions de connexió que modifica la xarxa viària actual, 
com un nou traçat per a la C31, que a partir del Poble es desvia cap a Bellamar-Mas Mel. Aquesta 
operació permet reconduir els creixements previstos en l’entorn de la riera, alliberant espai per a la 
creació d’un important parc urbà integrat al seu voltant.

Atès que  el Pla territorial parcial del Camp de Tarragona (PTPCT) es redacta d’acord amb la Llei 
23/1983, de política territorial, que defineix tres instruments de planejament territorial: el Pla territorial 
general, que va ser aprovat per la Llei 1/1995, els Plans territorials parcials, i els Plans territorials 
sectorials dels que s’han elaborat i aprovat els següents:
Pla de carreteres de Catalunya 
Pla d’espais d’interès natural
Mapa eòlic de Catalunya
Pla de sanejament de Catalunya
Pla territorial sectorial d’equipaments comercials 
Pla de ports de Catalunya
Pla d’aeroports de Catalunya
Pla de l’energia de Catalunya
Pla director d’instal.lacions i equipaments esportius de Catalunya
Pla d’infraestructures de transport de Catalunya 

Atès que tenint present el marc normatiu ja referit, el PTPCT  articula les seves propostes i 
estratègies en els tres sistemes bàsics el territori:



Sistema d’espais oberts
Sistema d’assentaments
Sistema d’infraestructures de mobilitat

Atès que el Ple de l’Ajuntament de Calafell de 07-03-2006 , va acordar instar al Govern de la 
Generalitat i al Parlament de Catalunya a crear un nou àmbit funcional de planificació territorial dins 
la Revisió del Pla General Territorial de Catalunya que contingui les comarques de l’Alt Penedès, 
Baix Penedès, El Garraf i aquells municipis de l’Anoia que voluntàriament i lliurement s’adhereixin a 
aquesta iniciativa. Per tant l’anàlisi del document presentat es fa tenint en compte voluntat 
manifestada i considerant en conseqüència, que  l’àmbit territorial  més adequat per plantejar la 
planificació territorial parcial fora la vegueria del Penedès.

Atès que examinat el document referit pel que fa a les previsions que afecten al terme municipal de 
Calafell  i tenint com a referència els suggeriments presentats per l’Ajuntament a l’avanç projecte 
PTPCT,  s’observa:

1. Pel que fa al Sistema d’espais oberts:

Han quedat recollits els suggeriments presentats als apartats 2.1, 2.2, 2.3, i parcialment el punt 2.4, 
no obstant, atenent a les noves circumstàncies generades amb l’aprovació de l’Avanç del POUM de 
Calafell, es proposa que el PTPCT, a la zona qualificada de Espai obert de  protecció especial, àmbit 
98: Muntanyes litorals de Calafell i Cunit, es prevegi la possibilitat de situar  d’un nou equipament 
esportiu, que es constituiria com a peça central del municipi de la qual hi partirien un seguit 
d’activitats esportives  integrades al sòl no urbanitzable.

2. Pel que fa al Sistema d’assentaments

Ha quedat recollit el suggeriment presentat a l’apartat 3.1. 

El PTPCT fa una nova previsió respecte al que es va aprovar a l’avanç, pel que fa a estratègies de 
desenvolupament per  les àrees especialitzades, definint l’àmbit de Reducció o extinció als sectors F 
de Segur de Dalt-II, i J Segur de Dalt IiI Las Villas. S’observa en aquest apartat, que atenent a la 
redacció vigent de la Normativa urbanística del PGU de Calafell, el sector F Segur de Dalt-II es 
refereix als sector Segur de Dalt II-C i Segur de Dalt-II E.  Pel que fa al sector Segur de Dalt III Las 
Villas, el Pla parcial es aprovat i vigent,  amb vials parcialment urbanitzats i parcialment edificat,així 
mateix l’Ajuntament de Calafell ha efectuat ocupació directa del terrenys destinats a dotacions, i es 
per això que es considera procedent excloure el referit sector de l’àmbit de Reducció o extinció

3. Pel que fa al Sistema d’infraestructures de mobilitat

En aquest apartat no ha estat recollit cap suggeriment, el que es considera molt significatiu, donada 
la envergadura de les propostes del PTPCT i la seva incidència al territori de Calafell.

3.1 D’una banda es continua imposant la alternativa B5 de l’estudi informatiu del desdoblament 
de la autovia A7 redactat pel Ministeri de Foment, que representa un canvi de traçat a partir de la 
seva intersecció amb l’autopista  C32, que en direcció nord es situa en paral.lel a la mateixa pel seu 
costat mar, afectant el municipi de Calafell a partir del Coll de Calafell, generant una cruïlla resolta 
amb un viaducte de gran alçada (25 m.) amb la C31 i amb la C32, per seguir a través de la conca de 
la riera de la Cobertera aproximadament pel traçat actual de la TP2126. Aquesta alternativa 
representa un impacte paisatgístic molt important al nucli històric de Calafell amb el Castell com a 
element de referència i també a l’àmbit de la conca de la Riera de la Cobertera on es troben restes 
arqueològiques de la Balma de la Graiera. En aquest sentit caldria resoldre aquesta qüestió, o bé 
amb altres alternatives de traçat que no afectin el municipi de Calafell ja recollides a l’estudi 
d’alternatives fet pel Ministeri d’Obres Publiques, o bé plantejant una de nova que resolgui aquesta 
qüestió. (túnels, etc…).

3.2 La proposta que es va fer al plec de suggeriments d’incorporar una connexió que a partir de 
la rotonda projectada al costat del nucli urbà de Bellvei, permeti l’accessibilitat a la zona Nord-est del 
terme municipal de Calafell: Calafell Parc, Valldemar, les Brises, així com a altres barris dels termes 
municipals de Castellet i la Gornal i Cunit, només es planteja en el cas que la alternativa triada no 



sigui la nord, es a dir la paral·lela a l’autopista AP7.

3.3 També a l’apartat d’actuacions de vies estructurants pel Baix Penedès, atenent als criteris i 
finalitats de l’ordenació de la xarxa viària que fa el PTPCT, no resol l’alternativa de pas per la C31 del 
trànsit de mig recorregut pel municipi de Calafell i la comunicació entre El Vendrell i Vilanova i La 
Geltrú i Barcelona, tot i que d’una manera equivocada diu a l’apartat 6.4.1.2, Descripció dei 
justificació de la proposta, Condicionament de les travesseres urbanes:

“Un cop construït el nou tram de l’A-7 entre Calafell i l’actual variant de Torredembarra i Altafulla, 
l’N-340 per aquests municipis (Comarruga, el Francàs, Creixell) està cridada (la carretera C31) a 
jugar un paper de vertebració interna, que només acolli només els trànsits locals i d’agitació que es 
produeixen entre els nuclis. Al igual que es dedueix en tota la resta de casos, es tractarà d’una via 
amb prou capacitat per absorbir aquest (i poc més que aquest) volum de trànsit, i essencialment 
concebuda per moviments quotidians de curta distància.”

Es evident que el PTPCT, no contempla el trànsit principal a la zona de Calafell i Cunit, que 
pertanyent al sistema urbà de Barcelona,  es produeix cap el Garraf i l’Àrea Metropolitana de 
Barcelona. Es en aquest sentit que reconeixent la impossibilitat de preveure una variant al pas per 
Calafell, en especial per Segur caldria donar una alternativa que no es la A7.

Atenent a altres antecedents de casos similars a la mateixa carretera, com a Vilanova i la Geltrú es 
proposa que sigui l’autopista C32 l’alternativa de pas amb la previsió, si s’escau, de revisió de la 
concessió de l'explotació de l’autopista a l’hora de preveure un canvi en la regulació o supressió del 
peatge.

3.4 Al mateix apartat de condicionament de les travesseres urbanes cal fer referència, no 
únicament al model adoptat a Cunit, si no també al que s’ha utilitzat a la travessera de Segur de 
Calafell recentment inaugurada pel Molt Honorable President de la Generalitat, que amb les 
limitacions imposades per la necessitat de capacitat de la carretera, ha permès la coexistència amb 
els itineraris locals, i la circulació del vianants, sense haver de produir una segregació del trànsits.

3.5 Pel que fa al traçat de la C31 a la zona propera al rotonda de Calafell, es plateja la 
incorporació de la proposta de l’avanç de POUM d’un nou traçat, que a partir del Poble es desvia cap 
a Bellamar-Mas Mel, aquesta operació permet reconduir els creixements previstos en l’entorn de la 
riera, alliberant espai per a la creació d’un important parc urbà integrat al seu voltant.

3.6 A l’apartat d’infraestructures ferroviàries per tal de donar caràcter de xarxa en tots els sentits 
de circulació caldria preveure a la cruïlla de Sant Vicenç de Calders, extrem sud del “vuit ferroviari 
català”, que es resolguessin tots els moviments incloent la direcció Vilanova – Calafell - Sant Vicenç 
– Vilafranca del Penedès."

Vist l'informe emès a l'efecte per l'Arquitecte Director de Serveis de l'Àrea de Territori.

La Comissió Informativa de Territori, per unanimitat proposa al Ple, l'adopció del següent acord:

RATIFICAR, les al·legacions presentades davant del Conseller de Política Territorial i Obres 
Públiques de la Generalitat de Catalunya, a l'aprovació inicial del Pla Territorial Parcial del Camp de 
Tarragona 

Sr Ferré: bé en aquest punt agraeixo en primer lloc la voluntat que hi ha hagut de tots els grups 
polítics de buscar una acord com ja es va fer en el seu dia també amb el suggeriments i creiem 
que en aquest moment que estem revisant tot el planejament a nivell municipal però també s’està 
revisant el planejament a nivell de tot el que és Catalunya i a nivell del que és concretament el 
Camp de Tarragona doncs en aquest Pla Territorial creiem que ha sigut la proposta unànime de 
l’ajuntament la que reflecteix en aquestes al·legacions. Esperem que totes aquestes al·legacions 
que presentem i que ara explicaré una per una ens les acceptin com van fer en el seu dia amb 
gairebé la totalitat dels suggeriments que vam presentar.
També és bo que incorporem les coses que apareixen noves amb l’avens del Pla General que 
hem aprovat recentment i per tant dintre de tota aquesta revisió, de tot aquest planejament i de 



tota aquesta discussió sobre l’ocupació del territori doncs creiem que es bo que aquí a 
l’ajuntament tinguem d’unanimitat que estem tenint almenys fins ara amb aquestes al·legacions i 
amb aquestes propostes que es fan vers el territori. 
Per tant la primera al·legació que es fa ja entrant en matèria es referent al sistema d’espais oberts. 
En aquest cas es preveu en el nostre abans de pla prevèiem d’ubicació d’un nou equipament 
esportiu amb el que es l’àmbit del Comú amb el motiu d’intentar que aquest equipament esportiu 
sigui el punt o el nexe d’unió més important que tinguem a nivell d’unir els barris de Segur 
pràcticament i de Calafell Platja i Poble amb una peça central que permeti que aquesta trobada de 
tota la gent del municipi sigui real i sigui factible.
Pel que fa al sistema d’assentaments el Pla Territorial des de l’avanç del pla fins a l’aprovació 
inicial ha aparescut una peça nova que proposa en els àmbits de les villes i Segur de Dalt els 
sectors del Mirador i el sector conegut pel de les 63 hectàrees també el sector C proposen una 
mesura de reducció o extinció d’aquests sectors. El que demanem des de l’ajuntament és que el 
pla parcial de les Villes que esta aprovat definitivament i es vigent es tregui d’aquesta zona per 
què ja en el seu dia la comissió d’urbanisme ja va aplicar aquesta mesura de reducció del que era 
l’edificabilitat d’aquest sector i per tant demanem que es tregui i amb els altres dos sectors 
considerem que es encertat la proposta que fan per què també el nostre abans de Pla també 
reflecteix aquesta mesura i a més a més també en el seu dia es va fer en el sector C que va 
haver-hi una baixada important de la Edificabilitat que hi havia de 1649 cases que preveia el Pla 
general vigent de l’any 89 es va reduir en 550 per tant creiem que aquesta estratègia de reducció 
o abstenció s’ha de matisar en aquests cas de les Villes però creiem que es també encertada per 
la resta del sector.
Pel que fa a infraestructures que es potser l’únic aspecte en el que no es va recollir cap dels 
suggeriments que es van fer des del consistori ens hem rectificat de nou tots els grups municipals 
en insistir sobretot en que la nova alternativa que va presentar la Generalitat respecte el traçat de 
la nova A7 que ens passa pel nucli de Calafell evidentment tots els grups polítics estem en contra 
d’aquest traçat pel seu elevat impacte paisatgístic, per què ens atravessa el Congost de la 
Cobertera i també ens crea uns impactes visuals des del Castell que creiem que no son encertats 
i no son adequats per potenciar el nostre patrimoni històric i per tant demanem que s’estudiïn 
altres alternatives de traçat ja sigui recuperant les que tingui el Ministeri o bé altres que en puguin 
sortir de noves que en tot cas nosaltres no hi entrarem.
Pel que fa també aquest traçat del A7 demanem que hi hagi una connexió si es decideix finalment 
per l’alternativa del ministeri o per l’alternativa de Calafell o per almenys dues de les tres 
alternatives que hi ha sobre la taula es preveu que aquest traçat passi prop de Bellvei i per tant 
des d’allà demanem que hi hagi un accés cap a les urbanitzacions del nostre municipi que tenim 
més al nord de  Calafell Park, Balldemar, Les Brises i també que aquest accés serveixi 
evidentment per donar comunicació a Cunit i a Castellet i la Gornal que son els municipis veïns 
que també se’n beneficiarien. 
Una altra de les al·legacions que es fan es resoldre l’alternativa a la C-31 pel que fa al trànsit de 
mig recorregut. Creiem de que la proposta que fa el pla territorial de reconvertir aquesta via la 
C-31 amb una travessera urbana es positiva. Matitzem que no estem d’acord en que hagi de ser 
el model de Cunit, sinó que creiem que el model de Segur és bastant més encertat que el de Cunit 
pel que fa a la segregació dels vials laterals i tota la secció que conté aquesta  carretera creiem 
que és més encertada la secció que te el tram de segur i no el de Cunit i per tant també ho 
manifestem.
I parlant de l’alternativa de la C-31 demanem el que proposa l’avanç del pla, demanem que hi hagi 
la supressió del peatge de Calafell hi hagi una incorporació del que es l’autopista des de Segur 
amb direcció Tarragona i evidentment també demanem que el trànsit entre Vendrell i Vilanova, 
l’autopista Pau Casals sigui una alternativa gratuïta i per tant se suprimeixi el peatge de Cubelles 
per què es pugui fer aquest recorregut sense que els ciutadans hagin de passar per la C-31 com a 
hores d’ara ja sabeu s’ha convertit en una via de tràfic més lent. Per què com que passa per 
travesseres urbanes doncs pràcticament la velocitat no pot passar dels 50km/h.
Pel que fa a la xarxa viaria de ferrocarrils també demanem que on es produeix aquest buit català, 
aquest buit ferroviari català abans d’arribar a l’estació de Sant Vicens també hi hagi un enllaç que 
permeti estudiar un model de xarxa de rodalies diferent del que tenim ara i més quan les 
competències segurament s’acabaran traslladant ben aviat ja a la Generalitat pel que fa a rodalies 
i en aquest cas demanarem que es faci un replanteig d’aquesta xarxa de rodalies per què aquesta 
proposta que plantegem d’unir la via de la costa amb la via del interior mitjançant aquest enllaç 
facilita que el ferrocarril o les rodalies s’acabin convertint a la llarga més aviat amb una xarxa de 
metro que no de rodalies. Per tan jo crec que aquest sentit es positiu i beneficiós que hi hagi un 



replantejament el dia que toqui no ara, i que ara en tot cas es faci aquesta previsió d’aquest enllaç 
per tal que això sigui possible. I que puguem anar des de Calafell a Vilafranca amb tren sense 
haver de fer el transbord a Sant Vicenç. Per tant creiem que es una proposta que em sembla el 
Consell Comarcal també ha recollit i que per tant creiem que es positiva.
I pel que fa, m’he deixat una cosa que és referent a la C-31 que es que l’avanç del Pla de Calafell 
també parla d’una desviació que hi haurà d’aquesta C-31 des de l’entrada de l’escorxador fins a la 
part de Bellamar i l’Alorda que hi haurà una desviació d’aquest traçat de la C-31 per tal que 
puguem plantejar un creixement possible també d’unió entre poble i platja una mica més 
endressat del que tenim evitant la  rotonda de la Creu Roja i evitant també que la rambla mossèn 
Jaume dovella com surt també després als documents del catàleg continuï sent una via important 
de pas com venia sent antigament abans de  fer la variant i per tant descarregar d’aquest trànsit 
que ara esta passant per Rambla Mossèn Jaume Tobella amb aquesta desviació i que sigui la 
C-31 la que faci la funció de C-31. Plantegem aquesta proposta també que recull el nostre pla de 
desviació de la carretera C-31 per tant jo crec que les propostes que es fan segueixen la mateixa 
línea que es van fer amb els suggeriments. Agraeixo la col·laboració que hi ha hagut de tots els 
grups polítics i la unanimitat que s’ha pres en els acords d’aquestes al·legacions i per tant espero 
que ja que en aquest punt també hem sigut capaços de ser coherents i posar-nos d’acord espero 
que també amb els altres punts que afecten al territori continuem en aquesta línia i almenys 
aquesta és la voluntat que hi ha hagut sempre des de principis de la legislatura com a mínim de 
que per part de tothom hi hagi aquesta entesa i aquestes propostes que afecten a tots els 
ciutadans amb el que és referent al tema de territori siguin el màxim de consensuades possible. 
Agrair a tots els grups.

Sr Sànchez: a mi a part de l’exposició que ha fet el Ramon i com que ho ha citat aquest debat 
també s’ha suscitat a nivell de Consell Comarcal i per tant també s’han fet les al·legacions 
oportunes des d’aquella taula política, és a dir dels 14 municipis.
Totalment coherent amb tot el que s’ha dit aquí però en tot cas si estiguéssiu d’acord afegiríem 
dues coses que fan referència a carreteres a infraestructures de mobilitat i seria per 
correspondència amb el que allà també han proposat. 
Si ho trobéssiu bé afegir que des de l’alçada de Cunit hi hagués una connexió fins a la N-340 
actual a l’Arboç a l’alçada de la plaça de la Puntaire o sigui l’actual carretera de la N-340 avui 
tothom els que som d’aquí i ens ho sabem i fem a vegades en ple estiu aquesta derivada que això 
també en el Pla Parcial Territorial també es contempli una possibilitat de connexió per tal de no 
portar tant de trànsit cap aquí a la Creu Roja i al Vendrell. Aquesta seria una en concordança amb 
lo del Consell Comarcal.
I l’altra s’ha parat aquí de alliberar el peatge del Pau Casals però allà nosaltres amb definitiva a 
nivell de tota la Comarca i també si ho torbéssiu bé faríem el mateix alliberar tots els peatges de la 
Comarca és a dir que les tres autopistes que hi ha l’AP-7 que va de Vilafranca cap a Tarragona 
cap a València , A-2 que va a Lleida i la Pau Casals les tres que poguéssim utilitzar aquestes tres 
autopistes dintre del que és els 14 municipis del Baix Penedès com a xarxa general de carreteres i 
que poguéssim alliberar aquests peatges si trobéssiu també d’acord també ho posaríem igual. 
No només la de Pau Casals eh Sandra, tu que formes part de la taula això és el que més o menys 
vàrem dir llavors si estiguéssiu tots d’acord afegiríem amb això amb la mateixa línea que el 
Ramon us ha dit però afegiríem aquests dos conceptes.
Hagi d’interpretar què si? Què estem tots d’acord.
Doncs ho afegiríem Sra. secretària afegiríem aquests dos valors.
I a partir d’aquí en tot cas intervencions.
Això ho vàreu debatre a la Comissió de fet.

Sr Rion: si tan sols un parell de punts si m’ho permet sr alcalde molt breument. 
Per dir per una banda que subscrivim i donem ple suport i així ho vam manifestar a les comissions 
informatives que es van fer a l’àrea de territori a totes les al·legacions presentades, s’ha fet un bon 
treball, s’ha fet un bon estudi i fruit d’això son aquestes propostes que esperem que els equips 
redactors a nivell de la generalitat les tinguin totes en compte que creiem que és això del que es 
tracta. Es fan aquestes al·legacions, es fan amb fonament i del que es tracta es de que aquells 
que estan fent el disseny del que és el camp de Tarragona doncs ho tinguin present.
En el cas de Calafell i aquesta apreciació seria extensible també a tot el Baix Penedès es trobem 
amb una situació relativament delicada per què ens trobem amb un extrem, en un extrem del 
Camp de Tarragona i es configuren eixos que son molt potents a l’entorn de Tarragona, Reus, 
Valls etc i aleshores aquí se’ns planteja una certa dificultat a l’hora de posar sobre la taula quines 



son realment les nostres necessitats no sols de protecció dels nostres espais sinó també de 
mobilitat com bé s’assenyalava fa un moment, som receptors i estem sota d’influx de l’àrea 
metropolitana de Barcelona i això és un fet cert i en canvi des d’aquesta perspectiva estem 
inclosos en el Camp de Tarragona i aprofitaria per dir que aquesta és una situació que des del 
grup municipal de ERC i des de ERC en el seu conjunt entenem que sol es podria superar i es 
podria tenir un mapa que realment s’ajustés a les necessitats d’aquest territori si disposéssim 
d’una vegueria pròpia que pogués incloure les comarques i tots els pobles que hi ha a les 
comarques del Baix, Alt Penedès i del Garraf.
Moltes gràcies.

Sr Garriga: en aquest punt el passat desembre amb les comissions que vam tenir, amb els parlars 
ja vam arribar mínimament amb un acord sobre els suggeriments que es van presentar. 
Des del nostre ajuntament es van presentar uns suggeriments.
Arriba juliol i llavors s’obra el plas per obrir les al·legacions, unes al·legacions que ara s’han 
presentat com has dit tu Ramon, s’ha arribat a uns acords per unanimitat i primerament s’han 
arribat aquests acords per què tant els suggeriments com les controvèrsies que podien tenir s’han 
parlat dins la comissió però també et dic una cosa és un tema molt important pel futur de Calafell. 
I que totes aquestes al·legacions que estem presentant ara arribin a bon peu perquè ens poden 
afectar dintre d’uns anys independement del color del govern que tinguem aquí dins el consistori o 
dins el nostre municipi. 
Per això que sapiguem que amb aquesta qüestió arribarem a un consens.
També volia fer esment a una cosa i suposo que això s’ha arreglat. El projecte del Pla Territorial 
Parcial del Camp de Tarragona es va publicar el dia 23 de juliol llavors començava el període de 3 
mesos per fer les al·legacions suposo que això s’ha presentat. Esta presentat això. He de 
rectificar per què això esta presentat per què sinó estem ja fora de plaç. Tu confirmes que això 
s’ha presentat. Val, d’acord. Moltes gràcies.

Sr Sànchez: bé, passaríem a la votació.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Territori i per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quórum suficient per la 
majoria legal, acorda:

RATIFICAR, les al·legacions presentades davant del Conseller de Política Territorial i Obres 
Públiques de la Generalitat de Catalunya, a l'aprovació inicial del Pla Territorial Parcial del Camp 
de Tarragona, afegint-ne les següents:

3.7. Que des de l'alçada de Cunit hi hagués una connexió fins a la Nacional 340 actual a l'Arboç, a 
l'alçada de la plaça de la Puntaire, per tal de no portar tant de trànsit cap a Vendrell i cap a la Creu 
Roja de Calafell.

3.8. Alliberar tots els peatges de la comarca, és a dir, les tres autopistes que hi ha l'AP 7, l'A2 i la 
Pau Casals, que es puguin utilitzar dins del que és el Baix Penedès com a xarxa general de 
carreteres i que puguessin alliberar aquests peatges.  

8. PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DE LES AL·LEGACIONS PRESENTADES AL CATÀLEG 
PAISAGÍSTIC DEL PLA PARCIAL TERRITORIAL DEL CAMP DE TARRAGONA

Es dóna compte de les al·legacions que per part de l'Alcalde, Sr. Jordi Sánchez Solsona, presenta 
davant del Director General d'Arquitectectura i Paisatge de la Generalitat de Catalunya, i que es 
transcriuen literalment:
"Vista  la resolució del director general d'Arquitectura i Paisatge de data 21-7-08, d'aprovació amb 
caràcter previ del catàleg de paisatge del Camp de Tarragona.

Vista la publicació en el DOGC  de data 30.7.08 pel que  es va sotmet a informació pública durant 



el termini de tres mesos, amb la finalitat de que es puguin presentar les al.legacions oportunes.
        
Atès que per la redacció del Catàleg de Paisatge de Camp de Tarragona, l’Observatori de 
Paisatge de Catalunya va crear un equip de treball format per especialistes en anàlisi, gestió 
intervenció en el paisatge i en planificació territorial de la Universitat Rovira i Virgili (URV) i de la 
Universitat de Girona (UdG)

Atès que els catàlegs de paisatge són un instrument per protegir, gestionar i ordenar el paisatge a 
Catalunya, i estan concebuts principalment com a eines de suport a la planificació territorial. 
Alhora, però, són de gran utilitat en el desenvolupament d’altres polítiques i estratègies de 
caràcter sectorial lligades al paisatge (conservació de la natura, agricultura, indústria, 
infraestructures de transport, cultura i turisme), així com la sensibilització de la societat catalana 
sobre el paisatge i els valors ambientals, culturals i estètics.

Atès que son els mateixos plans territorials parcials i, depenent de cada cas, també els plans 
directors territorials els que determinen en quins supòsits les Directrius del Paisatge són 
d’aplicació directa, d’incorporació obligatòria en la modificació i revisió del planejament urbanístic, 
o bé quan constitueixen únicament recomanacions per al planejament urbanístic i per a d’altres 
plans o programes de naturalesa sectorial amb afecció en el paisatge.

Atès que la proposta de mesures i accions ha de servir, entre altres propòsits, per a la definició de 
les directrius de paisatge que estableix la mateixa Llei del paisatge de Catalunya i que ha 
d’elaborar el Departament de Política Territorial i Obres Públiques per a la seva incorporació en el 
planejament territorial.

Atès que d’aquesta manera, la Llei estableix que els plans territorials parcials i els plans directors 
territorials determinen els supòsits en els quals les directrius són d’aplicació directa, els supòsits 
en els quals són d’incorporació obligatòria quan es produeixi la modificació o la revisió del 
planejament urbanístic i els supòsits en els quals les actuacions requereixen un informe preceptiu 
de l’òrgan competent en matèria de paisatge. Els plans territorials parcials i els plans directors 
territorials també poden determinar quan les directrius del paisatge són recomanacions per al 
planejament urbanístic, per a les cartes del paisatge i per a altres plans o programes derivats de 
les polítiques sectorials que afectin el paisatge. En aquest darrer supòsit, els plans o els 
programes que s’aprovin han d’ésser congruents amb les recomanacions de les directrius del 
paisatge.

Tenint en compte que el municipi de Calafell queda inclòs a l’àmbit de  dos unitats de paisatge: El 
Garraf i Litoral del Penedès  Des d’aquest punt de vista les fitxes d’ambdós àmbits defineixen els 
trets distintius , pel que fa al paisatge descriu: els elements naturals i humans, seva  evolució 
històrica, la seva expressió artística ,la dinàmica actual i els seus valors, les principals rutes i 
punts d’observació, riscos i impactes, així mateix es fa una avaluació del paisatge i finalment com 
a part més important i susceptible de ser incorporat al Pla territorial parcial del Camp de 
Tarragona estableix uns Objectius de Qualitat Paisatgística .

Atès que,  examinat el document referit pel que fa a les previsions que afecten al terme municipal 
de Calafell i en especial al que diuen les Fitxes de les unitats de paisatge de Garraf i Litoral del 
Penedès, així com la llista de Mesures i Accions,  s’observa:

1. Pel que fa a l’ OBJECTIU 3, “Unes urbanitzacions endreçades, amb perímetres nítids, i 
dotades d’elements de qualitat Paisatgística”, a l’acció de soterrar, per part de l’empresa de 
subministrament, les línies elèctriques que transcorren per l’interior de les urbanitzacions, no 
s’incorpora cap urbanització del Terme Municipal de Calafell, el que es considera injustificat donat 
les similars característiques de les urbanitzacions enumerades, en particular les veïnes situades 
al terme municipal de Cunit. Caldria doncs, incorporar al llistat les urbanitzacions de Segur, Segur 
de Dalt, Valldemar, Montmar, Calafell Parc i Mas Romeu.

2. Pel que fa a l’ OBJECTIU 7, “Un sòl no urbanitzable endreçat amb construccions rurals 
(magatzems agrícoles, granges, coberts d’eines, etc.) fetes amb volumetries, materials i 
revestiments adaptats a l’entorn.” A l’acció de Ampliar l’àmbit d’aplicació del programa pilot dels 
contractes globals d’explotació a la totalitat de l’àmbit territorial del catàleg, amb l’objectiu de 



generalitzar l’adjudicació d’inversions en la conservació del paisatge, a efectes d’edificis aïllats, 
adscrites a aquest programa i de rehabilitar els edificis o elements amb alt valor històric i/o 
simbòlic en estat de degradació no hi cap del municipi de Calafell, segurament, el nucli de 
Montpaó, la  Masia del Mas de L’Espasa,  i el Casalot del Viola, son elements perfectament 
incorporables.

3. Pel que fa a l’ OBJECTIU 8, “Unes vies de comunicació integrades paisatgísticament i que 
no malmetin la connectivitat paisatgística i social del territori.” Es considera especialment greu la 
manca de referència a l’impacte que ha de produir la construcció de la nova autovia A7, traçat que 
preveu el Pla Territorial Parcial del Camp de Tarragona. En aquest sentit varies de les accions 
previstes al present objectiu s’haurien de modificar i descriure amb detall els impactes negatius 
que de ben segur ha de produir :
• Elaborar estudis d’impacte i integració paisatgística de les noves infraestructures viàries 
projectades, incloent mesures d’integració. Hauria de fer-se per:
 - Desdoblament de la N-340 al seu pas pel nord del municipi de Tarragona.
• Evitar, per part dels organismes competents, el pas de grans infraestructures de  comunicació 
autovies, autopistes, corredors ferroviaris) per àrees amb valor simbòlic. En aquest apartat es 
considera prou justificat incorporar com àmbits a protegir, els entorns del Castell de Calafell,  el 
coll de Calafell i el congost de la  Cobertera. Com a justificació del que es planteja s’ha de tenir en 
compte l’informe elaborat per ERF “Dictamen expert sobre l’impacte del nou traçat de la N-340, 
entre el Colomer i Bellvei al seu pas pel municipi de Calafell de maig de 2007 
• Assegurar que les grans infraestructures viàries (nova A-7, nova autovia Tarragona- 
Montblanc,...) respectin els valors escènics dels itineraris paisatgístics.

4. A la Fitxa de la Unitat de paisatge del Litoral del Penedès , a l’apartat de valors paisatgístics 
es parla connectors ecològics, donant en aquest sentit gran valor a les rieres donat que es poden 
configurar com a connectors entre el litoral i la plana interior, es parla de la riera de la Bisbal i 
s’oblida de la riera la Cobertera ,  punt que es considera del tot injustificat i que donades les seves 
característiques cal recollir.
5. Es proposa la incorporació a l'OBJECTIU 8 "Unes vies de comunicació integrades 
paisagísticament i que no malmetin la connectivitat paisagística i social del territori", d'una nova 
acció referida al que recull la FITXA DE LA UNITAT DE PAISATGE GARRAF: La gratuitat del 
peatge de la C-32, pot donar solució o alternativa a la carretera C-31, que durant els mesos 
d'estiu, queda totalment colapsada, evitant l'impacte paisagístic directe i l'afavoriment de 
proliferació de noves edificacions,que produiria  la construcció de la variant
6. Finalment s’observen algunes incorreccions a la toponímia local que caldria esmenar, com 
per exemple la repetida referència a la riera de la “Corbatera”, en comptes del seu nom correcte 
de la riera de la Cobertera, fora recomanable que es pogués fer una revisió detallada i garantir 
l’adequació d’aquests aspectes".  

Vist l'informe emès a l'efecte per l'Arquitecte Director del Servei d'Urbanisme i Habitatge de 
l'Ajuntament de Calafell, que queda adjuntat a l'expedient.

La Comissió Informativa de Territori, per unanimitat , proposa al Ple de la Corporació, l'adopció del 
següent acord:

PRIMER.- Presentar plec d'al·legacions davant del Director General d'Arquitectura i Paisatge de la 
Generalitat de Catalunya, a l'acord d'aprovació en caràcter previ del Catàleg de paisatge del 
Camp de Tarragona.

Sr Ferré: si com deia amb el punt anterior també el catàleg del paisatge del Camp de Tarragona 
també és un element important, no te un caràcter normatiu com te el Pla Territorial però si que és 
un document que justifica les actuacions i proposa un seguit de mesures per tal d’incorporar-se’n 
dintre d’aquest Pla Territorial que son a nivell paisatgístic però que també parla d’altres coses com 
infraestructures i altres coses que també poden afectar aquest paisatge.
Concretament les propostes que em també consensuat en aquest cas i també reitero la voluntat 
que hi ha hagut política per tal d’arribar amb un consens doncs concretament la primera d’elles 
parla de que les urbanitzacions un dels objectius que te el pla del paisatge és que les 



urbanitzacions tinguin entreactes i tinguin uns perímetres nítids i dotades d’elements de qualitat 
paisatgística concretament fa referència al soterrament de línies elèctriques que passen a les 
urbanitzacions. Línies aèries. En aquest cas cap de les urbanitzacions de Calafell estava 
contemplada en aquestes urbanitzacions prioritàries per tal de fer aquests soterraments i 
demanem que s’incorporin com a mínim totes les que tenim al nord del nostre municipi com son 
Segur, Segur de Dalt, Balldemar, Monmart, Calafell Park i Mas Romeu per tan aquest és el primer 
punt que em demanat referent això.
Pel que fa a les construccions rurals fetes que es proposen també que es facin amb volumetries, 
materials i revestiments adaptats a l’entorn doncs també demanem que en el nostre municipi 
també en tenim unes quantes com poden ser el nucli de Montpeo, la Masia del Mas de l’espasa i 
el Casalot del Viola també s’incorporin dintre d’aquests possibles programes que puguin sortir 
d’aquí per tal de poder mantenir aquestes construccions que tenim en el nostre paisatge i que 
evidentment estan dintre del catàleg que em presentat fa poc de protecció del patrimoni.
Pel que  fa les vies de comunicació integrades paisatgísticament també demanem i ens ha 
sorprès en aquest cas que no hi hagués cap referència a la nova autovia A-7 per tan aquest 
catàleg del paisatge no ha tingut en compte aquesta nova via que proposa també el pla territorial i 
per tan demanem que precisament per on passa aquesta alternativa de la via de la A-7 la 
proposta que ha fet la Generalitat de l’alternativa per Calafell precisament els entorns del Castell, 
el coll de Calafell i el congost de la Cobertera demanem que siguin espais d’especial interès 
paisatgístic a protegir per què aquí també evidentment a part d’evitar el pas d’aquesta via també 
protegim aquest espais que creiem que son d’alt interès paisatgístic i algun d’ells també d’alt 
interès ecològic. Així ho manifestem també amb l’estudi del Ramon Folch que en el seu dia es va 
encarregar aquest dictamen expert sobre l’impacta del nou trasat de la N-340 per tal de que 
aquest informe també s’adjunti amb aquestes al·legacions que es fan per justificar precisament 
per què demanem aquesta protecció, incorporar aquest àmbits en aquesta protecció del paisatge.
El catàleg del paisatge també parla de connectors ecològics i es parla contretament de la riera de 
la Bisbal però també creiem que s’oblida de la riera de la Cobertera per què considerem que 
també és el torrent que tenim al nostre municipi o la riera que tenim al nostre municipi de més 
importància no només pel cabal sinó pels kms que te de distància i de recorregut i que a més a 
més va més enllà del nostre municipi i per tant també creiem que aquesta riera s’ha de tenir un 
especial interès i un especial tractament com també contempla l’avanç del pla que tenim aprovat.
També fa referència, inclús sorprèn de que així com el catàleg no fa esment d’aquesta proposta 
que hi ha de la nova autovia A-7 si que fa esment dels suggeriments que va fer l’Ajuntament de 
Calafell vers l’alternativa de la C-31 lo qual demostra que en una cosa no estan molt actualitzats 
però que en l’altra si que estan molt actualitzats per què recullen gairebé literal la proposta que es 
va fer des de l’ajuntament de Calafell quan parlàvem de buscar una alternativa a la C-31 actual en 
que i consistien dues coses  una que era o bé fer una via paral·lela que ells mateixos en el pla del 
paisatge ja diuen que te un impacte paisatgístic elevat o bé buscar aquesta supressió de peatges 
que em comentat abans. Doncs bé a l’ajuntament em detectat aquesta preocupació que té el 
catàleg del paisatge i a més a més com que es una iniciativa que ja va sortir d’aquest consistori a 
més a més em fet incidència en que ja nosaltres ens decantem per una d’aquestes opcions no 
volem una alternativa a la C-31 que sigui paral·lel a l’autopista sinó que volem que hi hagi la 
supressió de peatges per evitar precisament un impacte paisatgístic més gran que es el que diu 
també el catàleg del paisatge del camp de Tarragona.
I per últim hi ha hagut una incorrecció pel que fa la toponímia local que parla de la riera de la 
corbetera i es de la cobertera i per tan també en aquest cas em incidit amb això per tal que 
rectifiquin i posin el nom adequat, el topònim que toca i bé dit això també és cert que en el pla 
Territorial s’han introduït aquí un parell de coses degut a les al·legacions del catàleg en tot cas si 
l’alcalde ho vol comentar.

Sr Sànchez: si us sembla. En tot cas abans de dir les dues que he estat ara apuntant per introduir 
en aquí si ho trobeu bé. He recordat de que el que varem aprovar l’altre dia i poder ens en deixem 
una que és important que no hi es en allà però que sí que hauria d’estar aquí i es que des de 
Segur poguéssim tenir des de l’autopista, m’estic referint Sra. secretària al punt anterior per si ho 
troben bé que quedi afegit també, la connexió des de Segur a la connexió amb Tarragona. Tenim 
connexió amb Barcelona però no tenim connexió amb Tarragona i això és un tema que … esta 
posat? No ho he vist això en quin punt? 

Sr Ferré: si si que hi es



Sr Sànchez: si hi es res, ja esta. 
Anem al catàleg, al catàleg si que m’agradaria en tot cas si ho trobeu bé aportar la següent 
reflexió, quan es va fer l’autopista Pau Calsals per estalvi del cost per què va haver-hi el tema que 
es va demanar aquest peatge que hi ha aquí a Calafell que jo tinc l’opinió que aquest peatge no hi 
hauria de ser però com que es va exigir aquest peatge en el sentit que hi hagués sortida a Segur i 
sortida a Calafell. Per què els hi sortissin els números imagino el que es va fer va ser buscar la 
cantera d’aportació de terres del propi podríem dir coll que anomenem coll de Calafell i que clar a 
nivell de paisatge des de qualsevol punt estareu d’acord amb mi que quan veiem el paisatge 
veiem el tall d’aquesta trinxera que hi ha aquí al coll i que precisament en el nostre paisatge no es 
el millor que hauria de ser. Aprofitem aquesta energia que s’ha encetat a través del pla Parcial 
Territorial i si us sembla demanem un fals túnel com es fa en altres llocs que també es faci aquí, 
això encara es podria fer algun dia però demanem vull que surti ja en aquest document i potser ja 
algun dia ho veiem.
I l’altra és que com bé sabeu amb les negociacions que hi ha hagut a través dels darrers anys 
respecte com volem que vagi acabant Segur hi ha la possibilitat real de tenir a Segur de Dalt 
aquest parc de 63hectares llavors aquest parc jo penso que seria un bon punt en el catàleg, ara 
sí, de que es demanes també que aquest parc d’alguna forma formi part d’aquest catàleg per què 
mireu si estem en un catàleg sempre hi ha possibilitats després 

Sr Garriga: perdona Jordi un incís si us plau

Sr Sànchez: si

Sr Garriga: estàs fent unes aportacions

Sr Sànchez: una aportació

Sr Garriga: una aportació per posar aquí dins dintre aquestes al·legacions però entenc segons 
m’ha dit la Sra. secretària que això ja esta presentat aquetes al·legacions

Sr Sànchez: si bueno, però li podem fer afegir i li fem arribar. Sempre que ho trobem bé.

Sr Ferré: nosaltres hem presentat les al·legacions però ens demanaran la ratificació del Ple. 
Llavors enviarem la ratificació dient que a més a més de les al·legacions 

Sr Sànchez: dir-vos una cosa que malgrat s’hagi enviat, i ara estem ratificant, estem en un punt 
que si ho enviem ara no hi haurà problema. Però el primer que em de fer es si hi estem d’acord.
Jo dic aquestes dues aportacions en el catàleg, en el punt que estem tocant ara, una la del fals 
túnel aquí al coll que m’ha semblat entendre que sí, que estem tots d’acord. I la segona seria la 
connexió del futur parc que puguem tenir a Segur amb el Foix. Si tiréssim endarrere i veiéssim 
plànols i mapes de com era tot aquest territori fa 100 anys o 200anys veuríeu que tot el macis del 
parc del Foix arriba fins on hi ha la Ciutadella Ibèrica, passa que per la ma de l’home l’hem anat 
adulterant, adulterant però ha quedat el que ha quedat. Però encara hi som a temps que hi hagi 
aquesta connexió entre el parc de Segur, jo per mi això és molt important, i el parc del foix. 
Llavors aquesta connexió i per tant protecció d’això que us estic explicant si ara ho posem al 
catàleg és un tema que també ens donarà peu a poder-ne parlar i que després si s’aprovés 
definitivament així ja sabeu que sempre els documents deriven a que puguem demanar ajuts, 
subvencions etc Per tant  si ho trobéssiu bé introduiríem aquest concepte de protecció i connexió.

Sr Olivella: i la connexió quina seria?

Sr Sànchez: si, del parc aquell de 63hectares que es deriva de tots aquests plans parcials que en 
definitiva no hi ha d’haver problema per què amb les diferents mogudes que hi ha hagut però el 
parc es manté. Per tan es la discrepància o no de si s’ocupa o no amb vivendes, però el parc és el 
que és. Llavors aquestes 63hectares jo penso que és un bon moment

Sr Olivella: fins a on passaries? Per on aniries?

Sr Sànchez: passant per sota l’autopista I arribem al col·legi de la Ginesta  allà comença el parc i 
tira amunt cap a Balldemar. Allà hi ha les 63hectares, llavors aquesta connexió del parc cap al foix 



te si ho mires als mapes

Sr Olivella: aquest tros vols dir?

Sr Sànchez: si contectar-ho

Sr Olivella: ja em pensava que buscaves la connexió fins a Calafell

Sr Sànchez: no, no pot ser. Ojala

Sr Olivella: pel camí de  les torres si

Sr Sànchez: no 

Sr Olivella: les torres elèctriques em refereixo

Sr Sànchez: jo crec jo crec que es important que ho posem al catàleg per què sempre se’n pot 
derivar després ajuts … lo important es que hi siguem. Us sembla bé?

Sr Olivella: si

Sr Sànchez: doncs ho introduïm Sra. secretària. I per tant passaríem ja al torn d’intervencions. No 
hi ha intervencions de PP, ERC, ADMC

Sr Garriga: si estem d’acord

Sr Sànchez: introduïm aquestes dues al catàleg la del parc i la del coll

Sr Garriga: d’acord

Sr Sànchez: doncs passem a la votació.

Sr Sànchez: moltes gràcies i queda aprovat per unanimitat amb aquestes incorporacions.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Territori i per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quórum suficient per la 
majoria legal acorda:

PRIMER.- Presentar plec d'al·legacions davant del Director General d'Arquitectura i Paisatge de la 
Generalitat de Catalunya, a l'acord d'aprovació en caràcter previ del Catàleg de paisatge del 
Camp de Tarragona, afegint-ne les següents:

7. Sol·licitar un  túnel fals al coll de Calafell per millorar el paisatge

8. Que el parc de les seixanta tres hectàrees de Segur de dalt s'inclogui al catàleg i tingui 
connexió amb el parc del Foix.

9. PROPOSTA D'AMPLIACIÓ DE L'ACORD DE PLE 25-09-08,  DE CESSIÓ DE TERRENYS 
PER LA CONSTRUCCIÓ D'UN CEIP A LA ZONA DEL MERCAT DE CALAFELL, PER TAL 
D'INCLOURE LES CLÀUSULES DEL DEPARTAMENT D'EDUCACIÓ DE LA GENERALITAT 
DE CATALUNYA 

Vist l'acord adoptat pel Ple de la Corporació en sessió ordinària celebrada el dia 25 de setembre 
de 2008, de cessió de terrenys al Departament d'Ensenyament per fer un CEIP, a la Zona del 
Mercat Municipal del Calafell. 



Vist que per part del Departament d'Educació dels Serveis Territorial de Tarragona, disposen d'un 
model d'acord, amb una sèrie de clàusules que no es van contemplar en l'esmentat acord de 
cessió.

Sr Ferré: només aquest punt aclarir que es el mateix punt que s’havia passat tan en l’anterior ple 
de sessions de terrenys per fer una escola al mercat l’únic que ensenyament ens ha demanat que 
fos amb aquest format i aquest model i haguessin aquestes clàusules i bé en tot cas només també 
dir que en la inscripció quan figuri quan tinguem el número del tomb, el llibre, la secció, el foli, la 
finca tot això també ho incorporarem a l’acord i la referència cadastral també. Per què això estem 
pendents que ara ja s’ha portat a inscriure al registre i ens donguin aquestes dades per acabar de 
fer aquest acord. Però només aclarir això que es un punt que ja havia passat i que ens demana 
que sigui en aquest format.

Sr Sànchez: moltes gràcies. Intervencions n’hi ha? No hi ha.. si, bé endavant.

Sr Verge: reiterar com ja vam fer quan es va passar el punt al ple passat. L’encert que van tenir 
aquelles persones que ara fa 35 anys van comprar aquest terrenys que per cert van pagar a 
plaços durant 10 anys i que ara a partir d’ara ens permetran al municipi de Calafell gaudir de tots 
els equipaments que tanta falta ens fan. Per tant des d’aquí reiterar l’encert que van tenir en 
aquell moment.

Sr Sànchez: CIU intervenció, no hi ha intervenció. No hi ha tampoc de PSC. Passem a la votació.

Sr Olivella: nosaltres encara que el contingut que hem vist creiem que es el que es demana per 
part d’una administració però per coherència amb el que vam dir el dia que vam plantejar el tema 
votarem en contra.
Sr Ferré: aprovem 

El Ple de la corporació amb 14 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 1 del membre del PPC, 5 dels 
membres d'ADMC i 7 dels membres del PSC-PM, i 7 vots en contra dels membres de CIU, 
acorda:

 

PRIMER.- Cedir gratuïtament a favor  de la Generalitat de Catalunya, el domini de la finca inscrita 
a l'Inventari de Bens del Municipi com a bé patrimonial, lliure de càrregues i servituds, inscrita al 
Registre de la Propietat de Calafell, com a finca independent, per destinar-la a la construcció i 
posada en funcionament d'un col·legi d'educació infantil i primària, que es descriu registrament 
d'aquesta manera:

Inscripció: Figura inscrita a nom de l'Ajuntament de Calafell, en el Registre de la Propietat de 
Calafell, al tom 1276, llibre 1045, full 176, finca 42221 i  inscripció primera

Segons informe del departament de Cadastre de l'Ajuntament de Calafell, s'ha comprovat que les 
referències cadastrals són les següents: 9909501CF7690N0001TG i 9909502CF7690N0001FG.

SEGON.- Si la finca cedida no es destina a la finalitat esmentada en el termini de 5 anys o deixa 
de destinar-se a dita finalitat dins dels 30 anys següents, el bé objecte de cessió revertirà  
automàtica de ple dret a favor de l'Ajuntament cedent, en els termes que resulten de l'article 50 
del Decret 336/1988, de 17 d'octubre pel qual s'aprova el Reglament de Patrimoni de les Entitats 
Locals de Catalunya.

En tot cas operarà la reversió tant del be objecte de cessió com de les instal·lacions i 
construccions existents sobre la finca i a favor de l'Ajuntament de Calafell, transcorregut el termini 
de 30 anys a comptar de la data d'inscripció en Registre de la Propietat de la cessió acordada.

La reversió de les construccions a favor de l'Ajuntament ho serà en les condicions que faci 
possible continuar oferint el servei educatiu, d'acord amb la normativa vigent.



TERCER.- La construcció de l'equipament escolar a que fa referència aquest acord podrà ser dut 
a terme per la pròpia Generalitat de Catalunya o per un tercer mitjançant qualsevol negoci jurídic, 
si be la prestació del servei educatiu en el mateix haurà d'efectuar-lo únicament la Generalitat de 
Catalunya.

El solar és apte per al seu correcte destí com a equipament escolar, no té cap condicionant 
medioambiental i compta amb abastament d'aigua, evacuació d'aigües, subministrament d'energia 
elèctrica amb la potència suficient per l'execució d'obra i posterior funcionament de l'equipament 
escolar així com la instal·lació d'una estació transformadora d'energia -en el supòsit de ser 
necessari-, xarxa telefònica i conducció de gas -en cas de disposar-ne- i els vials que limiten amb 
el solar es trobaran pavimentats la calçada i tindran encintades les voreres. Correspondrà a 
l'Ajuntament qualsevol despesa per les actuacions urbanístiques que puguin afectar l'immoble 
cedit i adoptar les mesures necessàries per aconseguir el seu destí a plena satisfacció del 
cessionari, sense cap cost o càrrega per aquest, i eliminant qualsevol obstacle que pugi impedir la 
correcta execució de les obres.

QUART.- La quota de l'impost sobre construccions, instal·lacions i obres que s'acrediti per la 
construcció del centre, en base a l'article 103 del Reial Decret Legislatiu 20/004 de 5 de març, pel 
qual s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, gaudirà d'una bonificació 
del 95% atès que es tracta d'una construcció d'especial interès o utilitat municipal. S'estableix la 
gratuïtat de les taxes acreditades per l'atorgament de la llicència d'obres com a conseqüència 
d'aquestes obres, així com per als tributs que puguin gravar l'activitat educativa.

CINQUÈ.- En relació a l'equipament escolar, el Departament d'Educació, directamen o través de 
l'ens que determini, es farà càrrec del manteniment normatiu i del preventiu, així com de totes les 
reformes, adequacions i millores que requereixi el centre educatiu. L'Ajuntament assumeix les 
despeses corresponents a la vigilància, neteja, subiministraments (electricitat, aigua i 
combustibles) i conserge en el cas que se'n disposi, així com el manteniment correctiu (petits 
desperfectes que es derivin de l'activitat escolar ordinària com ara bombetes, reposició de vidres 
trencats, etc.

SISÈ.- Es garanteix l'ús de l'equipament escolar, inclòs el solar no edificat, per part de l'AMPA del 
centre i de les entitats i associacions ciutadanes del municipi que ho sol·licitin a l'Ajuntament. En 
cas de sol·licituds diferents a les anteriors, per a realitzar activitats vinculades o compatibles al 
servei escolar, l'ús de l'equipament escolar s'autoritzarà de mutu acord entre l'Ajuntament i el 
Departament d'Educació.

SETÈ.- Es faculta l'Alcalde-President de l'Ajuntament per a la signatura de la documentació que 
sigui necessària per a l'efectivitat del que es disposa en el present acord.

10. PROPOSTA DE MODIFICACIO DEL CONDICIONAT DE LES LLICÈNCIES D'OBRA DE 
NOVA PLANTA

En data 15 de juliol de 1997, el Ple de l’Ajuntament de Calafell va aprovar el condicionat per 
l’atorgament de les llicències de nova planta. Posteriorment, el Ple de l’Ajuntament de Calafell va 
aprovar, el 30 de juny de 2004, la modificació de les condicions núm. 15, 16, 17, i va aprovar la 
incorporació de les condicions núm. 25 i 26, i el 2 d’agost de 2005, va aprovar la modificació de la 
condició núm. 27.

Vist que la condició núm. 16 no s’adapta a la normativa vigent, Decret Legislatiu 1/2005, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei d’Urbanisme.

Vista la necessitat de revisar el redactat de la condició núm. 21 de l’esmentat condicionat que 
regula la fiança de les responsabilitats derivades de l’incompliment de condicions o danys produïts 
a serveis públics i la liquidació de la taxa corresponent al departament de Via Pública per tal de 
separar aquests dos conceptes.



Vist l'informe emès a l'efecte per l'Asessor Jurídic Municipal, adscrit al Departament de Territori 
que s'adjunta a l'expedient.

Vist l'informe emès per la Secretària acctal, que s'adjunta a l'expedient.

La Comissió Informativa de Territori, per unanimitat proposa al Ple l'Adopció del següent acord:

PRIMER.- Substituir l’actual redactat de les condicions núm. 16 i 21 del condicionat de les 
licències pels següents redactats:

“16.- S’atorga la llicència per un termini de dotze mesos per l’inici de les obres i un termini de 
vint-i-quatre mesos per a la seva finalització comptats ambdós casos des de la data de la seva 
notificació, sempre que no es faci menció explícita del termini d’execució en aquesta mateixa 
llicència, advertint al sol·licitant que la caducitat de la llicència es produeix pel transcurs de 
qualsevol dels terminis indicats sense haver començat o finalitzat les obres, llevat sol·liciti pròrroga 
de conformitat amb l’article 181 del Decret Legislatiu 1/2005, pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei d’Urbanisme”.

“21.- Prèviament al inici de les obres haurà de constituir-se una fiança, mitjançant dipòsit, aval 
bancari o en qualsevol de les formes admeses en dret, amb la finalitat de garantir l’incompliment 
de les condicions de la llicència, la reposició de elements d’ús i servei públic, i de les 
infraestructures i sistemes generals i locals que eventualment quedin afectats per l’execució de les 
obres i, finalment, per garantir la responsabilitat d’un eventual incompliment de la correcte gestió 
dels residus que pugui generar l’obra.

En concret, per aquesta llicència d’obres s’ha de constituir una fiança per un import de _________ 
.- €, segons el que preveu les següents tarifes:

Tipus de Carrer Import Fiança
Carrers d’urbanització 
convencional

500.- €/ml de façana

 Carrers d’urbanització 
especial (zones de vianants, 
carrers amb paviment de pedre, 
etc) 

1000.- €/ml de façana

La devolució de la fiança constituïda com a condició de validesa de la llicència atorgada es farà a 
sol·licitud de l’interessat i es produirà quan es justifiqui que s’han complert totalment i 
satisfactòriament les obligacions que aquestes garantien.

La petició requerirà instància del interessats i full de dades del compte bancari on s’ha de fer la 
devolució, conformat per l’entitat bancària, en el cas de que la fiança hagi estat dipositada en 
metàl·lica. I, justificant d’un gestor autoritzat de residus de la construcció conforme a rebut els 
residus generats per l’obra per garantir l’abocament controlat d’aquest tipus de residus.

Per altra banda, durant el transcurs de la realització de les obres ene el suposit d’haver ocupat la 
via públic haurà de liquidar la taxa correspeonnet segons el que preveu la ordenença fiscal núm. 
2.2.8 reguladora de l’ocupació de terrenys d’ús públic municipal amb meracderies, materils de 
construcció, runes, tanques, contenidors, puntals, cavallets, bastides, etc.”

SEGON.- Sotmetre a informació pública l'expedient pel termini de 30 dies , mitjançant anunci al 
BOPT, i disposar-ne l'exposició al tauler d'anuncis de la Corporació a efectes de presentació 
d'al·legacions i suggeriments. En cas de no haver-se produït al·legacions, l'acord adoptat restarà 
aprovat definitivament.

Sr Ferré: si bé degut també al debat que hi hagut de totes les ordenances anteriorment també 
vam detectar a l’hora de revisar totes aquestes ordenances que hi havien que en aquest cas en 
l’ordenança pel que fa a condicionat de llicències d’obres parlant de l’ocupació de la via pública en 



quan a materials i en quan a la fiança que es diposita em cregut oportú redactar una proposta 
diferent d’aquest condicionat lligui una mica més jurídicament tota aquesta ocupació i aquest 
cobrament que fa i també els diners que els constructors dipositen després quina quantitat se’ls 
ha de retornar o no. Per tan la proposta va en aquesta línea i res més que es gairebé un 
aclariment del que ja hi havia.

Sr Sànchez: molt bé, moltes gràcies. Hi ha alguna intervenció al respecte? 

Sr Rion: si si m’ho permet el sr alcalde i encara que sigui una mica de tescanto i aprofitant ja 
l’avinentesa senzillament per què des del grup municipal de ERC estem absolutament d’acord 
amb aquesta modificació però tenim una certa preocupació per la forma com veiem que es 
treballa al nostre municipi. Aleshores òbviament que des de la casa s’està fent un gran esforç de 
control d’inspecció tant des de les àrees de territori com des de la de Via Pública però si que es 
palmari que en molts casos quan es porten a terme aquestes obres i aquestes construccions 
doncs demanaríem que en acabar es fessin tots els controls necessaris i òbviament que es 
paguen les taxes corresponents però que entengués tothom que es paga una taxa per fer un ús 
de la via pública però no per desfer la via pública i no per destrossar la via pública, sinó que si us 
plau encara que tingui ara forma de prec l’acabament d’aquesta intervenció si us plau que quan es 
facin aquestes obres realment en ocasions sembla que no som conscients aquests empresaris del 
trastorn que ocasionen tan al comerç de la zona, com als vianants, com als residents de totes 
aquelles zones. 
Tan sols era fer aquests apunt. Gràcies.

Sr Sànchez: ADM no hi ha, CIU hi ha alguna qüestió sobre això?

Sr Garriga: només voldríem fer un incís. Llegint la proposta i això ho ha anat dient bastantes 
vegades els últims plens rectifiquem una miqueta l’ortografia, hi ha correctors per què l’últim 
paràgraf fa molt de mal als ulls. Jo suposo que després d’haver fer tot això s’han llegit o no s’ha 
llegit però clar l’hora de llegir-ho nosaltres fa mal. I amb això no vull anar en contra de ningú 
senzillament que es tingui en contra. Que després d’haver fet la proposta que es llegeixin i es torni 
a donar una repassada. Per què fa molt mal als ulls.

Sr Sànchez:moltes gràcies. En tot cas Ramon si vols tancar el tema.

Sr Ferré: bé en tot cas recollir això que diu el Josep Mª Garriga. S’ha fet la repassada, la 
secretària vaig signar em sembla abans d’ahir o així la rectificació i jo mateix ho vaig detectar a 
l’hora de signar-ho però com que corria pressa també i tenien això per fer les fotocòpies de la 
carpeta en aquest cas les fotocòpies han sortit malament però esta feta la rectificació. 
En qualsevol cas recollir també el suggeriemt de ERC, jo no em vull justificar tampoc però a 
vegades es difícil també de que els voreres estan amb l’estat que estan i dir si es culpa del que 
esta fent l’obra o de realment que no hi ha hagut manteniment o que aquella vorera ja estava 
malament a vegades també es fa difícil però en qualsevol cas agraeixo l’aportació que es fa per 
part de ERC i evidentment en prenem nota i també ho manifestaré als que fan la inspecció que 
tinguin aquesta cura.

Sr Sànchez: molt bé, en tot cas passaríem a la votació.

El Ple de la corporació per unanimitat de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió 
Informativa de Territori i per unanimitat acorda:

PRIMER.- Substituir l’actual redactat de les condicions núm. 16 i 21 del condicionat de les 
licències pels següents redactats:

“16.- S’atorga la llicència per un termini de dotze mesos per l’inici de les obres i un termini de 
vint-i-quatre mesos per a la seva finalització comptats ambdós casos des de la data de la seva 
notificació, sempre que no es faci menció explícita del termini d’execució en aquesta mateixa 
llicència, advertint al sol·licitant que la caducitat de la llicència es produeix pel transcurs de 
qualsevol dels terminis indicats sense haver començat o finalitzat les obres, llevat sol·liciti pròrroga 



de conformitat amb l’article 181 del Decret Legislatiu 1/2005, pel qual s’aprova el Text Refós de la 
Llei d’Urbanisme”.

“21.- Prèviament al inici de les obres haurà de constituir-se una fiança, mitjançant dipòsit, aval 
bancari o en qualsevol de les formes admeses en dret, amb la finalitat de garantir l’incompliment 
de les condicions de la llicència, la reposició de elements d’ús i servei públic, i de les 
infraestructures i sistemes generals i locals que eventualment quedin afectats per l’execució de les 
obres i, finalment, per garantir la responsabilitat d’un eventual incompliment de la correcte gestió 
dels residus que pugui generar l’obra.

En concret, per aquesta llicència d’obres s’ha de constituir una fiança per un import de _________ 
.- €, segons el que preveu les següents tarifes:

Tipus de Carrer Import Fiança
Carrers d’urbanització 
convencional

500.- €/ml de façana

 Carrers d’urbanització 
especial (zones de vianants, 
carrers amb paviment de pedre, 
etc) 

1000.- €/ml de façana

La devolució de la fiança constituïda com a condició de validesa de la llicència atorgada es farà a 
sol·licitud de l’interessat i es produirà quan es justifiqui que s’han complert totalment i 
satisfactòriament les obligacions que aquestes garantien.

La petició requerirà instància del interessats i full de dades del compte bancari on s’ha de fer la 
devolució, conformat per l’entitat bancària, en el cas de que la fiança hagi estat dipositada en 
metàl·lica. I, justificant d’un gestor autoritzat de residus de la construcció conforme a rebut els 
residus generats per l’obra per garantir l’abocament controlat d’aquest tipus de residus.

Per altra banda, durant el transcurs de la realització de les obres ene el suposit d’haver ocupat la 
via públic haurà de liquidar la taxa correspeonnet segons el que preveu la ordenença fiscal núm. 
2.2.8 reguladora de l’ocupació de terrenys d’ús públic municipal amb meracderies, materils de 
construcció, runes, tanques, contenidors, puntals, cavallets, bastides, etc.”

SEGON.- Sotmetre a informació pública l'expedient pel termini de 30 dies , mitjançant anunci al 
BOPT, i disposar-ne l'exposició al tauler d'anuncis de la Corporació a efectes de presentació 
d'al·legacions i suggeriments. En cas de no haver-se produït al·legacions, l'acord adoptat restarà 
aprovat definitivament.

11.- PROPOSAT DE BONIFICACIÓ DE DIVERSOS IMPOSTOS D'INSTAL·LACIONS, 
CONSTRUCCIONS I OBRES

11.1 PROPOSTA DE BONIFICACIÓ IMPOST INSTAL.LACIONS, CONSTRUCCIONS I OBRES, 
AL DEPARTAMENT D'ENSENYAMENT DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA PER 
L'EXECUCIÓ D'OBRES DE REPARACIÓ DEL CEIP STA. CREU

Mitjançant Resolució núm. 2008/3708,  de data 10 de juliol del Regidor delegat  de l'Àrea de 
Territori, Ramón Ferré i Solé, es va atorgar la llicència d'obres núm. 2008/111 a la GENERALITAT 
DE CATALUNYA, DEPARTAMENT D'EDUCACIÓ,  SERVEIS TERRITORIALS A TARRAGONA, 
per a la Reparació i forçat del pati del CEIP DE STA. CREU DE CALAFELL.



Atès que en la petició dels Serveis Territorials del Departament d'Educació de la corresponent 
llicència d'obres, tanmateix sol.liciten gaudir de les bonificacions i exempcions previstes en el 
Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei Reguladora 
de les Hisendes Locals.

Atès el que disposa l'article 6, apartats 1c i 4, de les Ordenances fiscals municipals per a l'exercici 
2008.

Vist l'informe emès per  la Secretaria Acctal., que queda adjuntat a l'expedient.

Sr Sànchez: intervencions. No hi han. Doncs passem a la votació.

El Ple de la corporació per unanimitat de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió 
Informativa de Territori i per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quórum 
suficient per la majoria legal, acorda:

PRIMER.- Atorgar una bonificació del 95%, de la quota  de l'impost de construccions, 
instal.lacions a la llicència d'obres núm. 2008/3708, atorgada a la GENERALITAT DE 
CATALUNYA, DEPARTAMENT D'EDUCACIÓ, SERVEIS TERRITORIALS A TARRAGONA, per a 
la Reparació i forçat del pati del CEIP DE STA. CREU DE CALAFELL.

SEGON.- Donar trasllat d'aquest acord als Serveis Territorials d'Educació a Tarragona, al  
Departament d'Intervenció i BASE, Oficina de Recaptació de Calafell.  

11.2 PROPOSTA DE BONIFICACIÓ IMPOST INSTAL.LACIONS, CONSTRUCCIONS I OBRES, 
SOL·LICITADA PER SERVEI CATALÀ DE LA SALUT, PER L'EXEUCIÓ DE LES OBRES DEL 
CAP CALAFELL (PG. DE LA UNIÓ)

Mitjançant Resolució núm. 2008/821,  de data 21 de febrer del Regidor delegat  de l'Àrea de 
Territori, Ramón Ferré i Solé, es va atorgar la llicència d'obres al SERVEI CATALÀ DE LA SALUT, 
per l'execució d'un nou Centre d'Assistència Primària als terrenys situats al Passeig de la Unió, 
cantonada av. Vilarenc

Atès que en la petició del Servei Català de la Salut de la corresponent llicència d'obres, tanmateix 
sol.liciten gaudir de les bonificacions i exempcions previstes en el Reial Decret Legislatiu 2/2004 
de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Atès el que disposa l'article 6, apartats 1c i 4, de les Ordenances fiscals municipals per a l'exercici 
2008.

Vist l'informe emès per  la Secretaria Acctal., que queda adjuntat a l'expedient.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Territori i per unanimitat de la totalitat dels membres assistents que constitueixen quórum suficient 
per la majoria legal acorda:

PRIMER.- Atorgar una bonificació del 95%, de la quota  de l'impost de construccions, 
instal.lacions a la llicència d'obres al SERVEI CATALÀ DE LA SALUT, per l'execució d'un nou 
Centre d'Assistència Primària als terrenys situats al Passeig de la Unió, cantonada av. Vilarenc.

SEGON.- Donar trasllat d'aquest acord als Servei Català de la Salut, al  Departament d'Intervenció 
i BASE, Oficina de Recaptació de Calafell.  



11.3 PROPOSTA DE BONIFICACIÓ IMPOST INSTAL.LACIONS, CONSTRUCCIONS I OBRES, 
SOL·LICITADA PER COMUNITAT DE PROPIETARIS AV. ST. JOAN DE DÉU 99, BLOC 5

Mitjançant Resolució núm. 2008/3732, de data 10 de juliol de 2008 del Regidor delegat  de l'Àrea 
de Territori, Ramón Ferré i Solé, es va atorgar la llicència d'obres menors núm. 2008/110 a la 
COMUNITAT DE PROPIETARIS de l'edifici situat al pg. Marítim de St. Joan de Déu núm. 99, bloc 
5 de Calafell

Atès que, mitjançant petició del Sr. Sergi Llort Pujol , en representació de la Comunitat de 
Propietaris abans esmentada sol.licita gaudir de les bonificacions i exempcions previstes a 
l'Ordenança fiscal municipal núm. 1.3, article 7, per l'any 2008.

Vist l'informe emès per  la Secretaria Acctal., que queda adjuntat a l'expedient.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Territori i per unanimitat dels membres assistents que constitueixen quórum suficient per la 
majoria legal, acorda:

PRIMER.- Atorgar una bonificació del 95%, de la quota  de l'impost de construccions, 
instal.lacions a la llicència d'obres menors núm. 2008/110 a la COMUNITAT DE PROPIETARIS de 
l'edifici situat al pg. Marítim de St. Joan de Déu núm. 99, bloc 5 de Calafell
SEGON.- Donar trasllat d'aquest acord a la Comunitat de Propietaris, al  Departament 
d'Intervenció i BASE, Oficina de Recaptació de Calafell.  

12. PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DEL REGLAMENT 
REGULADOR DE L'ESTACIONAMENT CONTROLAT DE VEHICLES A LA VIA PÚBLICA 
(ZONA BLAVA)

En data 5 d'abril de 2005 es va aprovar inicialment el Reglament Regulador de l'Estacionament 
controlat de vehicles a la via pública (Zona Blava), el qual va quedar aprovat definitivament, un 
cop transcorregut el termini d'exposició pública al no haver-se presentat al·legacions.

La finalitat de la zona blava, i altra zona de regulació temporal de l'estacionament, és la rotació 
dels espais, en ser necessari, per a ús general de la ciutadania per causa de la centralitat de la 
zona amb afectacions comercials o altres de turístiques. D'aquesta manera no cal actuació 
reguladora de l'administració en desaparèixer les circumstàncies que ho motives o ser aquestes 
de menys consideració i no afectar de forma general.

El Coordinador del Departament de Via Pública ha emès un informe, el qual s'adjunta a 
l'expedient , en el que proposa una sèrie de modificacions de l'esmentat reglament per tal 
d'adequar-lo a la realitat vigent. En concret proposa:

· Variar l'article 2, en el sentit que la zona blava és destinada a l'estacionament no permanent 
de vehicles de tipus turisme. La resta de vehicles sols ho podran fer en els espais d'aquesta zona 
especialment habilitats.
· Variar l’article 6, en el sentit de donar cabuda a la determinació de l’article 2.
· Variar l’article 12, en el mateix sentit.
· Variar l’article 13, en el sentit d’incrementar el temps màxima d’ús del Server, de 2 a tres 
hores.
· Variar l’article 15, en el sentit de simplificar les prohibicions.
· Variar l’article 17, per tal de posar límit a la possibilitat d’anulació, i Aixa poder fer un tràmit 
més adient amb el dret administratiu, cosa que incrementa la seguretat jurídica dels usuaris.



· Variar l’article 18, vinculant-nos a les normatives superiors, i Aixa poder fer un tràmit més 
adient amb el dret administratiu, cosa que incrementa la seguretat jurídica dels usuaris.
· Variar l’article 19, per tal d’actuar de forma coercitiva incrementant els temps de tolerància.

Ha emès informe la Secretària accidental de l’Ajuntament, el qual resta unit a l’expedient.

Són d’aplicació els articles 4.1.a), 47, 19 i 70 de la Llei , de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local, articles 8.1.a) i 178 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i règim local de Catalunya, article 55 del Reial decret legislatiu 781/1986, 
de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim 
local i articles 63 a 66 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, 
activitat i serveis del ens locals.

És per això que la Comissió Informativa de Via Pública i Seguretat, amb el vot favorable de la 
majoria i l’abstenció de CIU, acorda proposar a la Corporació municipal en Ple:

PRIMER.- Aprovar inicialment la modificació del Reglament Regulador d’estacionament controlat 
de vehicles a la via pública (zona blava), la qual s’adjunta a aquesta proposta

SEGON.- Aquest acord d’aprovació inicial s’ha de fer públic mitjançant edicte que s’ha de fixar en 
el tauler d’anuncis d’aquest Ajuntar-ne i s’ha de publicar al butlletí oficial de la província, al DOGC 
i a un diari, per un període de trenta dies des del següents al de la publicació de l’anuncia 
d’exposició al Butlletí Oficial de la Província, dins el qual els interessats podran examinar 
l’expedient i presentar, si s’escau, al·legacions.

TERCER.- Quan no s’hagin presentat reclamacions, aquest acord d’aprovació inicial esdevindrà 
d’aprovació definitiva del Reglament. En aquest cas, l’acord inicial elevat a definitiu més el text 
íntegre de la modificació del Reglament s’han de publicar al tauler d’anuncis de la corporació i al 
butlletí de la província. També s’ha de publicar al DOGC la referència del butlletí de la província 
en què es publica el text íntegre.

QUART.- Donar compte al Departament de Contractació i Intervenció Municipal pel seu 
coneixement i efectes.

Sr Sànchez: la Sra. regidora responsable Ana González endavant

Sra. González: si. El único motivo que nos lleva a la modificación del reglamento es corregir algun 
pequeño erro que hay  y simplificarlo lo más posible. Porque en el antiguo reglamento habia cosas 
que estaban duplicadas.
Se han modificado diferentes articulos como por ejemplo el articulo 2 se especifica claramente los 
vehiculos que estan autorizados a aparcar en la zona azul.
El articulo 6 tambien es otro que va regulado por el mismo se especifica ampliamente los coches 
que estan autorizados y las señalizaciones. 
El 13 hace referencia al mismo al articulo número 2.
El articulo 15 se marcan solamente dos tipos de infracciones que actualemente por la normativa 
que habia como habia diferentes zonas y diferentes sanciones ahora se especifican solamente 
dos tipos de sanciones el que tiene el tiquet y el que no tiene tiquet y el que se pasa del tiempo.
El articulo 17 se especifica el tiempo maximo que hay para anular una sancion que son de 
24horas, que se han ampliado a 24horas. Si una persona no tiene el tiquet se amplia para que 
tenga un tiempo maximo de 24horas para la anulacion de la multa.
El 18 se vincula tambien al articulo anterior que es referencia al importe de las sanciones que eso 
va regulado por la normativa de trafico.
El 19 se adapta por el incremento del tiempo de tolerancia que se hace para inmobilizar un coche 
que no tiene el tiquet o que se pasa de hora que se amplia a 60minutos. En caso de que no 
tengan no se podra retirar un vehiculo sino pasa más de la hora.
No hay ningun articulo que se haya modificado, si me parece que hay otro que tambien a los 
vehiculos de los minusvalidos se le amplia también el tiempo de estacionamiento que pasa de 3 
hora a 4 horas que pueden estar estacionados.
Es solamente simplificarlo y que el ciudadano y la persona tengamos más noramas y más claras 
para poder llevar a cabo el mejor contol de la zona azul que es el que se venia llevando. 



Simplemente eso.

Sr Sànchez: intervencions n’hi ha?

Sra. Elvira: només comentar que hi havien dues modificacions que va dir el Quim oi que si? Estan 
contemplades? 

Sra. González: si

Sra. Elvira: val, val. Ja estar

Sr Rion: si gràcies sr alcalde. En primer lloc voldria intervenir per felicitar al departament de via 
pública i per encoratjar aquest departament a continuar treballant en aquesta línea per què es 
palpable la millora que s’han registrat en els darrers mesos en el que respecta a d’utilització i a la 
gestió de la zona blava al municipi.
Nosaltres parlarem sobretot de l’àrea que per la seva textura més comercial més directament en 
afecta que és tota la zona del barri de la platja de Calafell i allí hem constatat primer que l’iniciativa 
que es va pendre de tot l’equip de govern, naturalment, però gestionada des del departament de 
via pública de col·locar aquella targeta pels residents, aquell preu tant raonable i tant assumible 
que ens ha donat molt bon fruit i molt bon resultat.
I en segon lloc que d’un temps ençà en aquell espai si més no, en aquella zona sempre si pot 
aparcar hi ha una rotació molt notable. Crec que això es complementa amb un control més eficaç i 
amb un nivell de recaptació molt més elevat per la qual cosa crec que tots plegats ens hem de 
felicitar i felicito directament a la regidora i l’encoratjo a seguir treballant amb aquesta línea. Moltes 
gràcies.

Sr Verge: bé agrair les paraules del regidor i per descomptat que continuarem treballant amb 
aquesta línia. 
L’ intenció del departament des del primer moment va ser posar una mica d’ordre, que tothom 
anés a la maquineta i poses el tiquet. Cosa que no passava. Tan es així que de lo realci que al 
principi semblava que era aquest tema ara ja ha arribat un moment que des de diferents parts del 
municipi se’ns esta demanant que implantem la zona blava per què veuen que això funciona i per 
tant per descomptat que continuarem treballant amb aquesta línea, gràcies.

Sr Vidal: bé, primer m’agradaria dir que es el primer cop que les coses es fan com s’han de fer 
què és que abans de la comissió se’m entrega d’informació per què la pugui llegir, per què la 
pugui estudiar i anar a la comissió amb unes idees i poder-les plantejar a la comissió i poder-ho 
discutir crec que es el lloc on s’ha de discutir tots aquest temes. A vegades no estic molt d’acord 
amb el que diu l’Angel Verge a les comissions de que em dona els papers i em diu ja t’ho llegiràs i 
el dia del Ple ja diràs el que vulguis. Si això amb aquest tema hagués passat segurament els 
punts que s’han modificat no s’haguessin modificat i ara votaríeu a favor i això es quedaria aquí. 
Jo crec que aquesta es la línea que s’ha de seguir de donar d’informació abans i si feu això a mi i 
al grup de CIU ens hi trobareu per exposar totes les coses que facin falta.
Estic content amb els punts que vam parlar a la comissió i els vam modificar com l’article 12C que 
no especificàvem molt bé els vehicles que quedaven excents d’agafar el tiquet serien els 
automòbils a l’interior dels quals hi hagués el conductor, no especificava ni temps ni res, vam 
acordar de posar el temps d’un quart d’hora que crec que es un temps justificable que una 
persona, és més que una parada reglamentaria, com especifica el reglament de circulació i crec 
que es un punt que s’havia de modificar. 
També es va modificar el tema del 12C que s’ha especificat el temps que un vehicle pot estar 
parat amb una persona dins. També es va suprimir que les motos estarien excentes de l’obtenció i 
pagament del tiquet aquí la proposta va ser de treure les motos d’aquí o sigui que les motos 
quedessin prohibides de aparcar a la zona blava per una senzilla raó per què una moto mal 
aparcada ocupa bastant espai. Jo soc motorista i això ho se i t’hi torbes. Jo crec que amb aquesta 
opció de no aparcar a la zona blava les motocicletes s’hauria d’incrementar fent més aparcaments 
de motos. No deixar aparcar a les zones blaves però fer més aparcaments de motocicletes. Per 
què està clar que les motos no poden agafar el tiquet per què si el deixen a la moto li pendran 
amb un moment, però una moto mal aparcada a la zona blava ocupa bastant de lloc i per això 
vaig creure convenient de prohibir que les motos aparquessin a la zona blava si s’incrementen els 
aparcaments de motocicletes.



I després amb el punt final a l’article 19 que hi havia un punt que aquí no hi es que es deia que 
s’immobilitzaria immediatament als vehicles estrangers i això vam creure que no era raonable per 
què si algú ha viatjat amb el seu cotxe propi molts cops arribes a llocs no saps on esta l’hotel tots 
aquests inconvenients que torbes quan surts fora de Catalunya i no veiem normal que un cotxe 
estranger a diferència dels cotxes nacionals se’l immobilitzes immediatament i veig també que 
aquest punt s’ha suprimit. 
I per acabar dues petites errades que després quan m’he llegit un altre cop detingudament crec 
que no s’ha de dir així al punt 12a on diu els cotxes de minusvàlids jo crec que aquí hauríem de 
dir persones discapacitades. Per què el tema minusvàlids ja fa un temps que no s’utilitza. 
I a l’article 13 que diu els vehicles ocupats per persones disminuïdes hauria de ser per persones 
discapacitades. Gràcies.

Sr Sànchez: bé doncs no hi ha cap problema. Jo ho veig també encertat i en tot cas Quim que es 
corregeixi això i que la paraula sigui discapacitats.

Parlen fora de micro

Sr Sànchez: es clar, és que és física. Discapacitat física.

Parlen fora de micro

Sr Vidal: per parlar de persones 

Parlen fora de micro

Sr Ferré: discapacitat física

Sr Sànchez: si val, fem això Sra. secretaria discapacitat física. 
Bé Ramon.

Sr Ferré: bé només felicitar al departament de via pública en aquest cas que hagi pogut acabar de 
consensuar aquest reclament i per tan reiterar la felicitació.
Només una cosa del que ha dit el Quim. Els aparcaments de motocicletes n’hi ha molts a Mossèn 
Jaume Soler i jo crec que el que seria bo es que si esta bé que no s’aparqui a la zona blava les 
motocicletes si que s’utilitzin aquests aparcaments que hi ha Mossèn Jaume Soler i en tot cas que 
els vehicles els cotxes no aparquessin en aquests aparcament de motocicletes i es poguessin 
utilitzar. En tot cas aclarir això.
Jo no crec que se’n hagin de fer més, jo crec que s’han d’utilitzar els que hi ha.

Sr Vidal: un incís

Sr Ferré: estudieu a la comissió i que ja ho 

Sr Vidal: potser a la platja de Calafell si que n’hi ha suficients potser al del carrer Casanovas si ho 
ampliéssim una mica més aniria millor però a Segur de Calafell no n’hi han gaires i quan jo parlo 
de Calafell parlo en general no parlo, bé quan parlo del municipi parlo en general, no parlo només 
del nucli on visc

Sr Sànchez: estem d’acord. Passem a la votació.

Sr Sànchez: queda aprovat per unanimitat 

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de Via 
pública, Seguretat ciutadana i Turisme i per unanimitat dels membres assistents que constitueixen  
quórum suficient per la majoria legal acorda:

PRIMER.- Aprovar inicialment la modificació del Reglament Regulador d’estacionament controlat de 
vehicles a la via pública (zona blava), la qual s’adjunta a aquesta proposta



SEGON.- Aquest acord d’aprovació inicial s’ha de fer públic mitjançant edicte que s’ha de fixar en el 
tauler d’anuncis d’aquest Ajuntar-ne i s’ha de publicar al butlletí oficial de la província, al DOGC i a un 
diari, per un període de trenta dies des del següents al de la publicació de l’anuncia d’exposició al 
Butlletí Oficial de la Província, dins el qual els interessats podran examinar l’expedient i presentar, si 
s’escau, al·legacions.

TERCER.- Quan no s’hagin presentat reclamacions, aquest acord d’aprovació inicial esdevindrà 
d’aprovació definitiva del Reglament. En aquest cas, l’acord inicial elevat a definitiu més el text 
íntegre de la modificació del Reglament s’han de publicar al tauler d’anuncis de la corporació i al 
butlletí de la província. També s’ha de publicar al DOGC la referència del butlletí de la província en 
què es publica el text íntegre.

QUART.- Donar compte al Departament de Contractació i Intervenció Municipal pel seu coneixement 
i efectes.

13. APROVACIÓ MANUAL D'ACTUACIÓ DE LA IMPLANTACIÓ I MANTENIMENT DEL 
MATEIX, PER A EPISODIS DE CONTAMINACIÓ ACCIDENTAL DEL RIU EBRE, ASSOCIATS A 
LES TASQUES DE DESCONTAMINACIÓ DE L'EMBASSAMENT DEL FLIX

Vist que la Generalitat de Catalunya ha elaborat el Pla d’actuació del PROCICAT: emergències per 
episodis de contaminació a l’Ebre aigües avall de l’embassament de Flix, que està associat a la 
redacció del Proyecto Constructivo para la eliminación de la contaminación química en el Embalse 
del Flix (Tarragona), del qual es derivaran un conjunt d'actuacions sobre els materials contaminats 
de l'embassament.

L'esmentat projecte constructiu té com objectiu principal l'eliminació de la contaminació acumulada 
procedent dels abocaments de la fàbrica d'ERCROS, situada al marge dret de l'embassament, al 
llarg de més de 100 anys d'activitat.

Les actuacions principals que contempla el projecte constructiu consisteixen fonalmentalment en la 
retirada dels sediments contaminants, mitjançant un dragat, el tractament d'aquests en una planta de 
depuració situada dins del recinte de la fàbrica i el seu posterior trasllat a abocador, mitjançant una 
cinta transportadora.

Totes aquestes tasques originen un risc de possible contaminació de les aigües del riu Ebre, des de 
l'embassament de Flix fins a la seva desembocadura. Aquest Pla és l'instrument operatiu per poder 
fer front a les situacions d'emergència que es puguin produir i que presumiblement puguin tenir el 
seu origen als sediments contaminats de l'embassament esmentat.

D'acord amb l'anàlisi de risc, la mobilització de contaminants a l'aigua del riu tindria com a zona 
d'influència potencial els conjunt del territori a on arribi, de forma natural o artificial, aigua que hagi 
estat en contacte amb els sediments contaminats o amb aigua contaminada a partir d'aquests. D'una 
manera o altra, tots els municipis afectats podrien patir els efectes d'un episodi de contaminació 
inclòs en l'àmbit d'aquest Pla, per la qual cosa s'estableix que tots els municipis  inclosos a la zona 
d'influència tenen obligació o recomanació, depenent dels casos, d'elaborar el Pla d'Emergència 
Específic  Municipal corresponent.

Atès el pla d'actuació del PROCICAT i segons els criteris d'afectació del municipi per població 
potencialment vulnerable davant del subministrament d'aigua contaminada, els municipis que 
pertanyen a la Xarxa del CAT estan obligats a l'elaboració del manual d'actuació.

Atès que Calafell pertany al Consorci d'Aigües de Tarragona (CAT).

Atès que l'empresa Peradejordi, com a organització comissionada per la Generalitat de Catalunya, 
per l'elaboració dels Plans de Protecció Civil dels municipis obligats a la redacció del Pla 



d'Emergència Específic Municipal, ens ha fet arribar la proposta de manual d'actuació i programa 
d'implantació i manteniment del mateix, que consisteix bàsicament en:

- Preveure l'estructura organitzativa i els procediments per a la intervenció en emergències per 
accidents amb contaminació de les aigües que succeeixin en l'ambit d'aquest Pla i que afectin el seu 
terme municipal, en coordinació amb els grups d'actuació previstos en aquest pla.
- Preveure procediments d'informació i alerta a la població vulnerable en coordinació amb els 
previstos en aquest Pla, parant atenció especial als elements vulnerables situats en zones de risc. 
- Preveure l'organització necessària per a la posada en pràctica, en cas de contaminació accidental, 
de mesures orientades a la disminució de l'exposició de la població a la contaminació. En aquest cas, 
caldrà preveure especialment les diferents fonts de subministrament ordinari d'aigua potable del 
municipi (xarxa d'abastament del CAT,  i preveure fonts alternatives de subministrament d'aigua d'ús 
potable i d'aigua d'ús domèstic, en cas de contaminaciò de les anteriors (per exemple, cisternes 
d'aigua potable, distribució d'aigua embotellada...), en coordinació amb el director/a del pla d'actuació 
del Procicat.
- Determinar les instal·lacions que poden veure afectada la seva activitat com a conseqüència d'una 
contaminació inclosa dins l'àmbit d'actuació d'aquest pla (cal incloure dins d'aquestes instal·lacions 
totes aquelles relacionades amb el turisme). El municipi ha de vetllar per tal que aquestes 
instal·lacions disposin d'un pla d'autoprotecció que contempli aquests supòsits i les actuacions 
internes que caldria fer.
- Catalogar els mitjans i recursos específics per a la posada en pràctica de les activitats previstes.

Vist l'informe del tècnic de Protecció Civil i coordinador del Departament de Via Pública que s'adjunta 
a l'expedient.

Vist l'informe complementari de la tècnica de l'Àrea de Medi Ambient i Serveis Contractats que 
s'adjunta a l'expedient. .

La Comissió Informativa de l'Àrea de Medi Ambient i Serveis Contractats, per unanimitat, proposa al 
Ple de la corporació:

PRIMER.- Aprovar el Manual d'Actuació de la Implantació i Manteniment del mateix, per a episodis 
de contaminació accidental del riu Ebre, associats a les tasques de descontaminació de 
l'Embassament del Flix, tenint en compte les consideracions  manifestades pels tècnics que es 
relacionen a continuació:
                                            
- Incloure dins del “consell assessor” com a titular del departament de Medi Ambient, a la tècnica de 
medi ambient PILAR CERVANTES, i com a substitut a LLUIS BAYO ORTONOVES. I incloure als 
responsables de l’empresa SOREA que siguin determinats amb les facultats que es descriuen com 
operatives necessàries en el manual.
- Incloure dins dels grups actuants municipals al grup local de Media Ambient amb les funcions 
determinades actualment al grup local logístic envers a la confirmació de la qualitat de les aigües i 
circumstàncies sobre el medi ambient, segons el previst en el manual bàsic de protecció civil de 
Calafell aprovat.

Cap del grup local de 
control ambiental:

Josep Parera Ribell
Substitut:

Pilar Cervantes

Regidor de Medi Ambient i 1er Tinent 
Alcalde

Tècnica medi ambient

Ajuntament: 977699074
Mòbil: 647626380

Ajuntament: 977699074
Mòbil: 647425365

- Incloure en l’apartat de coneixement del risc, sistemes de subministrament d’aigua a la població , 
en concepte de captacions en fonts independents del riu i com a captacions auxiliars , els pous de  
Mas D’En Vives i els pou de La Sínia, així com incloure aquests pous com a subministrament 
alternatiu, quan es fa la descripció d’elements vulnerables  municipals, a l’apartat 2.2.  
- Incloure com a annex la localització geogràfica dels pous i les fitxes dels pous.

SEGON.- Donar compte d'aquest acord als departaments d'Alcaldia, Via Pública i Territori.

TERCER.- Notificar aquest acord a la Direcció General de Protecció Civil.       



Sr Sànchez: per part dels grups voleu fer alguna intervenció? 

Sr Verge: si més no si que ens agradaria fer un apunt aquí que ens trobem davant d’un cas que 
per una mala gestió d’una empresa i la desdiria d’uns governants es molt lamentable que ara ens 
trobem amb aquesta situació.

Sr Ferré: home explica-ho una mica més que això és a Flix eh

Sr Verge: què voleu que digui amb noms i cognoms?

Sr Ojeda: el otro dia me parece que tu y yo hablamos bastante de este tema, bueno yo creo que 
el Sr Parera hablo tambien de este tema. No se por que ahora no parla de este tema.

Sr Verge: que por la mala gestion de una empresa, no cal dir noms que gestionava tot 

Sr Ojeda: l’empresa El Clos

Sr Verge: bueno és igual, por una mala gestion de una empresa y por unos gobiernos que en 
aquellas épocas tant el de la Generalitat com el del Govern Central ho van permetre es trist que 
ara ens trobem en aquesta situació. És el que he dit, potser no se’m ha interpretat bé, però és el 
que he volgut dir.

Sra. González: no sabiamos que gobierno era

Sr Sànchez: ya esta, ya esta. CIU va Joaquin endavant

Sr Ojeda: yo creo que el tema era pa que lo hubiera debatido el Sr Parera pero bueno yo creo que 
a parte tambien creo conveniente que donde pone aquí alcalde, grup local de mediamiente y tal 
en vez de poner al Sr Parera debido a su avanzada edad que tiene yo creo que en un acto de 
peligro que el agua se nos contaminara yo creo que tendira que ser el Sr Angel Verge el que 
llevara el timon de este tema. Para mi.
A parte yo el otro dia después de la .. Angel tu estas preparado y yo creo que si.

Sr Sànchez: Joaquin sigui por favor

Sr Ojeda: debido el otro dia a la reunion que tubimos a medio ambiente sobre el tema que no 
pertenecia a medio ambiente sino que pertenecia a via publica pero es igual lo trataremos en 
medio ambiente tambien debido a la técnica que es una persona que esta muy preparada, muy 
cualificada y des de aquí la felicito que es Pilar Cervantes. 
Entonces yo creo que debido a la contaminacion y que cometio la empresa el Clos alli en Flix todo 
esto hay que descontaminarlo yo después de la reunion de medio ambiente por la tarde debido a 
mi trabajo tube que estar en Tortosa y observe que habia delante del ayuntamiento de Tortosa 
una manifestacion en la cual me introduci y era sobre este tema que se manifestavan por que 
nosotros debido a los kilometros que tenemos hasta donde esta el embalse contaminado no 
tenemos no zorra idea de lo que esta pasando.
A más tu Angel el otro dia dijiste apaga y vamonos porque diós quiera que no pase nada que 
sino.. y yo en esto estoy contigo. No tenemos ni ideia y creo que sobre este tema la empresa 
Sorea, la técnica de medio ambiente, el teniente alcalde sr Parera y tal yo creo que tendriamos 
que tener a partir de que la empresa el Clos bien dice que pagara que no es lo que yo escuchava 
en Tortosa el lunes por la tarde que no se como tu dijiste Angel seguramente pagaran los más 
pobres. Exactamente quedamos en eso.
Entonces yo creo que tendriamos que tener mucha más informacion de lo que se va hacer por 
que estamos tratando no solamente el agua de boca que  vevemos los Calafellencs/es sino el 
subministro que hacen des del rio de Tortosa hasta Cunit de miles de personas que cada dia esta 
agua la tenemos en boca y entonces esto es un peligro. 
Yo lo unico que pido es que haya mucha más informacion sobre el tema a tratar de la 
descontaminacion del embalsament que ha producido la empresa El Clos.

Sr Ferré: jo aclarir una mica que si que tenim la informació tot i que estem a kilòmetres de 



distància avui dia afortunadament  les noves tecnologies permeten que la informació estigui 
gairebé immediata en el lloc a més a més, però el que si que m’agradaria 
Aclarir es que el que estem parlant ningú ho ha dit es que els abocaments que hi hagut per part 
d’una empresa evidentment que es van fer il·legals en el seu dia i el que estem parlant és que hi 
haurà un pla per tal de treure aquest abocaments que es van fer que son contaminants i que 
poden produir evidentment la contaminació de l’aigua i que ja s’ha previst també una 
infraestructura com es va explicar a la comissió, i per què això no passi i en qualsevol cas en cas 
d’emergència s’ha establer tot aquest reclamant i tot aquest dispositiu que fa que també el 
consorci d’aigües de Tarragona tanqui les vàlvules i faci que el flux de l’aigua ja no hi passi en cas 
de contaminació i en cas de perill i evidentment també s’aniran fent unes analítiques periòdiques 
per tal d’evitar que això es produeixi. Però a més a més també a cadascun dels municipi hi haurà 
tot aquest dispositiu que en cas de que l’aigua contaminada arribés als dipòsits municipals també 
es produís el tancament d’aquestes comportes per tal de que la població no tingui cap mena de ris 
ni de perill. 
I dit això jo crec que en qualsevol cas totes les informacions que vinguin respecte això 
evidentment que seran rebudes i que jo crec que calia aclarir això per què ningú alarmes a la 
població i per tant les alarmes han de ser amb la mesura i amb la prudència que requereix aquest 
tema.

Sr Sànchez: bé, explicat això crec que aclareix una miqueta la situació que s’ha dit i per tan no 
deixa de ser un manual d’actuació en el cas de que hi hagi algun incident i per tan el que es fa es 
coordinar a tots els ajuntament que estem d’alguna forma servits d’aquest caudal de l’Ebre però 
em d’entendre com es obi de que si hagués alguna cosa tindrem els informes amb l’agilitat que cal 
i que com ha dit el Ramon que tothom estigui tranquil per què el subministre fins avui esta 
funcionant amb els controls adequats i fins avui no hi ha cap coneixement de que hi hagi cap 
problema. Ara això no treu de que l’administració els que siguin responsables hagin fet tot aquest 
protocol per que si succeís sapiguem tots que es el que hem de fer.
Per tan passaríem a l’aprovació.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:

PRIMER.- Aprovar el Manual d'Actuació de la Implantació i Manteniment del mateix, per a episodis 
de contaminació accidental del riu Ebre, associats a les tasques de descontaminació de 
l'Embassament del Flix, tenint en compte les consideracions  manifestades pels tècnics que es 
relacionen a continuació:
                                            
- Incloure dins del “consell assessor” com a titular del departament de Medi Ambient, a la tècnica de 
medi ambient PILAR CERVANTES, i com a substitut a LLUIS BAYO ORTONOVES. I incloure als 
responsables de l’empresa SOREA que siguin determinats amb les facultats que es descriuen com 
operatives necessàries en el manual.
- Incloure dins dels grups actuants municipals al grup local de Media Ambient amb les funcions 
determinades actualment al grup local logístic envers a la confirmació de la qualitat de les aigües i 
circumstàncies sobre el medi ambient, segons el previst en el manual bàsic de protecció civil de 
Calafell aprovat.

Cap del grup local de 
control ambiental:

Josep Parera Ribell
Substitut:

Pilar Cervantes

Regidor de Medi Ambient i 1er Tinent 
Alcalde

Tècnica medi ambient

Ajuntament: 977699074
Mòbil: 647626380

Ajuntament: 977699074
Mòbil: 647425365

- Incloure en l’apartat de coneixement del risc, sistemes de subministrament d’aigua a la població , 
en concepte de captacions en fonts independents del riu i com a captacions auxiliars , els pous de  
Mas D’En Vives i els pou de La Sínia, així com incloure aquests pous com a subministrament 
alternatiu, quan es fa la descripció d’elements vulnerables  municipals, a l’apartat 2.2.  
- Incloure com a annex la localització geogràfica dels pous i les fitxes dels pous.



SEGON.- Donar compte d'aquest acord als departaments d'Alcaldia, Via Pública i Territori.

TERCER.- Notificar aquest acord a la Direcció General de Protecció Civil.       

    

14. MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE CONVERGÈNCIA I UNIÓ PER 
PRENDRE MESURES DAVANT LA CRISI ECONÒMICA ACTUAL

Atès el greu deteriorament que experimenta en l’actualitat la situació econòmica, com a 
conseqüència de la incidència de factors de caràcter general i local, i que està dibuixant un 
escenari soci econòmic complex i advers per la generalitat dels ciutadans i ciutadanes i també pel 
conjunt de les administracions publiques, entre elles l’Administració Local, de la que aquest 
Ajuntament en forma part.

Atès que en aquest escenari econòmic restrictiu que genera incerteses cara al futur i una 
percepció negativa entre la ciutadania, i tot i que les eines que l’Administració Local posseeix són 
limitades i parcials per combatre la crisi actual, també és cert i absolutament necessari que els 
ajuntaments hem posat en marxa tot un seguit de mesures, que s’han de definir en la futura 
elaboració dels pressupostos i que tinguin com a finalitat la contenció de la despesa i que 
incloguin aspectes diversos que les despeses municipals com a compres, consums, transport, 
energia i personal, entre d’altres, i que s’adrecin a una racionalització de tots els recursos de què 
disposa l’Ajuntament.

Atès que les decisions que prengui la corporació municipal han de resultar coherents davant la 
situació econòmica abans esmentada i en especial han de servir d’exemple que expressi aquesta 
necessitat de reduir la despesa i optimitzar els recursos públics en general.  

Atesa la necessitat, davant l’actual conjuntura econòmica, d’adoptar una actitud de responsabilitat 
davant la ciutadania que expressi aquesta preocupació.

En relació als antecedents exposats el sotasignant proposa al ple l’adopció dels següents acords:

Primer.-  Instar a l’Ajuntament de Calafell a reduir la pressió fiscal mitjana del ciutadà, tot 
incorporant a les ordenances fiscals de l’any 2009 la congelació  o un increment inferior a l'IPC en 
aquelles taxes i preus públics que sigui possible.  Aquest increment global de les ordenances ha 
de permetre assegurar la suficiència  de recursos econòmics per l’any 2009 i per tant, caldrà 
combinar l’elaboració de les ordenances fiscals amb la redacció del pressupost per l’any 2009 i 
l’aplicació de les mesures de control de despeses.

Segon.-  Instar a l’Ajuntament de Calafell a crear una comissió amb tots els grups municipals per 
revisar els actuals criteris d’exempcions i bonificacions i arribar a un pacte  per incloure en les 
ordenances fiscals una sèrie de mesures d’exempcions i bonificacions als principals impostos i 
taxes que beneficiïn aquells col·lectius  més afectats per la recessió econòmica.

Tercer.-   Sol·licitar a l’Ajuntament de Calafell que faciliti el fraccionament del pagament de rebuts: 
IBI en quatre rebuts, Impost de vehicles de tracció mecànica i llicència d’obertura en dos rebuts.

Quart.   Demanar a l’Ajuntament de Calafell que congeli les despeses relatives a càrrecs 
electes que no formen part del govern, grups municipals i personal eventual de confiança (sous, 
dietes d’assistència a òrgans municipals, etc.). Respecte  als càrrecs electes que formen part del 
govern que es rebaixi un 10% les seves retribucions.

Cinquè.- Instar a l’Ajuntament de Calafell a reduir la despesa de les partides de publicitat i 
propaganda, atencions protocolàries, telefonia mòbil i festes ordinàries anuals, entre d’altres, que 



permetin alliberar recursos ordinaris per aplicar-los en mesures socials i de suport a l’ocupació.

Sisè.  Instar a l’Ajuntament de Calafell a racionalitzar la despesa en la contractació d’empreses 
externes  que fan la prestació de consultories i assessorament.

Setè.- Instar a l’Ajuntament de Calafell a no contractar cap altra persona més que s’ocupi 
un càrrec eventual de confiança i alhora racionalitzar la contractació de nou personal de 
l’Ajuntament.

Sr Sànchez: bé en tot cas com que la moció esta feta per CIU obren com a ponents el punt.

Sr Olivella: d’acord moltes gràcies. Passo la paraula a la Sandra que és la que explicarà la moció.

Sra. Suàrez: gràcies. Bé, presentem aquesta moció que ja vam preparar ja fa temps i la vam 
presentar la setmana passada i exactament no sabem ben bé, portem tot el ple una mica a 
l’expectativa per què no sabem si l’equip de govern li donarà recolzament o no el cert és que no hi 
ha hagut cap apropament per part de l’alcalde i que creiem evidentment que és qui l’havia fet 
convocant una junta de portaveus per parlar del tema i intentar pactar la moció i potser haver-se 
presentat en nom de tots els grups municipals que formen part del consistori però ha anat com ha 
anat i ja veurem què significa aquest silenci.
Crec que queda prou clar els acords que s’intenten dur aquí de fet es una moció que el que 
intentava era l’esperit encí de la moció era el que creiem que era més important tot i que ja 
evidentment hi ha uns acords que creiem que son molt significatius i per aquest motiu creiem que 
no poden entrar en el que podria ser la negociació o diga-li com vulguis que hagués pogut ser 
prèvia a portar-ho aquí al ple de l’ajuntament.
En el primer acord es demanava que l’ajuntament de Calafell reduir la pressió fiscal al ciutadà. Jo 
crec que quan es llegeix la moció senten perfectament que no te res a veure del que s’ha passat 
del primer o segon punt de l’ordre del dia d’avui. Es demana reduir la pressió fiscal mitjançant el 
ciutadà no pas augmentar-la a un 4.5% de mitjana que deien aquestes persones. Tenint en 
compte que l’ IPC de 4.5% nosaltres parlem del IPC vostès parlen del 4.5% que imaginem que 
deu ser el tant per cent de IPC català no ho se per què amb això recordo que havíem tingut 
bastantes discussions a l’anterior legislatura.
Realment del primer punt el que es demana es això que l’esperit és aquest intentar que les 
ordenances no es moguin per tant sinó s’haguessin publicat o no s’haguessin portat aprovació a 
data d’avui i s’hagués deixat passar la data s’haguessin congelat realment si s’han portat a 
l’aprovació es per actualitzar i per tant no es per congelar preus. 
I el que s’intentava era això, després a través d’aquesta comissió formada per tots els grups 
municipals el que es vol es revisar tots els criteris d’excepcions i bonificacions i intentar arribar a 
un pacte per incloure els col·lectius que es vegin més afectats o que creiem possible que es 
veuran més afectats per la recessió o la desacceleració, ja siguin famílies monoparentals o siguin 
famílies que dedicaven o que tenien tot el que era el sou principal de la casa el tema de la 
construcció o diferents requisits que poden passar pel cap de qualsevol de nosaltres. I això era el 
que s’intentava. Evidentment nosaltres el que hem fet ha estat votar en contra de les ordenances 
per tenir l’opció de presentar aquesta bateria o aquestes possibles bonificacions i excepcions en 
el cas de que no s’aprovi aquesta moció.
Després el tercer crec que amb això no ens haurien de posar cap pega o imagino que no posaran 
cap pega per què al cap i a la fi es fraccionar el rebut, suposo que si ha servit per vendre que 
l’augment de l’aigua no havia sigut molt significatius, de la brossa perdo, fraccionant l’augment 
total anual a 1.25euro al mes suposo que no hi haurà problema per facilitar el fraccionament de 
pagament de la resta d’impostos que es proposen.
El quart acord es demana que es congeli el sou al que son càrrecs electes que no formen part del 
govern, grups municipals i personal eventual de confiança entrant aquí dins tot el que son sous i 
dietes d’assistència a òrgans municipals. 
Aquestes dietes d’assistència a òrgans municipals es posen per si decas per què en el que va ser 
la constitució de la societat municipal que tenim a data d’avui que només es dedica a tema de 
platja com que la competència de l’assignació de costos es va posar a la junta de govern i es va 
traspassar a la junta de govern per si decas em volgut fer referència això no fos cas que per acord 
de junta de govern es pogués pactar alguna cosa diferent al que s’acordés.



I respecte als càrrecs electes que formen part del govern que es rebaixi un 10% de les 
retribucions. Ja els avanço que si aquesta manera de diferenciar-nos per què entenem que els 
grups municipals que no formen part de l’equip de govern tenen d’altres responsabilitats i que el 
sou es evidentment gens comparable amb el sou dels càrrecs electes però que si l’única pega 
que tenen es que entenen que ens tractem diferent i que per tant el 10% de la seves retribucions 
creuen que també s’ha d’aplicar la rebaixa al nostre 10% evidentment nosaltres no posarem cap 
mena de problema ni obstacle i si vostès creuen que el que s’ha de fer es que tots els càrrecs 
electes estiguin o no estiguin a govern cobrin 3000euros o no els cobrin al mes ens em de 
rebaixar un 10% el sou evidentment amb nosaltres ens trobaran. Només faltaria. O sigui que si 
depèn d’això l’aprovació de la moció per part nostra ja els avancem que si.
El 5è acord era instar a l’ajuntament a reduir les despeses de les partides atencions 
protocol·làries,telefonia mòbil, festes ordinàries evidentment no hi ha un càlcul aproximat en 
aquesta moció del que significa o no significa per tant,a nivell econòmic, es pot fer molta 
demagògia i dir que això no significa pas gaire amb el pressupost total de l’ajuntament però clar  
la nostra intenció mitjançant aquesta moció no es pa fer un pla financer d’estalvi o digali com 
vulguis pel pressupost de l’ajuntament sinó que senzillament son unes mesures que creiem que 
es poden aplicar dins de l’ajuntament amb la funció diària i habitual i això pot revertir directament 
al ciutadà a través d’altres ajuts socials que al cap i a la fi es la política que a nivell estatal s’ha 
implementat a tots els ministeris i a totes les ordenances i legislacions normatives que s’han fet 
fins ara.
I el 5è i el 7è son precisament això racionalitzar la despesa de contractació d’empreses externes 
que fan el que son consultoria i assessorament si volen els buscaré nom i cognoms de les 
empreses i noms de les empreses i el total del que s’han gastat amb aquestes i el que es poden 
arribar a gastar. Vull dir que evidentment, ara mateix no els hi dic però saben vostès tant bé com 
nosaltres que hi ha empreses que fan assessorament i consultoria i que potser no son tant 
necessàries com es creia fins ara.
I després el 7è era això no contractar cap altra persona que ocupi un càrrec eventual de confiança 
evidentment havent incorporat l’últim uns punts endarrere suposo que no serà gaire complicat 
comprometres a que no hi hagi cap altre càrrec de confiança i el que si que creiem que seria 
interessant es racionalitzar la contractació del nou personal per què si ens poséssim a contar 
quanta gent hi ha fora de plantilla coses que vostès criticaven anteriorment doncs seria complicat 
de saber qui guanya a qui. I res més, quedin-se amb el que realment els i he dit des del principi 
que d’importància de la moció és l’esperit aquest i que el que s’intenta es que aquestes mesures 
reverteixen directament amb mesures i ajuts a famílies del nostre municipi i que si creuen que això 
és poc després ja els explicaré els càlculs que he fet així una mica per damunt ara.

Sr Sànchez: bé en tot cas escoltada la ponència de la moció. Passaríem a intervencions.

Sra. Elvira: si, jo també trobo a faltar la junta de portaveus si més no aquest matí ni que fos a les 
8.30h per parlar d’aquest tema entre altres coses per què el grup municipal de PP això ho va 
sapiguer dilluns a la tarda. Per què nosaltres l’entrega dels dossiers del ple no se’ns dona fins al 
dilluns a la tarda o dimarts al matí. Llavors si que ens hagués agradat dir la nostra.
Com això no ha sigut així jo estic totalment en desacord amb el punt 4rt del tema de la congelació 
de despeses de càrrecs electes per què jo el que penso es que si s’ha de, jo congelar no jo faria 
més la rebaixa del 10% però trobo i em sembla molt bé que ho hagueu fet ara i ho hagueu dit 
trobo que si es rebaixen els sous s’ha de rebaixar a tothom tant els de govern com els de oposició 
llavors jo recolzaré la moció sempre i quan aquesta rebaixa no sigui només a govern sinó que els 
de l’oposició també ens rebaixem el sou per què tot i que no cobrem el mateix tampoc no 
treballem el mateix, amb lo qual crec i trobo genial que ho hagis dit ja tu, però es l’únic que no em 
quadrava no entenia per què uns si i uns altres no i només dir això, moltes gràcies.
Sra. Suàrez: perdo per què ja aprofito i canvio directament el que és com que depèn de nosaltres 
només us proposo que en el 4rt ja directament si us plau secretaria poseu que es rebaixi el sou el 
10 % als càrrecs electes que no formen part del govern. I ja esta i que es congeli als grups 
municipals i al personal eventual de confiança.

Sr Rion: si gràcies sr alcalde. Nosaltres en relació amb aquesta moció voldríem manifestar un 
parell de coses. 
La primera que podríem estar d’acord en que la política també son gestos i si pot  ser han de ser 
gestos exemplars per què es pot demanar a la ciutadania que es faci un esforç però aquell qui 
demana que es faci l’esforç és el primer que ha de donar exemple d’aquest esforç que es 



demana. Amb això en principi tots podríem estar d’acord ara pel que fa el contingut d’aquesta 
moció he de dir que vist així en el seu conjunt que arriba tard i que pràcticament la totalitat de les 
mesures que aquí es proposen aquest equip de govern ja les havia contemplat, ja les havia 
madurat i ja les esta implementant i això ja s’ha fet en el decurs del matí d’avui en relació amb el 
tema de les ordenances per tan nosaltres no li veiem excessiva viabilitat amb aquesta moció tot i 
que com a gest és un gest plausible però insisteixo ja s’ha fet això i ja s’està fent.
Ara amb la benvolença del sr alcalde i de tots els que ens escolten si que també m’agradaria dir 
una altra cosa i es que no es un problema de l’ajuntament la situació actual, econòmica i financera 
i diem-ho així de finançament. L’ajuntament naturalment és una part petita del problema però no 
és tot el problema no se li pot demanar a l’ajuntament que faci més esforç d’aquell que des del 
punt de vista del finançament pot fer per què sinó es pot arribar fins i tot a paralitzar la casa. 
M’atreviria a dir i ara ja ho dic com a ERC que això en el contexte econòmica i financera actual no 
es ni tant sols exigible de la Generalitat de Catalunya i ara els i expressaré un convenciment a tots 
els que estem aquí i a tots els qui ens escolten. Nosaltres estem en un país que es prou pròsper i 
es prou ric i que genera suficient com per què no haguéssim d’estar així d’aquesta manera al final 
el que acabem es flagel·lant-nos els uns als altres i pillant-nos tots de mals administradors quan el 
que pateix el que pateix aquest país és un tracte fiscal injust, un finançament injust no diré la 
totalitat però si una molt bona part de tot el que genera de riquesa aquest país revertís sobre 
aquest país no estaríem parlant d’això ni farien falta aquestes mocions. I sinó i acabo i “aviso para 
navegantes” per què el tema del finançament a nivell de Catalunya encara esta per resoldre, jo el 
que voldria es que tothom seguis durant tota aquesta crisis que ara entrarà també als més 
alarmistes i catastrofistes, entrarà en el seu tram més dur i més crític durant el 2009 a veure 
aquesta crisi com es segueix a comunitats com la de Navarra o el País Basc on tenen el concert 
econòmic. Facin la comparativa aquesta i veuran on som, i veuran per què ens passa el que ens 
passa i per tant escolti si algú vol responsabilitzar l’ajuntament també el canvi climàtic doncs 
endavant potser també serà culpa de l’ajuntament tot el que esta passant amb el canvi climàtic i 
amb el tema del finançament i acabo no es l’ajuntament on s’ha de buscar el problema o la 
màxima responsabilitat. Està en altres instàncies i d’això tothom se’n ha de començar a fer ressò i 
se’n ha de començar a convèncer sinó ens estem aquí insisteixo i repeteixo ens estem flagel·lant 
entre nosaltres quan no està aquí l’arrel del problema. Gràcies sr alcalde.

Sr Verge: bé jo seré molt breu. Per què no tinc la facilitat d’expressió que tenen els meus 
companys.
Però jo crec que aquesta moció arriba tres o quatre anys tard. Des de la meva manera de veure, 
jo com a català crec que les coses s’han de fer, s’ha de guardar per quan no n’hi ha. Aquesta 
moció jo crec que si s’hagués portat a terme fa quatre anys avui segurament no estaríem parlant 
de la moció per què tindríem reserva. Els pescadors antigament quan anaven en mar quan hi 
havia bonança salaven seitons, obrien els peixos guardaven per què a l’hivern venien les “vaques 
flaques”, venien les vaques magres i a llavors tenien, i per això jo crec és el meu punt de vista, 
que si això s’hagués portat a terme fa quatre anys avui no estaríem parlant d’això. Aniríem vivint 
esperant que arribés altra vegada la bonança per torna anar a pescar. Gràcies sr alcalde.

Sra. Suàrez: jo es que em sembla sr Angel Verge que no val la pena ni de contestar-li el que vostè 
ha comentat per què realment sinó es vol entendre no s’entén i ja està. I si fa tres o quatre anys 
potser li hauria d’haver comentat amb el seu company que ho presentés, no li sembla? O potser li 
hauria d’haver comentat a la seva secretària i coordinadora que no gastés tants diners? No li 
sembla? O potser li hagués comentat ... vull dir que no continuem per aquí per què no paga la 
pena.
Nosaltres presentem això i els hi he demanat que tinguessin en compte el que era l’esperit 
d’aquesta moció i per qui anava no pas per coses eternes d’aquestes.
M’estan dient que aquesta moció arriba tard i que les mesures ja s’estan aplicant. Doncs llavors jo 
estic molt contenta per què suposo que vostès el que faran serà aprovar la moció,no? Per què si 
ja s’estan aplicant tot allò que diu a la moció doncs no hi ha problema en aprovar-la per què 
realment duran a terme tots els acords que aquí s’estipulen.
Després en referència al que ha comentat el representant d’ERC és cert que fins i tot podríem 
arribar a estar d’acord que el problema d’arrel no ve de l’ajuntament ni tant sols ve de la 
Generalitat i evidentment ens posaríem d’acord de que el fiançament no es l’adequat ni tant sols 
per la Generalitat i ni molt menys per als ajuntaments i ni molt menys per als ajuntaments turístics. 
Però mirin, saben què passa que nosaltres som una administració local i com a tal som la que 
estem al costat del ciutadà per tant la ciutadania quan te un problema a qui va a buscar? Vostès 



s’ho saben millors que ningú i estan farts de dir-ho. A qui va a buscar? A nosaltres i nosaltres què 
és el que necessita? Què és el que demana la ciutadania de l’administració local? Demana 
accions, demana gestos, demana això i això és el que estem dient a través, i això és el que estem 
intentant dur a terme a través d’aquesta moció. O sigui el que demanem és que allò que s’estalvia 
amb totes aquestes accions es pugui ajudar per exemple a una família que no pot pagar una 
escola bressol, per exemple. Es que ara m’ha passat pel cap això. Però clar, nosaltres per 
exemple el que no demanarem ... es igual deixem-ho estar. No parlarem del cotxe oficial del 
Banach, no es necessari.
El que, ara en serio, el que els demanem és això que hem de pensar amb la majoria de famílies 
que tenim al municipi, son famílies que tenen un sou de 1000, 1500euros que abans tenien la 
gran sort de treballar tots dos per tan havien de portar la nena o el fill/a a l’escola bressol o a 
l’escola, que tenien unes despeses evidentment, que pagaven una hipoteca d’una mitjana de 
800/900 euros que a data d’avui una de les dues persones s’ha quedat sense contracte, que han 
de seguir amb les mateixes despeses. Per tant a partir d’aquí doncs per exemple: amb 3600euros 
que estalviem en un any de un únic regidor de l’equip de govern, aproximadament, podem 
bonificar a tres famílies a la quota de l’escola bressol per exemple. No es cap mena de demagògia 
per què son 145euros al mes. Estem parlant de cara als pressupostos de l’any vinent.
Estic fent exemples que el que estic dient es que el que hem de fer és revertir-ho a la ciutadania i 
ja està no continuo per aquí per què sinó després em diuen que faig demagògia i tampoc 
m’agradaria que es prengués així. Gràcies.

Sr Ferré: bé jo crec que aquesta moció la veritat és no hi ha hagut cap apropament per part de 
l’alcalde ni de l’equip de govern per aprovar-la per què creiem que arriba tard en el sentit en que 
les ordenances fiscals precisament el dia que vàrem entrar la moció se us donaven com un 
document redactat i que ja estaven treballades i més que treballades amb lo qual nosaltres hi 
treballem des del juliol amb les ordenances fiscals i les bonificacions que vostès em parlen aquí, 
des del juliol i em treballat amb tots els departaments i em fet propostes tècniques que s’han 
recollit i al final això ha donat fruit a un document que ha sigut el que se’ls ha facilitat i avui em 
aprovat provisionalment i evidentment a les propostes que vostès fan que son en dos sentits una 
que es tinguin en compte de cara les ordenances que ja li dic que en aquest punt arribeu tard, 
molt tard i l’altra que es en el sentit de fer propostes de cara el pressupost. En tot cas les 
propostes de cara el pressupost quan portem el pressupost ja les discutirem o les intentarem 
consensuar. Però l’esforç que haurem de fer és molt més important que aquests que vostès 
proposen aquí ja els hi avanço.
Entrant amb el que és la moció vostè parla de l’esperit, jo volia escotar-los primer per veure quin 
era l’esperit real d’aquesta moció per què jo podria pensar dues coses aquí avui. Podria pensar 
que aquesta moció l’entren per què hi ha les ordenances i entenc que amb la proposta que fan 
ens aprovaran les ordenances cosa que no ha passat, cosa que no ha passat per què 
precisament les ordenances anaven en el sentit d’aquesta proposta amb lo qual ara vostès ens 
demanen que els aprovem la moció per què les ordenances son el que diu la proposta doncs 
home siguem coherents vostès aprovin les ordenances també. Si vostès aproven les ordenances 
nosaltres en els punts que parlen d’ordenances la moció els i aprovarem també i arribarem amb 
un consens total. Per tant fem la regla de tres amb els dos sentits.
No fem demagògia.
Primer punt de la moció

Sr Sànchez: silenci si us plau, silenci

Sr Ferré: primer punt de la moció. Reduir la pressió fiscal mitjana congelació dels impostos 
m’imagino, increment inferior al IPC en les taxes. Bé doncs això és el que em fet a les ordenances 
em congelat els impostos i em fet unes taxes que la pressió fiscal mitjana esta per sota del IPC 
per tant en aquest punt nosaltres els hi aprovaríem per què és el que em fet, els hi aprovaríem 
aquest punt ara vostès no han aprovat les ordenances per tan jo els hi demanaria coherència.
El segon punt que diu que s’hauria de fer una comissió de tots els grups doncs ja els hi he dit que 
en aquest punt han arribat tard per què el dia que vostès van entrar la moció s’estava fent 
precisament la comissió informativa per tractar tot el tema de les ordenances.
El tercer punt que parla del fraccionament del IBI i de l’impost de vehicles de tracció mecànica i la 
llicència d’obertura. Això ja els hi avanço que ho estudiarem, ho creiem positiu i ho estudiarem el 
que passa també és veritat que el IBI a hores d’ara fraccionar-lo amb quatre rebuts no es 
tècnicament viable. Per què s’aprova el padró bastant tard i llavors no es tècnicament viable 



fer-ho. En qualsevol cas el que si que s’ha de millorar i estic d’acord és que s’ha de millorar la 
gestió que aquest padro es pugui aprovar abans i es puguin fer aquests fraccionaments que es 
creuen oportú que a vegades son amb quatre o més. Però això no es cap estalvi econòmic, això 
en tot cas el que fa és que el ciutadà ho tingui més còmode a l’hora de pagar però estalvi 
econòmic no n’és cap.
Escola deixem acabar Quim, ostres és que a tots els punts ens talleu. Home es que al final, es 
veritat, deixeu-nos acabar, si us plau Quim és que sempre igual sinó ets tu es un altre ja n’hi ha 
prou.
A veure, l’impost de vehicles de tracció mecànica fraccionar-ho amb dos rebuts. Si es un cost de 
50euros ja casi elaborar un rebut més ja cobreix aquest cost, jo crec que aquest no valdria la 
pena; però en tot cas també ho estudiarem.
La llicència d’obertura el mateix, jo crec que la llicència d’obertura s’ha de pagarà sempre abans 
d’obrir no te sentit fraccionar-ho amb dos pagaments per què què faig pago la meitat i si em va bé 
llavors tanco i pago l’altra meitat, això no te sentit. Aquesta proposta no te sentit, per tant aquesta 
proposta si la refeu i la traieu o la plantegeu d’una altra manera doncs ja veurem què fem però en 
aquest cas amb els termes que hi ha aquí no es pot aprovar això.
Pel que fa congelar les despeses de grups municipals, personal eventual, regidors de govern o no 
és igual ja no hi entro jo si que ho he contat  i això és un estalvi d’un 0.14 el que proposeu, un 
0.14% del pressupost tenint en compte que em de baixar tres milions d’euros parlar de 
60.000euros es poca cosa, ho farem, ho farem aquesta discussió estarà amb l’elaboració del 
pressupost. Discutirem i parlarem d’aquests temes si s’han de rebaixar, s’han d’augmentar o 
s’han de mantenir igual. Tot això ho discutirem en l’elaboració del pressupost ja els hi avanço.
L’altre punt que parla de despeses de publicitat i propaganda bé es molt fàcil dir això, és molt fàcil 
dir-ho però més fàcil és fer-ho que és el que estem fent per què miri vostès amb el 2007

Sr Sànchez: si us plau, si us plau escolteu els arguments que pugui aportar, escolteu

Sr Ferré: és que el que no es pot fer és dir que s’ha d’estalviar amb això quan vostès no ho han 
fet i els hi demostraré que no ho han fet per què miri en 6 mesos al 2007 vostès es van gastar, si 
us plau si si estem mirant endavant. Estic explicant el que esta fent aquest equip de govern. Què 
esta fent aquest equip de govern? Doncs miri molt senzill en 6 mesos l’anterior legislatura els 
últims 6 mesos es van gastar 72mil euros amb publicitat i propaganda, 72mil euros aquest any 
2008 l’equip de govern sencer que hi ha més regidors i més regidories i tot això que sabeu 66mil 
euros o sigui ja amb un any hem fet menys del cost que vostès amb 6 mesos, si vostès haguessin 
seguit tot l’any hauria sigut 150mil euros i estem a 66mil per tant això és el que estem fent, ja 
estem fent el que vostès proposen aquí d’estalviar amb publicitat i propaganda ho estem fent i la 
prova més evident és que els ciutadans no tenen les bústies empastifades de butlletins municipals 
per què en fem un cada dos o tres mesos, cosa que vostès en feien un cada setmana. 
Entre els butlletins municipals que fèieu i els pamflets informatius i els ara info i els no se que ... 
home si us plau.
La prova d’això Joan, la prova d’això és que les gràfiques Serafí i sabeu de qui estic parlant, les 
gràfiques Serafí l’any 2006 van facturar aquest ajuntament 105mil euros, 120euros perdo, 
120euros van facturar però és que amb 6 mesos del 2007 abans de les eleccions van facturar 
150mil euros, 150mil euros van facturar això unes gràfiques.
Torroella comunicació també 2006 van facturar 36mill euros i al 2007 fins a l’1 de juny van fer 
16mil euros això ja es casi l’estalvi que proposeu del punt anterior, dels sous de regidors i càrrecs 
electes  equival aquesta quantitat. Per tant jo crec que dir que clar que ara que no estem 
governant abaixeu-se els sous i estalvieu es molt fàcil però el trist es que ho haurem de fer a més 
a més, haurem d’estalviar molt. Ja he dit abans que haurem de donar el mateix servei, millor i més 
barat. I això ho haurem de fer per nassos per què els ingressos que tenim ara per desgràcia no 
son els ingressos que heu pogut gaudir vosaltres i heu pogut fer altre tipus de polítiques que ara 
no es podran fer.
Per tant jo no se aquesta moció quins punts es poden aprovar i quins no, ja he dit que en alguns 
estem d’acord en uns altres els estem estudiant i els podem estudiar i acabar de consensuar però 
en altres evidentment no podem aprovar-los i per tant per coherència el conjunt de tota la moció ja 
els avanço que nosaltres en principi no hi estem d’acord tal i com esta plantejat.

Sr Sànchez: bé donat aquest torn de aportacions de tots els grups en tot cas entraríem al torn de 
rèpliques. 



Sra. Elvira: jo es que potser faig un resum massa resumit però jo el que veig molt clar aquí per 
part meva i parlo a nivell grup municipal per què es parla del grup municipal i es parla del sou de 
càrrec electa. Per part meva i per part del meu grup jo el que veig molt clar és que si reduïm els 
sous un 10% vull dir potser un 0.7, pot ser 0.1 però estem reduint i per part de la gent que ens 
escolta i ens ha votat crec que seria un exemple el que nosaltres arribéssim a fer això.
Els altres punts no vull entrar a valorar si si, si no per mi el clau és aquest per què simés no com 
exemple personal crec que la gent pel carrer ens ho agrairà cada dia. 
Res més, moltes gràcies.

Sr Rion: si sr alcalde. Tan sols per assenyalar que la situació és la que és i es dura i es dura per 
molta gent, que en som plenament conscients i que si més no des del grup municipal de ERC el 
que en cap cas fem ni farem és frivolitzar aquestes qüestions, no les frivolitzem i en moltes 
ocasions de debò pel to i pels comentaris creiem que no es precisament la línea que s’hauria de 
seguir. 
Gràcies

Sr Verge: bé tan sols reiterar que formem part d’un equip de govern i ara parlaré una micarrona 
per la meva experiència personal jo porto dins de la política 10 anys i sóc molt conscient que en 
aquest moment estic formant part juntament amb els meus companys d’un equip de govern que 
esta fent les coses molt ben fetes. Jo estic veient coses amb aquest ajuntament que no havia vist 
mai. Fa 15 dies o 8 dies es van tancar els comptes de l’exercici 2007, avui l’ajuntament te els 
comptes completament al dia, això era impensable 10 o 15 anys errera això era impensable o 8 
anys enrrera.
Estic tant convençut que farem les coses i les farem ben fetes i que no gravarem i que a més a 
més com he dit al principi amb tota aquesta crisi que estem passant farem inversió i en farem 
molta jo des de luego em congratulo moltíssim de formar part d’aquest equip de govern junt amb 
els meus companys i crec que el que es te que valorar no es el mormullo, es que quan arribi el 
moment del maig del 2011 la gent que afortunadament és sabia i cada vegada més intel·ligent, 
afortunadament ja dirà el que tingui que dir.

Sra. Suàrez: afortunadament per això ADMC es va quedar amb els mateixos resultats que al 2003 
i nosaltres varem pujar.
Ara en serio, nosaltres estem d’acord amb el que ha dit el Sr Rion a  tot el que ha comentat el Sr 
Rion i també demanem que hi hagi aquesta coherència o almenys que no i hagi faltes a nivell 
personal com ha semblat que avui n’hi havia hagut alguna, sinó que les critiques es facin sempre 
a nivell polític i a tots ens toca apexugar mai millor dir amb les crítiques polítiques que ens fem els 
uns als altres.
Jo es que no se ben bé que m’han volgut dir amb el que m’han respòs. Els hi he dit que crec que 
es important que hi hagi una contenció, que hi hagi un gest per part del consistori a favor de 
pendre mesures pel que és la crisis i pel que pugui ser que d’intenció era crear una comissió i no 
fer una comissió informativa sinó crear una comissió i des d’aquesta comissió treballar pel tema 
d’excepcions, bonificacions, ajuts i demés. Que sigui poc o sigui molt el que és l’estalvi si tot 
aquest estalvi a través d’aquesta comissió aconseguim que reverteixi directament a través de la 
creació de línies de subvenció que això es pot fer evidentment i no es cap mena de demagògia el 
que estic fent i a través d’exempcions i bonificacions crec que valdria la pena i sinó que li 
preguntin a la regidora de Benestar Social si amb 60.000euros com ha dit el Sr Ramon Ferré que 
més o menys era un càlcul que havia fet aproximat de l’estalvi que significava que no recordo que 
era el càlcul que havia fet ell per què a mi em surt més, per tan no ho se, 60.000euros es destinen 
directament a una nova línia de subvencions o ajuts gestionada pel departament de Benestar per 
diferents famílies i diferents col·lectius que a mi em digui que això no servirà o què servirà. Per 
què evidentment és impossible que ens diguin que no per què a més recordem que departaments 
com benestar social, treball potser l’àrea de serveis personals exceptuant potser cultura per el que 
és la festa major en si, el que és el pressupost deixa molt que envejar i això amb tots els 
consistoris deixa molt que envejar a altres departament de l’ajuntament per tant aquest 
60.000euros servirien de molt al departament en si o en qualsevol departament d’aquests.
En el primer punt jo espero i desitjo que l’aprovin tal qual havia comentat per què llavors potser si 
entendria el que fins ara em sembla que hem dit, tot el contrari. Jo entenc que el que vostès han 
fet a través de les ordenances fiscals no te res a veure amb el que nosaltres estipulem i diem en 
el primer acord i per això nosaltres em votat en contra de les ordenances que vostès han proposat 
i votem a favor d’aquesta moció.



I bé en principi, ja està gràcies.

Sr Verge: sr alcalde jo per al·lusions només voldria fer un tall

Sr Sànchez: bé al torn de rèplica hi haurà dues intervencions, una per part de la Maria José i una 
del Ramon però de forma ràpida

Sr Ferré: si seré breu per què l’exposició que he fet ja he manifestat tot el que havíem de dir.

Sr Sànchez: no repetim coses

Sr Ferré: en tot cas, aclarir que la proposta de crear una comissió ens arriba en el moment en que 
ja estem aprovant les ordenances per tan no te sentit crear una comissió per estudiar que tot el 
que portem allà es torni a portar quan ja ho estem fent això em recorda a l’anterior legislatura 
també de que s’havia de fer un estudi per estudiar si era necessari fer un estudi sobre no se què 
era una cosa redundant el que sempre aprovàvem al final a les mocions. I per tant crear una 
comissió quan ja n’hi ha una que és la de règim intern que s’ha fet tres reunions per parlar de les 
ordenances fiscals jo crec que no cal per què en tot cas ara a més a més teniu la possibilitat de fer 
propostes mitjançant les vostres al·legacions aquestes ordenances i en qualsevol cas seran 
estudiades i revisades i evidentment hi haurà comissions informatives per estudiar totes aquestes 
propostes que podeu fer. Per tan aquesta proposta  arriba tard.
Pel que fa el tema de benestar social vostè era la regidora de benestar social sinó recordo 
malament, el tema de benestar social aquest ajuntament té el compromís d’absorbir la primària, i 
això què vol dir? Vol dir què en el pressupost de l’any vinent destinarem menys recursos a 
benestar social? No, no vol dir això. El contarir per tant l’esforç que farem encara és més 
important per què a part de tenir menys ingressos i reduir gasto que haurem de fer un esforç 
enorme, a part hem de donar més serveis per tan l’esforç que farem per fer el pressupost del 2009 
es molt important aquest esforç i demanarem que també hi hagi la col·laboració dels grups polítics 
de l’oposició per què evidentment no volem fer aquest esforç sols, per què s’hauran de pendre 
decisions dràstiques i mesures dràstiques, s’hauran de pendre per tan demanarem la complicitat 
de la resta de grups amb l’elaboració d’aquest pressupost a través també de les comissions 
informatives que hi hagi.
Miri el tema de la moció a la regidora del PP jo no reduiria a parlar del sou dels regidors, no ho 
reduiria això, no crec que la moció aquest punt sigui el punt estrella ni molt menys tot i que se li 
pot donar el bombó que vulgui o la demagògia que es vulgui però recordem que aquesta moció la 
presenta un grup que es va apujar dos cops el sou a l’anterior legislatura i això de que ara que 
van maldades ara ens hàgim de baixar el sou, en el moment que les coses van bé tampoc s’han 
d’apujar els sous per tant és que aquí es fa un discurs depèn si estàs al govern o estàs a 
l’oposició i això és el que no pot ser. S’ha de ser coherent. Nosaltres vam dir el primer dia que els 
sous dels regidors en tota la legislatura no es pujarien i ho estem complint, que amb tota la 
legislatura no es pujarien i ho estem complint, vosaltres ho vàreu pujar dos cops.
Per tan tot el que s’ha dit de reducció de despeses això és el que toca i evidentment aquestes 
propostes son les fàcils, les que tothom aniria a fer. Escolta si jo a casa no tinc un sou que 
m’entra, el meu marit s’ha quedat a l’atur o la meva dona no te feina ara què fem doncs mirar de 
gastar menys amb telèfon, amb comprar els diaris i les coses més simples evidentment això 
tothom ho fa. Ara hi ha famílies que s’han de replantejar si poden o no pagar l’hipoteca i aquesta 
és la situació de l’ajuntament ens hem de plantejar si podem pagar l’hipoteca per tan es molt més 
greu que les publicitats i propagandes que es puguin estalviar, la situació és molt més greu i per 
tan a part de reduir les publicitats i propaganda que ja he demostrat que ho estem fent també hem 
d’estudiar com fem front a l’hipoteca i per tant l’esforç que requereix això és molt més important i a 
l’hora d’elaborar el pressupost del 2009 haurem de fer un esforç molt gran  tots els regidors. Tots 
els del govern, i els de l’oposició i sigui quina sigui la regidoria. Per tan el que no podem fer però 
és que una gestió desbocada que en moments bons ha tingut l’ajuntament que ha gastat tot el 
que hi havia i més ara els que hem entrat hàgim de pagar els deutes que teníem de l’anterior 
equip de govern més de 800mil euros de brosses més de 700mil euros de la contracta de 
jardineria, 850mil euros de les expropiacions de la carretera de Segur, tot això ho estem assumint 
nosaltres

Sr Sànchez: acabi Sr Ramon Ferré acabi si us plau



Sr Ferré: ho estem assumint nosaltres quan era una gestió de l’anterior equip de govern i a més a 
més estalviar amb pressupost amb temps de crisis i tenir menys ingressos per fer més coses, per 
tant jo crec que l’esforç és tan gran que aquesta moció “no da lugar”

Sr Sànchez: moltes gràcies. Maria José

Sra. Sans: gràcies sr alcalde per al·lusions. Agraeixo la teva sensibilitat Sandra cara a ser 
conscient de que la partida de ajuts puntuals, ajuts escolars ha d’augmentar-se és la nostra 
intenció, és la intenció hem anat augmentant del que hi havia històricament hem anat aportant 
diners d’altres llocs per augmentar i la veritat és que si estem amb una època dolenta. Portar 
serveis socials a segons quina època us pugui garantitzar que es un trago molt dur, no és el 
mateix portar serveis socials quan tens uns jocs de la mediterrània en que et pots gastar un 
dineral, en que pots enviar.
Era d’alcaldia, perfecte ja sabem amb què se’ls gastaven.
Enviar unes postals en que deien on te’n vols anar de vacances? Quan hi havia 15 
teleasisstències. Ho vau fer expressament? Perfecte, es a dir  estem d’acord en que venen unes 
èpoques magres si senyor i vindran per tots i ens les menjarem i nosaltres serem els que en les 
menjarem.
Es a dir ja hi ha coses no és el mateix muntar uns jocs de la mediterrània que racionalitzar el 
gasto i que el posa-hi oli es faci als dos nuclis per poder estalviar autobús.
Això és donar exemple. No enviar una postal dient on vols anar de vacances? Per això hi ha 
agencies de viatges. Nosaltres tenim que garantir els mínims i ho garantirem i traurem diners per 
poder donar servei d’ajuda a domicili i això ens esta costant i ens esta costant fer unes bases, 
assumir una primària. Perdona gràcies per la teva sensibilitat però es ara que ens estem fent la 
feina, és ara amb la circumstància que tenim amb la manca de pressupostos que tenim i amb una 
època que et puc assegurar que és molt dura.

Sr Sànchez: bé en tot cas hi ha hagut totes les intervencions i ara com a ponents acabeu si us 
plau. CIU.
Com a ponent Sandra.

Sra. Suàrez: jo estic molt satisfeta que la regidora de Benestar Social de tots els anys que vam 
gestar el capdavant de Benestar només em tingui de crítica una postaleta, fos l’única crítica que 
vostè creu que tinc.
El que si que m’agradaria que li quedés clar és que SAD qualsevol cosa que es va fer a través de 
teleasistència es va fer amb un informe favorable dels tècnics, qualsevol cosa que es va fer des 
de Benestar Social hi havia un informe favorable dels tècnic/es del departament de benestar i amb 
els suggeriments d’aquestes persones, per tan no crec que ni  vostè ni jo tinguem l’experiència 
necessària i els estudis necessaris com per dir si realment això era o no era i evidentment que 
s’haurà de fer el servei d’assistència  domicili el SAD per què no forma part de la cartera de 
serveis socials això i es una obligació segons la Generalitat? Llavors si segons la Generalitat hi ha 
un rati específic en una cartera aprovada per la Generalitat doncs aquest son els serveis que 
nosaltres em de dur a terme. A través de la primària assumir-la nosaltres directament o a través 
de conveni amb el Consell Comarcal, per què em sembla recordar que tots els ajuntaments i al 
Consell Comarcal hi ha damunt la taula l’actualització del conveni per augmentar servei 
precisament el servei d’assistència el SAD és un d’ells i el rati d’educadors socials de cara l’any 
vinent pel catàleg de serveis socials obligatori. I això no se per què realment és un altre tema que 
crec que és “peras de otro” o com es digui això. 
La qüestió és que tornem altre cop a la moció que es el que es porta a votació i per tan és el que 
es votarà, aquest 7 punts on es demana que hi hagi un gest per part del consistori per aquestes 
mesures per aportar i aproximar-nos a la crisis econòmica i a les famílies del nostre municipi. Si 
vostès diuen que ja s’està duent a terme no hi haurà problema en que s’aprovi aquesta moció, 
senzillament això i que realment el que nosaltres demanem és que tot allò que descomptem 
reverteixi directament per tan jo no estic criticant que no es facin esforços per fer l’àrea de 
benestar més important, per què s’assumeixi la primària per què donguem més serveis, per què 
no se que ... jo això no ho estic criticant jo senzillament el que estic dient és que allò que puguem 
estalviar d’aquí ho revertim directament a noves subvencions, nous ajuts, noves bonificacions 
degudes a la crisis econòmica específicament i per la ciutadania senzillament és això, no es una 
altra cosa.



Per acabar el que si que m’agradaria també és deixar palès al menys que consti en acta que es 
evident que qualsevol canvi porta que s’hagin de pagar despeses de l’anterior legislatura suposo 
que tots ho han hagut de fer i la temporada tan meravellosa del 99 al 2003 suposo que tots els 
equips de govern que van anar precedint els uns als altres van haver d’heretar el que eren les 
despeses però em sembla recordar que també s’hereten projectes per què és així com funciona la 
democràcia. Estàs a mig any la piscina esta ja signada, la carretera de l’estació esta com esta, 
aquell projecte esta fet i no se què, el terreny aquell esta cedit a no se qui no se quantos ... i això 
és el que hi ha. Es paguen despeses d’un altre equip de govern i es posen medalles d’un altre 
equip de govern i així és com ha funcionat sempre, ja això no es diu, però bé es com ha funcionat 
sempre i com funcionarà.
Ja esta senzillament això, i el que agrairia es que es votes aquest 7 acords i com a gest de bona 
voluntat, i que això es dugui a terme i que reverteixi directament a la ciutadania de Calafell. Res 
més, moltes gràcies.

Sr Sànchez: molt bé, en tot cas deixeu-me dir que tot el que aquí veniu a dir hi ha coses que en 
l’apartat, com ha dit el Ramon, de les taxes l’ajuntament ha pres les decisions i avui han sigut 
acordades i que redundarà directament amb el ciutadà. Per tan hi ha la línea de fer una acció, de 
fer la reflexió, de en lloc d’aplicar uns criteris en els impostos, això ja s’ha fet amb el punt que hem 
parlat i en quan a lo altre en el debat  del pressupost que vindrà en parlarem per tant ha quedat 
prou clar.
Però deixem dir-te només una cosa Sandra el important és que quan un té una responsabilitat i 
s’acosta al final per què sortosament la democràcia és per 4 anys, quan ens donen l’oportunitat és 
per quatre anys però s’ha de pensar i sinó continuo jo com ho deixo doncs sàpigues que va salta 
el ciutadà 20.000 amb tu i no vas deixar res preparat per la primària. Res i com a mínim 2 anys 
abans amb responsabilitats teves i dels alcaldes que vas tenir, que en vas tenir 2 no vareu fer res 
per preparar el que ja sabíeu que venia per què és per llei, el que és per llei 20.000habitans per 
tan el important és que l’exigència si un esta 4 anys i plega i se’n va cap a casa és el que ha 
deixat bé o malament per què tots podem tenir encerts i errors però tu que has volgut continuar 
doncs ara t’has de sentir per què és així de que no vas fer res per preparar la primària i ara la 
persona que et substitueix te la gran dificultat per encaixar havent saltat ja els 20.000habitants 
amb tu per encaixar aquesta obligació que ara si que tenim que fer sense cap més retrat.
Per tan escolteu el important és que nosaltres com a govern els que estem governant ho tenim 
molt clar i que l’oportunitat que ara em tingut de treballar amb el que si afecta la butxaca dels 
ciutadans no hem pujat els impostos i només hem anat en aquella cosa que es venia cobrant el 
60% del que costa que és les brosses el l’únic impost que em tocat i els nínxols del cementiri per 
què si costen 10 s’han de cobrar 10 no es pot cobrar 6 per què s’està enganyant a la població i 
s’està fent un forat de 4 i això no es serio mani qui mani per tan escolteu tota aquesta emboltada i 
deixeu-ho dir, hi ha mocions que aterren per tot el país de Catalunya orientades políticament. I 
aquesta és una d’elles i jo no tinc cap inconvenient per què se com funcionen els partits polítics, 
se com funcionen i per tan el més important es aterrar a casa teva i saber a casa teva quina 
idiosincràsia tens i quins problemes tens i com s’estan afrontant. I això és el important jo penso 
que com molt bé deia l’Angel estem amb una línea de treball per què això si que no se’ns pot 
queixar, les hores que i dediquem i això ja se que es voluntari, ja se que no ens obliga ningú però 
podríem venir aquí i fer veure, però no estem treballant totes les hores que calen i estem mirant 
de redreçar i començar a conduir bé aquest municipi que bona falta li fa. 
Ara això no s’arregla amb 12 mesos ni amb 16, ni amb 24, ni amb 48 això necessita temps, temps 
per què es porta un retràs brutal en  aquest municipi i deixeu-me dir i per acabar una cosa es 
quan fem els programes, i amb això acabo, i ens omplim la boca d’omplir de coses el programa i 
l’altra es fer-ho. Fer-ho, això és el important que el que tu escrius es faci amb la mesura que 
realment es pot, ja ho se, però al final dels 4 anys s’ha de veure com a mínim més d’un 50% del 
que has dit amb els ciutadans que faràs. Per què sinó estàs enganyan a la gen i llavors al final del 
mandat ja agafarem el programa, ja ho farem, ja convidaré a tothom a fer-ho, agafar el programa i 
si vàrem dir 40 coses quantes se’n han fet amb 4 anys ja ho farem. De moment permetin-me que 
utilitzant el que els ciutadans ens han donat que és el vot tenim l’oportunitat amb els 4 anys de 
treballar i això és el que farem i al final dels 4anys ja repassarem el que ens vam comprometre i el 
que realment hem sigut capaços de fer, ja vindrà aquesta ocasió ja vindrà, ja vindrà i per tan 
escolteu passem a la votació.

Sra. Elvira: aprova
Sr Rion: vota en contra de la moció per tots els arguments i per totes les explicacions que s’han 



donat, gràcies.

Sr Verge: vota en contra de la moció per tot el que hem dit però deixi’m dir només un incís a la Sra 
Sandra Suàrez ADMC al 2003 va treure 5 regidors i al 2007 va treure 5 regidors, el 2011 no ho se 
donguis una volta pel país a veure si troba un cas similar que un grup independent tregui 5 
regidors dues legislatures. Gràcies

Sra. Suarez: si continuen tractant al Sr Parera com el tracten potser tindrem més sort al 2011. Ja 
esta. 
Nosaltres que hem presentat la moció i que volíem que el debat fos única i exclusivament de la 
moció i vostès han parlat d’altres històries que potser a precs i preguntes haurem de comentar, 
no. 
Nosaltres votem a favor de la moció que hem presentat.

Sr Sànchez: molt bé, moltes gràcies.

Sr Ferré: votem en contra

Sr Sànchez queda votada en contra la moció. Passem a donar compte resolucions.

El Ple de la corporació amb 13 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 5 dels membres d'ADMC i 7 
dels membres del PSC-PM i 8 vots a favor, 1 del membre del PPC i 7 dels membres de CIU, 
acorda:

Primer.-  Instar a l’Ajuntament de Calafell a reduir la pressió fiscal mitjana del ciutadà, tot 
incorporant a les ordenances fiscals de l’any 2009 la congelació  o un increment inferior a l'IPC en 
aquelles taxes i preus públics que sigui possible.  Aquest increment global de les ordenances ha 
de permetre assegurar la suficiència  de recursos econòmics per l’any 2009 i per tant, caldrà 
combinar l’elaboració de les ordenances fiscals amb la redacció del pressupost per l’any 2009 i 
l’aplicació de les mesures de control de despeses.

Segon.-  Instar a l’Ajuntament de Calafell a crear una comissió amb tots els grups municipals per 
revisar els actuals criteris d’exempcions i bonificacions i arribar a un pacte  per incloure en les 
ordenances fiscals una sèrie de mesures d’exempcions i bonificacions als principals impostos i 
taxes que beneficiïn aquells col·lectius  més afectats per la recessió econòmica.

Tercer.-   Sol·licitar a l’Ajuntament de Calafell que faciliti el fraccionament del pagament de rebuts: 
IBI en quatre rebuts, Impost de vehicles de tracció mecànica i llicència d’obertura en dos rebuts.

Quart.   Demanar a l’Ajuntament de Calafell que congeli les despeses relatives a càrrecs 
electes que no formen part del govern, grups municipals i personal eventual de confiança (sous, 
dietes d’assistència a òrgans municipals, etc.). Respecte  als càrrecs electes que formen part del 
govern que es rebaixi un 10% les seves retribucions.

Cinquè.- Instar a l’Ajuntament de Calafell a reduir la despesa de les partides de publicitat i 
propaganda, atencions protocolàries, telefonia mòbil i festes ordinàries anuals, entre d’altres, que 
permetin alliberar recursos ordinaris per aplicar-los en mesures socials i de suport a l’ocupació.

Sisè.  Instar a l’Ajuntament de Calafell a racionalitzar la despesa en la contractació d’empreses 
externes  que fan la prestació de consultories i assessorament.

Setè.- Instar a l’Ajuntament de Calafell a no contractar cap altra persona més que s’ocupi 
un càrrec eventual de confiança i alhora racionalitzar la contractació de nou personal de 
l’Ajuntament.



15. DONAR COMPTE RESOLUCIONS DICTADES DE DEL DARRER PLE. (ART. 42 ROF)

Àgueda Subirana Àlvarez, Secretària accidental de l’ajuntament de Calafell

CERTIFICO:  Que el Ple de l’Ajuntament  en sessió ordinària celebrada el dia trenta d'octubre de 
dos mil vuit, entre d’altres, acordà el següent:

El Sr. Alcalde-President, dóna compte a la Corporació de les resolucions adoptades, que són del 
Decret núm.2008/4894 de data 10 de setembre de 2008 al 2008/5453 de data 15 d'octubre de 
2008, donant compliment al que estableix l’article 42 del Reglament d’Organització, Funcionament 
i Règim Jurídic de les  Corporacions Locals, aprovat per R.D. 2568/86, de 28 de novembre, 
perquè els Regidors en tinguin coneixement i quedin assabentats.

Sr Sànchez: hi ha algun comentari a fer respecte els decrets? No, passem al punt 16.

El Ple de la Corporació per unanimitat dels membres que constitueixen quórum suficient per la 
majoria legal, acorda:  

Quedar-ne assabentats

16. DONAR COMPTE DE LES ACTES APROVADES DE LA JUNTA DE GOVERN LOCAL

Àgueda Subirana Àlvarez, Secretària accidental de l’Ajuntament de Calafell

CERTIFICO:  Que el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària celebrada el dia vint-i-sis de juny de 
dos mil vuit, entre d’altres acordà el següent:

7.- Donar compte de les actes aprovades de la Junta de Govern Local

Es dóna compte de les actes de la Junta de Govern Local  que van des del número 34 al número 
37 de les sessions realitzades els dies vint-i-set d'agost, tres, deu i disset de setembre de dos mil 
vuit.

El Ple de la corporació per unanimitat acorda: Quedar-ne assabentats.

Sr Sànchez: abans de passar als precs i preguntes deixeu-me en tot cas que votem que hi ha 4 
urgències i en tot cas primer s’han de votar aquestes urgències. Per tan sotmetem el vot de la 
consideració si passem les urgències si o no

Sra. Elvira: si, aprovem les urgències
Sr Rion: 
Sr Verge: si
Sr Olivella: nosaltres per primera vegada votarem en contra. Raono el motiu, per què després de 
sentir tot el que em sentit d’aquest equip de govern tan formidable resulta que tot ho feu tan bé 
que a cada ple ens presenteu urgències i a sobre ni les podem comentar. Per tan ja ens destapem 
i per coherència penso que ni Junta de Portaveu, tan que es parla, ni junta de Portaveu abans del 
ple ni cap tipus de d’allò. Avui ens em trobat un paper aquí sobre la taula, ningú ens ha dit res de 
per què era, els l’han deixat aquí sobre la taula i ara resulta que em de votar per tan creiem que 
aquest equip de govern que treballa tan bé i que ho fa tan bé i que li augurem molta sort 
evidentment per què com a oposició em de ser atletes i dins dels atletes sempre s’ha de desitjar el 
millor per l’oponent. Però que facin una observació que no sigui política i que no sigui davant de 



que tot es de color de rosa com estan fen tot a l’estona és que la veritat jo els escolto i no els 
conec i em dona la sensació que estic al país de les meravelles de Alicia, per tan nosaltres votem 
que no.

Sr Sànchez: en contra, molt bé. En tot cas només, partit socialista vota  a favor, Sr Joan Olivella 
només una cosa 10 anys a l’oposició servidor com a responsable del grup mai varem votar en 
contra d’una urgència presentada pel govern a l’ajuntament de Calafell, mai. Per una qüestió i es 
que a vegades no t’has de deixar dur pels nervis sinó has de tenir el cap molt ben posat per una 
qüestió i es que democràticament qualsevol govern del color que sigui si presenta una urgència és 
per què entenem que discutirem després políticament si esta bé o no està bé el contingut però el 
govern votar-li en contra una urgència a veure es pel municipi, no es pel municipi del costa ni es 
per l’estat ni es per la Generalitat és de Calafell, per tan després ja votarem a favor o en contra del 
que ens proposin, però votar en contra de d’urgència amb 10 anys com a màxim responsable del 
grup mai varem votar en contra per tan que serveixi com a mínim com a testimoni, només ho feia 
per això. Passem a la votació.

Sr Olivella: sr alcalde ja que s’ha tirat endavant aquest debat miri, nosaltres lo de la Junta de 
Portaveus no n’ha parlat d’això com a mínim l’altre govern que ho feia tot tan malament segons 
vostès lògicament

Sr Sànchez: tot no ho he dit jo

Sr Olivella: home, tot el que estan dien aquí recoi es que necessitem un paraigua per què vaja

Sr Sànchez: clar és la responsabilitat Joan, és la responsabilitat que te cadascú

Sr Olivella: és la política

Sr Sànchez: no, d’això no en vull fer cap debat. Si o no estem en aquest punt

Sr Olivella: nosaltres..

Sr Sànchez: a precs i preguntes ja farà d’intervenció que sigui

Sr Olivella: no que ja no me’n recordaré

Sr Sànchez: bé doncs memòria, memòria home

Sr Olivella: i la veritat és que no per què és ara el moment que toca

Sr Sànchez: no, no toca

Sr Olivella: i sinó em deixa parlar ja li vaig dir un dia faci’m marxar

Sr Sànchez: no toca

Sr Olivella: però vostè com es la típica persona que només acaba donant consells a la gent no cal 
que em dongui més consells

Sr Sànchez: sr Joan Olivella vostè ha parlat

Sr Olivella: amb el cap ben col·locat hem votat que no per què creiem que es una indecència

Sr Sànchez: es un mal educat, jo li estic dient

Sr Olivella: vostè va ser un bon mestre per mi

Sr Sànchez: és un maleduat, jo li he dit de que vostè te tot el dret com a màxim responsable del 
seu grup votar a favor o no de les urgències, vostè té tot el seu dret. Jo només li he volgut dir com 
a testimoni per què en l’acta és important que quedin les coses, ens hem de respectar però que 



quedin constància de les coses per què sinó algun dia algú llegirà que va haver-hi un grup que era 
el partit socialista de Catalunya que en un moment determinat el seu màxim responsable va dir i 
que quedi constància en l’acta va dir que mai amb 10 any s’havia votat en contra d’una urgència 
del govern manés qui manes. Jo només he deixat aquesta constància. No faig polèmica, deixo la 
constància i res més. 
Ja s’han dit les votacions i per tan anem per les urgències. Primera urgència si us plau Sra. 
secretària.

URGÈNCIES

18. APROVACIÓ PROVISIONAL DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚMS. 2.2.11 PER A 
L’EXERCICI 2008.

Per part d’aquests serveis s’ha procedit a l’elaboració de la modificació de l’ordenança fiscal 
reguladora de la taxa per aprofitament especial dl domini públic local, a favor d’empreses 
explotadores de serveis de subministraments d’interès general que haurà de regir per l’exercici 
2009.

Atès l’informe econòmic emès pel director de Serveis Econòmics.

La Comissió Informativa de Serveis Interns amb el vot a favor dels membres d'ERC, PPC, ADMC i 
PSC-PM i l'abstenció de CIU, proposa al Ple:

PRIMER.- Aprovar provisionalment les modificacions de l’ordenança reguladora de la taxa per 
aprofitament especial dl domini públic local, a favor d’empreses explotadores de serveis de 
subministraments d’interès general  que a continuació es detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.2.11
 

TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR 
D'EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE SUBMINISTRAMENTS D'INTERÈS 
GENERAL

 
 
Article 1. Fonament i naturalesa.
 
A l'empara del previst als articles 57, 20 i 24.1 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, es regula la taxa per utilització 
privativa o aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques 
municipals, a favor d'empreses explotadores de serveis de subministraments que resultin d'interès 
general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat, que es regirà per la present 
Ordenança fiscal.
 
 
Article 2. Fet imposable.
 
1. Constitueix el fet imposable de la taxa el gaudiment de la utilització privativa, o els 



aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, a 
favor d'empreses o entitats que utilitzen el domini públic per a prestar els serveis de 
subministraments que resultin d'interès general o afectin la generalitat o una part important del 
veïnat. 
 
2. L'aprofitament especial del domini públic es produirà sempre que per a la prestació del servei 
de subministrament calgui utilitzar antenes, instal·lacions o xarxes que materialment ocupen el sòl, 
subsòl o volada de les vies públiques municipals, amb independència de qui sigui el titular de les 
xarxes. 
 
3. En particular, es comprendran entre els serveis referits als apartats anteriors, els 
subministraments d'aigua, gas, electricitat, telefonia fixa, telefonia mòbil i altres mitjans de 
comunicació que es prestin, total o parcialment, a través de xarxes i antenes que ocupen el domini 
públic municipal.

4. El pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança suposa la exclusió expressa de 
l’exacció d’altres taxes derivades de la utilització privativa o l’aprofitament especial constituït en el 
sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, necessaris per la prestació dels serveis de 
subministraments d’interès general.
 
 
Article 3.  Subjectes passius.
 
1. Són subjectes passius les empreses o entitats explotadores de serveis de subministrament que 
resultin d'interès general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat tals com les de 
proveïment d'aigua, subministrament de gas, electricitat, telefonia (fixa i mòbil) i altres 
d'anàlogues, així com també les empreses que exploten xarxes de comunicació mitjançant 
sistemes de fibra òptica, televisió per cable o qualsevol altra tècnica, independentment del seu 
caràcter públic o privat. 
 
A aquests efectes, s'inclouen entre les empreses explotadores dels dits serveis les empreses 
distribuïdores i comercialitzadores dels mateixos. 
 
2. Als efectes de la taxa aquí regulada, tenen la consideració de subjectes passius les empreses o 
entitats explotadores de serveis a què es refereix l'apartat anterior, tant si són titulars de les 
corresponents xarxes a través de les quals s'efectuïn els subministraments com si, no sent titulars 
de dites xarxes, ho són de drets d'ús, accés o interconnexió a les mateixes. 
 
3. També són subjectes passius de la taxa les empreses i entitats, públiques o privades, que 
prestin serveis, o explotin una xarxa de comunicació electrònica en el mercat, conforme al previst 
als articles 6 i concordants de la Llei 32/2003, de 3 de novembre, General de Telecomunicacions.
 
4. Les empreses titulars de les xarxes físiques, a les quals no els resulti aplicable el que es preveu 
als apartats anteriors, estan subjectes a la taxa per ocupacions del sòl, el subsòl i la volada de la 
via pública, regulada en l'Ordenança fiscal corresponent. 
 
 
Article 4. Successors i responsables.
 
1. Les obligacions tributàries pendents de les societats i entitats amb personalitat jurídica dissoltes 
i liquidades es transmetran als socis, copartícips o cotitulars, que quedaran obligats solidàriament 
fins els límits següents: 
 
a)         Quan no existeixi limitació de responsabilitat patrimonial, la quantia íntegra dels deutes 
pendents. 
b)         Quan legalment s'hagi limitat la responsabilitat, el valor de la quota de liquidació que els 
correspongui. 
 
Podran transmetre's els deutes acreditats en la data d'extinció de la personalitat jurídica de la 
societat o entitat, encara que no estiguin liquidats. 



 
2. Les obligacions tributàries pendents de les societats mercantils, en supòsits d'extinció o 
dissolució sense liquidació, es transmetran a les persones o entitats que succeeixin, o siguin 
beneficiàries de l'operació. 
 
3. Les obligacions tributàries pendents de les fundacions, o entitats a què es refereix l'article 35.4 
de la Llei General Tributària, en cas de dissolució de les mateixes, es transmetran als destinataris 
dels béns i drets de les fundacions, o als partícips o cotitulars de dites entitats. 
 
4. Les sancions que procedeixin per les infraccions comeses per les societats i entitats a les quals 
es refereixen els apartats 2, 3, 4 del present article s'exigiran als successors d'aquelles. 
 
5. Respondran solidàriament del deute tributari les persones següents o entitats: 

 a)         Les que siguin causants o col·laborin activament en la realització d'una infracció tributària. 
La seva responsabilitat s'estén a la sanció. 
b)         Els partícips o cotitulars de les entitats a què es refereix l'article 35.4 de la Llei General 
Tributària, en proporció a les seves respectives participacions. 
c)         Els que succeeixin per qualsevol concepte en la titularitat d'explotacions econòmiques, per 
les obligacions tributàries contretes per l'anterior titular i derivades del seu exercici. 
 
S'exceptuen de responsabilitat les adquisicions efectuades en un procediment concursal. 
 
6. Respondran subsidiàriament del deute tributari:

a)  els administradors de fet o de dret de les persones jurídiques que no haguessin realitzat els 
actes necessaris de la seva incumbència per al compliment de les obligacions tributàries fins els 
límits següents: 
 
- Quan s'ha comès infraccions tributàries respondran del deute tributari pendent i de les sancions. 
- En supòsits de cessament de les activitats, per les obligacions tributàries acreditades, que es 
trobin pendents en la data de cessament, sempre que no haguessin fet el necessari per al seu 
pagament o haguessin pres mesures causants de la manca de pagament. 

b) Els integrants de l’administració concursa’l i els liquidadors de societats i entitats que no 
haguessin realitzat les gestions necessàries pel compliment de les obligacions tributàries 
acreditades amb anterioritat.
 
7. La responsabilitat s'exigirà en tot cas en els termes i d'acord amb el procediment previst a la 
Llei general tributària. 
 
 
Article 5è. Servei de telefonia mòbil – Base imposable i quota tributària
 
1. Per determinar la quantia de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial del domini 
públic municipal per part dels serveis de telefonia mòbil, que precisen utilitzar la xarxa de telefonia 
fixa instal·lada en aquest Municipi s'aplicaran les fórmules següents de càlcul.
 
 a)      Base imposable.
 
La base imposable, deduïda de l'estimació de l'aprofitament especial del domini públic pel servei 
de telefonia mòbil es calcula:
 
BI = Cmf*Nt + (NH * Cmm)
 
Essent:
 
Cmf= consum telefònic mitjà estimat, en línies de telefonia fixa, per trucades procedents de 
telèfons mòbils. El seu import per a l'exercici 2009 és de 66,7 €/any.
Nt= Número de telèfons fixes instal·lats en el Municipi, a l'any 2007, que és de 10.829.



NH= 95% del número d'habitants empadronats en el Municipi. En 2007: 20.777.
Cmm= Consum telefònic mitjà estimat per telèfon mòbil per trucades de mòbil a mòbil. El seu 
import per a 2009 és de 279,00 €/any.
 
b)      Quota Bàsica.
 
La quota bàsica global es determina aplicant l'1,4 per 100 a la base imposable.
QB= 1,4% s/ BI
 
Quota tributària/operador= CE *QB
 
Essent:
 
CE = coeficient atribuïble a cada operador, segons la seva quota de participació en el mercat, 
incloent-hi les modalitats de post pagament i prepagament.
 
El valor de la quota bàsica (QB) per a 2009 és de 91.412,56 €.
 
c) Imputació per operador.

Per a 2008 el valor de CE i la quota trimestral a satisfer per cada operador són els següents:
 
 

Operador C
E

Quota

Telefónica Móviles 49,06% 11.211,75 €/trimestre
Vodafone 33,1% 7.658,08 €/trimestre
Orange 16,67% 3.809,62 €/trimestre
Yoigo 0,23% 52,56 €/trimestre
Euskaltel 0,34% 77,70 €/trimestre

 

Les quotes trimestrals a satisfer pels operadors relacionats són la quarta part e l’import que 
resulta d’aplicar el coeficient la quota bàsic establert en l’apartat b) d’aquest article.

A efectes de determinar el coeficient CE, els subjectes passius podran provar davant l'Ajuntament 
que el coeficient real de participació en l'exercici anterior al de devengo de la taxa que hagi estat 
inferior. En aquest cas, les autoliquidacions trimestrals s'ajustaran aplicant el coeficient acreditat 
per l'obligat tributari.
 
 
Article 6è. Altres serveis diferents de la telefonia mòbil. Base imposable i quota tributària
 
1. Quan el subjecte passiu sigui titular de la xarxa que ocupa el sòl, subsòl o volada de les vies 
públiques, mitjançant la qual es produeix el gaudiment de l'aprofitament especial del domini públic 
local, la base imposable està constituïda per la xifra d'ingressos bruts procedents de la facturació 
que obtinguin anualment en el terme municipal les empreses o entitats assenyalades en l'article 3 
d'aquesta Ordenança. 
 
2. Quan per al gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'apartat anterior, el subjecte 
passiu hagi utilitzat xarxes alienes, la base imposable de la taxa està constituïda per la xifra 
d'ingressos bruts obtinguts anualment en el terme municipal minorada en les quantitats que hagi 
d'abonar al propietari de la xarxa, per l'ús de la mateixa. 
 
3. Als efectes dels apartats anteriors, tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la 
facturació aquells que, essent imputables a cada entitat, hagin estat obtinguts per la mateixa com 
a contraprestació pels serveis prestats en aquest terme municipal, en desenvolupament de 
l'activitat ordinària; només s'exclouran els ingressos originats per fets o activitats extraordinàries. 



 
A títol enunciatiu, tenen la consideració d'ingressos bruts les facturacions pels conceptes 
següents: 

a)         Subministraments o serveis d'interès general, propis de l'activitat de l'empresa que 
corresponen a consums dels abonats efectuats en el Municipi. 
b)         Serveis prestats als consumidors necessaris per a la recepció del subministrament o 
servei d'interès general propi de l'objecte de l'empresa, incloent-hi els enllaços a la xarxa, posada 
en marxa, conservació, modificació, connexió, desconnexió i substitució dels comptadors o 
instal·lacions propietat de l'empresa. 
c)         Lloguers, canons, o drets d'interconnexió percebuts d'altres empreses subministradores de 
serveis que utilitzin la xarxa de l'entitat que té la condició de subjecte passiu. 
d)         Lloguers que han de pagar els consumidors per l'ús dels comptadors, o altres mitjans 
emprats en la prestació del subministrament o servei. 
e)         Altres ingressos que es facturin pels serveis resultants de l'activitat pròpia de les empreses 
subministradores. 
 
4. No s'inclouran entre els ingressos bruts, a aquests efectes, els impostos indirectes que graven 
els serveis prestats ni les partides o quantitats cobrades per compte de tercers que no 
constitueixin un ingrés propi de l'entitat que és subjecte passiu de la taxa.
 
5. No tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la facturació els conceptes següents: 

a)         Les subvencions públiques d'explotació o de capital que les empreses puguin rebre. 
b)         Les indemnitzacions exigides per danys i perjudicis, llevat que siguin compensació o 
contraprestació per quantitats no cobrades que calgui incloure en els ingressos bruts definits en 
l'apartat 3. 
c)         Els ingressos financers, com ara interessos, dividends i qualssevol altres de naturalesa 
anàloga. 
d)         Els treballs realitzats per l'empresa per al seu l'immobilitzat. 
e)         Les quantitats procedents d'alienacions de béns i drets que formen part del seu patrimoni. 
 
6. Les taxes regulades en aquesta Ordenança exigibles a les empreses o entitats assenyalades 
en l'article 3 d'aquesta Ordenança, són compatibles amb altres taxes establertes, o que pugui 
establir l'Ajuntament, per la prestació de serveis o realització d'activitats de competència local, de 
les quals les esmentades empreses hagin de ser subjectes passius. 
 
7. La quantia de la taxa es determina aplicant l'1,5 per 100 a la base imposable definida en aquest 
article. 
 

Article 7è .Període impositiu i acreditament de la taxa 
 
1. El període impositiu coincideix amb l'any natural llevat dels supòsits d'inici o cessament en la 
utilització o aprofitament especial del domini públic local necessari per a la prestació del 
subministrament o servei, casos en què procedirà aplicar el prorrateig trimestral, conforme a les 
regles següents:
 
a) En els supòsits d'altes per inici d'activitat, es liquidarà la quota corresponent als trimestres que 
resten per finalitzar l'exercici, inclòs el trimestre en què té lloc l'alta.
 
b) En cas de baixes per cessament d'activitat, es liquidarà la quota que correspondrà als 
trimestres transcorreguts des de l’iniciï de l'exercici, incloent-hi aquell en què s'origina el 
cessament.
 
2. L'obligació de pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança neix en els moments 
següents:
 
a) Quan es tracta de concessions o autoritzacions de nous aprofitaments, en el moment de 
sol·licitar la llicència corresponent.



b) Quan el gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'article 1 d'aquesta ordenança 
no requereix llicència o autorització, des del moment en què s'ha iniciat l'esmentat aprofitament. A 
aquest efecte, s'entén que ha començat l'aprofitament especial quan s'inicia la prestació de 
serveis als usuaris que ho sol·liciten.
 
3. Quan els aprofitaments especials del sòl, subsòl o vol de les vies públiques es perllonguen 
durant varis exercicis, l'acreditament de la taxa tindrà lloc l'1 de gener de cada any i el període 
voluntari impositiu comprendrà l'any natural.
 
   
Article 8. Règim de declaració i d'ingrés – Serveis de telefonia mòbil
 
1. Les empreses operadores de serveis de telefonia mòbil hauran de presentar l'autoliquidació i 
fer l’ ingrés de la quarta part de la quota resultant del que estableix l'article 5 d'aquesta ordenança 
en els mesos d'abril, juliol, octubre i desembre. 
2. Altres empreses prestadores de serveis de telefonia mòbil presentaran la seva declaració en 
base als paràmetres establerts en l’article 5 i tenint en compte el període de prestació efectiva 
dels serveis durant l’any 2009.
3. Una vegada finalitzat l’exercici 2009 els subjectes passius que acreditin, en base a dades 
oficials, que la seva participació en aquest període hagi diferit del percentatge aplicat a efectes del 
còmput de la taxa regulada en la present ordenança, podran sol·licitar la regularització procedent.
 
 
Article 9e. Règim de declaració i d'ingrés. Altres serveis
 
1. Respecte als serveis de subministraments regulats a l'article 6e d'aquesta Ordenança, 
s'estableix el règim d'autoliquidació per a cada tipus de subministrament, que tindrà periodicitat 
trimestral i comprendrà la totalitat dels ingressos bruts facturats en el trimestre natural al que es 
refereixi. El cessament en la prestació de qualsevol subministrament o servei d'interès general, 
comporta l'obligació de fer constar aquesta circumstància a l'autoliquidació del trimestre 
corresponent així com la data de finalització. 
 
2. Es podrà presentar la declaració final l'últim dia del mes següent o l'immediat hàbil posterior a 
cada trimestre natural. Es presentarà a l'Ajuntament una autoliquidació per a cada tipus de 
subministrament efectuat en el terme municipal, especificant el volum d'ingressos percebuts per 
cada un dels grups integrants de la base imposable, segons detall de l'article 6.3 d'aquesta 
Ordenança.  La especificació referida al concepte previst a la lletra c) de l'esmentat article, 
inclourà la identificació de la empresa o empreses subministradores de serveis a les  que s'hagi 
facturat quantitats en  concepte de peatge.
 
La quantia total d'ingressos declarats pels subministraments a què es refereix l'apartat a) de 
l'esmentat article 6.3 no podrà ser inferior a la suma dels consums registrats en comptadors, o 
altres instruments de mesura, instal·lats en aquest Municipi. 
 
3. Les empreses que utilitzin xarxes alienes hauran d'acreditar la quantitat satisfeta als titulars de 
les xarxes per tal de justificar la minoració d'ingressos a què es refereix l'article 6.2 de la present 
Ordenança. Aquesta acreditació s'acompanyarà de la identificació de l' empresa o entitat 
propietària de la xarxa utilitzada.
 
4. S'expedirà un document d'ingrés per a l'interessat, que li permetrà satisfer la quota en els llocs i 
terminis de pagament que s'hi indiquin. 

Per raons de cost i eficàcia, quan de la declaració trimestral dels ingressos bruts se'n derivi una 
liquidació de quota inferior a 6 EUR, s'acumularà a la següent. 
 
5. La presentació de les autoliquidacions després del termini fixat al punt 2 d'aquest article 
comportarà l'exigència dels recàrrecs d'extemporaneïtat, segons el que preveu l'article 27 de la 
Llei general tributaria. 
 
6. L'Empresa “Telefónica de España S.A.U”, a la qual va cedir Telefónica SA els diferents títols 



habilita’ns relatius a serveis de telecomunicacions bàsiques a Espanya, no haurà de satisfer la 
taxa perquè el seu import queda englobat en la compensació de l'1,9% dels seus ingressos bruts 
que satisfà a aquest Ajuntament.
 
Les restants empreses del “Grup  Telefònica”, estan subjectes al pagament de la taxa regulada en 
aquesta ordenança. En particular, “Telefónica Móviles España, S.A.” està subjecte a la taxa, en 
els terme regulats en l’article 5 de la present ordenança
 

Article 10è. Infraccions i sancions 
 
1. La manca d'ingrés del deute tributari que resulta de l'autoliquidació correcta de la taxa dins els 
terminis establerts en aquesta ordenança, constitueix infracció tributària tipificada a l'article 191 de 
la Llei general tributària, que es qualificarà i sancionarà segons disposa l'esmentat article. 
 
2. La resta d'infraccions tributaries que es puguin cometre en els procediments de gestió, 
inspecció i recaptació d'aquesta taxa es tipificaran i sancionaran d'acord amb el que es preveu a 
la Llei general tributària i a l'Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de 
dret públic municipals. 
 
3. La manca de presentació de forma completa i correcta de les declaracions i documents 
necessaris perquè es pugui practicar la liquidació d'aquesta taxa constitueix una infracció 
tributària tipificada a l'article 192 de la Llei general tributaria, que es qualificarà i sancionarà 
segons disposa l'esmentat article. 
 
Disposició addicional primera – Actualització dels paràmetres de l'article 5
 
Les ordenances fiscals dels exercicis futurs podran modificar el valor dels paràmetres Cmf, Cmm, 
NH, Nt, NH si així procedeix.
 
Si no es modifica la present ordenança, continuaran essent d'aplicació els paràmetres establerts 
per a l'exercici 2009.
 

Disposició addicional segona. Modificació dels preceptes de l'ordenança i de les referències que 
fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes posteriors 
 
Els preceptes d'aquesta Ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de 
la legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el moment 
en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten causa. 
 

Disposició final 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió 
celebrada el xx d'octubre de 2008, i que ha quedat definitivament aprovada de forma automàtica 
al no haver-se presentat en contra cap reclamació i entrarà en vigor a partir de l'1 de gener de 
2009 i es mantindrà vigent fins la seva modificació o derogació expressa.



SEGON.- Exposar al públic els acords precedents, juntament amb la nova redacció dels articles, 
al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, durant trenta dies comptats a partir del següent al de la 
publicació del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Província, el qual també es publicarà 
en un diari dels de més difusió de la província. En aquest termini els interessats podran examinar 
l’expedient i presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes. Transcorregut aquest període 
sense que s’hi hagi formulat cap reclamació o al·legació, els acords adoptats restaran aprovats 
definitivament.

TERCER.- En cas de no haver-se produït reclamacions, publicar al butlletí Oficial de la Província  
els acords elevats a definitius i el text íntegre dels articles modificats i de les ordenances 
aprovades, que entraran en vigor el dia primer de gener de 2009 i regiran mentre no s’acordi la 
seva modificació o derogació

La Comissió Informativa de Serveis Interns amb el vot a favor dels membres d'ERC, PPC, ADMC i 
PSC-PM i l'abstenció de CIU, proposa al Ple:

PRIMER.- Aprovar provisionalment les modificacions de l’ordenança reguladora de la taxa per 
aprofitament especial dl domini públic local, a favor d’empreses explotadores de serveis de 
subministraments d’interès general  que a continuació es detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.2.11
 

TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR 
D'EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE SUBMINISTRAMENTS D'INTERÈS 
GENERAL

 
Article 1. Fonament i naturalesa.
 
A l'empara del previst als articles 57, 20 i 24.1 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, es regula la taxa per utilització 
privativa o aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques 
municipals, a favor d'empreses explotadores de serveis de subministraments que resultin d'interès 
general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat, que es regirà per la present 
Ordenança fiscal.
 
 
Article 2. Fet imposable.
 
1. Constitueix el fet imposable de la taxa el gaudiment de la utilització privativa, o els 
aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, a 
favor d'empreses o entitats que utilitzen el domini públic per a prestar els serveis de 
subministraments que resultin d'interès general o afectin la generalitat o una part important del 
veïnat. 
 
2. L'aprofitament especial del domini públic es produirà sempre que per a la prestació del servei 
de subministrament calgui utilitzar antenes, instal·lacions o xarxes que materialment ocupen el sòl, 
subsòl o volada de les vies públiques municipals, amb independència de qui sigui el titular de les 
xarxes. 
 
3. En particular, es comprendran entre els serveis referits als apartats anteriors, els 
subministraments d'aigua, gas, electricitat, telefonia fixa, telefonia mòbil i altres mitjans de 
comunicació que es prestin, total o parcialment, a través de xarxes i antenes que ocupen el domini 
públic municipal.

4. El pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança suposa la exclusió expressa de 



l’exacció d’altres taxes derivades de la utilització privativa o l’aprofitament especial constituït en el 
sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, necessaris per la prestació dels serveis de 
subministraments d’interès general.
 
 
Article 3.  Subjectes passius.
 
1. Són subjectes passius les empreses o entitats explotadores de serveis de subministrament que 
resultin d'interès general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat tals com les de 
proveïment d'aigua, subministrament de gas, electricitat, telefonia (fixa i mòbil) i altres 
d'anàlogues, així com també les empreses que exploten xarxes de comunicació mitjançant 
sistemes de fibra òptica, televisió per cable o qualsevol altra tècnica, independentment del seu 
caràcter públic o privat. 
 
A aquests efectes, s'inclouen entre les empreses explotadores dels dits serveis les empreses 
distribuïdores i comercialitzadores dels mateixos. 
 
2. Als efectes de la taxa aquí regulada, tenen la consideració de subjectes passius les empreses o 
entitats explotadores de serveis a què es refereix l'apartat anterior, tant si són titulars de les 
corresponents xarxes a través de les quals s'efectuïn els subministraments com si, no sent titulars 
de dites xarxes, ho són de drets d'ús, accés o interconnexió a les mateixes. 
 
3. També són subjectes passius de la taxa les empreses i entitats, públiques o privades, que 
prestin serveis, o explotin una xarxa de comunicació electrònica en el mercat, conforme al previst 
als articles 6 i concordants de la Llei 32/2003, de 3 de novembre, General de Telecomunicacions.
 
4. Les empreses titulars de les xarxes físiques, a les quals no els resulti aplicable el que es preveu 
als apartats anteriors, estan subjectes a la taxa per ocupacions del sòl, el subsòl i la volada de la 
via pública, regulada en l'Ordenança fiscal corresponent. 
 
Article 4. Successors i responsables.
 
1. Les obligacions tributàries pendents de les societats i entitats amb personalitat jurídica dissoltes 
i liquidades es transmetran als socis, copartícips o cotitulars, que quedaran obligats solidàriament 
fins els límits següents: 
 
a)         Quan no existeixi limitació de responsabilitat patrimonial, la quantia íntegra dels deutes 
pendents. 
b)         Quan legalment s'hagi limitat la responsabilitat, el valor de la quota de liquidació que els 
correspongui. 
 
Podran transmetre's els deutes acreditats en la data d'extinció de la personalitat jurídica de la 
societat o entitat, encara que no estiguin liquidats. 
 
2. Les obligacions tributàries pendents de les societats mercantils, en supòsits d'extinció o 
dissolució sense liquidació, es transmetran a les persones o entitats que succeeixin, o siguin 
beneficiàries de l'operació. 
 
3. Les obligacions tributàries pendents de les fundacions, o entitats a què es refereix l'article 35.4 
de la Llei General Tributària, en cas de dissolució de les mateixes, es transmetran als destinataris 
dels béns i drets de les fundacions, o als partícips o cotitulars de dites entitats. 
 
4. Les sancions que procedeixin per les infraccions comeses per les societats i entitats a les quals 
es refereixen els apartats 2, 3, 4 del present article s'exigiran als successors d'aquelles. 
 
5. Respondran solidàriament del deute tributari les persones següents o entitats: 

 a)         Les que siguin causants o col·laborin activament en la realització d'una infracció tributària. 
La seva responsabilitat s'estén a la sanció. 
b)         Els partícips o cotitulars de les entitats a què es refereix l'article 35.4 de la Llei General 



Tributària, en proporció a les seves respectives participacions. 
c)         Els que succeeixin per qualsevol concepte en la titularitat d'explotacions econòmiques, per 
les obligacions tributàries contretes per l'anterior titular i derivades del seu exercici. 
 
S'exceptuen de responsabilitat les adquisicions efectuades en un procediment concursal. 
 
6. Respondran subsidiàriament del deute tributari:

a)  els administradors de fet o de dret de les persones jurídiques que no haguessin realitzat els 
actes necessaris de la seva incumbència per al compliment de les obligacions tributàries fins els 
límits següents: 
 
- Quan s'ha comès infraccions tributàries respondran del deute tributari pendent i de les sancions. 
- En supòsits de cessament de les activitats, per les obligacions tributàries acreditades, que es 
trobin pendents en la data de cessament, sempre que no haguessin fet el necessari per al seu 
pagament o haguessin pres mesures causants de la manca de pagament. 

b) Els integrants de l’administració concursa’l i els liquidadors de societats i entitats que no 
haguessin realitzat les gestions necessàries pel compliment de les obligacions tributàries 
acreditades amb anterioritat.
 
7. La responsabilitat s'exigirà en tot cas en els termes i d'acord amb el procediment previst a la 
Llei general tributària. 
 
 
Article 5è. Servei de telefonia mòbil – Base imposable i quota tributària
 
1. Per determinar la quantia de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial del domini 
públic municipal per part dels serveis de telefonia mòbil, que precisen utilitzar la xarxa de telefonia 
fixa instal·lada en aquest Municipi s'aplicaran les fórmules següents de càlcul.
 
 a)      Base imposable.
 
La base imposable, deduïda de l'estimació de l'aprofitament especial del domini públic pel servei 
de telefonia mòbil es calcula:
 
BI = Cmf*Nt + (NH * Cmm)
 
Essent:
 
Cmf= consum telefònic mitjà estimat, en línies de telefonia fixa, per trucades procedents de 
telèfons mòbils. El seu import per a l'exercici 2009 és de 66,7 €/any.
Nt= Número de telèfons fixes instal·lats en el Municipi, a l'any 2007, que és de 10.829.
NH= 95% del número d'habitants empadronats en el Municipi. En 2007: 20.777.
Cmm= Consum telefònic mitjà estimat per telèfon mòbil per trucades de mòbil a mòbil. El seu 
import per a 2009 és de 279,00 €/any.
 
b)      Quota Bàsica.
 
La quota bàsica global es determina aplicant l'1,4 per 100 a la base imposable.
QB= 1,4% s/ BI
 
Quota tributària/operador= CE *QB
 
Essent:
 
CE = coeficient atribuïble a cada operador, segons la seva quota de participació en el mercat, 
incloent-hi les modalitats de post pagament i prepagament.
 
El valor de la quota bàsica (QB) per a 2009 és de 91.412,56 €.



 
c) Imputació per operador.

Per a 2008 el valor de CE i la quota trimestral a satisfer per cada operador són els següents:
 
 

Operador CE Quota
Telefónica Móviles 49,06% 11.211,75 €/trimestre
Vodafone 33,1% 7.658,08 €/trimestre
Orange 16,67% 3.809,62 €/trimestre
Yoigo 0,23% 52,56 €/trimestre
Euskaltel 0,34% 77,70 €/trimestre

 

Les quotes trimestrals a satisfer pels operadors relacionats són la quarta part e l’import que 
resulta d’aplicar el coeficient la quota bàsic establert en l’apartat b) d’aquest article.

A efectes de determinar el coeficient CE, els subjectes passius podran provar davant l'Ajuntament 
que el coeficient real de participació en l'exercici anterior al de devengo de la taxa que hagi estat 
inferior. En aquest cas, les autoliquidacions trimestrals s'ajustaran aplicant el coeficient acreditat 
per l'obligat tributari.
 
 
Article 6è. Altres serveis diferents de la telefonia mòbil. Base imposable i quota tributària
 
1. Quan el subjecte passiu sigui titular de la xarxa que ocupa el sòl, subsòl o volada de les vies 
públiques, mitjançant la qual es produeix el gaudiment de l'aprofitament especial del domini públic 
local, la base imposable està constituïda per la xifra d'ingressos bruts procedents de la facturació 
que obtinguin anualment en el terme municipal les empreses o entitats assenyalades en l'article 3 
d'aquesta Ordenança. 
 
2. Quan per al gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'apartat anterior, el subjecte 
passiu hagi utilitzat xarxes alienes, la base imposable de la taxa està constituïda per la xifra 
d'ingressos bruts obtinguts anualment en el terme municipal minorada en les quantitats que hagi 
d'abonar al propietari de la xarxa, per l'ús de la mateixa. 
 
3. Als efectes dels apartats anteriors, tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la 
facturació aquells que, essent imputables a cada entitat, hagin estat obtinguts per la mateixa com 
a contraprestació pels serveis prestats en aquest terme municipal, en desenvolupament de 
l'activitat ordinària; només s'exclouran els ingressos originats per fets o activitats extraordinàries. 
 
A títol enunciatiu, tenen la consideració d'ingressos bruts les facturacions pels conceptes 
següents: 

a)         Subministraments o serveis d'interès general, propis de l'activitat de l'empresa que 
corresponen a consums dels abonats efectuats en el Municipi. 
b)         Serveis prestats als consumidors necessaris per a la recepció del subministrament o 
servei d'interès general propi de l'objecte de l'empresa, incloent-hi els enllaços a la xarxa, posada 
en marxa, conservació, modificació, connexió, desconnexió i substitució dels comptadors o 
instal·lacions propietat de l'empresa. 
c)         Lloguers, canons, o drets d'interconnexió percebuts d'altres empreses subministradores de 
serveis que utilitzin la xarxa de l'entitat que té la condició de subjecte passiu. 
d)         Lloguers que han de pagar els consumidors per l'ús dels comptadors, o altres mitjans 
emprats en la prestació del subministrament o servei. 
e)         Altres ingressos que es facturin pels serveis resultants de l'activitat pròpia de les empreses 
subministradores. 
 
4. No s'inclouran entre els ingressos bruts, a aquests efectes, els impostos indirectes que graven 
els serveis prestats ni les partides o quantitats cobrades per compte de tercers que no 



constitueixin un ingrés propi de l'entitat que és subjecte passiu de la taxa.
 
5. No tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la facturació els conceptes següents: 

a)         Les subvencions públiques d'explotació o de capital que les empreses puguin rebre. 
b)         Les indemnitzacions exigides per danys i perjudicis, llevat que siguin compensació o 
contraprestació per quantitats no cobrades que calgui incloure en els ingressos bruts definits en 
l'apartat 3. 
c)         Els ingressos financers, com ara interessos, dividends i qualssevol altres de naturalesa 
anàloga. 
d)         Els treballs realitzats per l'empresa per al seu l'immobilitzat. 
e)         Les quantitats procedents d'alienacions de béns i drets que formen part del seu patrimoni. 
 
6. Les taxes regulades en aquesta Ordenança exigibles a les empreses o entitats assenyalades 
en l'article 3 d'aquesta Ordenança, són compatibles amb altres taxes establertes, o que pugui 
establir l'Ajuntament, per la prestació de serveis o realització d'activitats de competència local, de 
les quals les esmentades empreses hagin de ser subjectes passius. 
 
7. La quantia de la taxa es determina aplicant l'1,5 per 100 a la base imposable definida en aquest 
article. 
 
 
Article 7è .Període impositiu i acreditament de la taxa 
 
1. El període impositiu coincideix amb l'any natural llevat dels supòsits d'inici o cessament en la 
utilització o aprofitament especial del domini públic local necessari per a la prestació del 
subministrament o servei, casos en què procedirà aplicar el prorrateig trimestral, conforme a les 
regles següents:
 
a) En els supòsits d'altes per inici d'activitat, es liquidarà la quota corresponent als trimestres que 
resten per finalitzar l'exercici, inclòs el trimestre en què té lloc l'alta.
 
b) En cas de baixes per cessament d'activitat, es liquidarà la quota que correspondrà als 
trimestres transcorreguts des de l’iniciï de l'exercici, incloent-hi aquell en què s'origina el 
cessament.
 
2. L'obligació de pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança neix en els moments 
següents:
 
a) Quan es tracta de concessions o autoritzacions de nous aprofitaments, en el moment de 
sol·licitar la llicència corresponent.
b) Quan el gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'article 1 d'aquesta ordenança 
no requereix llicència o autorització, des del moment en què s'ha iniciat l'esmentat aprofitament. A 
aquest efecte, s'entén que ha començat l'aprofitament especial quan s'inicia la prestació de 
serveis als usuaris que ho sol·liciten.
 
3. Quan els aprofitaments especials del sòl, subsòl o vol de les vies públiques es perllonguen 
durant varis exercicis, l'acreditament de la taxa tindrà lloc l'1 de gener de cada any i el període 
voluntari impositiu comprendrà l'any natural.
 
   
Article 8. Règim de declaració i d'ingrés – Serveis de telefonia mòbil
 
1. Les empreses operadores de serveis de telefonia mòbil hauran de presentar l'autoliquidació i 
fer l’ ingrés de la quarta part de la quota resultant del que estableix l'article 5 d'aquesta ordenança 
en els mesos d'abril, juliol, octubre i desembre. 
2. Altres empreses prestadores de serveis de telefonia mòbil presentaran la seva declaració en 
base als paràmetres establerts en l’article 5 i tenint en compte el període de prestació efectiva 
dels serveis durant l’any 2009.
3. Una vegada finalitzat l’exercici 2009 els subjectes passius que acreditin, en base a dades 



oficials, que la seva participació en aquest període hagi diferit del percentatge aplicat a efectes del 
còmput de la taxa regulada en la present ordenança, podran sol·licitar la regularització procedent.
 
 
Article 9e. Règim de declaració i d'ingrés. Altres serveis
 
1. Respecte als serveis de subministraments regulats a l'article 6e d'aquesta Ordenança, 
s'estableix el règim d'autoliquidació per a cada tipus de subministrament, que tindrà periodicitat 
trimestral i comprendrà la totalitat dels ingressos bruts facturats en el trimestre natural al que es 
refereixi. El cessament en la prestació de qualsevol subministrament o servei d'interès general, 
comporta l'obligació de fer constar aquesta circumstància a l'autoliquidació del trimestre 
corresponent així com la data de finalització. 
 
2. Es podrà presentar la declaració final l'últim dia del mes següent o l'immediat hàbil posterior a 
cada trimestre natural. Es presentarà a l'Ajuntament una autoliquidació per a cada tipus de 
subministrament efectuat en el terme municipal, especificant el volum d'ingressos percebuts per 
cada un dels grups integrants de la base imposable, segons detall de l'article 6.3 d'aquesta 
Ordenança.  La especificació referida al concepte previst a la lletra c) de l'esmentat article, 
inclourà la identificació de la empresa o empreses subministradores de serveis a les  que s'hagi 
facturat quantitats en  concepte de peatge.
 
La quantia total d'ingressos declarats pels subministraments a què es refereix l'apartat a) de 
l'esmentat article 6.3 no podrà ser inferior a la suma dels consums registrats en comptadors, o 
altres instruments de mesura, instal·lats en aquest Municipi. 
 
3. Les empreses que utilitzin xarxes alienes hauran d'acreditar la quantitat satisfeta als titulars de 
les xarxes per tal de justificar la minoració d'ingressos a què es refereix l'article 6.2 de la present 
Ordenança. Aquesta acreditació s'acompanyarà de la identificació de l' empresa o entitat 
propietària de la xarxa utilitzada.
 
4. S'expedirà un document d'ingrés per a l'interessat, que li permetrà satisfer la quota en els llocs i 
terminis de pagament que s'hi indiquin. 

Per raons de cost i eficàcia, quan de la declaració trimestral dels ingressos bruts se'n derivi una 
liquidació de quota inferior a 6 EUR, s'acumularà a la següent. 
 
5. La presentació de les autoliquidacions després del termini fixat al punt 2 d'aquest article 
comportarà l'exigència dels recàrrecs d'extemporaneïtat, segons el que preveu l'article 27 de la 
Llei general tributaria. 
 
6. L'Empresa “Telefónica de España S.A.U”, a la qual va cedir Telefónica SA els diferents títols 
habilita’ns relatius a serveis de telecomunicacions bàsiques a Espanya, no haurà de satisfer la 
taxa perquè el seu import queda englobat en la compensació de l'1,9% dels seus ingressos bruts 
que satisfà a aquest Ajuntament.
 
Les restants empreses del “Grup  Telefònica”, estan subjectes al pagament de la taxa regulada en 
aquesta ordenança. En particular, “Telefónica Móviles España, S.A.” està subjecte a la taxa, en 
els terme regulats en l’article 5 de la present ordenança
 

Article 10è. Infraccions i sancions 
 
1. La manca d'ingrés del deute tributari que resulta de l'autoliquidació correcta de la taxa dins els 
terminis establerts en aquesta ordenança, constitueix infracció tributària tipificada a l'article 191 de 
la Llei general tributària, que es qualificarà i sancionarà segons disposa l'esmentat article. 
 
2. La resta d'infraccions tributaries que es puguin cometre en els procediments de gestió, 
inspecció i recaptació d'aquesta taxa es tipificaran i sancionaran d'acord amb el que es preveu a 
la Llei general tributària i a l'Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de 
dret públic municipals. 



 
3. La manca de presentació de forma completa i correcta de les declaracions i documents 
necessaris perquè es pugui practicar la liquidació d'aquesta taxa constitueix una infracció 
tributària tipificada a l'article 192 de la Llei general tributaria, que es qualificarà i sancionarà 
segons disposa l'esmentat article. 

 
Disposició addicional primera – Actualització dels paràmetres de l'article 5
 
Les ordenances fiscals dels exercicis futurs podran modificar el valor dels paràmetres Cmf, Cmm, 
NH, Nt, NH si així procedeix.
 
Si no es modifica la present ordenança, continuaran essent d'aplicació els paràmetres establerts 
per a l'exercici 2009.
 

Disposició addicional segona. Modificació dels preceptes de l'ordenança i de les referències que 
fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes posteriors 
 
Els preceptes d'aquesta Ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de 
la legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el moment 
en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten causa. 
 

Disposició final 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió 
celebrada el xx d'octubre de 2008, i que ha quedat definitivament aprovada de forma automàtica 
al no haver-se presentat en contra cap reclamació i entrarà en vigor a partir de l'1 de gener de 
2009 i es mantindrà vigent fins la seva modificació o derogació expressa.



SEGON.- Exposar al públic els acords precedents, juntament amb la nova redacció dels articles, 
al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, durant trenta dies comptats a partir del següent al de la 
publicació del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Província, el qual també es publicarà 
en un diari dels de més difusió de la província. En aquest termini els interessats podran examinar 
l’expedient i presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes. Transcorregut aquest període 
sense que s’hi hagi formulat cap reclamació o al·legació, els acords adoptats restaran aprovats 
definitivament.

TERCER.- En cas de no haver-se produït reclamacions, publicar al butlletí Oficial de la Província  
els acords elevats a definitius i el text íntegre dels articles modificats i de les ordenances 
aprovades, que entraran en vigor el dia primer de gener de 2009 i regiran mentre no s’acordi la 
seva modificació o derogació

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat  acorda:

PRIMER.- Aprovar provisionalment les modificacions de l’ordenança reguladora de la taxa per 
aprofitament especial dl domini públic local, a favor d’empreses explotadores de serveis de 
subministraments d’interès general  que a continuació es detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.2.11
 

TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR 
D'EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE SUBMINISTRAMENTS D'INTERÈS 
GENERAL

 
Article 1. Fonament i naturalesa.
 
A l'empara del previst als articles 57, 20 i 24.1 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, es regula la taxa per utilització 
privativa o aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques 
municipals, a favor d'empreses explotadores de serveis de subministraments que resultin d'interès 
general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat, que es regirà per la present 
Ordenança fiscal.
 
 
Article 2. Fet imposable.
 
1. Constitueix el fet imposable de la taxa el gaudiment de la utilització privativa, o els 
aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, a 
favor d'empreses o entitats que utilitzen el domini públic per a prestar els serveis de 
subministraments que resultin d'interès general o afectin la generalitat o una part important del 
veïnat. 
 
2. L'aprofitament especial del domini públic es produirà sempre que per a la prestació del servei 
de subministrament calgui utilitzar antenes, instal·lacions o xarxes que materialment ocupen el sòl, 
subsòl o volada de les vies públiques municipals, amb independència de qui sigui el titular de les 
xarxes. 
 
3. En particular, es comprendran entre els serveis referits als apartats anteriors, els 
subministraments d'aigua, gas, electricitat, telefonia fixa, telefonia mòbil i altres mitjans de 
comunicació que es prestin, total o parcialment, a través de xarxes i antenes que ocupen el domini 
públic municipal.

4. El pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança suposa la exclusió expressa de 
l’exacció d’altres taxes derivades de la utilització privativa o l’aprofitament especial constituït en el 



sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, necessaris per la prestació dels serveis de 
subministraments d’interès general.
 
 
Article 3.  Subjectes passius.
 
1. Són subjectes passius les empreses o entitats explotadores de serveis de subministrament que 
resultin d'interès general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat tals com les de 
proveïment d'aigua, subministrament de gas, electricitat, telefonia (fixa i mòbil) i altres 
d'anàlogues, així com també les empreses que exploten xarxes de comunicació mitjançant 
sistemes de fibra òptica, televisió per cable o qualsevol altra tècnica, independentment del seu 
caràcter públic o privat. 
 
A aquests efectes, s'inclouen entre les empreses explotadores dels dits serveis les empreses 
distribuïdores i comercialitzadores dels mateixos. 
 
2. Als efectes de la taxa aquí regulada, tenen la consideració de subjectes passius les empreses o 
entitats explotadores de serveis a què es refereix l'apartat anterior, tant si són titulars de les 
corresponents xarxes a través de les quals s'efectuïn els subministraments com si, no sent titulars 
de dites xarxes, ho són de drets d'ús, accés o interconnexió a les mateixes. 
 
3. També són subjectes passius de la taxa les empreses i entitats, públiques o privades, que 
prestin serveis, o explotin una xarxa de comunicació electrònica en el mercat, conforme al previst 
als articles 6 i concordants de la Llei 32/2003, de 3 de novembre, General de Telecomunicacions.
 
4. Les empreses titulars de les xarxes físiques, a les quals no els resulti aplicable el que es preveu 
als apartats anteriors, estan subjectes a la taxa per ocupacions del sòl, el subsòl i la volada de la 
via pública, regulada en l'Ordenança fiscal corresponent. 
 
 
Article 4. Successors i responsables.
 
1. Les obligacions tributàries pendents de les societats i entitats amb personalitat jurídica dissoltes 
i liquidades es transmetran als socis, copartícips o cotitulars, que quedaran obligats solidàriament 
fins els límits següents: 
 
a)         Quan no existeixi limitació de responsabilitat patrimonial, la quantia íntegra dels deutes 
pendents. 
b)         Quan legalment s'hagi limitat la responsabilitat, el valor de la quota de liquidació que els 
correspongui. 
 
Podran transmetre's els deutes acreditats en la data d'extinció de la personalitat jurídica de la 
societat o entitat, encara que no estiguin liquidats. 
 
2. Les obligacions tributàries pendents de les societats mercantils, en supòsits d'extinció o 
dissolució sense liquidació, es transmetran a les persones o entitats que succeeixin, o siguin 
beneficiàries de l'operació. 
 
3. Les obligacions tributàries pendents de les fundacions, o entitats a què es refereix l'article 35.4 
de la Llei General Tributària, en cas de dissolució de les mateixes, es transmetran als destinataris 
dels béns i drets de les fundacions, o als partícips o cotitulars de dites entitats. 
 
4. Les sancions que procedeixin per les infraccions comeses per les societats i entitats a les quals 
es refereixen els apartats 2, 3, 4 del present article s'exigiran als successors d'aquelles. 
 
5. Respondran solidàriament del deute tributari les persones següents o entitats: 

 a)         Les que siguin causants o col·laborin activament en la realització d'una infracció tributària. 
La seva responsabilitat s'estén a la sanció. 
b)         Els partícips o cotitulars de les entitats a què es refereix l'article 35.4 de la Llei General 



Tributària, en proporció a les seves respectives participacions. 
c)         Els que succeeixin per qualsevol concepte en la titularitat d'explotacions econòmiques, per 
les obligacions tributàries contretes per l'anterior titular i derivades del seu exercici. 
 
S'exceptuen de responsabilitat les adquisicions efectuades en un procediment concursal. 
 
6. Respondran subsidiàriament del deute tributari:

a)  els administradors de fet o de dret de les persones jurídiques que no haguessin realitzat els 
actes necessaris de la seva incumbència per al compliment de les obligacions tributàries fins els 
límits següents: 
 
- Quan s'ha comès infraccions tributàries respondran del deute tributari pendent i de les sancions. 
- En supòsits de cessament de les activitats, per les obligacions tributàries acreditades, que es 
trobin pendents en la data de cessament, sempre que no haguessin fet el necessari per al seu 
pagament o haguessin pres mesures causants de la manca de pagament. 

b) Els integrants de l’administració concursa’l i els liquidadors de societats i entitats que no 
haguessin realitzat les gestions necessàries pel compliment de les obligacions tributàries 
acreditades amb anterioritat.
 
7. La responsabilitat s'exigirà en tot cas en els termes i d'acord amb el procediment previst a la 
Llei general tributària. 
 
 
Article 5è. Servei de telefonia mòbil – Base imposable i quota tributària
 
1. Per determinar la quantia de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial del domini 
públic municipal per part dels serveis de telefonia mòbil, que precisen utilitzar la xarxa de telefonia 
fixa instal·lada en aquest Municipi s'aplicaran les fórmules següents de càlcul.
 
 a)      Base imposable.
 
La base imposable, deduïda de l'estimació de l'aprofitament especial del domini públic pel servei 
de telefonia mòbil es calcula:
 
BI = Cmf*Nt + (NH * Cmm)
 
Essent:
 
Cmf= consum telefònic mitjà estimat, en línies de telefonia fixa, per trucades procedents de 
telèfons mòbils. El seu import per a l'exercici 2009 és de 66,7 €/any.
Nt= Número de telèfons fixes instal·lats en el Municipi, a l'any 2007, que és de 10.829.
NH= 95% del número d'habitants empadronats en el Municipi. En 2007: 20.777.
Cmm= Consum telefònic mitjà estimat per telèfon mòbil per trucades de mòbil a mòbil. El seu 
import per a 2009 és de 279,00 €/any.
 
b)      Quota Bàsica.
 
La quota bàsica global es determina aplicant l'1,4 per 100 a la base imposable.
QB= 1,4% s/ BI
 
Quota tributària/operador= CE *QB
 
Essent:
 
CE = coeficient atribuïble a cada operador, segons la seva quota de participació en el mercat, 
incloent-hi les modalitats de post pagament i prepagament.
 
El valor de la quota bàsica (QB) per a 2009 és de 91.412,56 €.



 
c) Imputació per operador.

Per a 2008 el valor de CE i la quota trimestral a satisfer per cada operador són els següents:
 
 

Operador CE Quota
Telefónica Móviles 49,06% 11.211,75 €/trimestre
Vodafone 33,1% 7.658,08 €/trimestre
Orange 16,67% 3.809,62 €/trimestre
Yoigo 0,23% 52,56 €/trimestre
Euskaltel 0,34% 77,70 €/trimestre

 

Les quotes trimestrals a satisfer pels operadors relacionats són la quarta part e l’import que 
resulta d’aplicar el coeficient la quota bàsic establert en l’apartat b) d’aquest article.

A efectes de determinar el coeficient CE, els subjectes passius podran provar davant l'Ajuntament 
que el coeficient real de participació en l'exercici anterior al de devengo de la taxa que hagi estat 
inferior. En aquest cas, les autoliquidacions trimestrals s'ajustaran aplicant el coeficient acreditat 
per l'obligat tributari.
 
 
Article 6è. Altres serveis diferents de la telefonia mòbil. Base imposable i quota tributària
 
1. Quan el subjecte passiu sigui titular de la xarxa que ocupa el sòl, subsòl o volada de les vies 
públiques, mitjançant la qual es produeix el gaudiment de l'aprofitament especial del domini públic 
local, la base imposable està constituïda per la xifra d'ingressos bruts procedents de la facturació 
que obtinguin anualment en el terme municipal les empreses o entitats assenyalades en l'article 3 
d'aquesta Ordenança. 
 
2. Quan per al gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'apartat anterior, el subjecte 
passiu hagi utilitzat xarxes alienes, la base imposable de la taxa està constituïda per la xifra 
d'ingressos bruts obtinguts anualment en el terme municipal minorada en les quantitats que hagi 
d'abonar al propietari de la xarxa, per l'ús de la mateixa. 
 
3. Als efectes dels apartats anteriors, tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la 
facturació aquells que, essent imputables a cada entitat, hagin estat obtinguts per la mateixa com 
a contraprestació pels serveis prestats en aquest terme municipal, en desenvolupament de 
l'activitat ordinària; només s'exclouran els ingressos originats per fets o activitats extraordinàries. 
 
A títol enunciatiu, tenen la consideració d'ingressos bruts les facturacions pels conceptes 
següents: 

a)         Subministraments o serveis d'interès general, propis de l'activitat de l'empresa que 
corresponen a consums dels abonats efectuats en el Municipi. 
b)         Serveis prestats als consumidors necessaris per a la recepció del subministrament o 
servei d'interès general propi de l'objecte de l'empresa, incloent-hi els enllaços a la xarxa, posada 
en marxa, conservació, modificació, connexió, desconnexió i substitució dels comptadors o 
instal·lacions propietat de l'empresa. 
c)         Lloguers, canons, o drets d'interconnexió percebuts d'altres empreses subministradores de 
serveis que utilitzin la xarxa de l'entitat que té la condició de subjecte passiu. 
d)         Lloguers que han de pagar els consumidors per l'ús dels comptadors, o altres mitjans 
emprats en la prestació del subministrament o servei. 
e)         Altres ingressos que es facturin pels serveis resultants de l'activitat pròpia de les empreses 
subministradores. 
 
4. No s'inclouran entre els ingressos bruts, a aquests efectes, els impostos indirectes que graven 
els serveis prestats ni les partides o quantitats cobrades per compte de tercers que no 



constitueixin un ingrés propi de l'entitat que és subjecte passiu de la taxa.
 
5. No tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la facturació els conceptes següents: 

a)         Les subvencions públiques d'explotació o de capital que les empreses puguin rebre. 
b)         Les indemnitzacions exigides per danys i perjudicis, llevat que siguin compensació o 
contraprestació per quantitats no cobrades que calgui incloure en els ingressos bruts definits en 
l'apartat 3. 
c)         Els ingressos financers, com ara interessos, dividends i qualssevol altres de naturalesa 
anàloga. 
d)         Els treballs realitzats per l'empresa per al seu l'immobilitzat. 
e)         Les quantitats procedents d'alienacions de béns i drets que formen part del seu patrimoni. 
 
6. Les taxes regulades en aquesta Ordenança exigibles a les empreses o entitats assenyalades 
en l'article 3 d'aquesta Ordenança, són compatibles amb altres taxes establertes, o que pugui 
establir l'Ajuntament, per la prestació de serveis o realització d'activitats de competència local, de 
les quals les esmentades empreses hagin de ser subjectes passius. 
 
7. La quantia de la taxa es determina aplicant l'1,5 per 100 a la base imposable definida en aquest 
article. 
 
 
Article 7è .Període impositiu i acreditament de la taxa 
 
1. El període impositiu coincideix amb l'any natural llevat dels supòsits d'inici o cessament en la 
utilització o aprofitament especial del domini públic local necessari per a la prestació del 
subministrament o servei, casos en què procedirà aplicar el prorrateig trimestral, conforme a les 
regles següents:
 
a) En els supòsits d'altes per inici d'activitat, es liquidarà la quota corresponent als trimestres que 
resten per finalitzar l'exercici, inclòs el trimestre en què té lloc l'alta.
 
b) En cas de baixes per cessament d'activitat, es liquidarà la quota que correspondrà als 
trimestres transcorreguts des de l’iniciï de l'exercici, incloent-hi aquell en què s'origina el 
cessament.
 
2. L'obligació de pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança neix en els moments 
següents:
 
a) Quan es tracta de concessions o autoritzacions de nous aprofitaments, en el moment de 
sol·licitar la llicència corresponent.
b) Quan el gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'article 1 d'aquesta ordenança 
no requereix llicència o autorització, des del moment en què s'ha iniciat l'esmentat aprofitament. A 
aquest efecte, s'entén que ha començat l'aprofitament especial quan s'inicia la prestació de 
serveis als usuaris que ho sol·liciten.
 
3. Quan els aprofitaments especials del sòl, subsòl o vol de les vies públiques es perllonguen 
durant varis exercicis, l'acreditament de la taxa tindrà lloc l'1 de gener de cada any i el període 
voluntari impositiu comprendrà l'any natural.
 
   
Article 8. Règim de declaració i d'ingrés – Serveis de telefonia mòbil
 
1. Les empreses operadores de serveis de telefonia mòbil hauran de presentar l'autoliquidació i 
fer l’ ingrés de la quarta part de la quota resultant del que estableix l'article 5 d'aquesta ordenança 
en els mesos d'abril, juliol, octubre i desembre. 
2. Altres empreses prestadores de serveis de telefonia mòbil presentaran la seva declaració en 
base als paràmetres establerts en l’article 5 i tenint en compte el període de prestació efectiva 
dels serveis durant l’any 2009.
3. Una vegada finalitzat l’exercici 2009 els subjectes passius que acreditin, en base a dades 



oficials, que la seva participació en aquest període hagi diferit del percentatge aplicat a efectes del 
còmput de la taxa regulada en la present ordenança, podran sol·licitar la regularització procedent.
 
 
Article 9e. Règim de declaració i d'ingrés. Altres serveis
 
1. Respecte als serveis de subministraments regulats a l'article 6e d'aquesta Ordenança, 
s'estableix el règim d'autoliquidació per a cada tipus de subministrament, que tindrà periodicitat 
trimestral i comprendrà la totalitat dels ingressos bruts facturats en el trimestre natural al que es 
refereixi. El cessament en la prestació de qualsevol subministrament o servei d'interès general, 
comporta l'obligació de fer constar aquesta circumstància a l'autoliquidació del trimestre 
corresponent així com la data de finalització. 
 
2. Es podrà presentar la declaració final l'últim dia del mes següent o l'immediat hàbil posterior a 
cada trimestre natural. Es presentarà a l'Ajuntament una autoliquidació per a cada tipus de 
subministrament efectuat en el terme municipal, especificant el volum d'ingressos percebuts per 
cada un dels grups integrants de la base imposable, segons detall de l'article 6.3 d'aquesta 
Ordenança.  La especificació referida al concepte previst a la lletra c) de l'esmentat article, 
inclourà la identificació de la empresa o empreses subministradores de serveis a les  que s'hagi 
facturat quantitats en  concepte de peatge.
 
La quantia total d'ingressos declarats pels subministraments a què es refereix l'apartat a) de 
l'esmentat article 6.3 no podrà ser inferior a la suma dels consums registrats en comptadors, o 
altres instruments de mesura, instal·lats en aquest Municipi. 
 
3. Les empreses que utilitzin xarxes alienes hauran d'acreditar la quantitat satisfeta als titulars de 
les xarxes per tal de justificar la minoració d'ingressos a què es refereix l'article 6.2 de la present 
Ordenança. Aquesta acreditació s'acompanyarà de la identificació de l' empresa o entitat 
propietària de la xarxa utilitzada.
 
4. S'expedirà un document d'ingrés per a l'interessat, que li permetrà satisfer la quota en els llocs i 
terminis de pagament que s'hi indiquin. 

Per raons de cost i eficàcia, quan de la declaració trimestral dels ingressos bruts se'n derivi una 
liquidació de quota inferior a 6 EUR, s'acumularà a la següent. 
 
5. La presentació de les autoliquidacions després del termini fixat al punt 2 d'aquest article 
comportarà l'exigència dels recàrrecs d'extemporaneïtat, segons el que preveu l'article 27 de la 
Llei general tributaria. 
 
6. L'Empresa “Telefónica de España S.A.U”, a la qual va cedir Telefónica SA els diferents títols 
habilita’ns relatius a serveis de telecomunicacions bàsiques a Espanya, no haurà de satisfer la 
taxa perquè el seu import queda englobat en la compensació de l'1,9% dels seus ingressos bruts 
que satisfà a aquest Ajuntament.
 
Les restants empreses del “Grup  Telefònica”, estan subjectes al pagament de la taxa regulada en 
aquesta ordenança. En particular, “Telefónica Móviles España, S.A.” està subjecte a la taxa, en 
els terme regulats en l’article 5 de la present ordenança
 
Article 10è. Infraccions i sancions 
 
1. La manca d'ingrés del deute tributari que resulta de l'autoliquidació correcta de la taxa dins els 
terminis establerts en aquesta ordenança, constitueix infracció tributària tipificada a l'article 191 de 
la Llei general tributària, que es qualificarà i sancionarà segons disposa l'esmentat article. 
 
2. La resta d'infraccions tributaries que es puguin cometre en els procediments de gestió, 
inspecció i recaptació d'aquesta taxa es tipificaran i sancionaran d'acord amb el que es preveu a 
la Llei general tributària i a l'Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de 
dret públic municipals. 
 



3. La manca de presentació de forma completa i correcta de les declaracions i documents 
necessaris perquè es pugui practicar la liquidació d'aquesta taxa constitueix una infracció 
tributària tipificada a l'article 192 de la Llei general tributaria, que es qualificarà i sancionarà 
segons disposa l'esmentat article. 
 
Disposició addicional primera – Actualització dels paràmetres de l'article 5
 
Les ordenances fiscals dels exercicis futurs podran modificar el valor dels paràmetres Cmf, Cmm, 
NH, Nt, NH si així procedeix.
 
Si no es modifica la present ordenança, continuaran essent d'aplicació els paràmetres establerts 
per a l'exercici 2009.
 

Disposició addicional segona. Modificació dels preceptes de l'ordenança i de les referències que 
fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes posteriors 
 
Els preceptes d'aquesta Ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de 
la legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el moment 
en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten causa. 

Disposició final 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió 
celebrada el xx d'octubre de 2008, i que ha quedat definitivament aprovada de forma automàtica 
al no haver-se presentat en contra cap reclamació i entrarà en vigor a partir de l'1 de gener de 
2009 i es mantindrà vigent fins la seva modificació o derogació expressa.

SEGON.- Exposar al públic els acords precedents, juntament amb la nova redacció dels articles, 
al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, durant trenta dies comptats a partir del següent al de la 
publicació del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Província, el qual també es publicarà 
en un diari dels de més difusió de la província. En aquest termini els interessats podran examinar 
l’expedient i presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes. Transcorregut aquest període 
sense que s’hi hagi formulat cap reclamació o al·legació, els acords adoptats restaran aprovats 
definitivament.

TERCER.- En cas de no haver-se produït reclamacions, publicar al butlletí Oficial de la Província  
els acords elevats a definitius i el text íntegre dels articles modificats i de les ordenances 
aprovades, que entraran en vigor el dia primer de gener de 2009 i regiran mentre no s’acordi la 
seva modificació o derogació

La Comissió Informativa de Serveis Interns amb el vot a favor dels membres d'ERC, PPC, ADMC i 
PSC-PM i l'abstenció de CIU, proposa al Ple:

PRIMER.- Aprovar provisionalment les modificacions de l’ordenança reguladora de la taxa per 
aprofitament especial dl domini públic local, a favor d’empreses explotadores de serveis de 
subministraments d’interès general  que a continuació es detallen:

ORDENANÇA FISCAL NÚM. 2.2.11
 

TAXA PER APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL A FAVOR 
D'EMPRESES EXPLOTADORES DE SERVEIS DE SUBMINISTRAMENTS D'INTERÈS 
GENERAL

 
Article 1. Fonament i naturalesa.



 
A l'empara del previst als articles 57, 20 i 24.1 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, es regula la taxa per utilització 
privativa o aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques 
municipals, a favor d'empreses explotadores de serveis de subministraments que resultin d'interès 
general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat, que es regirà per la present 
Ordenança fiscal.
 
 
Article 2. Fet imposable.
 
1. Constitueix el fet imposable de la taxa el gaudiment de la utilització privativa, o els 
aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, a 
favor d'empreses o entitats que utilitzen el domini públic per a prestar els serveis de 
subministraments que resultin d'interès general o afectin la generalitat o una part important del 
veïnat. 
 
2. L'aprofitament especial del domini públic es produirà sempre que per a la prestació del servei 
de subministrament calgui utilitzar antenes, instal·lacions o xarxes que materialment ocupen el sòl, 
subsòl o volada de les vies públiques municipals, amb independència de qui sigui el titular de les 
xarxes. 
 
3. En particular, es comprendran entre els serveis referits als apartats anteriors, els 
subministraments d'aigua, gas, electricitat, telefonia fixa, telefonia mòbil i altres mitjans de 
comunicació que es prestin, total o parcialment, a través de xarxes i antenes que ocupen el domini 
públic municipal.

4. El pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança suposa la exclusió expressa de 
l’exacció d’altres taxes derivades de la utilització privativa o l’aprofitament especial constituït en el 
sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, necessaris per la prestació dels serveis de 
subministraments d’interès general.
 
 
Article 3.  Subjectes passius.
 
1. Són subjectes passius les empreses o entitats explotadores de serveis de subministrament que 
resultin d'interès general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat tals com les de 
proveïment d'aigua, subministrament de gas, electricitat, telefonia (fixa i mòbil) i altres 
d'anàlogues, així com també les empreses que exploten xarxes de comunicació mitjançant 
sistemes de fibra òptica, televisió per cable o qualsevol altra tècnica, independentment del seu 
caràcter públic o privat. 
 
A aquests efectes, s'inclouen entre les empreses explotadores dels dits serveis les empreses 
distribuïdores i comercialitzadores dels mateixos. 
 
2. Als efectes de la taxa aquí regulada, tenen la consideració de subjectes passius les empreses o 
entitats explotadores de serveis a què es refereix l'apartat anterior, tant si són titulars de les 
corresponents xarxes a través de les quals s'efectuïn els subministraments com si, no sent titulars 
de dites xarxes, ho són de drets d'ús, accés o interconnexió a les mateixes. 
 
3. També són subjectes passius de la taxa les empreses i entitats, públiques o privades, que 
prestin serveis, o explotin una xarxa de comunicació electrònica en el mercat, conforme al previst 
als articles 6 i concordants de la Llei 32/2003, de 3 de novembre, General de Telecomunicacions.
 
4. Les empreses titulars de les xarxes físiques, a les quals no els resulti aplicable el que es preveu 
als apartats anteriors, estan subjectes a la taxa per ocupacions del sòl, el subsòl i la volada de la 
via pública, regulada en l'Ordenança fiscal corresponent. 
 
 
Article 4. Successors i responsables.



 
1. Les obligacions tributàries pendents de les societats i entitats amb personalitat jurídica dissoltes 
i liquidades es transmetran als socis, copartícips o cotitulars, que quedaran obligats solidàriament 
fins els límits següents: 
 
a)         Quan no existeixi limitació de responsabilitat patrimonial, la quantia íntegra dels deutes 
pendents. 
b)         Quan legalment s'hagi limitat la responsabilitat, el valor de la quota de liquidació que els 
correspongui. 
 
Podran transmetre's els deutes acreditats en la data d'extinció de la personalitat jurídica de la 
societat o entitat, encara que no estiguin liquidats. 
 
2. Les obligacions tributàries pendents de les societats mercantils, en supòsits d'extinció o 
dissolució sense liquidació, es transmetran a les persones o entitats que succeeixin, o siguin 
beneficiàries de l'operació. 
 
3. Les obligacions tributàries pendents de les fundacions, o entitats a què es refereix l'article 35.4 
de la Llei General Tributària, en cas de dissolució de les mateixes, es transmetran als destinataris 
dels béns i drets de les fundacions, o als partícips o cotitulars de dites entitats. 
 
4. Les sancions que procedeixin per les infraccions comeses per les societats i entitats a les quals 
es refereixen els apartats 2, 3, 4 del present article s'exigiran als successors d'aquelles. 
 
5. Respondran solidàriament del deute tributari les persones següents o entitats: 

 a)         Les que siguin causants o col·laborin activament en la realització d'una infracció tributària. 
La seva responsabilitat s'estén a la sanció. 
b)         Els partícips o cotitulars de les entitats a què es refereix l'article 35.4 de la Llei General 
Tributària, en proporció a les seves respectives participacions. 
c)         Els que succeeixin per qualsevol concepte en la titularitat d'explotacions econòmiques, per 
les obligacions tributàries contretes per l'anterior titular i derivades del seu exercici. 
 
S'exceptuen de responsabilitat les adquisicions efectuades en un procediment concursal. 
 
6. Respondran subsidiàriament del deute tributari:

a)  els administradors de fet o de dret de les persones jurídiques que no haguessin realitzat els 
actes necessaris de la seva incumbència per al compliment de les obligacions tributàries fins els 
límits següents: 
 
- Quan s'ha comès infraccions tributàries respondran del deute tributari pendent i de les sancions. 
- En supòsits de cessament de les activitats, per les obligacions tributàries acreditades, que es 
trobin pendents en la data de cessament, sempre que no haguessin fet el necessari per al seu 
pagament o haguessin pres mesures causants de la manca de pagament. 

b) Els integrants de l’administració concursa’l i els liquidadors de societats i entitats que no 
haguessin realitzat les gestions necessàries pel compliment de les obligacions tributàries 
acreditades amb anterioritat.
 
7. La responsabilitat s'exigirà en tot cas en els termes i d'acord amb el procediment previst a la 
Llei general tributària. 
 
 
Article 5è. Servei de telefonia mòbil – Base imposable i quota tributària
 
1. Per determinar la quantia de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial del domini 
públic municipal per part dels serveis de telefonia mòbil, que precisen utilitzar la xarxa de telefonia 
fixa instal·lada en aquest Municipi s'aplicaran les fórmules següents de càlcul.
 



 a)      Base imposable.
 
La base imposable, deduïda de l'estimació de l'aprofitament especial del domini públic pel servei 
de telefonia mòbil es calcula:
 
BI = Cmf*Nt + (NH * Cmm)
 
Essent:
 
Cmf= consum telefònic mitjà estimat, en línies de telefonia fixa, per trucades procedents de 
telèfons mòbils. El seu import per a l'exercici 2009 és de 66,7 €/any.
Nt= Número de telèfons fixes instal·lats en el Municipi, a l'any 2007, que és de 10.829.
NH= 95% del número d'habitants empadronats en el Municipi. En 2007: 20.777.
Cmm= Consum telefònic mitjà estimat per telèfon mòbil per trucades de mòbil a mòbil. El seu 
import per a 2009 és de 279,00 €/any.
 
b)      Quota Bàsica.
 
La quota bàsica global es determina aplicant l'1,4 per 100 a la base imposable.
QB= 1,4% s/ BI
 
Quota tributària/operador= CE *QB
 
Essent:
 
CE = coeficient atribuïble a cada operador, segons la seva quota de participació en el mercat, 
incloent-hi les modalitats de post pagament i prepagament.
 
El valor de la quota bàsica (QB) per a 2009 és de 91.412,56 €.
 
c) Imputació per operador.

Per a 2008 el valor de CE i la quota trimestral a satisfer per cada operador són els següents:
 
 

Operador CE Quota
Telefónica Móviles 49,06% 11.211,75 €/trimestre
Vodafone 33,1% 7.658,08 €/trimestre
Orange 16,67% 3.809,62 €/trimestre
Yoigo 0,23% 52,56 €/trimestre
Euskaltel 0,34% 77,70 €/trimestre

 

Les quotes trimestrals a satisfer pels operadors relacionats són la quarta part e l’import que 
resulta d’aplicar el coeficient la quota bàsic establert en l’apartat b) d’aquest article.

A efectes de determinar el coeficient CE, els subjectes passius podran provar davant l'Ajuntament 
que el coeficient real de participació en l'exercici anterior al de devengo de la taxa que hagi estat 
inferior. En aquest cas, les autoliquidacions trimestrals s'ajustaran aplicant el coeficient acreditat 
per l'obligat tributari.
 
 
Article 6è. Altres serveis diferents de la telefonia mòbil. Base imposable i quota tributària
 
1. Quan el subjecte passiu sigui titular de la xarxa que ocupa el sòl, subsòl o volada de les vies 
públiques, mitjançant la qual es produeix el gaudiment de l'aprofitament especial del domini públic 
local, la base imposable està constituïda per la xifra d'ingressos bruts procedents de la facturació 
que obtinguin anualment en el terme municipal les empreses o entitats assenyalades en l'article 3 
d'aquesta Ordenança. 



 
2. Quan per al gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'apartat anterior, el subjecte 
passiu hagi utilitzat xarxes alienes, la base imposable de la taxa està constituïda per la xifra 
d'ingressos bruts obtinguts anualment en el terme municipal minorada en les quantitats que hagi 
d'abonar al propietari de la xarxa, per l'ús de la mateixa. 
 
3. Als efectes dels apartats anteriors, tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la 
facturació aquells que, essent imputables a cada entitat, hagin estat obtinguts per la mateixa com 
a contraprestació pels serveis prestats en aquest terme municipal, en desenvolupament de 
l'activitat ordinària; només s'exclouran els ingressos originats per fets o activitats extraordinàries. 
 
A títol enunciatiu, tenen la consideració d'ingressos bruts les facturacions pels conceptes 
següents: 

a)         Subministraments o serveis d'interès general, propis de l'activitat de l'empresa que 
corresponen a consums dels abonats efectuats en el Municipi. 
b)         Serveis prestats als consumidors necessaris per a la recepció del subministrament o 
servei d'interès general propi de l'objecte de l'empresa, incloent-hi els enllaços a la xarxa, posada 
en marxa, conservació, modificació, connexió, desconnexió i substitució dels comptadors o 
instal·lacions propietat de l'empresa. 
c)         Lloguers, canons, o drets d'interconnexió percebuts d'altres empreses subministradores de 
serveis que utilitzin la xarxa de l'entitat que té la condició de subjecte passiu. 
d)         Lloguers que han de pagar els consumidors per l'ús dels comptadors, o altres mitjans 
emprats en la prestació del subministrament o servei. 
e)         Altres ingressos que es facturin pels serveis resultants de l'activitat pròpia de les empreses 
subministradores. 
 
4. No s'inclouran entre els ingressos bruts, a aquests efectes, els impostos indirectes que graven 
els serveis prestats ni les partides o quantitats cobrades per compte de tercers que no 
constitueixin un ingrés propi de l'entitat que és subjecte passiu de la taxa.
 
5. No tenen la consideració d'ingressos bruts procedents de la facturació els conceptes següents: 

a)         Les subvencions públiques d'explotació o de capital que les empreses puguin rebre. 
b)         Les indemnitzacions exigides per danys i perjudicis, llevat que siguin compensació o 
contraprestació per quantitats no cobrades que calgui incloure en els ingressos bruts definits en 
l'apartat 3. 
c)         Els ingressos financers, com ara interessos, dividends i qualssevol altres de naturalesa 
anàloga. 
d)         Els treballs realitzats per l'empresa per al seu l'immobilitzat. 
e)         Les quantitats procedents d'alienacions de béns i drets que formen part del seu patrimoni. 
 
6. Les taxes regulades en aquesta Ordenança exigibles a les empreses o entitats assenyalades 
en l'article 3 d'aquesta Ordenança, són compatibles amb altres taxes establertes, o que pugui 
establir l'Ajuntament, per la prestació de serveis o realització d'activitats de competència local, de 
les quals les esmentades empreses hagin de ser subjectes passius. 
 
7. La quantia de la taxa es determina aplicant l'1,5 per 100 a la base imposable definida en aquest 
article. 
 
  
Article 7è .Període impositiu i acreditament de la taxa 
 
1. El període impositiu coincideix amb l'any natural llevat dels supòsits d'inici o cessament en la 
utilització o aprofitament especial del domini públic local necessari per a la prestació del 
subministrament o servei, casos en què procedirà aplicar el prorrateig trimestral, conforme a les 
regles següents:
 
a) En els supòsits d'altes per inici d'activitat, es liquidarà la quota corresponent als trimestres que 
resten per finalitzar l'exercici, inclòs el trimestre en què té lloc l'alta.



 
b) En cas de baixes per cessament d'activitat, es liquidarà la quota que correspondrà als 
trimestres transcorreguts des de l’iniciï de l'exercici, incloent-hi aquell en què s'origina el 
cessament.
 
2. L'obligació de pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança neix en els moments 
següents:
 
a) Quan es tracta de concessions o autoritzacions de nous aprofitaments, en el moment de 
sol·licitar la llicència corresponent.
b) Quan el gaudiment de l'aprofitament especial a què es refereix l'article 1 d'aquesta ordenança 
no requereix llicència o autorització, des del moment en què s'ha iniciat l'esmentat aprofitament. A 
aquest efecte, s'entén que ha començat l'aprofitament especial quan s'inicia la prestació de 
serveis als usuaris que ho sol·liciten.
 
3. Quan els aprofitaments especials del sòl, subsòl o vol de les vies públiques es perllonguen 
durant varis exercicis, l'acreditament de la taxa tindrà lloc l'1 de gener de cada any i el període 
voluntari impositiu comprendrà l'any natural.
 
   
Article 8. Règim de declaració i d'ingrés – Serveis de telefonia mòbil
 
1. Les empreses operadores de serveis de telefonia mòbil hauran de presentar l'autoliquidació i 
fer l’ ingrés de la quarta part de la quota resultant del que estableix l'article 5 d'aquesta ordenança 
en els mesos d'abril, juliol, octubre i desembre. 
2. Altres empreses prestadores de serveis de telefonia mòbil presentaran la seva declaració en 
base als paràmetres establerts en l’article 5 i tenint en compte el període de prestació efectiva 
dels serveis durant l’any 2009.
3. Una vegada finalitzat l’exercici 2009 els subjectes passius que acreditin, en base a dades 
oficials, que la seva participació en aquest període hagi diferit del percentatge aplicat a efectes del 
còmput de la taxa regulada en la present ordenança, podran sol·licitar la regularització procedent.
 
 
Article 9e. Règim de declaració i d'ingrés. Altres serveis
 
1. Respecte als serveis de subministraments regulats a l'article 6e d'aquesta Ordenança, 
s'estableix el règim d'autoliquidació per a cada tipus de subministrament, que tindrà periodicitat 
trimestral i comprendrà la totalitat dels ingressos bruts facturats en el trimestre natural al que es 
refereixi. El cessament en la prestació de qualsevol subministrament o servei d'interès general, 
comporta l'obligació de fer constar aquesta circumstància a l'autoliquidació del trimestre 
corresponent així com la data de finalització. 
 
2. Es podrà presentar la declaració final l'últim dia del mes següent o l'immediat hàbil posterior a 
cada trimestre natural. Es presentarà a l'Ajuntament una autoliquidació per a cada tipus de 
subministrament efectuat en el terme municipal, especificant el volum d'ingressos percebuts per 
cada un dels grups integrants de la base imposable, segons detall de l'article 6.3 d'aquesta 
Ordenança.  La especificació referida al concepte previst a la lletra c) de l'esmentat article, 
inclourà la identificació de la empresa o empreses subministradores de serveis a les  que s'hagi 
facturat quantitats en  concepte de peatge.
 
La quantia total d'ingressos declarats pels subministraments a què es refereix l'apartat a) de 
l'esmentat article 6.3 no podrà ser inferior a la suma dels consums registrats en comptadors, o 
altres instruments de mesura, instal·lats en aquest Municipi. 
 
3. Les empreses que utilitzin xarxes alienes hauran d'acreditar la quantitat satisfeta als titulars de 
les xarxes per tal de justificar la minoració d'ingressos a què es refereix l'article 6.2 de la present 
Ordenança. Aquesta acreditació s'acompanyarà de la identificació de l' empresa o entitat 
propietària de la xarxa utilitzada.
 
4. S'expedirà un document d'ingrés per a l'interessat, que li permetrà satisfer la quota en els llocs i 



terminis de pagament que s'hi indiquin. 

Per raons de cost i eficàcia, quan de la declaració trimestral dels ingressos bruts se'n derivi una 
liquidació de quota inferior a 6 EUR, s'acumularà a la següent. 
 
5. La presentació de les autoliquidacions després del termini fixat al punt 2 d'aquest article 
comportarà l'exigència dels recàrrecs d'extemporaneïtat, segons el que preveu l'article 27 de la 
Llei general tributaria. 
 
6. L'Empresa “Telefónica de España S.A.U”, a la qual va cedir Telefónica SA els diferents títols 
habilita’ns relatius a serveis de telecomunicacions bàsiques a Espanya, no haurà de satisfer la 
taxa perquè el seu import queda englobat en la compensació de l'1,9% dels seus ingressos bruts 
que satisfà a aquest Ajuntament.
 
Les restants empreses del “Grup  Telefònica”, estan subjectes al pagament de la taxa regulada en 
aquesta ordenança. En particular, “Telefónica Móviles España, S.A.” està subjecte a la taxa, en 
els terme regulats en l’article 5 de la present ordenança
 
 
Article 10è. Infraccions i sancions 
 
1. La manca d'ingrés del deute tributari que resulta de l'autoliquidació correcta de la taxa dins els 
terminis establerts en aquesta ordenança, constitueix infracció tributària tipificada a l'article 191 de 
la Llei general tributària, que es qualificarà i sancionarà segons disposa l'esmentat article. 
 
2. La resta d'infraccions tributaries que es puguin cometre en els procediments de gestió, 
inspecció i recaptació d'aquesta taxa es tipificaran i sancionaran d'acord amb el que es preveu a 
la Llei general tributària i a l'Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de 
dret públic municipals. 
 
3. La manca de presentació de forma completa i correcta de les declaracions i documents 
necessaris perquè es pugui practicar la liquidació d'aquesta taxa constitueix una infracció 
tributària tipificada a l'article 192 de la Llei general tributaria, que es qualificarà i sancionarà 
segons disposa l'esmentat article. 

 
Disposició addicional primera – Actualització dels paràmetres de l'article 5
 
Les ordenances fiscals dels exercicis futurs podran modificar el valor dels paràmetres Cmf, Cmm, 
NH, Nt, NH si així procedeix.
 
Si no es modifica la present ordenança, continuaran essent d'aplicació els paràmetres establerts 
per a l'exercici 2009.
 

Disposició addicional segona. Modificació dels preceptes de l'ordenança i de les referències que 
fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes posteriors 
 
Els preceptes d'aquesta Ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes de 
la legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions a 
preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el moment 
en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten causa. 
 
 
Disposició final 
 
La present Ordenança fiscal, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió 
celebrada el xx d'octubre de 2008, i que ha quedat definitivament aprovada de forma automàtica 
al no haver-se presentat en contra cap reclamació i entrarà en vigor a partir de l'1 de gener de 
2009 i es mantindrà vigent fins la seva modificació o derogació expressa.



Sr Sànchez: bé en tot cas el ponent farà d’intervenció, endavant Joan Carles.

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Bé, només com a preàmbul dir que els nervis fan ofuscar les 
persones i jo el que voldria dir és que aquests punts entren per urgència al ple però he de dir al 
grup, no se si de CIU no es reuneixen però es van debatre amb una comissió informativa i amb la 
comissió informativa van entrar com a punts de l’ordre del dia ordinaris.
Bé el punt que toquem ara, que va passar per comissió informativa que no ve de nou, és una 
modificació pressupostària que l’únic que fa es crear unes partides per dotar-les de diners 
suficients per fer front a unes millores sobretot al tema de l’immoble sobretot a les instal·lacions de 
Calafell ràdio pagar  part d’una antena que es va col·locar al turo del Pujal de Segur de Calafell i 
adequar una centraleta de telefònica del departament de Comerç.
L’altra part de la modificació bàsicament el que fa és aportar diners, ja no es creen partides noves 
sinó s’incrementa la provisió que tenien inicialment unes partides adreçades al que és la millora i 
preparació del material i utillatges del mercat. 
Res més.

Sr Sànchez: intervencions n’hi ha? No n’hi ha doncs passem a la votació.

Sra. Elvira: abstén
Sr Rion: aprova
Sr Verge: aprovem
Sr Olivella: abstén
Sr Ferré: aprovem

Sr Sànchez: queda aprovada la primera urgència.

SEGON.- Exposar al públic els acords precedents, juntament amb la nova redacció dels articles, 
al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, durant trenta dies comptats a partir del següent al de la 
publicació del corresponent anunci en el Butlletí Oficial de la Província, el qual també es publicarà 
en un diari dels de més difusió de la província. En aquest termini els interessats podran examinar 
l’expedient i presentar-hi les reclamacions que creguin oportunes. Transcorregut aquest període 
sense que s’hi hagi formulat cap reclamació o al·legació, els acords adoptats restaran aprovats 
definitivament.

TERCER.- En cas de no haver-se produït reclamacions, publicar al butlletí Oficial de la Província  
els acords elevats a definitius i el text íntegre dels articles modificats i de les ordenances 
aprovades, que entraran en vigor el dia primer de gener de 2009 i regiran mentre no s’acordi la 
seva modificació o derogació

19. PROPOSTA EXPEDIENT NÚM. 74/08 SUPLEMENT DE CRÈDIT FINANÇAT AMB BAIXES

Essent necessari realitzar despeses per atendre diverses obligacions municipals que no poden 
demorar-se fins l’exercici del 2009, i no sent suficient el crèdit consignat al Pressupost Municipal, 
el tinent d’alcalde que subscriu ha considerat convenient ordenar la incoació d’un expedient de 
crèdits extraordinaris i de suplements de crèdits, a fi i efecte d’habilitar el crèdit pressupostari 
necessari per fer front a les despeses esmentades.

Confeccionat el corresponent expedient de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit, 
degudament informat per la intervenció municipal d’aquest Ajuntament.

La Comissió Informativa de Serveis Interns amb el vot a favor dels membres d'ERC, ADMC i 
PSC-PM i les abstencions dels membres de PPC i CIU, proposa al Ple:



PRIMER- Autoritzar la concessió de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit amb càrrec a 
baies de crèdits de despeses d’altres partides del pressupost Municipal no compromeses i 
reduïbles sense pertorbació del Servei, per a finançar els costos necessaris per atendre diverses 
obligacions que no es poden demorar fins a l’exercici del 2009.

SEGON- Aprovar l’expedient de modificació de crèdits número 74/08 dins el Pressupost Municipal 
amb especificació de les partides pressupostàries que es modifiquen, en la forma que es detalla a 
l’annex primer a aquest dictamen.

TERCER- Aprovar la modificació de les normes de vinculació jurídica establertes a les Bases 
d’execució del pressupost en la forma que es detalla a l’annex segon d’aquest dictamen.

QUART- De conformitat amb allò que desboca l’article 177, en relació amb el 169, del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les 
Hisendes Locals, l’expedient 60/2008 s’esposarà al públic, previ anunci al Butlletí Oficial de la 
Província, per quinze dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar-lo i presentar 
reclamacions davant el Ple, i es considerarà aprovat definitivament si durant el termini esmentat 
no s’haguessin presentat reclamacions.

Sr Sànchez: bé en tot cas el ponent. Sr Joan Carles si us plau

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Bé breuement tal i com he dit aquest punt també va passar amb una 
comissió informativa de serveis interns i ja es va comentar que estàvem estudiant incorporar o 
millorar algunes de les ordenances fiscals del nostre municipi i concretament encara estem 
acabant d’estudiar una ordenança que regularà tot el tema de publicitat però aquí el que es 
presenta és una millora de l’ordenança tècnicament anomenada 2.2.11 en el sentit de que 
proposem el cobrament de el servei que nosaltres prestem per deixar utilitzar el nostre espai tan 
sigui físic com a dret de vol al operador de telefonia mòbil aquesta és una de les ordenances que 
esta una mica de moda ara depèn en quins ajuntaments. Nosaltres la presentem aquí com una 
innovació, no em tingut cap aportació de altres grups polítics per tan em tirat endavant aquesta 
ordenança basant-nos amb l’informe que s’ha publicat per part de la comissió de .... (4.39.30) (no 
se ben bé que diu) de telecomunicacions i aquí hi ha les graelles en les quals es basa aquesta 
ordenança i el que ens hauran de pagar el operadors de telefonia mòbil que operen al nostre 
municipi.
Res més.

Sr Sànchez: moltes gràcies. Hi ha intervencions. 

Sr Rion: bé per assenyalar que es un avenç que és important i que suposarà en la línea aquesta 
de treball i de buscar recursos de on faci falta i de sota les pedres doncs bé havíem estat aquí una 
mica al limbo per què realment son empreses que si que generen una activitat aquí al nostre 
municipi de la qual n’obtenen uns rendiments molt importants i en canvi no estaven pagant 
absolutament res. I a partir d’ara fruit de l’activitat i de l’alerta d’aquest equip de govern i en 
particular de la seva àrea de Serveis Econòmics i de l’àrea de serveis interns doncs a partir del 
2009 aquest serà un nou ingrés que tindrà l’ajuntament.
No gravarem en absolut a la nostra població sinó a empreses que operen a la nostra població, 
gràcies.

Sr Sànchez: AMDC no n’hi ha. CIU hi ha alguna intervenció?

Sra. Lòpez: jo simplement vull fer un incís per què porto tota l’estona des que portem al ple de que 
sinó es fan aportacions o no se què a veure Sr Joan Carles em va passar aquesta ordenança 
fiscal. Em va convocar el dilluns d’urgència i me la va passar el dimarts pel matí. Què vol que jo li 
aporti? Més que res per què arriba un moment que això de que vosaltres no dieu o no feu .. bueno 
i què i em dona temps que torno a anar i dir-li escolti. Es que jo també vaig fer una proposta amb 
el tema del IBI i ha quedat així, tampoc s’han comentat totes les taxes, és que clar jo sóc una 
persona que escolto i quan estic escoltant a vegades estic escoltant coses que em deixen 



perplexa. Per què clar jo a la primera comissió no vaig anar per què no podia, va anar una 
companya li van parlar de la taxa d’escombraries i del IBI i una petita pinzellada de no se què. Li 
donen la informació, me la passen per mail, gràcies per què ho vaig demanar i m’ho van passar 
de seguida, molt bé. Jo m’ho miro fem l’altra comissió jo faig uns comentaris per què jo tampoc 
disposo, no disposem tots, treballem tots, vostès també ja ho sabem no vull fer incapie de que 
vostès no treballen, tot el contrari. I clar arriba un moment que he d’escoltar una altra vegada per 
segon cop avui en aquest ple de que no hem fet aportacions. Escolti’m i ara m’he de enterar en 
aquest ple que estan fen un estudi d’una ordenança de publicitat, això no m’ho podia haver dit el 
Joan Carles l’altre dia a la comissió, per què això no ho va dir. 
No es una falta de comunicació, és una falta de comunicació de vostès per la vostra part per què 
no vull que això sigui una super queja però es que a vegades s’ha de tenir una miqueta de mida 
per què clar aquí parlem tots i ja està bé.

Sr Sànchez: Montse anem a d’intervenció

Sra. Lopez: simplement era fer aquesta petita

Sr Sànchez: esteu d’acord amb això de que puguem tirar endavant i que puguem recaptar diners

Sra. Lopez: jo estic d’acord que pugui recaptar, però jo puc votar a favor per què clar jo vull fer 
unes al·legacions a les ordenances i això passarà tot junt el tema de les ordenances fiscals.

Sr Sànchez: però aquesta és una que va sola

Sra. Lòpez: no, però això s’aprovarà

Sr Sànchez: però en aquesta concreta que estem portant ara en aquí no em digueu que no

Es parla fora micro

Sr Sànchez: però aquesta s’està tractant aquesta ordenança com un punt de l’odre del dia encara 
que sigui com a urgència. S’aprova o no s’aprova

Sra. Suàrez: la secretària de l’ajuntament a nosaltres ens van explicar que la publicitat es feia. 
Però clar si nosaltres votem a favor d’això

Sr a Secretària: es va comentar a la comissió informativa que per estalviar costos per què cada 
cop que es publica s’ha de pagar el punt d’aprovació d’ordenances fiscals i aquest ficar-lo en un 
de sol per estalviar costos per què sinó no te sentit fer dues publicacions del mateix acord.

Sr Sànchez: estic d’acord, però el que estic dient es més senzill encara. Amb això estic d’acord, 
però estic dient que si ara tractem el punt després feu això que voleu fer. Cap problema, tot el que 
sigui estalviar procediments i calers endavant.
El que estic dient es s’ha de votar aquest punt ara si o no? He que sí, doncs tinc raó.
Llavors el que s’ha de fer és s’està d’acord o no, sinó s’està d’acord és diu i després a les 
al·legacions a l’exposició pública cadascú ja dirà el que hagi de dir però ara aquest punt si s’ha de 
votar jo el que demano es que es voti que si o que no. Amb això recaptarem més diners dels que 
no es cobraven i que la telefonia mòbil fa mesos i fa anys que per aquest municipi circulen les 
ones i els companyies agafen calers de tot el que es belluga aquí això és així i ara nosaltres 
rascant, rascant hem vist que per aquí també podem tenir ingressos i s’ha de veure, jo penso, des 
del punt positiu Montse.

Sra. Lòpez: una cosa si jo

Sr Sànchez: bé feu el que vulgueu

Sra. secretària: encara que es faci per estalviar costos esta clar que com que son dos acords 
diferents si presenteu al·legacions contra el primer es que no es tindrà en compte que hagueu 
votat en aquest



Sra. Suàrez: el que volem que quedi clar és que no ens inhabilitarà el fet de votar a favor aquest 
acord al presentar al·legacions a la resta d’ordenances

Sr Sànchez: Sandra amb això estem d’acord

Sra. Suàrez: això és el que preguntava jo des del principi

Sr Sànchez: ara us toca el vot a CIU si o no. Doncs estem al torn d’intervencions

Sra. Lòpez: simplement era dir això

Sr Sànchez: PSC intervenció

Sr Ferré: jo com que el que es tracta estalviaré amb paraules i directament votarem a favor.

Sr Sànchez: doncs anem a la votació. Bé doncs tanca el punt Joan Carles

Sr Robert: bé és que s’ha d’aclarir una cosa. Jo no he dit que no ha fet aportacions a l’al·legació 
aquesta o l’altre sinó que podia haver estat una ordenança presentada per una altre grup. Podrien 
haver tingut previst això.

Sr Sànchez: vinga, la votació

El Ple de la corporació amb 13 vots a favor, 1 del membre d'ERC, 5 dels membres d'ADMC i 7 
dels membres del PSC-PM, 1 abstenció del membre del PPC i 7 vots en contra dels membres de 
CIU acorda:

PRIMER- Autoritzar la concessió de crèdits extraordinaris i suplements de crèdit amb càrrec a 
baies de crèdits de despeses d’altres partides del pressupost Municipal no compromeses i 
reduïbles sense pertorbació del Servei, per a finançar els costos necessaris per atendre diverses 
obligacions que no es poden demorar fins a l’exercici del 2009.

SEGON- Aprovar l’expedient de modificació de crèdits número 74/08 dins el Pressupost Municipal 
amb especificació de les partides pressupostàries que es modifiquen, en la forma que es detalla a 
l’annex primer a aquest dictamen.

TERCER- Aprovar la modificació de les normes de vinculació jurídica establertes a les Bases 
d’execució del pressupost en la forma que es detalla a l’annex segon d’aquest dictamen.

QUART- De conformitat amb allò que desboca l’article 177, en relació amb el 169, del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les 
Hisendes Locals, l’expedient 74/2008 s’esposarà al públic, previ anunci al Butlletí Oficial de la 
Província, per quinze dies hàbils, durant els quals els interessats podran examinar-lo i presentar 
reclamacions davant el Ple, i es considerarà aprovat definitivament si durant el termini esmentat 
no s’haguessin presentat reclamacions.

20. PROPOSTA D'APROVACIÓ, SI ESCAU, DEL COMPTE GENERAL DE LA CORPORACIÓ 
CORRESPONENT A L'EXERCICI 2007

PROPOSTA D’APROVACIÓ, SI ESCAU, DEL COMPTE GENERAL DE LA CORPORACIÓ 
CORRESPONENT A L’EXERCICI 2007

ANTECEDENTS



Finalitzat l’exercici pressupostari de 2007, cal elaborar el compte general de l’entitat local, dels 
organismes autònoms i de les societats mercantils de capital íntegrament local.

El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, 
financer, patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, 
complementària i annexos.

Els estats i comptes anuals de l’exercici pressupostari 2007 s’han sotmès a l’informe de la 
Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen aprovador en data 24 de setembre 
de 2008 Exposat el compte general al públic en el Butlletí Oficial de la Província núm. 24, de data 
27 de setembre de 2008 pel període reglamentari, no s’hi han formulat reclamacions, al·legacions 
ni observacions.

FONAMENTS DE DRET

D’acord amb els articles 208 a 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la Instrucció de comptabilitat 
per a l’Administració Local i altres disposicions concordants en relació amb la tramitació i el 
contingut, la Comissió Informativa de Serveis Interns proposa al Ple l’adopció dels següents 
acords:

Compte general de l’Ajuntament de Calafell:

PRIMER. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2007, integrats 
pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu/passiu de 107.344.073,70 €, i un resultat de 
l’exercici amb un guany de 4.993.028,36 €.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha un guany/pèrdua  de 
4.993.028,36 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 
19.549.083,62 €, unes obligacions pendents de pagament de 18.530.137,68 €, uns romanents 
totals de 16.794.367,13 € i un resultat pressupostari ajustat de 4.243.394,64 €.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el 
Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.



SEGON. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fin d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun 
dels seus organismes autònoms.

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

Compte general de l’OAM Fundació Castell de Calafell:

TERCER. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2007, integrats 
pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu/passiu de 1.574.466,56 €, i un resultat de 
l’exercici amb una pèrdua de 12.658,33 €.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha una pèrdua de 12.658,33 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 0,07 €, 
unes obligacions pendents de pagament de 2.389,99 €, uns romanents totals de 212.022,17 € i un 
resultat pressupostari ajustat de 4.868,82 €.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el 
Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.

QUART. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fin d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun 
dels seus organismes autònoms.

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

Compte general del Patronat de Turisme:

CINQUÈ. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2007, integrats 
pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu/passiu de 435.818,61 €, i un resultat de 
l’exercici amb una pèrdua de 20.075,26 €.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha una pèrdua de 20.075,26 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 
12.000,02 €, unes obligacions pendents de pagament de 12.842,35 €, uns romanents totals de 
52.285,01 € i un resultat pressupostari ajustat de 23.213,31 €.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el 
Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.

SISÈ. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fin d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun 
dels seus organismes autònoms.

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

SETÈ. Retre els esmentats comptes de la corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici 
econòmic 2007, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles 



mencionats en la part expositiva.

Sr Sànchez: sr Joan Carles

Sr Robert: gràcies sr alcalde. Bé telegràficament per què avui va axuxat això pel que veig ara.
Telegràficament satisfacció per haver deixat els comptes entressats tal com mana el regalament 
de la casa.
Agraïment als grups municipals per totes aquestes comissions que hem anat fent amb les quals 
es em complert el calendari que es va establir al començament i també agraïment sobretot també 
als tècnics i empleats de la casa que han participat tan en aquest punt del compte general com als 
punts que han tractat abans d’ordenances etc. Per tan aquest punt si es l’últim de l’odre del dia 
serà de satisfacció de que tenim els comptes endressats a la casa tal com mana el reglament i a 
seguir endavant.

Sr Sànchez: intervencions n’hi ha? 

Sra. Elvira: sumar-me al agraïment que ha fet el Joan Carles sobretot per l’equip que ha fet 
possible això. 

Sr Sànchez: moltes gràcies 

Sr Ferré: agrair a l’equip que ha portat a terme tota aquesta tasca i també al regidor que ho ha 
portat.

Sr Sànchez: passem a la votació

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada per la Comissió Informativa de 
Serveis Interns i per unanimitat acorda:

Compte general de l’Ajuntament de Calafell:

PRIMER. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2007, integrats 
pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu/passiu de 107.344.073,70 €, i un resultat de 
l’exercici amb un guany de 4.993.028,36 €.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha un guany/pèrdua  de 
4.993.028,36 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 
19.549.083,62 €, unes obligacions pendents de pagament de 18.530.137,68 €, uns romanents 
totals de 16.794.367,13 € i un resultat pressupostari ajustat de 4.243.394,64 €.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el 
Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.



SEGON. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fin d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun 
dels seus organismes autònoms.

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

Compte general de l’OAM Fundació Castell de Calafell:

TERCER. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2007, integrats 
pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu/passiu de 1.574.466,56 €, i un resultat de 
l’exercici amb una pèrdua de 12.658,33 €.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha una pèrdua de 12.658,33 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 0,07 €, 
unes obligacions pendents de pagament de 2.389,99 €, uns romanents totals de 212.022,17 € i un 
resultat pressupostari ajustat de 4.868,82 €.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el 
Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.

QUART. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fin d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun 
dels seus organismes autònoms.

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

Compte general del Patronat de Turisme:

CINQUÈ. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2007, integrats 
pels següents documents comptables:

- Balanç de situació: en tancar l’exercici hi ha un actiu/passiu de 435.818,61 €, i un resultat de 
l’exercici amb una pèrdua de 20.075,26 €.

- Compte de resultat econòmic patrimonial: en tancar l’exercici hi ha una pèrdua de 20.075,26 €.

- Liquidació del pressupost: en tancar l’exercici hi ha uns drets pendents de cobrament de 
12.000,02 €, unes obligacions pendents de pagament de 12.842,35 €, uns romanents totals de 
52.285,01 € i un resultat pressupostari ajustat de 23.213,31 €.

- La memòria: document que completa, amplia i comenta la informació continguda al Balanç, en el 
Compte de resultat econòmic patrimonial i en l’Estat de liquidació del Pressupost.

SISÈ. Aprovar definitivament la documentació complementària següent:

- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fin d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun 
dels seus organismes autònoms.

- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació.

SETÈ. Retre els esmentats comptes de la corporació, esdevinguts com a resultat de l’exercici 
econòmic 2007, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els articles 



mencionats en la part expositiva.

21. PROPOSTA RECTIFICACIÓ ACORD ADOPTAT PEL PLE DE LA CORPORACIÓ DE 
GOVERN LOCAL DE DATA 25 DE SETEMBRE DE 2008 DE SUSPENSIÓ DE TRAMITACIÓ DE 
FIGURES DE PLANEJAMENT AMB MOTIU DE L'ACORD D'APROVACIÓ DE L'AVANÇ DEL 
POUM

En data 25 de setembre de 2008, el Ple del Ajuntament de Calafell, va adoptar el següent acord:

“...

PRIMER.- Suspendre potestativament, per el termini d’un any, la tramitació de plans urbanístics 
derivats i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització en el territori del municipi de Calafell, 
per la necessitat d’estudiar la formació i elaboració d’un nou planejament i evitar la tramitació dels 
expedients que puguin arribar a ser contradictoris, en els sectors i unitats d’actuació delimitats al 
PGU vigent que es troben en tràmit urbanística o pendent d’execució i que a títol enunciatiu son:

1. SECTOR CAMP DE GOLF “LA GRAIERA”
2. SECTOR DE “LA GRAN CALMA”
3. SECTOR “CALAFELL SUDOEST”
4. UNITAT D’ACTUACIÓ 3 “CALAFELL SUD”
5. SECTOR “OLIVERAS-ALORDA”
6. SECTOR DE SÒL URBANITZABLE 11e
7. SECTOR “HOSTAL DEL PRAT”
8. SECTOR “BELLAMAR NORD”
9. UNITAT D’ACTUACIÓ 13 “BELLAMEL”
10. POLÍGON III SECTOR K DE MAS MEL”
11. SECTOR DE “LAS VILLAS”
12. SECTOR 5C “SEGUR DE DALT”
13. SECTOR 5E “SEGUR DE DALT”
14. UNITAT D’ACTUACIÓ 12 “BELLAMEL”
15. UNITATS D’ACTUACIÓ MAS ROMEU 1, 2, 3
16. UNITAT D’ACTUACIÓ “FÀBRICA DE LES TRIPES”
17. UNITAT D’ACTUACIÓ “CRUÏLLA DEL SINDICAT”
18. UNITAT D’ACTUACIÓ “MONTPAÓ”

Amb l’única excepció del sector de “La Barquera” a on està previst ubicar l’Àrea Residencial 
Estratègica (ARE) d’acord amb el Pla director  urbanístic per a la delimitació i ordenació de les 
Àrees Residencials Estratègiques (ARE) del Camp de Tarragona aprovat inicialment pel 
Departament de Política Territorial de la Generalitat de Catalunya.

...”

Vist que l’esmentat acord s’ha detectat en l’apartat primer de la part resolutiva, on es relacionaven 
els diferents àmbits afectats per la suspensió, unes errades materials en els punts 9, 10, 12 i 13, 
en contraposició, per una banda, als àmbits subjectes a la suspensió delimitats en el plànol 
incorporat a l’acord de Ple, de 25 de setembre de 2008, elaborat per l’arquitecte Director del 
Servei d’Urbanisme i Habitatge, i per l’altra banda, al que es desprèn del  vigent Pla General 
d’Ordenació del Municipi. En concret, on diu:

9.UNITAT D’ACTUACIÓ 13 “BELLAMEL”
10. POLÍGON III SECTOR K DE MAS MEL”
....



12.SECTOR 5C “SEGUR DE DALT”
13.SECTOR 5E “SEGUR DE DALT”

Ha de dir:

9.UNITAT D’ACTUACIÓ 13 BELLAMAR – MAS DE LA MEL
10. POLÍGON II i III SECTOR K DE MASMEL”
....
12. SECTOR “SEGUR DE DALT” II-C
13. SECTOR “SEGUR DE DALT” II-E
....”

L’esmentat error es estrictament material i no jurídic, i per tant, poden ser rectificats per 
l'Administració en qualsevol moment, d'ofici o a instància dels interessats, d'acord amb el que 
disposa l'article 105.2 de la vigent Llei de règim Jurídic i Procediment Administratiu Comú 
(LRJPA).

Atès en que es donen trotes les circumstancies que, segons el Tribunal Suprem, han de concorre 
per pogué utilitzar aquest procediment de correcció de errors i que tot seguit detallem:

a) Que es tracta d’una simple equivocació elemental de noms, en el cas que ens ocupa 
la rectificació dels àmbits relacionats als punts 9, 10, 12 i 13 afectats per la suspensió.

b) Que l’errada s’ha apreciat tenint en compte exclusivament les dades del expedient 
administratiu, en concert, contraposant el plànol correcta que es va incorpora a l’acord i les 
denominacions dels àmbits segons el vigent Pla General d’Ordenació del Municipi.

c) Que l’errada es patent i notòria, sense necessitat d’acudir a interpretacions de normes 
jurídiques aplicables. Fet que es evident, en aquest cas, ja que s’arriba a aquesta conclusió pel 
sols fet de fer la comparativa abans esmentada.

d) Que no es procedeix d’ofici a la revisió d’un acte administratiu ferm i consentit.
e) Que no es produeix una alteració fonamental de l’acte.
f) Que no pateix la subsistència de l’acte.
g) Que es aplicada amb criteri restrictiu.

Sra. Suàrez: una cosa que deu ser qüestió d’ordre o no se que ben bé, diu aquí comissió 
informativa de territori sinó ha passat per comissió per què és una urgència i acaba d’arribar al ple 
això no s’hauria de contemplar d’alguna manera?

Sr Ferré: va passar però no es va posar a l’ordre del dia i llavors va passar això. 
Es un tema que ja s’havia tractat aquest de la suspensió i l’única cosa que fem es rectificar 
materialment, rectificar. L’acord de la comissió ja havia sigut favorable però el que fem 

Sr Garriga: Ramon perdona 

Sr Ferré: el que no ha passat es la rectificació per comissió, però el punt sí. 
La proposta va passar però la rectificació no ha passat. 
Si es refereix això no.

Parlen fora de micro

Sr Ferré: l’única cosa és que aquí va haver-hi un error al sector 5-C que és el nom que tenia el pla 
parcial antic i en canvi s’ha de posar 2-C que es el nom que se li dona al pla general.
És un error de nomenclatura que no té més.

Sr Sànchez: bé doncs anem directes a la votació.



Sra. Elvira: aprova
Sr Rion: aprova
Sr Verge: aprovem
Sra. Suarez: votem a favor
Sr Ferré: aprovem

Sr Sànchez: queden aprovades les urgències.

El Ple de la corporació de conformitat amb la proposta presentada i per unanimitat dels membres 
assistents que constitueixen quórum suficient per la majoria legal acorda:

PRIMER.- Rectificar i substituir el primer punt de la part resolutiva de l’acord de Ple de 25 de 
setembre de 2008, per haver-se produït l’error material abans exposat, d'acord amb el que 
disposa l'art. 105.2 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Regim Jurídic de les 
Administracions Públiques i procediment administratiu comú, pel redactat següent:

“PRIMER.- Suspendre potestativament, per el termini d’un any, la tramitació de plans urbanístics 
derivats i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització en el territori del municipi de Calafell, 
per la necessitat d’estudiar la formació i elaboració d’un nou planejament i evitar la tramitació dels 
expedients que puguin arribar a ser contradictoris, en els sectors i unitats d’actuació delimitats al 
PGU vigent que es troben en tràmit urbanística o pendent d’execució i que a títol enunciatiu son:

1. SECTOR CAMP DE GOLF “LA GRAIERA”
2. SECTOR DE “LA GRAN CALMA”
3. SECTOR “CALAFELL SUDOEST”
4. UNITAT D’ACTUACIÓ 3 “CALAFELL SUD”
5. SECTOR “OLIVERAS-ALORDA”
6. SECTOR DE SÒL URBANITZABLE 11e
7. SECTOR “HOSTAL DEL PRAT”
8. SECTOR “BELLAMAR NORD”
9. UNITAT D’ACTUACIÓ 13 BELLAMAR – MAS DE LA MEL
10. POLÍGON II i III SECTOR K DE MAS MEL
11. SECTOR DE “LAS VILLAS”
12 .SECTOR “SEGUR DE DALT” II-C
13. SECTOR “SEGUR DE DALT” II-E
14. UNITAT D’ACTUACIÓ 12 “BELLAMEL”
15. UNITATS D’ACTUACIÓ MAS ROMEU 1, 2, 3
16. UNITAT D’ACTUACIÓ “FÀBRICA DE LES TRIPES”
17. UNITAT D’ACTUACIÓ “CRUÏLLA DEL SINDICAT”
18. UNITAT D’ACTUACIÓ “MONTPAÓ”

Amb l’única excepció del sector de “La Barquera” a on està previst ubicar l’Àrea Residencial 
Estratègica (ARE) d’acord amb el Pla director  urbanístic per a la delimitació i ordenació de les 
Àrees Residencials Estratègiques (ARE) del Camp de Tarragona aprovat inicialment pel 
Departament de Política Territorial de la Generalitat de Catalunya.”

SEGON.- Sotmetre’l a informació pública.

PRECS I PREGUNTES

Sr Sànchez: demanaria que donada l’hora que és fóssim en tot cas breus.

Sra. Elvira: si, seré bastant breu. Primer començaré amb el prec que vaig fer sobre el carrer de 
comptesa Castell de la Mota nº 40 que en el darrer ple se’m va contestar que feia una setmana 
que s’havia netejat era un tema d’un abocament allà amb uns terrenys que hi ha se’m va contestar 
que estava arreglat i jo aquell mateix dia vaig anar allà personalment vaig veure que això no 
només no s’havia arreglat feia una setmana sinó que continuava encara pitjor.
A hores d’ara per què aquest mati a primera hora he passat per allà abans de venir, per si decas 



continua pitjor i vull que prenguin nota si us plau que facin algun tipus de neteja allà i el tema de 
l’abocament ja sabem que medi ambient ho hem parlat i ha d’estar molt més controlat i tenim, a mi 
m’han passat fins i tot fotos de vehicles descarregant. Per denunciar coses n’hi ha, que es 
prenguis mesures. Això és un tema que vam tractar el ple passat i volia deixar-ho constància.

El tema de la sessió de terrenys que hem parlat de les escoles voldria saber per què no es fa la 
sessió de terrenys, se que es complicat però vull que em diguin el per què de la llarg d’infants de 
Segur ja que el tenim allà i esta net i la veritat és que fa goig de veure’l així com esta ara per què 
esta paralitzat quan necessitem les llargs d’infants urgentment.

Un altre tema es el tema del mercat de Segur sapiguer exactament en quines condicions esta ara 
després de problemes que se que hi ha hagut aquí aquests dies enrere.

I el pal del col·lector del Port que continuaré

Sr Sànchez: Olga, perdona un segon aquest punt que has dit, què has dit al punt anterior? 
Després de la llarg d’infants

Sra. Elvira: el mercat de segur què en quines condicions esta? Per que se que hi ha hagut alguns 
problemes aquí aquest dies enrere i sapiguer com esta en aquests moments.
El tema del col·lector del port continuaré dient-lo, el tema del passeig marítim que cada dia és 
pitjor se que s’havien de fer alguns arreglos puntuals o no s’han fet o s’han fet mínims per què 
cada dia esta pitjo el passeig marítim, sobretot el tram del port se segur de Calafell.
Un altre tema es la zona del camp de futbol m’han demanat que si us plau que demani el cartells 
per dirigir la gent des de allà dalt cap a l’autopista per què allò és un caos, jo demano el que em 
demanen si voleu més coses puc demanar. Però això és el que la gent se’m apropa i em diu.
Acabar amb això i acabo demanant disculpes per què haig de marxar i demano disculpes al públic 
que m’està sentint i el que està aquí però tinc un tema personal i hagi de marxar i demano si això 
m’ho podeu contestar per escrit si pot ser.
Moltes gràcies.

Sr Sànchez: gràcies a tu Olga.

Sr Ferré: Olga per la part que em toca a la comissió et contestaré sobre el mercat

Sr Sànchez: vinga doncs CIU

Sra. Lopez: simplmente recogiendo las quejas de los vecinos de la zona de las villas que hace 
tiempo, en su dia se pusieron unos pivotes y ya no estan, se han roto y eso vuleve a ser un 
vertedero. Que pongan solucion por favor porque la gente que vive por alli tampoco le gusta.
A ver si le pueden poner una solucion aun que sea voler a poner los pivotes y hacer un poco de 
limpieza.

Sr Vidal: a la comissió informativa de via pública se’m va passar un informe de la proposta de 
determinació de la zona blava on posa quins espais estaran de la zona blava i quins horaris 
tindran i també es parla de la zona de càrrega i descarrega.
Més que una pregunta el que faré serà un prec i unes sugerencies. Amb el tema de càrrega i 
descarrega que es parla amb aquest informe del sector de la platja es parlan només, es diu que la 
zona de carrega de l’avinguda Mossèn Jaume Soler només serà de 9 a 13.30h i que la resta de 
zones de càrrega i descarrega seran de 9 a 13.30h i de 17 a 20h la nostra suggerencia es que a 
l’avinguda Mossèn Jaume Soler també sigui un horari de matí i tarda, que no només sigui al matí 
ja que també el sr alcalde amb una reunió que vaig anar com a veí afectat del passeig marítim, del 
nou passeig marítim que es farà a la platja de Calafell i també dir-li que per informar-me de com 
es faria el passeig marítim vaig haver d’anar amb aquella reunió. Encara es hora que ens 
convoquin per dir algo, va dir que l’avinguda de Mossèn Jaume Soler seria la zona de càrrega i 
descarrega de la platja de Calafell. Ho veig com una incoherència que aquesta zona només sigui 
pel mati, la meva proposta seria totes les zones de carrega i descarrega de la platja el mateix 
horari i de 9 a 13.30h i de 15 a 19h per què la gent que comença a treballar això de començar a 
les 5 ho veig una mica.. I a la part de Segur de Calafell el mateix hi ha una zona que només va de 
dematins i una altra zona que va de matins i tardes doncs rectificar això i fer-ho igual que fem a la 



zona de la platja. De 9 a 13.30 i de 15 a 19h. Llavors preguntar si amb aquest interval de migdia 
de hora i mitga que hi haurà si serà una zona lliure d’aparcament o serà una zona de zona blava. 
Això m’agradaria que se’m contestés.

Sr Sànchez: ja contestaran. Quim algo més?

Sr Vidal: si, després amb els horaris de la temporada d’estiu, de la zona blava, de la temporada 
d’estiu i la d’hivern no diré res si realment es compleix el que l’informe tècnic diu que a la zona de 
la platja durant la temporada d’hivern es més adient no intervenir amb la totalitat de l’espai. Esta 
dient que amb els espais que marca aquí no es cobri zona blava que es el espai dos que es tota 
la zona de les dependències municipals i els seus voltants: Igualada, Doctor Dacs, Casanoves, 
Francès Bonjoc i Jaume Janer i la part del passatge Sant Antoni, Angel Guimera i Vilamar amb 
l’informe diu que a l’hivern això no hi haurà zona blava si es així doncs amb el tema dels horaris 
no diré res. Al igual que a Segur de Calafell on posa que la temporada d’hivern queda excenta de 
zona blava o sigui que la zona blava no funcionarà a la zona del passeig marítim de l’Avinguda 
Sant Joan de Déu, el mateix si això ho feu amb el tema des horaris no entrarem a discutir si això 
no ho feu ja els dic que la proposta de CIU es que el horari d’estiu sigui el mateix tan en dies 
laborables com en dies festius i que a la temporada d’hivern els dies festius sigui gratuït. Aquestes 
idees son si no es compleix els paràmetres que abans he dit i que exposo aquí al ple abans de 
que passin per Junta de Govern Local.

Sr Sànchez: qui més si us plau?

Sra. Verge: jo, abans he sentit al sr alcalde que parlava de tapar forats. I estic d’acord però també 
demanaria que es tapessin un altre tipus de forats, els del terra, carreteres, aceres, no dic que res 
en concret però es que tot el municipi sembla un formatge gruier.
Dubto que se’m faci cas i dic això per què un dia amb una comissió vaig sentir al Sr Parera que 
esta al govern que es queixava d’aquest tema. Deia l’avinguda Espanya, el Passeig de Sant 
Antoni, es tot Calafell jo no dic que es faci un passeig nou, ni aceres noves. Simplement que es 
tapin els forats. La gent cau. Després el mes passat vaig fer un prec de que es neteges el pont 
peatonal que va al Bellamar no s’ha fet.
Un altra tema seria també la acera del Mossèn Jaume tobella davant mateix de la piscina allò es 
un fingeix la gent ha de caminar per la carretera. Quan plou queda plena d’aigua i sinó de fang.
I un altra tema i crec que també es important és el aparcament del CAP d’aquí a Calafell allò és 
un caos, no se si ho han vist, jo ho he viscut no se si s’hauria de posar un policia, una altra sortida 
veig que no per que clar s’ha fet la acera nova però algun ordre si per què la gent esta separa la 
línea contínua hi ha un xou per què aparcament quasi no queda, el cotxe que vol entrar no deixa 
sortir el que està dintre, algun ordre demano res més.

Sr Sànchez: molt bé, gràcies Maria.

Sr Garriga: si jo. Em voldria dirigir en aquest cas suposo a l’Ana Mari de Via pública per  què hi ha 
ciutadans, com jo mateix, com regidors que estem asseguts aquí cada dia anem cap a Segur i ens 
trobem, i en podríem dir moltes de senyalitzacions que estan guixades però clar que passa 
aquestes es veuen molt anant cap a Segur abans d’arribar al pont se Mas Mel hi ha una 
senyalització que posa Segur, Cunit i esta tot taxat. Es veu molt per què és una carretera general i 
cada dia i passem.
També per l’altra banda pujant el pont hi ha dos o tres que estan taxades, per lo menys amb 
aquestes que estan a la vista de tothom donar una mica de prioritat per què les vagin a netejar o 
simplement treure d’indicació per què fa, jo sempre ho he dit la imatge del poble esta sota mínims 
i jo personalment o els meus companys de grup municipal l’apreciem molt.
Una altra cosa i aquí si que li dic sr alcalde miri l’anterior ple si se’n recorda li vaig dir tema de la 
via del tren, li vaig comentar baixant el subterrani anant cap a la platja on tenim l’olivera aquella 
que es tan maca hi ha l’excesa que li vaig dir sobretot tingui ho en compte, facin alguna cosa 
provisional però es que és molt perillós.
També li vagi dir que davant l’hotel Canadà també hi ha una bona amplada de tela metàl·lica treta 
jo mateix he vist a gent jove travessar el tren, hi ha prous morts tenim per culpa del tren i es que 
allò esta obert. Crec que és molt important, fem alguna cosa urgent. Jo quan vaig sortir d’aquí 
sincerament, avui aquest matí he passat i això estava tot igual. Jo quan vaig sortí abans de obrir 
la porta del carrer una persona no afin amb el meu grup polític em diu, no cal que t’esforcis Josep 



Maria que no t’ho faran. Jo vaig dir home suposo que ho he dit ben clar i amb el Jordi amb això i 
puc confiar per què queda confiança en l’acta. No esta fet. Jo com pot comprendre sr alcalde vaig 
confiar molt per què constava en acta i suposo que el que estem dient aquí nosaltres se’n pot fer 
més o menys casa però son coses importants i estic decepcionat per què tenia raó aquella 
persona. Que m’ho va volguer dir d’una manera o d’una altra però em va dir no pateixis que no 
t’ho faran això, home suposo que a partir d’ara sent la segona vegada alguna sol·lució es tindrà 
que buscar.
I per últim li vull comentar avui en aquest ple hi hagut situacions de més tensió, menys tensió aquí 
en un principi no hi hagut cap ensurt ni res de res però cap en mi i hagut un comentari que tenim 
més categoria a l’hora de callar. Suposo que aquí categoria en tenim, per lo menys que conegui jo 
tots els del meu grup municipal de categoria en tenim. Vostè pot valora però suposo sr alcalde 
que ens tindria que conèixer una mica més a tots, a tots per què tots som companys regidors i 
realment em sembla que després d’un any i mig vostè ha diferenciat els membres del meu grup 
municipals els que ja estaven i els que no i senzillament ojala i crec que a vostè li agradaria 
moltíssim que estiguéssim al costat seu. Vull dir que de categoria tots en tenim, tots tenim, tots 
som com som i de respecte en tenim tots per què aquí no hi hagut cap insult però jo si que n’he 
sentit amb aquest any i mig que hi hagut aquí.
I per altra banda també li dic una cosa i per acabar tornar una mica amb el segon punt i en tot cas 
si em permet vostè d’aquí 15 dies o així el trucaré i li Dire sr alcalde com esta el tema de la via, 
per què suposo que no li farà res que el pugui trucar per què contacte i jo realment encara es 
l’hora que ne’m de tenir una mica i espero que no faci com altres companys regidors del seu equip 
de govern que donen el telèfon per sortir de segons quines situacions i resulta que llavors els 
truquem per telèfon i no te’l agafen, han de ser una miqueta més coherents de cara la ciutadania i 
això és molt important, donar un telèfon i després que no te’l agafin, es molt important. Gràcies.

Sr Sànchez: molt bé, qui més si us plau?

Sr Ojeda: gracias sr alcalde. Yo en primer lugar voy a ser un poco pesado, yo tengo aquí tarea. 
Yo solamente le digo que me repito más que los sabes exactamente, el informe del Sr Artur 
Carceler sr alcade todavia no me ha llegado, ya esta. ¿Quiere usted que se lo pida por escrito? Si 
quiere se lo pido por escrito.
La próxima, vamos a ir al grano. A la Sra Teresa sólamente alli donde hacen lo del Patword en 
Segur solamente Teresa si pudieras hacer, por que esta oscuro ahora escurece pronto, una luz. 
Una luz porque esta bastante oscuro y se puede caer una persona. Alli se han caido dos.

A la Ana Maria lo que decia mi compañero Jose Maria Garria si lleva razon, yo esas señales hace 
tiempo, antes de inagurar la carretera que pone Segur esta tapado con celo tanto al ir para alla pa 
Segur como por el puente estan tapados con celo, solamente es una escalera y quitarle el celo. 
A parte en la Avenida Cataluña hay una señal que pone Balldemar si sigue la flexa salen por el 
camino, por el camino de Mas d’en Vives porque no iran a la urbanizacion del Sr Bonilla, esta 
torcida sólamente es ponerla drecha.

Aquí a la entrada del pueblo, la de cal Bolava, la del Castell .. tambien estan torcidas. Y en frente 
del Coba delante la parada de autobus también hay otra. Yo creo que también estaremos 
diciendolo siempre o se mete las señales más adentro o sino los vehiculos le dan y las tuerecen, 
no son malos conductores sinó un camión. Y ara quisiera saber que observeis que ha habido 
unos pintores aquí en lo que es Masia la Font pintaron un paso zebra y yo voy hacer tres 
preguntas: se han muerto los pintores? Es que fueron a pintar una señal de autobus allí a la 
Urbanizacion del Sr Bonilla igual no han encontrado la Avenida Virgen de Montserrat i estan por el 
Monasterio de Montserrat? Y otra ¿qué le falta pintura? Porque han pintado un paso y segun me 
entere iban a pintar toda Masia la Font todas las señales y tal, voy a enterarme a ver los pintores 
qué les ha pasado o es que el chaval esta de baja o se ha hecho daño o lo que sea. Sólamente 
era eso. Ya esta Ana Maria.

Después Sr Parera usted ha visitado últimamente el cementerio. Yo estube el dia 23 durante todo 
el mes de octubre hasta el dia 23 he visto las luces, los focos encendios. Seis focos ya hay uno 
fundido, 6 focos dia y noche, dia y noche  todo el mes de octubre. El dia 23 yo estube alli y 
estaban hormigonando digamos la zona principal la capilla y entonces ya era de ridiculo, yo estoy 
de acuerdo que antes utilizavan un alargo pero ahora estaban hormigonando aquí, yo des de 
luego Sr Parera no le voy a decir el comentario que me hizo la empresa constructura de las luzes 



porque estaban encendidas, no se lo voy a decir porque esto si lo digo aquí sera escandaloso. Me 
voy a permitir el lujo de ser respectuoso. 
Por otro lado, la riera del Can Tonet sigue sin limpiar hoy exactamente he visto una máquina 
excavadora que esta sacando la runa, que esta lleno, que ya en una comissión de medio 
ambiente se dijo que se limpiaria y usted lo pidio y tal pero yo quiero que me diga si 
verdaderamente lo esta limpiando el ayuntmaiento la runa que hay alli que es de la empresa 
constructora que esta haciendo las torres, que yo creo que tendra que limpiarlo o solamente lo 
tendremos que pagar los Calafellencs/as de todo aquel monton de tierra que hay alli.
Sr Parera y el sr aclade, mire el otro dia cuando dijo usted que iba a venir el Sr Montilla el 
President de la Generalitat de Catalunya a mi des de luego ya sabe usted que estube en el acto, 
le dije que seria respectuoso, pero el cuneton que hay detras de la Renauld incluso el otro dia se 
ve que policia tubo que cortar la calle. Alli no se por que estamos haciendo la piscina de Calafell si 
alli ya estava hecha la piscina de Segur, aquello era vergonzoso pero no obstante esta mañana 
siguie siendo vergonzoso Sr Parera me dijo llamaremos a Renfe, no no hay que llamar a Renfe, 
hay que llamar a la brigada y que lo limpie, sea la brigada que sea ni la Renfe ni nada tanto hay 
hierva en el lateral derecho como en el izquierdo y lo que hace de sumidero al imbornal que 
atraveisa a la calle Tajo alli no cabe ni un dedo. O sea que es normal que hubiera alli una piscina 
de agua.
No sólmamente limpiemos lo que es digamos el camino del cementerio que el otro dia el Sr Carlos 
Rion ya lo felicitamos porque se estava limpiando el camino del cementerio como cada año y se 
pone el autocar como dijo el Sr Parera como cada año para que la gente puedan acceder el dia 
de los Santos al cementerio.
Limpiemos todo lo que es los caminos, los cunetones y por lo menos que esten limpios, ya se que 
nace la hierva pero es que alli hay paquetes de Mcdonals, de Eroski, de Caprabo, botellas, 
cervezas, alli hay de todo hasta colchones hay alli metidos sr alcalde. Dese una vuelta por alli que 
usted se llevo con mucha puteria al Montilla, y perdona la expresion, a la calle Emilio Rodrigues 
Pita que le dio usted un meneo aquello que vaya tela. Pero no te lo llevaste al meollo, es igual ya 
no te digo más nada. Que se limpie, que se limpie.

Sr Sànchez: bé doncs comencem en tot cas

Sr Olivella: sr alcalde es que faltava jo també

Sr Sànchez: doncs endavant

Sr Olivella: que també tinc coses per dir, es que m’ha dit que m’ho guardes per precs i preguntes i 
la veritat sóc molt obedient.

Sr Sànchez: endavant

Sr Olivella: abans de comentar-li les coses del ple. A Segur de Calafell també hi ha un semàfor 
que fa dues setmanes, almenys, a la cruïlla de l’Avinguda Catalunya amb la carretera cap a la 
zona de l’estació hi ha un semàfor d’aquells que ha d’enfocar als cotxes que venen de Calafell 
que giren cap avall i resulta que esta al revés enganya i haurà  un accident un dia d’aquestos. 
Només li dic per què aquesta cosa valdria la pena que amb tanta gent i amb tan de personal que 
tenen i faig política aquí, per què és cert que ho hagi de dir l’oposició i hagi de fer aquesta 
aportació l’oposició. Facin el favor de mirar-ho, no per què jo hi he passat dos cops i dos cops que 
ho he vist. Llavors jo crec que allà i deu passar algú altra o hi ha inspectors de Via Pública i pot 
haver un accident allò dona, mireu-ho i si estic equivocat m’ho dieu, potser sóc jo el que estic 
equivocat. Però em vaig baixar del cotxe m’ho vaig mirar i remirar per què a mi em va despistar, 
un dia vaig estar a punt de creuar per què em va despistar aquell semàfor.
Per altra banda també dir-li i fer-li saber que tots aquests precs i preguntes també son 
aportacions. Al llarg de tota l’estona o constantment se’ns esta acusant de que no es fan 
aportacions. Doncs miri aquí en te un munt i cada ple en te un munt i cada ple n’hi ha un munt i 
em sembla que intentem col·laborar al màxim i això ho enllaço amb tota la política aquesta 
d’informació. Vostè li he dit abans que sempre ha dit o ha dit diferents vegades, ho ha dit amb un 
ple, ho va dir amb un prego de festa major de Sant Pere etc que tractaria a l’oposició com a mi 
m’hagués agradat que el tractessin, doncs miri l’oposició, quan vostè estava a l’oposició que hi va 
estar molts anys resulta que normalment hi havia juntes de portaveus encara que vostè moltes 
vegades se’n enreia i avui m’ho tornarà a dir, suposo, es igual, arribàvem i marxàvem, doncs bé. 



Jo crec que aquesta setmana era un moment per tornar afer junta de portaveus per què 
possiblement hi haguera hagut un munt de coses que ens podia haver explicat, entre elles el 
Quim li ha avançat una lo del passeig marítim que hem hagut de assabentar-nos que es 
presentava el passeig marítim una cosa tan important i que nosaltres hi estàvem implicats 
indirectament encara que com sempre i segons al Ramon ho fem tot ho fem tan malament però bé 
el poble això ja ho sap, aleshores si Ramon et sap greu però es que noi tens una forma de dir les 
coses que tot es una porqueria, exactament. Llavors ho deixem així. Deia que era una manera 
que ens podia haver informat d’això. També ens hagués pogut explicar el per què ha sortit aquest 
butlletí municipal i els grups municipals no hi ha pogut participar, no ho entenem el per què, 
suposo que molesta que encara que surti una petita coseta i es critiqui per què jo el que estic 
veient és que el que els molesta més es que es diguin els coses negatives i crec que això hauria 
d’enriquir aquest ple, per què quan vostès estaven a l’oposició vostè sr Sànchez ara em diu mal 
educat, però ja m’agrada que ho digui per què és igual, que sigui educat vol dir que no ets educat i 
per tan ets mal educat, i un cop m’ha dit mal educat, però és igual jo ho accepto i a més venint de 
vostè per què resulta que vostè va estar 4 anys a l’oposició i jo també vaig ser alcalde el poc 
temps que vaig ser 16 mesos i resulta que em tallava cada moment i vostè volia parlar i dir la seva 
fins a l’últim  i mai a la vida, a llavors si que s’havia de cridar i es creaven aquí uns batibulls 
impressionants. Per tan jo entenc que vostè ara li agrada aquesta pau social que li aporta aquesta 
oposició per què te una altra forma de fer i de tarannà per què ja es va demostrar al llarg de tot el 
temps, la prova es que quan vostè estava aquí s’havia aixecat i havia perdut els nervis per què em 
dirà i per què em diu tot això. Doncs miri, per què estic cansat de que vostè faci d’home bo només 
ara. Vostè esta aquí ens dona els consells de mitja hora, els discursets d’home bo i consells i 
consells. Miri, li agraeixo molt però nosaltres també som grans i fa temps que ens afaitem i els que 
no s’afaiten, em diuen que es depilen. Per tan ja ho se que el ROM diu tot aquest tipo de coses i 
que vostè te la paella pel mànec i pot dir fins l’últim moment i pot acabar i això també ho havíem 
fet abans possiblement però vostè no ho va respectar mai i això també es una de les espinetes 
que li hagi de retreure i això no son ni diners ni coses no se què. És una forma de ser que ara 
vostè vol que nosaltres ens portem com a ovelletes i llògicament som molt obedients per què no 
hem muntat mai cap espectacle del que va muntar mai vostè. Ja se que em dirà el que vulgui, 
m’és igual encara que estem fins les quatre l’aguantaré o l’aguantarem. O sigui que de l’últim 
butlletí no sabem per què no ens han deixat participar, i a més vaig mirar que no fos especial i tal, 
però no posen un número normal i corrent, o sigui una manera menys de poder arribar al poble. O 
sigui haurem de fer una revista nosaltres, què més en quan a la ràdio ens diu que si que podem 
anar a la ràdio quan vulguem, evidentment i el Director la veritat és aquesta que sempre m’ha dit 
que quan vulgui i es cert això, el que passa que jo crec que bé ens tenen bastant limitat pel que 
estic veient per què en fi hi ha algun programa que he sentit i tal que a vegades hi ha alguna petita 
crítica i després sembla ser que també dol això per que avisen a la persona que fa el programa 
dient-li que no parli la gent d’aquestes coses. En fi això m’ho han dit personalment, hi ha bastant 
censura més de la que ens creiem. Però el butlletí n’és una, la ràdio i anem cada mes i mig, avui i 
li agraeixo també al director ens ha donat una carta on posa les dues dates que podem anar-hi de 
novembre i desembre, bé doncs ja està bé per què fins ara no ho sabíem a l’agost a mi em van 
trucar d’un dia per l’altra i el juliol també d’un dia per l’altra i li dic en serio i em truca i no tinc res 
en contra de la persona que em va trucar lògicament però d’un dia per l’altre primer que no hi 
comptes però es van saltar dies, bé en fi vostè hagués fet aquí un desgavell, nosaltres com que 
som bons nens no ho va fer però si que ho diem.
Per tan la ràdio jo si que li demanaria i li demano ara que els finals dels plens poguéssim fer una 
valoració de grups polítics, és una proposta que li faig, dirà que no, ja ho se però veu com és 
incoherent. És el que vostè buscava, ens ha dit que vam treure la ràdio, d’acord es va treure jo no 
ho vaig treure però si que formava part d’un grup polític i vaig votar sí, es va treure en aquell 
moment però vam tornar a portar-ho i vam votar-ho a favor quan es va plantejar i llavors jo era 
l’alcalde i ho vam votar a favor que es tornés, per tan doncs mira potser si que vam tenir un 
moment de un raonament que pel que sigui en aquell moment es va treure però es va treure 
possiblement pels espectacles que es muntaven que no s’han muntat mai més aquí. En aquesta 
legislatura crec que no s’han muntat els espectacles que vostè muntava. Per tan en aquell 
moment potser la ràdio es va treure per això, però va tornar a venir i sempre es feia una petita 
valoració per cada grup polític i la sugerencia que li faig no li faig per intervenir més a la ràdio, per 
que la gent ja ens pot escoltar aquí. Però crec que anava bé i això pensi-ho, per què al fer una 
valoració cada grup polític al final del pla facilites el resum que es pot fer després per la ràdio del 
ple, per què sinó es molt difícil tallar i a veure que talles per quan es donen les notícies. Llavors si 
es feia aquella valoració cada grup polític donava la seva opinió i era el que la ràdio podia utilitzar, 



només li dic per això, no per res més, no per sortir més que això es pot fer, ho fan a molts llocs, es 
pot fer o després del ple o es pot fer per telèfon. És una altra suggerència que li deia. 
O sigui que en principi li he dit lo del semàfor, li he dit lo de l’últim butlletí municipal, les 
valoracions de final del ple i després el fet que s’hagi allargat tan el ple és el que li he dit primer 
per què s’ha convertit amb un ple de retrets i clar nosaltres creiem que ja esta bé retreure coses 
però constantment dir que tot és culpa de l’anterior equip de govern quan vostè acaba de dir fa un 
moment de que com a mínim es necessiten més de uns 4 anys o no se quans mesos per 
demostrar el bé que vas o no, doncs miri jo l’única cosa que li volia dir era que a veure jo 
personalment evidentment estava com un equip però vaig estar d’alcalde 16 mesos i es van fer 
moltes coses positives, moltes coses positives en aquells 16 mesos, no es qüestió de posar 
medalles ni res però com que només es diu lo negatiu també m’agradaria dir les coses positives i 
que abans d’aquest 16 mesos potser tampoc hi eren. 
I en quan a Benestar Social que s’ha dit que no s’havia fer res jo crec que es va treballar 
moltíssim per dir que l’única cosa que al final hi va haver aquest error dels 20.000 habitants si això 
passa a qualsevol, ja veurem que passarà aquí un quan temps, no es sempre donar els excuses 
amb aquestes coses. S’atenia a la gent, la gent es tractava, estaves amb la gent, ara jo em torbo 
així de gent que em deuen enganyar però que ningú els atent. Que truquen, volen parlar amb 
l’alcalde i l’alcalde si que atent gent però llògicament deu atendre a gent no se. Si tots son 
ciutadans però deu ser alguns per què hi ha molta gent que em deuen enganyar segur, però vaja 
em sap greu per què la gent que ens pot escoltar ens diuen que volen parlar amb l’alcalde, 
regidors ...

Sr Sànchez: també li presentaré de gent que vostè no va atendre i li van demanar

Sr Olivella: si, si però si em deixa acabar per què ja se que li pica però miri “sarna”, ja se que li 
pica però bé es que com que tot ho han fet tan malament arriba un punt que s’ha d’aprofitar, 
haurem d’aprofitar els precs i preguntes per fer discursos.

Sr Sànchez: sàpiga que te un temps, que se’l ha passat ja sobradament

Sr Olivella: si vol callo

Sr Sànchez: la diferència és que vostè em posava el rellotge i quan i havia els minuts em deia 
s’ha acabat. I pam, això és el que vostè em feia.

Sr Olivella: doncs posi’l

Sr Sànchez: i jo li estic deixant i deixant i deixant i no a vostè a tots

Sr Olivella: doncs posi’l. I mai a la vida i si vostè busca les actes d’aquest 4 anys eren verdaders 
llibres.

Sr Sànchez: Sr Joan Olivella li demano si us plau que acabi

Sr Olivella: en quan a dues coses del ple que li volia comentar per què s’ha dit aquí i que no hi 
estic gens d’acords i per tant crec que s’ha de dir més que res per què es contrasti. 
Una cosa era lo de la brossa, que no se qui ho ha dit, per que ja no me’n recordo, el Ramon Ferré 
crec. Que la gestió de la brossa la vam fer fatal fins a l’extrem que ara han hagut de pagar tot el 
que no es va pagar. Miri és cert això, hi havia tot un seguit de coses que l’empresa no les podia 
assumir per què quan es va fer el concurs que venia de l’any de la pera de quan vostès manaven i 
van tenir les discrepàncies llavors amb el Sr Parera, no no es aquesta?

Sr Sànchez: va adjudicar vostè no jo. Vostès vostès, no però no faltem a la veritat. No em porti 
aquest records per què em porten mals records. La va adjudicar vostè la brossa, la va adjudicar 
CIU amb responsabilitat d’alcaldia

Sr Olivella: em deixa seguir?

Sr Sànchez: si, però digue’m les coses bé, si us plau



Sr Olivella: si, si esperi que jo només estic dient que era d’una empresa que ja feia temps que 
venia tota l’història però que vostès no hi van estar, és que nom ‘ha deixat acabar però com que ja 
se que li sap greu però tot això li sap molt de greu però a mi em saben greu moltes coses que se 
com les vaig viure i per tan encara sap ja igual que li passa a vostè per tan deixi’m acabar.
Lo de Urbaser es va fer la concessió vostès ens van presentar mil vegades expedient que 
anéssim a darrera de l’empresa, el Ramon recordo moltes vegades que si l’expedient que si 
aquesta empresa, resulta que han tingut oportunitat, i que quedi clar que no tinc res encontra de 
l’empresa, per què nosaltres en aquell moment ho vam valorar bé i no tinc que amagar-me de res. 
Igual que també li he dit lo de la ràdio, no m’amago de res, el que passa que la brossa si que hi 
havia uns diners per pagar però vostès deus on guard que vostès llavors haguessin presentat 
aquest rebuig per pagar-lo per què ens hagueren dit que jo que ser i ara resulta que els primers 
mesos l’única cosa que fan es pagar aquest rebuts i aquí no ha passat res més i aquí no ha 
passat res més i ara l’empresa és la millor del món. Em sembla molt bé, es igual li dic jo, escolti 
s’està veient no s’ha dit mai més res d’aquesta empresa ara sembla que es la panacea l’empresa, 
que tot es la panacea i a sobre es paguen uns diners que els hi havíem deixat, d’acord si que 
s’havien deixat per què llavors era inviable pensar que es pagaria, no es podia per què era un 
motiu i ho vau dir vosaltres per què es van fer més serveis i tal i nosaltres en aquell moment no 
vàrem dir res i vam votar a favor.

Sr Sànchez: en lloc de fer tants butlletins podia haver pagat el deute, per exemple. Escolti’m que 
no ho veu que tot és un discurs molt demagògia el que esta fent. Home, escoli’m Sr Joan Olivella

Sr Olivella: em deixa acabar

Sr Sànchez: no, acabi

Sr Olivella: es que no m’ha deixat parlar, vostè ha fet uns discursos bastant llargs eh

Sr Sànchez: escolti’m acabi. Hi ha 17 punts i he intervingut amb 3 punts i n’hi ha 17 al ple i a més 
com alcalde sap que puc intervenir al final sempre. He intervingut amb 3 i n’hi ha 17. Per tan 
escolti’m li demano Sr Joan Olivella amb tot el respecte que acabi si us plau

Sr Olivella: jo també li demanava així d’educat igual que vostè, que d’home bo també en sabia fer 
sap? Però i a llavors en quan a Ventall el mateix, quan a Ventall evidentment es una empresa que 
el poble va canviar molt amb molt poc temps i vàrem passar de molts pocs parcs a molta cosa i 
aquesta gent no se’ls va ampliar el contracte i van venir pocs mesos abans presenten tot un seguit 
de factures de coses que es devien, abans de les eleccions em refereixo, no va haver-hi 
possibilitat de pagar-ho llavors. De tot un seguit, jo li explico tal i com es, i vam parlar amb aquesta 
empresa i ara diuen que ens hem trobat amb tot això, bé eren d’encàrrec que es devien fer extres 
en aquell moment i es van valorar amb el seu moment. Però venien d’exercicis anterior i de temps 
i d’altra temps però bé s’havia d’assumir igual que ara vostès ho assumiran el dia que ho 
assumeixin però que durant aquests 18 mesos tampoc han fet la revisió d’aquest conveni que van 
dir que l’havien deixat de Ventall.

Sr Sànchez: quin és el prec o la pregunta? Ha acabat?

Sr Olivella: això era el que vostè m’ha dit. Jo de precs ja n’hi he fet i m’ha dit que el que no podia 
parlar al ple per què m’ha dit ja ho faràs a precs i preguntes ho he guardat ara 

Sr Sànchez: si però no un rosari, respecte un punt li he dit. He dit un punt

Sr Olivella: d’un punt i d’un altra, dos punts

Sr Sànchez: bé, escolti’m passem a l’equip de govern a contestar els diferents precs.
A la Sra. Olga Elvira ja li farem arribar tal com ens hem compromès i per tan Victoria tienes algo 
que contestar de lo que se ha dicho? Jose Manuel ? Ana? 

Sra. Gonzalez: si, referente a la pregunta del Sr Vidal  decirle que esto se debatira en la comision 
de Via Pública por que ya se te paso el informe y que esto es tema para tratarlo en la comison de 
Via Pública, que lo mismo que se te paso es que esto todavia se te dio como información que esto 



esta para debatir en la comision de Via Pública.
Y lo demas agaradecer la colaboracion por que veo que tenemos muchos inspectores y iremos 
solucionando los problemas.

Sr Sànchez: Àngel hi ha alguna cosa, no. Maria Jose, Yolanda, Bonilla, Josep 

Sr Parera: encara que sigui gran, vell contestaré preguntes tontes del Sr Joaquin Ojeda.
L’informe de l’Artur Canseller vostè mateix ho ha dit presenta per escrit i se li contestarà.

Sobre els passos zebra es veritat es va pintar, es va començar a pintar no havien avisat van anar 
al magatzem i encara que faci riure no hi havia pintura, val? La pintura esta apunt d’arribar i per 
tan es continuarà pintant que hi ha uns passos zebra que s’haurien de pintar, que no existeixen i 
es pintaran nou per donar entrada al parque.

Sobre els focus del cementiri fa 3, 4 anys que aquells focus quan s’havia d’endollar una màquina 
portàtil s’havien d’encendre els llunys però això aquest 15 mesos que governem, això ja fa 3 o 4 
anys endarrere que passava el mateix. Vostè se’n devia enterrar d’això.

Sr Ojeda: el Sr Vaqué

Sr Parera: per favor si us plau.
La riera de Can Tonet allò que esta netejant estigui tranquil que el departament de Territori els 
tècnics han fet els passos corresponents i ho estan netejant l’empresa.

Sobre el que hi ha darrera de la Renault lògicament haurem d’agafar la determinació de netejar-ho 
nosaltres, però em fet bastants passos corresponents per no portar gastos a l’ajuntament i que ho 
faci el que ho ha de fer, lògicament ho haurem de fer nosaltres per què es veritat ara ja no pot tirar 
més això. Igual com diu vostè els túnels de baix a la Renfe que estan plens de porqueria, però 
només n’hi ha un, els altres dos estan nets.

Sr Ojeda: le voy a contestar, perdon sr alcalde. Debido a que la otra vez cuando yo governava

Sr Sànchez: Joaquin te gustara, no te gustara etc pero en la comision lo hablais

Sr Ferré: jo contestant al tema del passeig marítim que ha tret el Quin Vidal i el Joan la reunió era 
per parlar exclusivament amb els veïns i els ciutadans afectats. 
No em fet ni una roda de premsa, ni una convocatòria amb tots els grups polítics no. No era una 
roda de premsa, la reunió era per explicar amb els veïns el que faríem i escoltar també les 
sensibilitats que hi ha.
Joaquim t’ho explico, que hi hagi una nota no vol dir que s’hagi fet una roda de premsa, allò no ho 
era, la prova es que no hi havia cap periodista, així de clar. 
Per tan el tema del passeig marítim jo en qualsevol cas si voleu a la comissió us explico com anirà 
l’obra o com es planteja i ja està. I si voleu més informació a la comissió us ho explicaré sense 
cap problema.
Pel que fa l’embassament de la Renault això no es una cosa ni de la carretera, ni en principi de 
l’obra que s’ha fet però si que es veritat que hi ha un problema allà que s’embassa l’aigua i a 
hores d’ara encara Sorea esta intentant veure quin es el problema per què no el tenim detectat, 
segurament hi ha algun punt on esta endollat o esta embossat algun dels col·lectors que hi ha i 
estan mirant concretament els dies que plou fem proves a veure on es per què encara no el tenen 
detectat, aquesta és la realitat, estem a l’espera que Sorea en tot cas en aclareixi aquest 
problema.

Pel que fa Calafell ràdio s’ha comentat aquí per part del Joan Olivella que ells disposen de poc 
espai, disposen del mateix espai que disposem els demés grups polítics. Jo com a portaveu 
també tinc una hora cada 5 setmanes igual que vostè i una cosa és que sortim com a regidors de 
govern amb les àrees que portem per què jo quan els dimarts concretament quan parlo mitja hora 
parlo exclusivament de temes de territori no parlo políticament de coses que afecten a tot el 
municipi  i dono la meva opinió política sinó que parlo exclusivament de temes de territori i per tan 
en el programa de portaveus és on s’ha de fer les valoracions polítiques en tot cas que en ple es 
puguin manifestar i jo crec que hi ha els plens tothom te l’oportunitat de dir el que li sembla, la 



proba d’això és que el rellotge no funciona mai i per tan això demostra la bona predisposició que 
hi ha per part de l’alcalde i l’equip de govern de que es pugui dir el que es cregui oportú en tots els 
temes. 
Pel que fa el tema de censura que ha dit vostè que s’ha aplicat en alguns programes la censura jo 
no hi estic d’acord, jo crec que els programes estan per si es un programa en aquest cas de 
música d’un tipus determinat jo crec que el programa ha de ser d’això. I el que no pot ser és que 
allà i comenci a trucar tothom i es comenci a parlar allà del sexe dels àngels. Amb lo qual aprofitar 
l’emissora pública per fer intervencions polítiques jo crec que això no es el lloc adequat i en tot cas 
hi ha el seu mecanisme oportú que és el fil directe amb l’alcalde per què la gent que tingui algun 
problema o tingui algun suggeriment a fer hi ha el horari aquest del fil directe amb l’alcalde pugui 
trucar i pugui fer-ho no en un programa on es toquen castanyoles i sevillanes o altre tipus de 
música que això és pel que vostè ha dit he interpretat.

Sr Olivella: jo no ho he dit en cap moment això, això ho ha deduït vostè

Sr Ferré: no per què concec el tema i per això se de que va.
Pel que fa el que vostè ha dit, miri a mi pel tema de ser respectuós o no a mi em toca ser portaveu 
també del meu grup polític i ser regidor de territori jo quan es un punt de la regidoria de territori i 
vostè queda clar que també de vegades ha manifestat que és així jo intento de buscar sempre el 
màxim de consens per què crec que el tema de territori no son coses a vegades que veus dintre 
d’una legislatura sinó que son coses que les veus a l’igual al cap de 3 o 4 legislatures i per tan 
crec que son temes que afecten a tot el municipi i son temes que s’haurien de consensuar sempre 
i per tan per això sempre aquesta actitud almenys en aquest temes sempre la he tinguda.
Una altra cosa evidentment com a portaveu de grup polític evidentment que tindrem discrepàncies 
i que hi haurà temes que no podrem arribar aquest consens o que no podrem plantejar inclús que 
es pugin parlar per què també la celeritat que s’ha de tenir amb alguns temes també porta això, el 
que passa que bé el que jo no intento mai es perdre les formes, si algun moment li he perdut les 
formes li demano que em disculpi. Jo crec que no ha sigut així i en qualsevol cas si m’he excedit 
més del que havia d’excedir-me en algun punt també li demano disculpes però jo crec que no ha 
sigut així.
En qualsevol cas el que vostè va fer a l’anterior ple jo crec que esta mal fet, per què vostè incús 
es va ficar amb la meva feina particular i jo crec que això no s’ha de fer mai, aquest respecte no 
s’ha de perdre mai.
Si us plau Constantí.
Jo no m’he ficat mai amb la feina particular de ningú, és una cosa que intento que almenys a mi 
em respectin amb això per què cadascú té la feina que té i té la professió que té i jo no m’he ficat 
mai amb la seva feina particular tampoc. Jo com a mínim li demano aquest respecte.
I pel que fa a mi tots els punts ja els tinc despatxats.

Sr Sànchez: doncs havent acabat aquests punts el ple es dona per finalitzat.

Sr Olivella: sr alcalde, només això

Sr Sànchez: si

Sr Olivella: mira que m’ho he deixat i sinó els companys em diuen, es un minut.
Que nosaltres li voldria dir que també se’n ha acusat los dels sous. Nosaltres vam apujar 2 cops 
els sous, es veritat, però no cobraven tan com cobren vostès ara. Res més. Només que quedés 
constància això.

Sr Sànchez: bé queda tancat el ple, els agraeixo molt a tothom les intervencions i jo sentint-ho 
molt haig de marxa però no obstant atenguin al públic per què com fem sempre que continuï igual. 
Moltes gràcies.

I sense d'altres assumptes a tractar, el president aixeca la sessió a les 14:46 , i dóna l'acte per 
acabat, del qual jo, com a secretari/a en dono fe.


